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1. Generalita

1.1  TARGA D’IDENTIFICAZIONE
L'elettropompa € dotata di targa contenente i dati caratteristici (fig. 1).
In caso di richiesta di garanzia & importante comunicare al costruttore i dati caratteristici.

O (DABYwss ey, O Type Sigla Elettropompa
C €|| Serial N° Numero di serie
N. Tnax°C|| Pn-kW Potenza assorbita dalla pompa
9 m"ii’ﬂ:" e (Y Tensione di rete
v A || Q Portata
He|  wF V7] 1imin k| st_II A Corrente assorbita dalla pompa
Ava " cose Fattore di potenza
20m
0 — oll H Prevalenza
Ins.CL Classe d'isolamento
Fig. 1 IP Grado di protezione motore secondo norme
IEC529 (IP 68 secondo norme EN60034-5)
RPM/Hz Velocita di rotazione
uF Condensatore
kg Peso elettropompa
Year Anno di costruzione

2. Sicurezza

21  SIMBOLOGIA
Esemplificazione delle simbologie utilizzate a tutela della sicurezza delle persone ed a salvaguardia

dell’elettropompa e del relativo impianto:

PERICOLO DI FOLGORAZIONE
il mancato rispetto della prescrizione comporta il rischio di scosse elettriche.

PERICOLO
il mancato rispetto della prescrizione comporta il rischio di danni a persone e/o cose.

PERICOLO tecnico
il mancato rispetto della prescrizione comporta il rischio di danni tecnici al I'elettropompa

e/o all'impianto.

2.2 AVVERTENZE
& Le operazioni descritte in questo manuale, con particolare riferimento a:
- trasporto,
- installazione,
- collegamenti elettrici e meccanici,
- avviamento, conduzione ed eventuale manutenzione o messa fuori servizio,
devono essere affidate a personale esperto e qualificato che sia a conoscenza delle normative in materia di
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sicurezza dellambiente di lavoro e che abbia preso visione e verificato attentamente il contenuto del presente
manuale e di ogni altra documentazione allegata al prodotto.

Si deve tener conto inoltre, di eventuali regolamenti e disposizioni locali piu restrittivi.

Qualora I'elettropompa venga utilizzata per convogliare liquidi sporchi o contenenti anche sostanze pericolose,
per I'operazione d'installazione, o interventi di manutenzione o dismissione si devono utilizzare tutti i dispositivi
di protezione individuale atti a ottenere condizioni di sicurezza (abiti adeguati, guanti e maschera protettiva,
ecc.).

L’apparecchio non & destinato ad essere usato da persone (bambini compresi) le cui capacita fisiche sensoriali
e mentali siano ridotte, oppure con mancanza di esperienza o di conoscenza, a meno che esse abbiano potuto
beneficiare, attraverso I'intermediazione di una persona responsabile della loro sicurezza, di una sorveglianza
o di istruzioni riguardanti I'uso dell’apparecchio. | bambini devono essere sorvegliati per sincerarsi che non
giochino con I'apparecchio. (EN 60335-1: 02).

Il livello di pressione acustica emesso dall’elettropompa immersa nel liquido da pompare, correttamente
installata e funzionante entro il campo di prestazioni previsto a catalogo, non raggiunge i 70 dB (A).

Tutte le operazioni relative all'impianto ed alla strumentazione elettrica, devono essere eseguite solamente
dopo aver scollegato la rete elettrica di distribuzione e dopo aver preso le precauzioni necessarie affinché non
possa essere ricollegata inavvertitamente.

Le protezioni e le sicurezze installate non devono mai essere rimosse 0 manomesse; in caso di necessita
chiedere l'intervento di personale specializzato.

Durante i lavori operare in condizioni di massima sicurezza con attrezzature e strumentazione di grandezza
adeguata, approvate dalle vigenti normative e da eventuali disposizioni locali piu restrittive.

Caratteristiche tecniche e impiego

3.1  CARATTERISTICHE LIQUIDO DA POMPARE (ACQUE REFLUE)

Per il convogliamento di liquidi contenenti corpi solidi o fibre allungate, gas disciolti 0 sostanze fermentanti,
& consigliabile 'impiego di elettropompe dotate di giranti a vortice, mentre le elettropompe con giranti aperte
monocanale sono piu indicate per il pompaggio di liquidi fognari con corpi solidi a fibra corta o contenenti
materiali organici e fanghi.

PH: compreso fra 6 + 11
(fig. 2) FEKA-GRINDER

PHO 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1314
| | | | |
| L]

| T

- Velocita non inferiore a 1 m/s e viscosita pari a quella dellacqua
(in presenza di valori superiori consultare I'Ufficio Tecnico Dab Pumps)
- Temperatura: max 40°C (104°F)

- Quantita di corpi solidi in sospensione: max 8%. | solidi in sospensione non devono risultare
eccessivamente abrasivi, né presentare forme che abbiano tendenza ad agglomerarsi.

3.1.1 CARATTERISTICHE LIQUIDO DA POMPARE (DRENAGGIO)

- PH: compreso fra 6+9

- Velocita non inferiore a 1 m/s e viscosita pari a quella dell’acqua (in presenza di valori superiori consultare
I'Ufficio Tecnico Dab Pumps)

- Temperatura: max 35°C (95°F)

- Quantita di corpi solidi in sospensione: max 0,5% DRENAG 500/3000, max 1% FEKA 750/1200,
FEKA GL 500/650

- Dimensione dei corpi solidi in sospensione: @ max 5mm DRENAG 500/3000, 46mm FEKA 750/1200,
30mm FEKA GL 500/650.

- | solidi in sospensione non devono risultare eccessivamente abrasivi, né presentare forme che abbiano
tendenza ad agglomerarsi.
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3.2  LIMITID’IMPIEGO

Per tutte le elettropompe rispettare i seguenti limiti:

- Massima profondita d’immersione: 20 m.

- Posizione di funzionamento: unicamente verticale.

- Tempo di funzionamento con portata nulla (saracinesca di mandata chiusa): 2+3 minuti.
- N° di avviamenti per ora, equamente ripartiti nel tempo:

serie GRINDER/ GRINDER GL: 30
serie FEKA/ FEKA RC: 20 con motori < 5,5 - 15 con motori > 5,5
serie DRENAG/DIG: 30

- Tensione di alimentazione al motore:
+ 10% del valore di targa a 50Hz e 60 Hz
- Squilibrio sull’assorbimento amperometrico: max 5%.

Mantenere la portata dell’elettropompa entro i valori riportati nel diagramma di funzionamento; con valori di
portata troppo bassi si rischia la sedimentazione di solidi lungo la tubazione di mandata, mentre con portata
eccessiva, si rende necessario un funzionamento ad intermittenza al fine di evitare il surriscaldamento del
motore.

3.3 PRECAUZIONI DI SICUREZZA
Attenzione alle seguenti controindicazioni:

- E vietato l'uso dell’elettropompa per liquidi infiammabili o pericolosi (benzina, olio, cherosene, solventi,
ecc.....) e in aree classificate a rischio di esplosione. Per le aree classificate a rischio di esplosione, valutare
attentamente la possibilita di impiego delle elettropompe dotate di motore antideflagrante, controllando
con il dovuto rigore che le caratteristiche antideflagranti del motore siano compatibili con il grado di rischio
presente nell'area di utilizzo. (Rispettare le normative e regolamentazioni vigenti).

- Non utilizzare I'elettropompa per liquidi destinati all’alimentazione umana.

- Le elettropompe, nella versione standard, non devono essere utilizzate in piscine, vasche, pozzi o impianti
in cui esista la possibilita, anche remota, di contatto di persone con I'elettropompa o con il liquido da trattare.

- Non fare mai funzionare I'elettropompa fuori dall’acqua; la marcia a secco, anche se di breve durata, puo
causare I'immediata distruzione dei componenti idraulici.

- Non toccare con le mani I'elettropompa quando € in funzione.

- Durante il funzionamento il livello del liquido da pompare deve coprire completamente I'elettropompa.
- Verificare che I'elettropompa e relative apparecchiature siano conformi ad eventuali restrizioni derivanti da
leggi o regolamenti locali.

Condizioni difformi da quelle elencate o modifiche costruttive apportate senza autorizzazione scritta, oltre a
far decadere la garanzia nei termini previsti dalle condizioni generali di vendita, sollevano il costruttore da
ogni responsabilita’ per danni provocati a persone, animali o cose.

Trasporto e immagazzinaggio
41 TRASPORTO

Per le operazioni di sollevamento e movimentazione utilizzare mezzi e attrezzature di tipo approvato dalle
normative di sicurezza e di capacita adeguate al peso ed alle forme dell’elettropompa.

Peso e dimensioni dell’elettropompa sono riportate nella tabella a pag. 17-19.

Non sollevare mai I'elettropompa tramite il cavo elettrico. Per spostamenti o manipolazioni usare le apposite
maniglie di cui I'elettropompa & dotata.
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Per evitare danneggiamenti ai cavi elettrici d’alimentazione si consiglia di mantenerli arrotolati (raggio di
curvatura maggiore di 10 volte il diametro del cavo).

Fare attenzione che le estremita libere dei cavi non vengano inavvertitamente immerse in acqua o comunque
bagnate.

Durante tutte le operazioni di movimentazione proteggere le mani con guanti da lavoro.

42 IMMAGAZZINAGGIO
| locali utilizzati per il deposito delle elettropompe ed eventuale strumentazione a corredo devono essere
coperti, asciutti, esenti da polveri e ben areati.

Mantenere le elettropompe posizionate verticalmente assicurandosi sempre della loro stabilita.
Evitare che i raggi del sole colpiscano direttamente o per lungo tempo I'elettropompa o i relativi cavi elettrici.

Qualora I'elettropompa venga immagazzinata dopo un precedente periodo di funzionamento si deve provvedere
ad una verifica sull’efficienza dei vari componenti e ad un’accurata pulizia generale.
Per la pulizia non impiegare detersivi contenenti solventi o altri derivati da idrocarburi.

Installazione

La costruzione di vasche, serbatoi o pozzetti preposti a ospitare I'elettropompa, € il posizionamento della stessa
rispetto al livello della rete fognaria, sono sottoposti a norme e regolamentazioni legislative che devono essere
rispettate.

51  CONTROLLI PRIMA DELL’INSTALLAZIONE
Prima di procedere alle operazioni d’installazione dell’elettropompa si consiglia d’eseguire attenti controlli:

- Controllare che gli attrezzi e le apparecchiature utilizzati per la movimentazione, sollevamento e discesa
nel pozzo, siano adeguate al peso da sollevare, efficienti e conformi alle disposizioni di legge di sicurezza
vigenti.

- Assicurarsi che il pozzetto, la vasca o il serbatoio siano sufficientemente ampi e che contengano una
quantita d’acqua sufficiente a garantire un corretto funzionamento dell’elettropompa con un limitato numero
di avviamenti/ora.

Inoltre, assicurarsi che siano liberi da detriti o altri materiali estranei che potrebbero ostruire i condotti
idraulici della pompa; prevedere una grigliatura in caso di necessita.

- Accertarsi che la potenza elettrica disponibile dalla rete sia maggiore di quella assorbita dall’elettropompa.

- Verificare frequenza, tensione di linea, lunghezza e sezione dei cavi elettrici d’alimentazione; si ricorda che il
valore della tensione al motore deve soddisfare i limiti fissati al paragrafo 3.2.

- Verificare lo stato di efficienza dei componenti delle apparecchiature elettriche (quadro, sonde di livello,
ecc......) relative al funzionamento ed alla sicurezza.

- Le elettropompe predisposte di camera olio fra le tenute vengono fornite gia riempite d’olio nella quantita
prescritta.

- Se dopo il trasporto, oppure dopo un prolungato periodo di inattivita o immagazzinaggio in ambiente molto
caldo, vi sono ragioni per credere che il riempimento risulti insufficiente si deve verificare che I'olio sia
presente nelle giusta quantita.

52  POSIZIONAMENTO DELL’ELETTROPOMPA
Sono possibili differenti tipi d’installazione:

- mobile con I'elettropompa appoggiata sul fondo del pozzetto o vasca (fig. 4) oppure sospesa a mezzo di
apposita fune o catena in materiale resistente ancorata alla maniglia o gancio di sostegno (fig. 3).

- fissa con I'elettropompa posizionata sul piede di sostegno bloccato sul fondo del pozzetto o vasca di
raccolta (fig. 6).

Assicurarsi che il pozzetto o vasca di raccolta siano sufficientemente ampi e che assicurino un afflusso di
liquido sufficiente a garantire un corretto funzionamento con un limitato numero di avviamenti/ora.
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Inoltre la costruzione del pozzetto di raccolta deve prevedere accorgimenti tali da impedire che la caduta del
liquido proveniente dal tubo di carico possa creare turbolenze e formazione (ed accumulo) di bolle d’aria nella
zona dell’aspirazione della pompa.

La valutazione del rischio di fulminazioni & rilasciata all'installatore.

In caso di elettropompa corredata di interruttore automatico di livello a galleggiante, occorre controllare che il
pozzetto di raccolta offra lo spazio sufficiente al buon funzionamento dello stesso e, soprattutto, che i cavi non
si attorciglino o possano impigliarsi in qualche asperita del pozzo, compromettendone il funzionamento.

Tutte le operazioni relative allinstallazione devono essere eseguite con I'elettropompa scollegata dalla rete
d’alimentazione elettrica.
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E’ raccomandabile I'impiego di un tubo di mandata di diametro non
inferiore alla bocca della pompa stessa.

Se viene utilizzato un tubo flessibile & da preferire il tipo con rinforzo a
spirale metallica in quanto offre maggiori garanzie del mantenimento
della sezione di passaggio anche in presenza di curvature o cambi di
direzione.

L’eventuale valvola di ritegno e saracinesca devono essere montate a
una distanza approssimativa di 50 + 200 cm, in un tratto di tubazione
metallica (rigida).

Particolare attenzione va riservata al posizionamento dei cavi elettrici di
alimentazione affinché non risultino piegati con curve brusche, pressati,

sollecitati a trazione o che non possano venire accidentalmente aspirati dalla pompa.
Per le elettropompe appoggiate sul fondo, la fune, o catena di sostegno, deve essere assicurata al bordo
dell’estremita superiore (imbocco) del pozzetto, mentre per le elettropompe sospese I'ancoraggio della fune o
catena deve essere previsto con un sistema che garantisca il sostegno dell’elettropompa, completa del tubo di
mandata, e che tenga conto anche delle reazioni (sollecitazioni) dinamiche dovute alla fase di avviamento e al
successivo funzionamento.

Fig. 5

5.2.2 INSTALLAZIONE FISSA CON AGGANCIO AUTOMATICO SUL PIEDE DI SOSTEGNO (FIG. 6)

Installare il piede di sostegno e I'elettropompa procedendo nel seguente modo:

- Fissare la staffa di ancoraggio tubi (fig. 7 - pos. A) di guida al bordo della vasca.

- Posizionare sul fondo del pozzetto il piede di sostegno per I'accoppiamento automatico (fig. 7 - pos.
B) e controllare, tramite un filo a piombo, che le sporgenze coniche per I'innesto dei tubi guida siano
perfettamente perpendicolari alle corrispondenti sporgenze della staffa di ancoraggio del bordo vasca.
Verificarne anche la planarita a mezzo di una livella a bolla d’aria.

- Contrassegnare la posizione delle asole presenti sul piede di sostegno, quindi rilevare I'esatta lunghezza dei
tubi di guida (fig. 7 - pos. C).
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- Fissare saldamente il piede di sostegno sul fondo del pozzetto
tramite robuste zanche di ancoraggio oppure con tasselli metallici
ad espansione.

- Collegare la tubazione di mandata alla bocca del piede di
sostegno.

- Smontare la staffa di ancoraggio dal bordo vasca, inserire nelle
apposite sporgenze coniche del piede di sostegno i tubi guida
gia ridotti alla lunghezza precedentemente rilevata e fissarli
rimontando la staffa sul bordo vasca.

- Montare la flangia speciale (fig. 7 - pos. D) a slitta e guida sulla
bocca di mandata della pompa e agganciare la fune o catena alla
maniglia o asola sulla parte superiore del corpo.

- Sollevare I'elettropompa fin sopra il pozzo facendola poi scendere
lentamente guidando la flangia a slitta sui tubi di guida.

- Arrivata sul fondo I'elettropompa si colleghera automaticamente al Fig. 6
piede di sostegno.

- ll'gancio della fune o catena di sollevamento deve essere in linea con il baricentro della pompa.

- Assicurare I'estremita della fune o catena alla staffa sul bordo del pozzo.

- Disporre la stesura dei cavi elettrici evitando pieghe, schiacciamenti e facendo attenzione che i terminali non
vengano a contatto con 'acqua.

- Elettropompa sommergibile

- Catena per sollevamento

- Galleggiante / sonde

- Cavo elettrico

Quadro elettrico

- Valvola di non ritorno

- Saracinesca

- Pozzetto

- Pozzetto supplementare (opzionale) con griglia
10- Tubazione di mandata

11-  Zona di decantazione D
12- Piede di sostegno

O©Co~NOoOOahhowN -
L}

Dev'essere previsto un dispositivo di interruzione e . _ , .
sezionamento dell’'alimentazione. Fig. 7 Piede d’accoppiamento

53 COLLEGAMENTO ELETTRICO

| collegamenti elettrici per le elettropompe fornite con conduttori liberi devono essere eseguiti da personale
esperto e qualificato che operi nel rispetto delle normative vigenti. Il quadro di comando e relative
apparecchiature elettriche, quando previste, devono essere del tipo approvato dalle normative di sicurezza
vigenti. Strumenti e componenti del quadro devono essere di capacita e qualita adeguate a mantenere nel tempo
un esercizio affidabile. L'impiego di strumentazione di dubbia qualita o sottodimensionata pud essere causa
di gravi danneggiamenti all’elettropompa e/o all'impianto. L'apparecchiatura di avviamento, ove necessaria,
deve essere dotata di quanto previsto dalle norme in vigore. Il quadro di comando deve possedere un grado di
protezione adeguato al luogo di installazione, deve risultare protetto dai raggi del sole, in zona ben areata, con
condizioni, in termini di umidita e temperatura ambiente, adeguate alle indicazioni del produttore del quadro.

Se si prevede l'installazione dell’elettropompa in ambienti dove sia possibile la presenza di persone, nel circuito di
alimentazione elettrica deve essere montato un interruttore differenziale con una corrente residua (IDN) = 30 mA.

Prima di procedere al collegamento elettrico togliere la corrente e assicurarsi che non possa inavvertitamente
essere ricollegata. Procedere alla connessione del conduttore di terra prima di collegare quelli di linea; in caso
di rimozione o smantellamento dell’elettropompe il cavo di terra deve essere tolto per ultimo.

E’ responsabilita dell'installatore accertarsi che I'impianto di dispersione a terra sia efficiente e realizzato nel
rispetto delle norme vigenti.

Importante: non sollevare mai I'elettropompa tramite il cavo elettrico!

Durante il funzionamento I'elettropompa deve risultare completamente immersa nel liquido pompato.

Per le elettropompe sprovviste di interruttore automatico a galleggiante incorporato, si rende necessaria
I'installazione di un sistema di controllo a sonde (fig. 6) o a galleggiante o altre apparecchiature che assicurino il
minimo livello del liquido e che proteggano I'elettropompa contro la marcia a secco.

11
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Con le elettropompe fornite di interruttore automatico a galleggiante, occorre controllare che il pozzo offra lo
spazio sufficiente al buon funzionamento dello stesso e, soprattutto, che i cavi non si attorciglino o possano
impigliarsi in qualche asperita del pozzo, compromettendone il funzionamento.

Per le elettropompe fornite di interruttore automatico a galleggiante & possibile variare il tempo di intervento
aumentando o diminuendo la lunghezza del tratto libero del cavo del galleggiante.

5.3.1 ELETTROPOMPE MONOFASE

Elettropompe serie DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:

Disponibili anche con interruttore automatico a galleggiante. Il condensatore & incorporato all'interno del motore.
Il sistema di protezione & a cura dell’utente

Elettropompe serie FEKA:

Disponibili anche con interruttore automatico a galleggiante.

Elettropompe serie DRENAG 1600-3000:

Fornite con spina Schuko oppure spina inglese tripolare tipo “GB3” (norme B5 1363 A). Il condensatore e
l'interruttore a riarmo manuale si trovano in un quadretto esterno. In caso di arresto dell’elettropompa si deve
intervenire manualmente per il riavviamento.

Elettropompe serie GRINDER M-A / M-NA:

Disponibili anche con interruttore automatico a galleggiante. Fornite con quadro elettrico entro il quale si trova
un condensatore per I'avviamento della pompa. Fig.8

) \ J
Condensatore «rMarione Condensatore Marrone
4| Azzurro ’ A Azzurro

—
Azzurro

| |
1 Marrone
—

Azzurro Azzurro

|
\‘1 Nero Il
) | Marrone L

Giallo-Verde

Marrone [SERS]

Marrone

Giallo-Verde

—HO » O]
—HO » OHJ
—HO » OHf

Azzurro

Azzurro

Giallo-Verde

Marrone

Giallo-Verde

Con(’ensalore
)
Consenso

Linea
.
Comune

Giallo-Verde [—_|

SRS oy, )
— 4 — B =
e Fig. 9 Quadro elettrico per pompe

Fig. 8 Schemi di collegamento elettrico di una pompa monofase con a bassa tensione

e senza galleggiante.

5.3.2 ELETTROPOMPE TRIFASE L7
Per le elettropompe trifase la protezione & a cura dell’utente,
il quale dovra impiegare un quadro di comando con le
caratteristiche indicate al parag. 5.3, di capacita adeguata a
mantenere nel tempo un esercizio affidabile.

Le serie DIG sono fornite di microdisgiuntore con relativo

teleruttore a riarmo automatico, che protegge I'avvolgimento oo s Colsgamento a rengolo
contro un eventuale improvviso e temporaneo surriscaldamento.
L’apparecchiatura di avviamento, ove necessaria, deve essere
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U1l |v1 w1

S
s
S
s

u2

H
s

GIALLO / VERDE
MARRONE
NERO
AZZURRO

GIALLO / V ERDE,
MARRONE
MARRONE
NERO
NERO
AZZURRO
AZZURRO

Fig. 10 Collegamenti trifase per avv. diretto

dotata di: t;
- interruttore generale con fusibili di adeguata grandezza sulle tre fasi; ™3
A - contattore con relé termico o salvamotore magnetotermico di FU1 D D D
grandezza proporzionata alla potenza del motore;
- predisposizione per funzionamento con interruttore a galleggiante o
sonde contro la marcia a secco, oppure altra apparecchiatura atta ad K1 hols K3 ‘1 14 Ko m
assicurare il livello minimo del liquido; AT j;i"é jue}
- relé di minima tensione per proteggere in caso di mancanza di fase; T
A - strumenti di misura quali amperometro, voltmetro e frequenzimetro |
(opzionali). ”'T v o
Schemi di collegamento per avviamento diretto: fig. 10. ::/ AW
Schemi di collegamento per avviamento stella-triangolo: fig. 11. wil ™ v

Fig. 11 Collegamenti stella triangolo
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5.3.3 CAVO ELETTRICO
Qualora sia necessario prolungare il cavo elettrico di alimentazione, si deve verificare che questo sia di buona
qualita e di sezione adeguata in rapporto alla sua lunghezza ed alla potenza del motore.

La giunzione deve essere eseguita a regola d’arte da personale competente e con materiale che garantisca il
perfetto isolamento fra i conduttori, ermeticita ed impermeabilita nel tempo.

Nel caso si debba sostituire il cavo elettrico, 'operazione deve essere eseguita a cura di personale
specializzato, utilizzando soltanto cavo tipo HO7RN-F. Il cavo € predisposto per il collegamento tipo M secondo
la norma EN 60335-1 (CEI 61-50).

5.3.4 CONTROLLO DEL SENSO DI ROTAZIONE

L’elettropompa monofase gira sempre nel senso giusto.

Per la verifica del corretto senso di rotazione di una elettropompa trifase, prima dell’installazione procedere nel
seguente modo:

- inclinare I'elettropompa su un fianco o mantenerla sospesa in sicurezza, con un
adeguato mezzo di sollevamento.

- Avviare I'elettropompa per un breve istante ed osservare il senso del contraccolpo
all’avviamento. Operare in condizioni di massima sicurezza accertandosi che il
contraccolpo non possa generare pericolo.

Il corretto senso di rotazione corrisponde ad un contraccolpo antiorario guardandola

dall'alto (fig. 12).

Se il senso di rotazione non & corretto occorre togliere la corrente ed invertire fra di loro

due dei tre conduttori di fase. Il senso di rotazione deve essere verificato ogni volta che

I'elettropompa viene scollegata elettricamente o si deve intervenire per mancanza di fase.

Attenzione! Il funzionamento con senso di rotazione inverso produce un sovraccarico al

motore e pud arrecare gravi danni all’elettropompa.

Qualora risulti sbagliato il senso di rotazione di una elettropompa monofase occorre

interromperne I'utilizzo e informare immediatamente il rivenditore o contattare gli Uffici

Tecnici Dab Pumps.

%NTRAcco\—"o
5.3.5 PROTEZIONI A SALVAGUARDIA DELL’ELETTROPOMPA Fig. 12
Per particolari condizioni d’esercizio e su richiesta, le elettropompe OLIG E SONDA TERMICA

motore e sonde a sensore per il rilievo di eventuali infiltrazioni d’acqua
nella camera di sbarramento olio posta fra pompa e motore.

serie FEKA - FEKA RC dalla DN65 alla DN150 possono essere fornite
di sonde bimetalliche di protezione termica poste nell’avvolgimento del a[3[2[s]7[1]s]se

5 6

Sonde termiche bimetalliche | .
Le sonde bimetalliche sono degli interruttori inseriti nell'avvolgimento | |
del motore che intervengono, aprendosi, per interrompere il | sonba
circuito di alimentazione elettrica quando viene superato un L
determinato valore di temperatura ritenuto pericoloso per il corretto _—_o
funzionamento del motore. C = TELERUTTORE COMANDO POMPA
Trascorso il tempo necessario al raffreddamento le lamine bimetalliche, ~ “*°~""= eoNe Pt e EAYE
automaticamente, ristabiliranno il contatto e rimetteranno in moto Fig. 13 Collegamento sonda termica
lelettropompa. Schemi di collegamento a fig. 13.
Le sonde termiche bimetalliche forniscono una protezione supplementare del motore e pertanto non
esimono I'adozione, nel quadro di comando, di relé termico differenziale contro un prolungato sovraccarico
0 la mancanza di fase.

Alimentazione
50-60 Hz
24V AC

Sonde a sensore RELE conTROLLO OLI0
Le sonde a sensore inserite nella camera olio di sbarramento fra pompa e
motore rilevano I'eventuale presenza d’acqua nell’olio quando la percentuale
d’acqua supera il valore prestabilito.

In caso di intervento la strumentazione, posta generalmente nel quadro di

comando e collegata alle sonde, fornira una segnalazione di allarme acustico, — %j e L
luminoso oppure, quando richiesto, I'arresto dell’elettropompa. ! D] Swae
Schemi di collegamento a fig. 14. 0

Se il segnale viene attivato si deve arrestare I'elettropompa, smontare e Lo
controllare lo stato dell’olio, delle tenute meccaniche e ricercare le cause che = TELERUTTORE COMANDO POMPA
hanno prodotto l'intervento. Fig. 14

Collegamento sonda di livello

13
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6.

Messa in marcia e funzionamento

6.1 Messa in marcia

Prima di avviare 'elettropompa eseguire un ultimo attento controllo delle connessioni idrauliche ed elettriche e
relative tarature delle apparecchiature.

Attivare le procedure di sicurezza previste e controllare attentamente I'efficienza delle protezioni.

Verificare che I'elettropompa sia correttamente immersa nel liquido da pompare e che il livello si trovi all’altezza
prevista per il consenso alle apparecchiature di avviamento.

Avviare I'elettropompa e controllare che il valore della corrente non superi i dati di targa e che la tensione di
alimentazione risulti nei limiti previsti.

In presenza di relé di protezione eseguire la taratura degli stessi in base al valore di corrente di funzionamento:
il rele va tarato a un valore superiore del 5% rispetto al dato di targa.

Se dando corrente I'elettropompa non si avvia (non spunta), evitare ripetuti tentativi di avviamento. Occorre
individuare e rimuovere le cause del mancato funzionamento (vedi paragrafo difetti di funzionamento).

6.2  Funzionamento

- Normali condizioni d’impiego e funzionamento entro i limiti previsti, assicurano una lunga vita
all’'elettropompa.

- Tuttavia, durante la marcia si consiglia di eseguire periodici controlli sul mantenimento dei dati di esercizio,
specialmente quando nel liquido pompato sono presenti corpi solidi in sospensione.

- Assicurarsi che il numero di avviamenti per ora non ecceda il limite previsto e che vengano equamente
ripartiti nel tempo. Frequenti avviamenti a tempo ravvicinato producono il riscaldamento dell’avvolgimento
elettrico e cid pud comprometterne l'integrita.

- Approfittare dei periodi di inattivita per programmare controlli sullo stato di isolamento del motore e, quando
presente, anche la verifica dell'efficienza del quadro elettrico di comando.

Qualora I'elettropompa venga usata con liquidi sporchi, o che abbiano tendenza a creare incrostazioni e
depositi, si consiglia di provvedere a frequenti lavaggi con acqua chiara. Occorre inoltre mantenere ben puliti la
griglia di aspirazione, il pozzetto di raccolta ed eventualmente l'interruttore a galleggiante.

Manutenzione

71 MANUTENZIONE ORDINARIA

Un intervento per manutenzione ordinaria, limitata a controllo, pulizia o sostituzione di limitate parti componenti,
puo essere eseguito solamente da personale esperto e qualificato, munito di attrezzatura adeguata, che sia a
conoscenza delle normative in materia di sicurezza dell’ambiente di lavoro e che abbia preso visione e verificato
attentamente il contenuto del presente manuale e di ogni altra documentazione allegata al prodotto.

In tutti i casi, prima di ogni intervento per controllo o manutenzione & indispensabile:

- togliere l'alimentazione elettrica assicurandosi che non possa inavvertitamente essere ricollegata.

- Assicurarsi dell’efficienza dei mezzi utilizzati per il sollevamento e sostegno dell’elettropompa

- Operare in condizioni di massima sicurezza qualora esista il pericolo derivante dalla presenza di gas tossici
nella vasca di raccolta. Areare e ventilare abbondantemente la zona.

- Accertarsi che sia presente un secondo operatore in grado di intervenire prontamente ed in sicurezza
qualora se ne presenti la necessita.

Si suggeriscono regolari controlli sullo stato dei componenti idraulici e meccanici e la verifica della quantita e
qualita dell’olio contenuto nella camera tenute meccaniche.

La frequenza dei controlli & strettamente dipendente dall’'uso, pilt 0 meno gravoso, a cui € sottoposta
I'elettropompa. Tale frequenza viene fissata da un minimo di 4000 ed un massimo di 8000 ore di funzionamento
e comunque almeno una volta all'anno.

Con tensione di prova di 500V in C.C. la resistenza di isolamento dell’elettropompa deve risultare inferiore a
5MW in aria e inferiore a 2MW immersa in acqua.
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7.2 MANUTENZIONE STRAORDINARIA

Le manutenzioni straordinarie o riparazioni devono essere affidate a centri di assistenza autorizzati Dab Pumps.
Per le riparazioni impiegare esclusivamente parti di ricambio originali.

Selezionare i particolari di ricambio da ordinare consultando i disegni in esploso.

Il costruttore declina ogni responsabilita per danni a persone animali o cose dovuti a interventi di manutenzione
effettuati da personale non autorizzato o con materiali non originali.

Con la richiesta di parti di ricambio occorre indicare:

1. modello elettropompa

2. n° di matricola e anno di fabbricazione

3. n° di riferimento e denominazione del particolare
4, quantita del particolare richiesto.

Garanzia

La garanzia del prodotto & soggetta alle condizioni generali di vendita.

Il riconoscimento della garanzia & vincolato allo scrupoloso e comprovato rispetto delle modalita d’utilizzo
contenute nel presente libretto, nonché all’applicazione delle buone regole meccaniche, idrauliche ed
elettrotecniche.

Messa fuori servizio e demolizione

Per lo smantellamento e rottamazione attenersi rigorosamente alle normative locali relative allinquinamento.
E' tuttavia consigliabile procedere allo smaltimento differenziato dei vari materiali. A tale scopo vengono
sommariamente elencati i differenti materiali che compongono le pompe nelle versioni standard:

- giranti: ghisa, ghisa al cromo / materiale plastico amorfo
(PPOM) / Nylon

- corpi pompa - coperchi - corpi motore:  ghisa / alluminio

- statore - rotore - albero: acciaio / acciaio inox / ferro magnetico / rame

- cavi elettrici - avvolgimento: rame / rivestimento in gomma

- liquido fra le tenute meccaniche: olio minerale

Non smaltire questo prodotto come normale rifiuto urbano. Operare la raccolta differenziata come richiesto dalle
vigenti leggi.

15
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10. Dimensioni e pesi ACQUE REFLUE

F \ H (UNI 2254)

Y anNE

Fig. 15
Serie FEKA 6000
FEKA 8000

-

Fig. 17
Serie GRINDER - FEKA 2500

Disegni di ingombro dei vari modelli nella configurazione senza dispositivo di accoppiamento

\ H (UNI 2254)

o

Fig. 16

Serie GRINDER - GRINDER GL
FEKA 2000 - FEKA 2500 - FEKA 3000
FEKA RC 3000 - FEKA 4000

Disegni di ingombro dei vari modelli nella configurazione con dispositivo di accoppiamento

0 (UNI 2254)

Fig. 18
Serie FEKA 3000 - FEKA RC 3000
FEKA 4000 - FEKA 6000 - FEKA 8000
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Tab. 2 Dimensioni di ingombro in mm e pesi in kg.

N.POLI A B C D E F G H a b c d e f g h i I m n o P q r s t u Peso Olio
GRINDER1000 2 460 290 - 110 145 54 - @2" 50 160 @I" @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1200 2 460 290 - 110 145 54 - @2° 50 160 @1I" @2 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1600 2 460 290 - 110 145 54 - @2 50 160 @I°” ©@2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 40 03
GRINDERGL 2 465 270 - 110 - g2’ 135 360 50 130 @I" @2° 520 85 135 360 - 38 130 94 130 - 130 - - - - 29 -
FEKA20152 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 39 03
FEKA20252 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 3 03
FEKA20302 2 457 300 220 88 178 54 - @2° 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 34 03
FEKA25084 4 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 0,35
FEKA25154 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 0,35
FEKA25004 4 515 260 217 90 145 62 - @27H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 45 0,35
FEKA25152 2 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I” @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 0,35
FEKA25002 2 515 260 217 90 145 62 - @27H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 0,35
FEKA27002 2 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 47 0,35
FEKA30302 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 68 0,35
FEKA30002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 72 0,35
FEKA3500.2 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 74 0,35
FEKA37002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA30304 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA30404 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 73 0,35
FEKA30004 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA40656 6 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 143 0,75
FEKA 40504 4 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 138 0,75
FEKA 40004 4 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" Q4 - 420 180 280 460 730 149 0,75
FEKA41004 4 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 158 0,75
FEKA41204 4 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 547 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA 4100.2 2 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41252 2 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41502 2 874 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41802 2 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 196 0,75
FEKA 42002 2 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 200 0,75
FEKARC35002 2 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 67 0,35
FEKA37002 2 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKAG0756 6 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61006 6 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 300 1,8
FEKA61204 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61504 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 212 0,75
FEKA62004 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"'DN150 450 275 - 380 1100 226 0,75
FEKA62504 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 330 18
FEKA63004 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 340 1.8
FEKA8150.6 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 465 0,75
FEKA82006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 475 0,75
FEKA8250.6 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 490 0,75
FEKA83006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 505 0,75
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10.1 Dimensioni e pesi DRENAGGIO
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Modello A B C D E Peso Quantita olio tra le
tenute meccaniche
[mm]  [mm] [mm] [mm] [GAS] [Kdl [Kg]
DRENAG 500 M 416 169 92 62 1% GAS 9 -
DRENAG 700 M 416 169 92 62 1% GAS 10 -
DRENAG 700 T 416 169 92 62 1'% GAS 10 -
DRENAG 900 M 416 169 92 62 1'% GAS 11 -
DRENAG 900 T 416 169 92 62 1" GAS 11 -
DRENAG 1600 M 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 1600 T 550 215 112 110 2"% GAS 22,5 0,37
DRENAG 2000 T 550 215 112 110 2% GAS 23,5 0,37
DRENAG 2500 T 550 215 112 110 2% GAS 24 0,37
DRENAG 3000 T 550 215 112 110 2% GAS 26 0,37
DIG 1100 M 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG1100 T 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG1500 T 250 270 480 530 272 GAS 35 0,30
DIG1800 T 250 270 480 530 2"V GAS 36 0,30
DIG 2200 T 250 270 480 530 2" GAS 37 0.30
FEKA 750 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA750 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1200 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
DIG 3700 AP T 326 840 685 775 3" GAS 90 1,70
DIG 3700 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG5500 AP T 326 840 685 775 3" GAS 96 1,70
DIG 5500 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG8500 AP T 404 894 697 786 4" GAS 150 3,00
DIG 8500 MP T 404 894 697 786 6" GAS 150 3,00
DIG 11000 AP T 404 894 697 786 4" GAS 165 3,00
DIG 11000 MP T 404 894 697 786 6" GAS 165 3,00
FEKA GL 500 M-A 420 205 103 94 1" GAS 14 -
FEKA GL 500 M-NA 420 205 103 94 1" GAS 14 -
FEKAGL500T 420 205 103 94 172 GAS 14 -
FEKA GL 650 M-A 420 205 103 94 172 GAS 15,5 -
FEKA GL 650 M-NA 420 205 103 94 172 GAS 15,5 -
FEKA GL 600 T 420 205 103 94 172 GAS 15,5 -
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Elettropompe sommergibili per acque reflue

11. Difetti di funzionamento

INCONVENIENTI

PROBABILI CAUSE

RIMEDI

1. Non arriva corrente al motore. 1. Controllare la linea elettrica, i cavi di alimentazione,
i collegamenti ed i fusibili.
2. Tensione insufficiente. 2. Verificare il valore (vedere il paragrafo 3.4: “Limiti
d'impiego”).
3. E’intervenuta la protezione termica. 3. a) attendere il raffreddamento previsto (vedere
a) motore monofase paragrafo “collegamento elettrico”).
b) motore trifase b) ripristinare relé termico e controllare la taratura.
4. Interruttore automatico a galleggiante bloccato o |4.  Pulire e controllare I'efficienza; eventualmente
L’elettropompa difettoso. rivolgersi al servizio assistenza.
non si avvia
5. Le sonde di livello non danno il consenso. 5. Attendere il ripristino del livello, controllare
efficienza sonde e relativa apparecchiatura.
6. Motore monofase. Condensatore difettoso. 6. Controllare ed eventualmente sostituire il
condensatore.
7. Guasto al motore. 7. Rivolgersi al servizio assistenza.
8. Interruzione di una fase (motori trifase). 8. Ripristinare collegamenti.
9. Girante bloccata. 9. Rimuovere ostruzione, lavare e pulire;
eventualmente rivolgersi al servizio assistenza.
10. Tensione di alimentazione diversa dai valori di 10. Verificare il valore. Eventualmente consultare
targa. I'erogatore di energia elettrica.
11. Motore trifase. Interruzione di fase. 11. Ripristinare i collegamenti.
12. Motore trifase. Il relé € tarato ad un valore troppo  |12. Regolare la taratura.
basso.
L’elettropompa si awvia [13. Corto circuito; dispersione verso terra nel cavo di  [13. Individuare zona interruzione. Riparare o rivolgersi
ma interviene alimentazione o nell'avvolgimento motore. al servizio assistenza.
la protezione termica
14. Temperatura del liquido pompato troppo elevata.  |14. Elettropompa non adatta al servizio. Sostituire.
15. Liquido pompato troppo denso. 15. Diluire il liquido. Sostituire I'elettropompa non
adatta.
16. Funzionamento a secco dell’elettropompa. 16. Verificare il livello del liquido nel pozzo e la
strumentazione di controllo del livello.
17. Relé termico difettoso 17. Sostituire.
18. Sovraccarico per intasamento della pompa. 18. Rimuovere ostruzione, eventualmente rivolgersi al
servizio assistenza.
19. Liquido pompato troppo denso o viscoso. 19. Diluire il liquido. Sostituire I'elettropompa non adatta
allimpianto.
Assorbimento superiore (20. Attriti interni per intasamento da corpi estranei. 20. Rimuovere e pulire.
ai valori di targa
21. Cuscinetti del motore in avaria. 21. Sostituire. Rivolgersi al servizio assistenza.
22. Errato senso di rotazione. 22. Invertire il senso di rotazione (vedere paragrafo
5.3.3: “Controllo del senso di rotazione”).
23. Prevalenza richiesta dallimpianto insufficiente. 23. Aumentare la pressione in mandata; eventualmente
sostituire I'elettropompa non adatta al servizio.
24. Ostruzioni all'aspirazione, nella girante, nella 24. Eseguire opportune operazioni di pulitura.
valvola o nella tubazione di mandata.
Prestazioni insufficienti
25. Pompa o girante usurate. 25. Sostituire o riparare.
26. Liquido pompato con presenza di aria o gas. 26. Aumentare dimensioni camera di raccolta.

Prevedere dispositivi di degasaggio.
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1. GENERAL INFORMATION

1.1 IDENTIFICATION PLATE
The electric pump is supplied complete with 1 identification plate reporting the characteristic data (fig. 1).
In case of request of warranty it is important to inform the manufacturer of all characteristic data.

Type Electric pump type
O [DABmsn mni, Ol Serial N° Serial number
C€|| Pnkw Rated power in kW
. N. T °Cl[ 'V Voltage
gmax‘ -H"IIH/..:l:‘| m [P1 e k\\:vv |I.25.8F Q Capacity
v A A Rated current
Hy  wf v Amin k| st_Il Coso Power factor
VA H Manometric head
20m .
0 — oll Ins.CL Insulation class
Fig. 1 IP Motor ptrotection as european standard IEC529
(IP 68 as norms EN60034-5)
RPM/Hz RPM
uF Capacitor
kg Weight
Year Manufactoring year

2. SAFETY

2.1 SIMBOLOGY
Exemplification of symbologies used for protection of persons, motor, electric pump and relevant equipment.

ELECTRIC SHOCK DANGER
The non observance of the prescription involves electric shock risk.

DANGER
The non observance of the prescription involves the risk of damages to persons and/or
things.

TECHNICAL DANGER
The non observance of the prescription involves the risk of technical damages to the

Electric pump and/or installation.

2.2 WARNINGS

Operations reported in this manual, with particular reference to:
- transport,

- installation,

- electrical and mechanical connections,
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- starting, operation and eventual maintenance or off-service must be carried out by skilled personnel well
experienced with the rules concerning safety of working environment and who has taken vision and
carefully verified the content of this manual and/or any other documentation enclosed to the product

In case the electric pump is used to convey dirty and/or dangerous liquids during installation or maintenance
and off-service, all individual protective devices are necessary to operate in safety conditions.

The appliance is not intendend for use by persons (including children) with reduced physical, sensory or mental
capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance by a person responsable for their safety. Children should be supervised to
ensure that they do not play with the appliance. (EN 60335-1 : 02)

The acoustic level of the electric pump, when duly immerged and correctly installed, does not reach 70 dB (A).

Before any intervention of checking or maintenance of the installation of electric equipment, it's indispensable to
disconnect electric power supply being sure that same cannot be reconnected inadvertently.

Never tamper installed protections and safety devices; when necessary, ask for intervention of competent
personnel.

Be sure to operate in safety conditions with well dimensioned equipment and instrumentations complying with
local safety regulations and standards.

TECHNICAL CHARACTERISTICS AND USE

3.1 CHARACTERISTICS OF PUMPED LIQUID (SEWAGE)

Electric submersible pumps equipped with vortex impellers are suitable to pump liquids containing solids or long
fibres, gas or ferments, while with single channel open impeller are suitable for pumping sewage with short
fibre solids or containing slurry or muds.

- PH: between 6 = 11 PHO 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1314
) | I I I I
| [ [ [ 1

(fig. 2) FEKA-GRINDER | ]

- Velocity not less than 1 m/s and same viscosity as water (in case of higher values contact Dab Pumps
technical dept.)
- Temperatur: max 40°C (104°F)

- Max content of solids in suspension: 8%. Solids in suspension must not be neither too abrasive or
agglomerating.

3.1.1 CHARACTERISTICS OF PUMPED LIQUID (DRAINAGE)

- Velocity not less than 1m/s and same viscosity as water (in case of higher values contact Dab
PumpsTechnical Office)

- Max. temperature : 35°C (95°F)

- Max. content of solids in suspension : 0,5% DRENAG 500/3000, 1% FEKA 750/1200, FEKA GL 500/650

- Max. @ of solids in suspension : 5mm DRENAG 500/3000, 46mm FEKA 750/1200, 30mm FEKA GL 500/650

- Solids in suspension must not be neither too abrasive nor agglomerating.
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3.2 USE LIMITS
For all electric pumps respect following limits:

3.3

Max. immersion depth : 20 m

Running positioning : only vertical

Max. time of running at delivery 0 (closed gate-valve) : 2 + 3 min.
Max. starting per hour (equally distributed in the time:

GRINDER / GRINDER GL series: 30
FEKA/FEKA RC series: 20 with motor < 5,5 - 15 with motors >5,5
DRENAG/DIG seiries: 30

Motor electric supply voltage :
+ 10% of the plate value at 50 Hz and 60 Hz

SAFETY PRECAUTIONS

I IMPORTANT : Pay attention to the following contra-indications:

In areas with explosion risk, use electric submersible pumps equipped with  explosion-proof motor only in
accordance with working conditions. (In compliance with local safety regulations and standards)

Don’t use the electric pump for liquids intended to human nourishment.

The electropumps, in the standard version, must not be used in swimming pools, tanks, wells or systems
where there is even the remote possibility of persons coming in contact with the electropump or with the
liquid to be treated.

Never touch by hand the electric pump when running.

Never use the electric pump when not immerged. The dry running, even if for a short time, could cause the
immediate breakage of all hydraulic and mechanic components.

During running the water level must cover totally the electric pump.

Verify that the elctric pump and relevant equipment comply with local safety regulations and standards.

Confomity and warranty foreseen by the general sale conditions will be no longer valid in case of modifications
made on the electric pump without the written acceptance of the manufacturer who will be not responsible of any
damage to persons, animals or things.

4. HANDLING AND STORAGE

4.1 HANDLING

To reduce risks during lifting and handling operations, be sure that all equipment are complying with safety
rules and suitable for the weight, dimensions and shape of the electric pump.

Weight and dimensions of the electric pumps are indicated on table at pag. 35-37

Never use the lead-out cable for handling or lifting the electric pump, but use the proper handle.

During handling keep electric cables rolled up (bending radius 10 times greater than the cable diameter.

Be sure that cable free ends are not inadvertitely immerged or, in any case, wetted.

Safeguard your hands during this operation.

4.2 STORAGE

Electric pumps must be stored in covered, dry and well aerated rooms.

Keep the electric pump in vertical position checking its stability in order to avoid dangerous falls.

Be sure that electric pump and cables are not exposed to sunlight for long time.

Electric pump must be througly cleaned after a running period and it is necessary to verify the condition of
different component.

For cleaning don’t use detergents containing solvents or other hydrocarbon based products.
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INSTALLATION

Pools, tanks or pits fitted for the electric pump and positioning of the same in respect of drainage
system level are regulated by directives that must be respected.

5.1 PRELIMINARY INSPECTIONS
Before installation proceed as follows:

Check that implements and equipment used for handling, lifting and positioning are well dimensioned and
comply with local safety regulations.

Check that pit, pool or tank are well dimensioned and that water level assures a correct running of electric
pump with limited startings per hour.

Check, furthermore, that solids in suspension or other foreign materials able to clog the electric pump are not
present; install a grid when necessary.

Check that the electric network power is higher than the power absorbed by the electric pump.

Verify frequency, voltage, length of electric cables keeping in mind that the motor voltage should respect
limits indicated at par. 3.2.

Verify the efficiency of all components (pannel, electrodes etc.).

Electric pumps equipped with oil chamber between mechanical seals are already filled with the correct
quantity of oil.

Verify the correct quantity of oil after transport, after a long period of inactivity, after storage in hot hambients
or whenever a lack of oil is presumed.

5.2 PUMP POSITIONING
Two different types of installation are possible:

Mobile when the electric pump is suspended by a proper chain in resistant material anchored to the lifting
handle.
Fixed when the electric pump stands on the bottom of pit or tank.

The assessment of the risk of electric shock is issued by the installer.

Ckeck that pit or tank are well dimensioned and that water level assures a correct running of the electric pump
with limited startings per hour.

Check, furthermore, that the pit is equipped with suitable devices to prevent that liquid dropping in the same
could cause any possible turbolence and air pockets in the pump suction.

All operations of installation must be carried out with the electric pump disconnected from general electric

network.
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Oﬁm DOVO OQ,DQ DOVO
0 o0 >0 oY
oty =% oty =8
& 2 & e
! 1590 i DS
P =t &3k o e =)
e e e &
S0 ez S0 — 08257
%0 o0 >0 B R e
i - Minimum level for & =5
et P80 . . K — ool
R o0 continuous running —>t = =Y
e 095 s [=—"—=\\H = 995
A NTa yAsEF— — — D%
o?%% - 0?%98 I — i R EQDé))D
&) 0 . S — |5
e % | Minimum level for short | — s
pie g running (2-3 min.) e 155
& 2 & L
s S e DSl
S AT AL AL, (12 oS 0055
b SREPRNRE : )l 0|, X : X Y [t
00%““0,“_4, 00" 900,02 990, % “DVD<><>D OD<>Q\‘0‘7 08 007008 070 o8 o n.““e”DDQoD
OO 0l g0 . 0l Se 0 sol 0 0 Sg 0 Do OO I P A IR AP FA LN ODO
goé')b I AR ODVO% 8&% N RO S R R RACH :’yom%%
OO INBN2S SNCESR TN Ny OSSN IZO SN DSOS 1Oy

RS B S B A B 00 S R S SIS0
S ARSI RSOSSN @ SIS ReSVSEIRCESE) eSS I
Fig. 3 Fig. 4

27




-
E ng I IS h Use and maintenance instructions

Electric submersible pumps for sewage

5.2.1 MOBILE INSTALLATION (fig. 5)
Delivery pipe must have diameter not inferior to the pump inlet. ’
When using a flexible pipe , it is advisable a reinforced pipe with
metallic spiral which maintains the section unchanged even in
presence of bends.

The eventual foot valve and gate valve must be assembled at a
distance of approx 50 + 200 cm. in a section of metallic pipe (rigid).

Special attention should be paid to the positioning of electric cables
in order to avoid possible bending, pressing, lifting and that the
same are accidentaly sucked by the pump.

When the pump is installed on the bottom of the pit relevant rope .

or chain must be anchored to one side of the upper part of pit; Fig. 5

when the pump is suspended the rope or chain must guarantee the

perfect support of the electric pump together with relevant delivery pipe considering also the dynamic reactions
when starting and functioning.

5.2.2 FIXED INSTALLATION WITH COUPLING TO FOOT PEDESTAL (fig. 6)

For the installation of foot pedestal and electric pump proceed as

follows:

- Fix the upper bracket for the guide pipes (fig. 7 — pos. A ) to the
edge of the pit

- Locate at bottom of pit the foot pedestal for the automatic coupling
(fig. 7 — pos. B) and check that the guide pipe conical fixations are
perfectly perpendicolar and leveled to the correspondent fixations
of the upper bracket located to the edge of the pit.

- Take the exact length of the guide pipes (fig. 7 — pos. C)

- Fix firmly the pedestal foot to the bottom of pit with suitable anchor el
clamps or metallic blocks. D

- Connect the delivery pipe to the foot pedestal outlet i

- Disassemble the upper brackets from the edge of the pit and
insert in the conical fixations of the foot pedestal the guide pipes
previously cutted of correct length and fix them to the brackets Fig. 6
reassembling the same to the edge of the pit.

- Assemble the special skid-flange (fig. 7 — pos. D) on the delivery outlet of the pump and hook the rope or
chain to the handle or slot located on the upper part of it.

- Lift the electric pump up to over the pit and let it slowly descend guiding the skid-flange in the guide pipes.

- The hook of lifting rope or chain must be in line with the center of gravity of pump.

- Secure the extremities of rope or chain to the upper bracket located at the edge of the pit.

- Dispose the electric cables avoiding bends and deflections and paying attention that relevant terminals are
not in contact with water.

Electric submersible pump

Lifting chain

Floating switch / probes

Electric cable

Electric panel

Non return valve

Gate valve

Pit

Supplementary pit with grid (optional)
10 Delivery pipe D
11 Decantation area

12 Foot pedestal

O©Co~NOoOOahowWN -

Fig. 7 Foot pedestal

A device must be provided for cutting off and isolating the power supply.
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5.3 ELECTRIC CONNECTIONS

Electric connections must be carried out perfectly by competent personnel complying with local safety
regulations.

Before making connections be sure that electric power is disconnected and that it cannot be reconnected
accidentally. Earth cable must be connected before network cables; in case of motor dismantling earth cables
must be disconnected at last.

Earthing shall be carried out in compliance with safety regulations and under the installer’s responsibility.

The electric control panel and relevant electric equipment must comply with safety regulstions and rules.
Instruments and components of the panel must be suitable to guarantee a reliable and lasting service. The use
of less quality or undersized equipment could cause heavy damages to the motor or / and installation.

Starting equipment, when necessary, must be in compliance with regulations and rules in force.

The electric control panel, manufactured according to the conditions of the place of installation, must be
protected against direct sunlight, located in a ventilated place without humidity and with an ambient temperature
complying with the manufacturer indications.

Should the electric pump be installed in ambients with possible presence of persons, it's necessary to install a
differential switch with residual current (DN) = 30 mA.

5.3.1 SINGLE PHASE ELECTRIC PUMPS

Electric pumps series DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:

Available with or without automatic floating switch. The condenser is included inside the motor. Protection is
care of the end user.

Electric pumps series FEKA:

Available with or without automatic floating switch.

Electric pumps series DRENAG 1600-3000:

Supplied with Schuko plug or English plug type “GB3” (directives B5 1363 A ). The capacitor and the manual
reset switch are in an external control panel. In case electric pump stops it is necessary to restart it manually.
Electric pumps series GRINDER M-A / M-NA:

Also available with automatic float switch.

Supplied with an electric panel in which there is a capacitor for starting the pump. Fig.8

o gj
F Brown 7?:‘\}”1
|
|
|
[ Blue

Capacitor 4
J Blue

—HS = Ol
—HO » O
HO w OHF
—HS » OHJ

Yellow-green

Line

.
Common

1
Condenser

Y
Consense

Fig. 8 Wiring diagrams for a single-phase pump with and without float. Fig. 9 Low tension connection scheme
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A\

5.3.2 THREE-PHASE ELECTRIC PUMPS R s T
Protection carried out by end user through a control panel in L]
compliance with characteristics reported at par. 5.3 and able to
assure a reliable lasting running. IR
Series DIG only are equipped with thermal and control switch ¢
with automatic restarting protecting winding against sudden and HHEE
temporary overheating. UL
Starting equipment, when necessary, must be in compliance with Star;’;n::ct"i":n
regulations and rules in force. .

Fig. 10

The following protection devices by care of installer assure more
safety both for the users and for the electric pump:

- Main switch with suitable sized fuses

- Contactor with thermal realy properly dimensioned to motor power L1

-||-|

Yellow/green

u1 w2 Al u2 w1 V2

K3
=]
S
m
Delta connection

Brown
Brown
Black
Blue
Blue

Connection scheme for direct starting

- Low level device against dry running by floating switch or electrodes =

- Minimum voltage relay against phase failure (optional)

- Ammeter, Voltmeter and frequency-meter (optional) FU1
Electric connection scheme for three-phase electric pumps, fig. 9-10-11

5.3.3 ELECTRIC CABLE K1

Iii

In case it should be necessary to extend the length of the electric cable
verify the good quality and the correct section in relation with the length
and the motor power.

The connection must be executed by care of skilled personnel and with
materials that guarantee a perfect insulation of conductors, tightness and
impermeableness lasting in time.

The eventual replacement of electric cable must be carried out by skilled
personnel using electric cable HO7RN-F. The cable is suitable for
connection type M according to normatives EN-i 60335-1 (CEI 61-50).

5.3.4 CHECKING THE ROTATION DIRECTION

(THREE-PHASE ELECTRIC PUMP)

The single phase electric pump rotates always in the correct direction.

In case of wrong rotation direction stop immediately the electric pump and inform
the distributor or the Technical office.

Check the exact rotation direction of three-phase electric pumps proceeding as
follows:

- Slightly tilt the pump to one side or hang it from a lifting means;

- Start the electric pump for a few seconds, making sure that the kick-back
does not become a danger hazard,;

- The correct direction is indicated by harrows on the electric pump cover and
pump body. If the kick-back has been anticlockwise viewing the electric pump
from above, then the rotation direction is correct (fig.12)

If the rotation direction is wrong, disconnect the power supply and reconnect the
electric pump to the main by switching two of the three phases with each other.
The rotation direction must be checked again every time the electric pump is
electrically disconnected or an intervention is necessary in case of phase failure.
Attention ! The running on wrong rotation direction causes an overload to the
motor and heavy damages to the electric pump.

5.3.5 ELECTRIC PUMP PROTECTIONS

1) V1| W1

u1
v1/ M \u2

3~
w1

K3 |13 3 K2 m
jii?s

w1 |u1 i

Fig. 11 Connection scheme
for star-delta starting

In special working conditions and on demand, the electric pumps series
FEKA - FEKA RC can be supplied with bimetallic thermal probles in the
motor winding and with sensor probes assuring protection against water
ingress into oil chamber.

r—tt-

}Therma\
‘probe

5

L——J

Reaction
Fig. 12

Oil and thermal probe
control relay

Electric supply
50-60 Hz
24V AC

,,,,,

¢ =Pump control switch
4-5-Wire numeration

Fig. 13 Thermal probe connection
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Bimetallic thermal probes
Bimetallic thermal probles are incorporated in the motor winding have Oil control relay
the purpose to disconnect the pump in case of motor overheating.
The electric pump restarts automatically after a reasonable time
necessary for the cooling of probes.

Bimetallic thermal probles are a supplementary motor protection and
therefore it is always binecessary to foresee in the control panel a Jﬁ
differential thermal relay against overcharge or phase failure.

24V AC

q Electric supply
| 50-60 Hz
|
|
|
|
|
1

Sensor probes
i H i H c=Pump control switch
jgeg;c;: VL\)Irac;:reisng?é:S.placed in the oil chamber assuring protection Fig. 14 Ofllevel probe connection
In case of intervention the instrumentation , generally located in the
control panel and connected to the probes, will send and acoustic or luminous alarm or, when requested,
will stop the electric pump.
Connection scheme fig. 14.

In case of alarm activated stop the electric pump, check the condition of oil and mechanical seal verifying
the reasons which have caused the intervention.

STARTING AND RUNNING

6.1 STARTING

Before starting the electric pump check again electric and hydraulic connections and relevant rating.
Check that all safety procedures and their good functioning have been activated.

Check that electric pump is correctly immerged and that the liquid level is allowing the correct starting.

Start the electric pump and check that value of current does not exceed

plate value and that the supply tension is on the foreseen limits.

Adjust, when present, the correct rating of the protection relay according to the working current value: the relay
must be rated 10% more than the electric pump plate value.

If the unit is not starting don’t insist. Identify the malfunction and repair the causes (see par. Defect of
functioning).

6.2 RUNNING

- Standard utilization conditions assure a long life to the electric pump.

- During running it is however necessary to periodically check the working conditions especially when solid or
thready substances are present in the pumped liquid.

- Be sure that number of startings per hour does not exceed the limits indicated and that same are equally
distributed in time.

- Frequent startings in a short time cause overheating and damages to electric winding.

- During inactivity of electric pump plan regular checks on motor insulation and, when present, on the electric
panel.

When electric pump is pumping solid or thready substances that could make deposits it's necessary to provide
frequent washings with clean water. Check, furthermore, that suction grid, pit and eventual floating switch are
always cleaned.

MAINTENANCE

7.1 ROUTINE MAINTENANCE

Routine maintenance, limited to regular general checks, cleaning or replacement of few component parts must
be carried out by expert technicians only by suitable tools respecting the norm of safety of working ambient
and after becoming familiar with content of the present manual or any other documentation supplied with the
electric pump.
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Before any checking or maintenance proceed as follows:

- Disconnect the electric power supply being sure that same cannot be reconnected inadvertently.

- Check that implements and equipment used for handling, lifting and positioning are well dimensiones and
comply with local safety regulations.

- Proceed on safety conditions when there is the risk of toxic gas in the accumulation tank. Make sure of an
efficient ventilation and to be assisted by a second worker outside able to act promptly and in safety, when
necessary.

Regular checks on all hydraulic and mechanic components are necessary and for electric pumps equipped

with oil chamber for the mechanical seals it is necessary to check conditions and level of oil.

The frequency of controls depends on conditions of use of the electric pump.

Inspection frequency is necessary for a minimum of 4000 to a maximum of 8000 service hours and at least
every year.

Check that insulation resistance of electric pump is less than 5SMW in air and less than 2MW in water with testing
current of 500V. in C.C.

7.2 EXTRA MAINTENANCE

Extra maintenance and repairs must be carried out only by authorized specialized workshops.

Use genuine spare parts only for repairs.

Order necessary spare parts following drawings.

The manufacturer declines any responsibility for eventual damages to persons, animals or things for
maintenance and repair interventions carried out by non authorized personnel or with no genuine spare parts.

Specify the following information when ordering spare parts:
The type of electric pump

2. Serial number and manufacturing year

3. Denomination and reference number of the spare parts
4. Required number of parts.

N

WARRANTY

Warranty of the product is subject to general sale conditions.
Warranty is recognized when all mechanical, hydraulic, electric norms and correct use indicated on the present
manual are respected.
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OFF-SERVICE AND DEMOLITION

In case of off service and demolition, follow scrupolously the local antipollution norms.
Proceed to the differentiated disposals according to the following list of materials composing the electric pumps in
standard version:

- impellers: cast-iron / plastic material (PPOM) / Nylon

- pump bodies, covers, motor covers: cast-iron / aluminium

- stator — rotor — shaft: steel / stainless steel / magnetic iron / copper
- electric cables — winding: copper / rubber sheathed

- liquid between the mechanical seals: mineral oil

Do not dispose of this product as if it was a normal refuse. Dispose of it at an appropriate differentiated collection
point, as required by the regulations in force.
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10. DIMENSIONS AND WEIGHTS SEWAGE

Dimensions drawings of the different models without coupling device.

H (UNI 2254)
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Fig. 15 Fig. 16
Series FEKA 6000 Series GRINDER - GRINDER GL
FEKA 8000 FEKA 2000 - FEKA 2500 - FEKA 3000

FEKA RC 3000 - FEKA 4000

Dimensions drawings of the different models with coupling device.
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Fig. 17 Fig. 18
Series GRINDER - FEKA 2500 Series FEKA 3000 - FEKA RC 3000

FEKA 4000 - FEKA 6000 - FEKA 8000
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Tab. 2 Dimensions in mm and weights in kg.

N.POLESA B C D E F G H a b c d e f g h i I m n o P q r s t u Weight Oil
GRINDER1000 2 460 290 - 110 145 54 - @2" 50 160 @I" @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1200 2 460 290 - 110 145 54 - @2° 50 160 @1I" @2 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1600 2 460 290 - 110 145 54 - @2 50 160 @I°” ©@2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 40 03
GRINDERGL 2 465 270 - 110 - g2’ 135 360 50 130 @I" @2° 520 85 135 360 - 38 130 94 130 - 130 - - - - 29 -
FEKA20152 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 39 03
FEKA20252 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 3 03
FEKA20302 2 457 300 220 88 178 54 - @2° 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 34 03
FEKA25084 4 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 0,35
FEKA25154 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 0,35
FEKA25004 4 515 260 217 90 145 62 - @27H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 45 0,35
FEKA25152 2 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I” @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 0,35
FEKA25002 2 515 260 217 90 145 62 - @27H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 0,35
FEKA27002 2 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 47 0,35
FEKA30302 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 68 0,35
FEKA30002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 72 0,35
FEKA3500.2 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 74 0,35
FEKA37002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA30304 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA30404 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 73 0,35
FEKA30004 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA40656 6 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 143 0,75
FEKA 40504 4 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 138 0,75
FEKA 40004 4 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" Q4 - 420 180 280 460 730 149 0,75
FEKA41004 4 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 158 0,75
FEKA41204 4 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 547 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA 4100.2 2 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41252 2 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41502 2 874 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41802 2 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 196 0,75
FEKA 42002 2 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 200 0,75
FEKARC35002 2 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 67 0,35
FEKA37002 2 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKAG0756 6 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61006 6 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 300 1,8
FEKA61204 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61504 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 212 0,75
FEKA62004 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"'DN150 450 275 - 380 1100 226 0,75
FEKA62504 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 330 18
FEKA63004 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 340 1.8
FEKA8150.6 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 465 0,75
FEKA82006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 475 0,75
FEKA8250.6 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 490 0,75
FEKA83006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 505 0,75
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10.1 DIMENSIONS AND WEIGHTS DRAINAGE
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Type A B C D E Weight Quantity of oil between
mechanical seal
[mm]  [mm] [mm] [mm] [GAS] [Kd] [Kg]
DRENAG 500 M 416 169 92 62 1'% GAS 9 -
DRENAG 700 M 416 169 92 62 1'% GAS 10 -
DRENAG 700 T 416 169 92 62 1'% GAS 10 -
DRENAG 900 M 416 169 92 62 1'% GAS 11 -
DRENAG 900 T 416 169 92 62 1'% GAS 11 -
DRENAG 1600 M 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 1600 T 550 215 112 110 2"% GAS 22,5 0,37
DRENAG 2000 T 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 2500 T 550 215 112 110 2"% GAS 24 0,37
DRENAG 3000 T 550 215 112 110 2"% GAS 26 0,37
DIG 1100 M 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG1100T 250 270 480 530 2"% GAS 34 0,30
DIG1500 T 250 270 480 530 2"% GAS 35 0,30
DIG1800T 250 270 480 530 2"% GAS 36 0,30
DIG 2200 T 250 270 480 530 2"% GAS 37 0.30
FEKA 750 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA750 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1200 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
DIG 3700 AP T 326 840 685 775 3" GAS 90 1,70
DIG 3700 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 5500 AP T 326 840 685 775 3" GAS 96 1,70
DIG 5500 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 8500 AP T 404 894 697 786 4" GAS 150 3,00
DIG 8500 MP T 404 894 697 786 6" GAS 150 3,00
DIG 11000 AP T 404 894 697 786 4" GAS 165 3,00
DIG 11000 MP T 404 894 697 786 6" GAS 165 3,00
FEKA GL 500 M-A 420 205 103 94 1"/ GAS 14 -
FEKA GL 500 M-NA 420 205 103 94 1'% GAS 14 -
FEKA GL 500 T 420 205 103 94 1'% GAS 14 -
FEKA GL 650 M-A 420 205 103 94 1”2 GAS 15,5 -
FEKA GL 650 M-NA 420 205 103 94 1"%2 GAS 15,5 -
FEKA GL 600 T 420 205 103 94 1"%2 GAS 15,5 -
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11. TROUBLESHOOTING

INCONVENIENTS

PROBABE CAUSES

REMEDIES

Lack of current to the motor.

Check electric network, supply cables, connections
and fuses.

2. Insufficient voltage. 2. Verify value (see par. 3.4 :Use limits).
3. Thermal protection activated. 3. a) Waitfor motor cooling (see par.“electric
a) single-phase motor connections”).
b) three-phase motor b) Reset thermal relay and check ratin starting.

4. Defective non operating floating switch. 4. Clean and check efficiency; (contact the Assistance

Service if necessary).
Failure in
electric pump 5. No signal from electrodes for level control. |5. Wait for level reset, check efficiency of level control
relay and relevant electrodes.

6. Single-phase motor: defective condenser. |6. Check and eventually replace condenser.

7. Motor failure. 7. Contact the Assistance Service.

8. One phase interruption (three-phase 8. Reset connections.

motors).

9. Clogged impeller. 9. Remove obstruction, wash and clean ( contact the
Assistance Service if necessary).

10. Voltage different from plate. 10. Check the power supply voltage value.

11. Three-phase motor: phase interruption. 11. Reset connections.

12. Three-phase motor: Low rating. 12. Adjust rating of relay value.

13. Short-circuit; earth leakage in electric 13. Individuate interruption and repair (contact the

cables or motor. Assistance Service if necessary).
Electric pump starting with [14. Too high temperature of pumped liquid. 14. Check whether the right type of pump has been
thermal protection selected.
intervention winding.

15. Pumped liquid too dense. 15. Dilute liquid. Check whether the right type of pump
has been selected.

16. Dry running of the electric. 16. Verify liquid level and level pump.

17. Defective thermal relay. 17. Replace it.

18. Overload due to pump clogged . 18. Remove obstruction and clean (contact Assistance
Service if necessary).

19. Pumped liquid too dense or viscious. 19. Dilute liquid. Check whether the right pump has
been selected.

20. Overload due to obstruction. 20. Remove obstruction and clean of extraneous
bodies.

Electric pump drawing {21. Damaged motor bearings. 21. Replace. Contact the Assistance Service.
more power than
value of plate  |22. Wrong rotation direction. 22. Invert two of the three phases.

23. Insufficient pressure required . 23. Increase electric pump pressureby the installation .
reducing flow.Check whether the right pump has
been selected.

24. Suction, impeller, valve ordelivery pipeline clogged. [24. Clean carefully.

Insufficient performances
25. Weared pump or impeller. 25. Replace or repair.
26. Air or gas in the pumped liquid. 26. Increase dimensions of pit or collecting tank and

foresee degasing devices.




Notes






Notice d’utilization et d’entretien Fran(;ais

Electropompes submersibles pour eaux usée

Sommaire

1 Généralités .. ...... . . NN N e ... ... 42
1.1 Plaque signalétique . ........ .. . . .t 42
12 Marquage AfeX . . . ..ot 42
2 SOCUNItE. . . .o o . o . e e ieerannns 42
2.1 Sy G €S T . . . . . . ... ........... 42
22 Avertissement. . . ... 42
3 Caractéristiques techniques et utilisation. . .. .......................... 43
3.1 Caractéristiques du liquide a pomper (eaux usee).................... 43
3.1.1 Caractéristiques du liquide a pomper (drainage) ..................... 43
3.2  Limites d’utilisation . ........ ... 43
3.3 Précautionsdeseécurité ....... ... ... ... 44
4 Transportet magasinage ................ ... i 44
4 1 TS [ O . . .. .. ......... e 44
4.2  Magasinage . .. ...t 45
5 Installation . ........ ... .. . . . 45
5.1  Contréles avantinstallation. . ............ ... .. ... ... .. ... ... 45
5.2  Positionnement de I'électropompe . ... ...... ... .. oL 45
5.21 Installationmobile. . ... ... .. . . . 46
5.2.2 Installation fixe avec accouplement automatique sur pied d’accouplement . . . . 46
5.3 Branchementélectrique ........... ... ... .. 47
5.3.1 Electropompes monophasées ............. ... ... ... 48
5.3.2 Electropompes triphasées .............. .. i 48
5.3.3 Cableélectrique ... ... ... i 49
5.3.4 Contr6le du sens de rotation (électropompe ftriphasée) . ............... 49
5.3.5 Protrections de I'electropompe. . ......... ... .. .. . i 49
6 Mise en marche et fonctionnement .. ............... ... ... .. ... ..... 50
6.1 Miseenmarche ....... ... . . 50
6.3  Fonctionnement .. ... ... . ... 50
7 Entretien . ... ... 50
7.1 Entretienordinaire ........ ... ... 50
7.2  Entretienexceptionnel ........ ... ... ... ... 51
8 Garantie. . . ... ... 51
9 Mise hors service et destruction . .............. ... ... ... ... ... L 51
10 Dimensions et poids eauxusee . ................. ... .. .. ... .. 52-53
10.1 Dimensions et poids drainage .............. ... ... ... ... ... ..., 54-55
11 Défauts de fonctionnement. . ............ ... .. ... ... 56
41




Fran(;a is Notice d’utilization et d’entretien

Electropompes submersibles pour eaux usée

1. Generalltes
PLAQUE SIGNALETIQUE

L electropompe est munie de plaque signalétique portant les caractéristiques (fig.1) ;
En cas de demande de garantie, il est important de pouvoir communiquer au constructeur les caractéristiques de

I'électropompe.
O (DABYwss ey, O Type Modele de I'électropompe Serial
CE|l N° n° matricule
N. Twac°C|| Pn-kW Puissance nominale en kW
9 m"i:’":lnf' T e Y Tension d'alimentation
v A || Q débit nominal en I/min
Ho|  wfF v 1/min kol st || A Intensité nominale
% o Coso Facteur de puissance
0 — oll H pression nominale en m
Ins.CL classe d'isolation
Fig. 1 P degré de protection IEC529 (IP 68 EN60034-5)
RPM/Hz Tours/min
MF Capacité du condensateur
kg Poids
Year Année de fabrication

2. Securite
21 SYMBOLES

Exemples des symboles utilisés pour garantir la sécurité des personnes et la protection de I'électropompe et de
l'installation.

DANGER D’ELECTROCUTION
Le non-respect de cette consigne entraine un risque de décharge électrique.

DANGER
Le non-respect de cette consigne entraine un risque de dommages pour les personnes
et/ou pour les objets.

DANGER TECHNIQUE
Le non-respect de cette consigne entraine un risque de dommages pour le MOTEUR
et/ou pour l'installation.

2.2  AVERTISSEMENT
Les opérations décrites dans ce manuel se réferent particuliérement a :

A - transport
- installation
- branchements électrique et mécanique
- mise en marche, conduite et réparation éventuelle ou mise hors service doivent étre effectuées par un
personnel expert et qualifié ayant connaissance des normes en matiére de sécurité locale du travail et ayant
étudié et vérifié attentivement le contenu du présent manuel et de toute documentation fournie avec le produit.
[l'y a lieu de tenir compte en outre des réglements locaux et dispositions locales plus restrictives.
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Si I'électropompe est utilisée pour transporter des produits chargés ou contenant des substances dangereuses,
lors de l'installation ou d’intervention d’entretien, il y a lieu d'utiliser tous les dispositifs de protection individuelle
permettant d’assurer les parfaites conditions de sécurité (vétement spéciaux, gants et masque de protection, etc)
L’appareil n’est pas destiné a étre utilisé par des personnes (enfants compris) dont les capacités physiques,
sensorielles ou mentales sont réduites, ou manquant d’expérience ou de connaissance, a moins qu’elles
aient pu bénéficier, a travers l'intervention d’une personne responsable de leur sécurité, d’une surveillance ou
d'instructions concernant I'utilisation de I'appareil. Il faut surveiller les enfants pour s’assurer qu'ils ne jouent pas
avec I'appareil. (EN 60335-1 : 02)

Le niveau acoustique émis par la pompe immergée dans le liquide a pomper, correctement installée et
fonctionnant dans le champ d'utilisation prévu au catalogue, est inférieur a 70dB (A).

Toutes les opérations relatives a l'installation et a I'appareillage électrique doivent étre effectuées aprés avoir
interrompu l'alimentation en énergie électrique et s'étre assuré de I'impossibilité absolue que l'installation puisse
étre remise sous tension accidentellement.

Les appareils de protection et les sécurités installés ne doivent jamais étre manipulés ou enlevés par I'utilisateur;
en cas de besoin, faire impérativement appel a un professionnel spécialisé.

Pendant les opérations d'installation, d’entretien et de réparation, opérer dans des conditions de totale sécurité
avec un outillage et un appareillage parfaitement adaptés et conformes aux dispositions de sécurité du travail et
aux lois en vigueur et d’éventuelles dispositions locales plus restrictives.

Caracteristiques techmclues et utilisation
3.1 CARACTERISTIQUEg)U LIQUIDE A POMPER (EAUX USEE)
Pour le pompage des liquides contenant des corps solides ou des fibres longues, des gaz dissous ou des substances
en fermentation, il est conseillé d'utiliser des électropompes munies de roues “vortex”. Pour le pompage des liquides
de drainage contenant des corps solides a fibres courtes ou contenant des matiéres organiques et des boues, il est
conseillé d'utiliser des électropompes avec roues ouvertes “monocanal’.

PH: compris entre 6 + 11 PHO 1
|
|

(fig. 2) FEKA-GRINDER i

— N

3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1314
1

]

- Vitesse mini.1m/s, méme viscosité de I'eau (en présence de valeurs supérieures, consulter le service
technique Dab Pumps).
- température : maximum 40°C (104°F)

- quantité de corps solides en suspension : maxi 8%. Les solides en suspension ne doivent pas étre
excessivement abrasifs, ni étre de nature a risquer de s’agglomérer.

3.1.1 CARACTERISTIQUES DU LIQUIDE A POMPER (DRAINAGE)

- PH:comprisentre 6 +9

- densité inférieure ou égale a 1 kg/dm? vitesse mini.1m/s, méme viscosité de I'eau (en présence de valeurs
supérieures, consulter le service technique Dab Pumps).

- température : maximum 35°C (95°F)

- quantité de corps solides en suspension : maxi 0,5% DRENAG 500/3000, maxi 1% FEKA 750/1200,
FEKA GL 500/650.

- dimensions des corps solides en suspension : g maxi 5 mm DRENAG 500/3000, maxi 46 mm
FEKA 750/1200, 30mm FEKA GL 500/650.

- les solides en suspension ne doivent pas étre excessivement abrasifs, ni étre de nature a risquer de
s’agglomérer.

3.2  LIMITES D’UTILISATION

Pour toutes les électropompes, respecter les limites suivantes :

- profondeur maxi d'immersion : 20 m

- position de fonctionnement : uniquement verticale

- temps de fonctionnement a débit nul (vanne de refoulement fermée) : 2 - 3 min
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- nombre de démarrages par heure également répartis dans le temps :

Série GRINDER/GRINDER GL: 30
Série FEKA/ FEKA RC: 20 avec moteurs < 5,5 - 15 avec moteurs > 5,5
Série DRENAG/DIG 30

- limite de tension d’alimentation du moteur :
+ 10 % de la valeur nominale a 50 Hz et 60 Hz

Maintenir le débit de ‘électropompe entre les valeurs de la courbe de fonctionnement ; une valeur de débit trop faible
risque de créer un phénomene de sédimentation dans la tuyauterie de refoulement, tandis qu’un débit excessif oblige a
un fonctionnement intermittent risquant de provoquer un échauffement anormal du moteur.

3.3  PRECAUTIONS DE SECURITE
Veiller aux contre-indications suivantes :

- lutilisation de I'électropompe est interdite pour pomper des liquides inflammables ou dangereux (essence, huile,
kéroséne, solvant, etc...) et dans un local classé a risque d’explosion.
Pour les endroits classés a risque d’explosion, utiliser des électropopmpes avec moteurs antidéflagrants en
s'assurant avec la plus grande rigueur que les caractéristiques antidéflagrantes du moteur sont parfaitement
conformes avec le risque présenté par 'ambiance du lieu d'utilisation (respecter les normes et réglements en
vigueur).

- ne pas utiliser I'électropompe pour pomper des liquides destinés a I'alimentation humaine

- Les électropompes en version standard ne doivent en aucun cas étre utilisées en piscine, bassins, puits ou
installations ou existe le risque, méme a distance, de contact de personnes avec I'electropompe ou avec le liquide
déplacé par la pompe.

- Ne pas toucher avec les mains I'électropompe en fonctionnement

- Ne jamais faire fonctionner I'électropompe hors de I'eau ; la marche a sec, méme pour un temps trés court, peut
provoquer la destruction immeédiate des composants hydrauliques et mécaniques.

- Durant le fonctionnement, le niveau du liquide a pomper doit toujours recouvrir complétement I'électropompe.

- Vérifier que I'électropompe et I'appareillage électrique sont conformes aux éventuelles réglementations
locales.

Toute modification apportée au matériel installé sans autorisation écrite du constructeur annule les conditions

de garantie suivant les termes prévus par les conditions générales de vente et dégage le constructeur de toute

responsabilité pour dommages provoqués aux personnes, aux animaux ou aux choses.

Transport et magazinage
41 TRANSPORT

Les opérations de levage et de manutention doivent se faire avec des moyens appropriés et conformes aux
normes de sécurité, ces moyens devant étre adaptés au poids et a la forme de I'électropompe.

Poids et dimensions de I'électropompe sont portés sur la table page 53-55.

Ne jamais soulever I'électropompe en se servant du cable électrique. Pour tout mouvement, utiliser la poignée
fixée sur la partie supérieure de I'électropompe.

Pour éviter tout dommage au cable électrique d’alimentation, il est nécessaire de le maintenir enroulé (rayon de
courbure supérieur a 10 fois le diamétre du cable).

Veiller a ce que les extrémités libres du cable ne soient par inadvertance immergées dans de I'eau.

Pour les opérations de manutention, utiliser des gants de travail pour la protection des mains.
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42 MAGASINAGE

Le local destiné au magasinage de I'électropompe et de I'appareillage utilisé éventuellement doit étre couvert,
sec, exempt de poussiére et bien aéré.

Maintenir I'électropompe en position verticale en s'assurant de sa bonne stabilité.

Eviter que I'électropompe et les cables électriques soient exposés aux rayons du soleil pendant une longue
période.

Si I'électropompe doit étre entreposée aprés une période de fonctionnement, il y a lieu de procéder a une
vérification des composants et d’effectuer un nettoyage général soigné.

Pour le nettoyage, ne pas employer de détersif contenant des solvants ou dérivés d’hydrocarbures.

Installation

La construction de cuves, réservoirs ou puisards, destinés a recevoir I'électropompe et le positionnement de
cette derniére par rapport au niveau dynamique sont soumis a des normes et réglementations légales qui
devront étre respectées.

51  CONTROLES AVANT INSTALLATION

Avant de procéder aux opérations d’installation de I'électropompe, il est conseillé de procéder attentivement aux

contrdles suivants :

- controler que les équipements et I'appareillage utilisé pour la manutention, le levage et la descente dans le
puits ont la capacité de soulever le poids de I'électropompe et sont conformes aux dispositions Iégales de
sécurité en vigueur

- s’assurer que le puisard, la cuve ou le réservoir, sont de capacité suffisante pour contenir une quantité d’eau
permettant un fonctionnement correct de I'électropompe avec un nombre limité de démarrages a I'heure

- s'assurer que la puissance électrique disponible délivrée par le réseau est supérieure a celle absorbée par
I'électropompe

- controler la fréquence et la tension de la ligne électrique, la longueur et la section des cables électriques
d’alimentation ; il est rappelé que la valeur de la tension doit satisfaire aux limites fixées au paragraphe 3.2

- vérifier le bon état de fonctionnement des composants de I'appareillage électrique (armoire, sondes de
niveau, etc...) destiné au fonctionnement et a la sécurité de I'électropompe.

- les électropompes munies d’'une chambre d’huile entre les garnitures mécaniques sont pré-remplies d’huile
avec la quantité d’huile nécessaire.

- si aprés transport ou bien aprés une période de magasinage ou de repos importante dans une ambiance a
température élevée, il est prudent de vérifier que I'huile contenue dans la chambre d’huile est en quantité
suffisante.

5.2  POSITIONNEMENT DE L’ELECTROPOMPE

Deux types d'installation sont possibles :

- mobile avec I'électropompe reposant sur le fond du puisard ou de la bache (fig.4) ou bien suspendue au
moyen d’un cable ou d'une chaine en matiére résistante fixé a la poignée de levage

- fixe avec I'électropompe positionnée sur le pied d’accouplement fixé sur le fond du puisard ou de la bache

(fig.6)

S’assurer que le puisard ou la bache sont d’'un volume suffisant pour contenir une quantité de liquide permettant
un fonctionnement de I'électropompe avec un nombre de mises en marche horaires réduit.

De plus, la construction du puisard doit étre telle que I'arrivée du liquide ne crée pas de turbulences ni de bulles
d’air dans la zone d’aspiration de I'électropompe.

L’évaluation du risque de foudroiement est laissée a l'installateur.
Pour les électropompes munies d’'un interrupteur automatique a flotteur, il y a lieu de contréler que le puisard
offre un espace suffisant pour permettre le mouvement du flotteur et que le cable ne risque pas d'étre plié sur

quelque aspérité du puisard ce qui compromettrait le fonctionnement.

Toutes les opérations relatives a l'installation doivent étre effectuées avec I'électropompe débranchée du réseau
d’alimentation.
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5.2.1 INSTALLATION MOBILE (fig.5)

La tuyauterie de refoulement ne devra en aucun cas étre d’un
diameétre intérieur plus réduit que celui de l'orifice de refoulement de
I'électropompe.

En cas d'utilisation d’'une tuyauterie flexible, il est préférable d'utiliser
un modele renforcé par une spirale métallique afin d’étre sir de
conserver une section constante de passage méme dans les
courbes.

En cas d'utilisation d’un clapet anti-retour et / ou d’'une vanne, ces
accessoires devront étre placés sur une tuyauterie métallique rigide
a une distance approximative de 50 a 200 cm a partir de la sortie de )
refoulement de I'électropompe. Fig. 5

Une attention toute particuliere sera portée au positionnement du cable électrique d’alimentation qui ne devra
en aucun cas étre plié brusquement, serré ou pressé, sollicité a la traction ou placé de maniéere a risquer d’'étre
aspiré par I'électropompe.

Pour les électropompes reposant sur le fond du puisard, le cable de levage ou la chaine de levage sera fixé sur
la partie supérieure du puisard en laissant un peu de longueur pour que I'électropompe repose parfaitement
sur le fond. Pour les électropompes suspendues, la fixation du cable de levage ou de la chaine de levage doit
permettre de supporter le poids de I'électropompe et de la tuyauterie de refoulement remplies de liquide en
tenant compte de la réaction au moment du démarrage et pendant le fonctionnement.

5.2.2 INSTALLATION FIXE AVEC ACCOUPLEMENT
AUTOMATIQUE SUR PIED D’ACCOUPLEMENT (Fig.6)
Installer le pied d’accouplement et I'électropompe en procédant comme

suit :

- fixer lembase d’ancrage (fig.7 rep.A) a la partie fixe supérieure du
puisard

- positionner sur le fond du puisard le pied d’accouplement (fig.7
rep.B) et, a 'aide d’un fil & plomb, bien contréler que les tétons
coniques placés sur 'embase d’ancrage (fig.7 rep.A) et ceux
placés sur le pied d’accouplement (fig.7 rep.B) sont rigoureusement
en correspondance. Contréler également a I'aide d’un niveau a
bulle que ce pied d’accouplement se trouve en parfaite position
horizontale.
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- repérer la position des pattes de fixation de ce pied d’accouplement et relever la longueur exacte des barres
de guidage (fig.7 rep.C) a placer entre ce pied d’accouplement (fig.7 rep.B) et 'embase d’ancrage (fig.7
rep.A)

- fixer solidement le pied d’accouplement sur le fond du puisard a I'aide de tire-fonds ou de chevilles
expansibles.

- fixer la tuyauterie de refoulement sur le pied d’accouplement. Cette tuyauterie devra étre d’un diamétre
intérieur au moins égal a celui de I'orifice de refoulement de la pompe.

- couper les barres de guidage (fig.7 rep.C) a la longueur relevée. Démonter 'embase d’ancrage (fig.7 rep.A).
Placer les barres sur les tétons du pied d’accouplement et sur ceux de 'embase d’ancrage
Refixer 'embase d’ancrage a la partie supérieure du puisard.

- fixer la bride a glissiére (fig.7 rep.D) sur l'orifice de refoulement de I'électropompe et fixer le cable de levage
ou la chaine de levage a la poignée ou a la manille placée sur la partie supérieure de I'électropompe.

- soulever I'électropompe et introduire la glissiere de la bride a glissiére sur les barres de guidage et faire
descendre lentement I'électropompe.

- arrivée au fond, I'électropompe se trouve raccordée automatiquement au pied d’accouplement.

- le cable de levage ou la chaine de levage doit se trouver a I'aplomb du centre de gravité de I'électropompe.

- fixer le cable de levage ou la chaine de levage a 'embase d’ancrage ou sur le rebord du puisard.

- disposer les cables électriques en évitant de les plier, de les
écraser, et en veillant pendant l'installation a ne jamais immerger
I'extrémité de ces cables électriques dans de I'eau.

1 électropompe submersible

2 cable de levage (ou chaine de levage)

3 flotteur / sondes

4 cable électrique d’alimentation

5 armoire (ou coffret) électrique

6 clapet anti-retour

7 vanne D
8 puisard

9 puisard supplémentaire avec grille filtrante (optionnel)

10 tuyauterie de refoulement
11 zone de décantation
12 pied d’accouplement

Fig. 7 ensemble du dispositif d’accouplement

Il faut prévoir un dispositif d’interruption et de sectionnement de I'alimentation.

53 BRANCHEMENT ELECTRIQUE

Le branchement électrique des électropompes doit étre effectué par un personnel expert et qualifié assurant un
travail effectué en conformité avec les normes en vigueur.

Avant de procéder au branchement électrique, interrompre I'alimentation électrique et s’assurer qu’elle ne peut
en aucun cas étre rétablie par inadvertance. Procéder au branchement du conducteur de terre (masse) avant de
brancher les conducteurs d’alimentation ; en cas de déplacement ou de démontage de I'électropompe, ce cable
de terre doit étre débranché en dernier.

L'installateur devra contréler sous sa propre responsabilité que l'installation de dispersion a la terre est efficace
et réalisée dans le respect des normes en vigueur.

L’armoire et tout I'appareillage électrique, lorsqu'’ils sont prévus, doivent étre de type conforme aux normes de
sécurité en vigueur.

Les instruments et composants de I'armoire doivent étre de qualité et de caractéristiques adaptées et pouvant
maintenir dans le temps un service parfait.

L'utilisation de matériel de qualité douteuse ou sous-dimensionné peut étre cause de graves dommages a
I'électropompe et / ou a l'installation.

L’appareillage de mise en marche s'il est nécessaire doit étre conforme aux normes en vigueur.

L’armoire de démarrage doit posséder un degré de protection adapté au local dans lequel elle est installée.
Elle doit étre protégée des rayons solaires, dans un local bien aéré, en respectant les limites d’humidité et de
température indiquées par le constructeur.

S'il est prévu linstallation de I'électropompe dans une ambiance ou la présence de personnes est possible, il est
nécessaire de prévoir dans le circuit d’alimentation électrique un interrupteur différentiel a courant résiduel (IDN)
=30 mA
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5.3.1 ELECTROPOMPES MONOPHASEES

Electropompes séries DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:

Disponibles également avec interrupteur automatique a flotteur.

Le condensateur est incorporé a I'intérieur du moteur.

Le systeme de protection est confié aux soins de I'utilisateur

Electropompes séries FEKA:

Disponibles également avec interrupteur automatique a flotteur.

Electropompes séries DRENAG 1600-3000:

Fournies avec fiche Schuko ou avec fiche anglaise tripolaire type “GB3” (norme B5 1363A). Le condensateur
et l'interrupteur a réarmement manuel se trouvent dans un coffret extérieur. En cas d’arrét de I'électropompe, le
réarmement doit s'opérer manuellement.

Electropompes série GRINDER M-A / M-NA:

Peuvent étre fournies avec interrupteur automatique a flotteur. Livrées avec coffret életrique contenant un
condensateur de demarrage pompe. Fig.8
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Fig. 8 Schémas de branchement électrique avec et sans Fig. 9 Schéma de branchement électrique
. . R pour électropompes basse tension
interrupteur automatique a flotteur.

5.3.2 ELECTROPOMPES TRIPHASEES o o 7 i i

Pour les électropompes triphasées, le systeme de protection
est confié aux soins de l'utilisateur qui devra utiliser une ut fvt Jwr
armoire avec les caractéristiques indiquées au paragraphe 5.3,
permettant de maintenir dans le temps un service parfait.

jaune / vert
marron

T

[

>
Seule la série DIG est fournie avec un micro-disjoncteur avec HE 2| 5| s
71z N ; . P . £ = = = Fl ]
telerupteur a réearmement automatique protégeant le bobinage TR sl gl gl g ¢ 3 2
moteur contre un éventuel échauffement. Star connection Delta connection
L’appareillage de mise en marche s'il est nécessaire doit étre
conforme aux normes en vigueur. Fig. 10 branchement triphasé pour démarrage direct

L’appareillage de démarrage quand il est nécessaire doit
comporter : L2

- interrupteur général avec fusible de capacité suffisante sur L3
les phases Fut || [[]]]

- contacteur avec relais thermique et protection
magnétothermique du moteur de capacité proportionnée a
la puissance du moteur. K2 g e

@ - possibilité de fonctionnement avec interrupteur a flotteur
ou sondes contre la marche a sec, ou autre appareillage

permettant d’assurer le niveau minimum du liquide pompé
- relais de tension minimum pour protection en cas de
manque de phase (optionnel)
- appareillage de mesure tel que amperemeétre, voltmétre et Fig. 11
fréquensiomeétre (optionnel) Schéma de branchement
pour démarrage étoile/triangle

schéma de branchement pour démarrage direct (fig.10)
schéma de branchement pour démarrage étoile/triangle

(fig.11)
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5.3.3 CABLE ELECTRIQUE

S'il se révéle nécessaire de prolonger le cable électrique d’alimentation, il convient de vérifier la bonne qualité du
cable mis en place et sa section en fonction de la longueur et de la puissance du moteur.

La jonction doit étre exécutée suivant les régles de I'art par un personnel qualifié et en utilisant un matériel qui
garantit un parfait isolement entre les conducteurs et une parfaite étanchéité et imperméabilité dans le temps.

Dans le cas ou il est nécessaire de remplacer le cable électrique d’alimentation, I'opération doit étre exécutée
par un personnel qualifié et en utilisant uniquement un cable type HO7RN-F. Le cable est prévu pour jonction
type M suivant la norme EN 60335-1 (CEI 61-50).

5.3.4 CONTROLE DU SENS DE ROTATION (ELECTROPOMPE TRIPHASEE)

L’électropompe monophasée tourne toujours dans le sens correct.

Dans le cas ou le sens de rotation serait erroné sur une pompe monophasée, il conviendrait d’en interrompre
immédiatement le fonctionnement et de contacter le revendeur ou le service technique.

Pour la vérification avant installation du sens correct de rotation d’'une pompe
triphasée, procéder comme suit:

- incliner I'électropompe sur un cété et la maintenir suspendue d’'une maniére sire a
I'aide d’'un moyen de levage

- mettre en route I'électropompe pour un instant trés court et observer le sens de
rotation au démarrage (couple de renversement). Opérer dans des conditions de
sécurité maximum en s’assurant que le couple de renversement ne puisse pas
occasionner de danger.

- le sens correct de rotation est indiqué par une fleche qui se trouve sur le couvercle
et sur le corps de pompe. Si la pompe tourne dans le sens correct, elle aura un
couple de renversement dans la direction opposée aux fleches (fig. 12).

Si le sens de rotation n’est pas correct, il convient d’'interrompre I'alimentation
électrique et d'inverser entre eux deux des conducteurs de phases.

Le sens de rotation doit étre vérifié chaque fois que I'électropompe a été débranchée
électriquement ou si il est nécessaire d'intervenir par manque de phase.

Attention ! Le fonctionnement en sens de rotation incorrect produit une surcharge du
moteur et peut créer de graves dommages a I'électropompe.

ConTRACCOM®

Fig. 12

5.3.5 PROTECTIONS DE L’ELECTROPOMPE

Pour des conditions d'utilisations particulieres et sur demande,
les électropompes séries FEKA - FEKA RC peuvent étre
fournies avec des sondes “bi-métal” de protection thermique
placées dans le bobinage du moteur et de sondes “sensitives”

RELAIS DE CONTROLE DE
SONDE THERMIQUE

pour déceler d’éventuelles infiltrations d’eau dans la chambre a
. ’ . . 5
huile placée entre la partie pompe et la partie moteur. I =
} } } } Alisrgeergz:ion
! ! -60 Hz
Sondes thermiques “bi-métal” efmiaus 0o e
Wt 4 ” L1 4
Les sondes “bi-métal” se comportent comme des thutle |
interrupteurs placés au sein du bobinage moteur (stator) ¢z JELERUPTEUR DE COMMANDE DE L'ELECTROPOMPE
et interviennent lorsqu’une température critique est atteinte Fig. 13 branchement de la sonde thermique
par le moteur.
Lorsque, apres le temps nécessaire, le moteur est revenu a RELAIS DE
une température normale, les lames CONTROLE DE

“bi-métal” rétablissent automatiquement le contact
permettant ainsi la remise en marche de I'électropompe.
Schéma de branchement fig.13

Les sondes thermiques “bi-métal” constituent une protection

supplémentaire du moteur mais ne peuvent en aucun cas

se substituer au coffret ou & I'armoire de démarrage, ni au B f"; e
relais thermique différentiel contre une surcharge ou un ! !

manque de phase. iRonde |

¢ =TELERUPTEUR DE COMMANDE DE
L’ELECTROPOMPE

Fig. 14 branchement de la sonde de niveau
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Sondes “sensitives”

Les sondes “sensitives” placées dans la chambre a huile détectent une éventuelle présence d’eau dans
I'huile lorsque cette quantité d’eau atteint une valeur dangereuse. En cas d’intervention de ces sondes,
I'appareillage placé généralement dans le coffret ou I'armoire de démarrage et relié a ces sondes
déclenchera un signal sonore ou lumineux et éventuellement permettra 'arrét de I'électropompe. Schéma de
branchement fig.14

Si le signal entre en fonction, il y a lieu d’arréter I'électropompe, de la relever et de contréler I'état de I'huile,
des garnitures mécaniques, et de déterminer les causes de l'incident.

Mise en marche et fonctionnement

6.1 MISE EN MARCHE

Avant mise en marche de I'électropompe, effectuer un dernier contréle soigné des branchements hydraulique et
électrique et du tarage des appareils de contréle.

Activer les procédures de sécurité prévues et controler soigneusement I'efficacité des protections.

Vérifier que I'électropompe est correctement immergée dans le liquide a pomper et que le niveau de ce liquide
se trouve a la hauteur prévue pour le fonctionnement de 'appareillage de mise en marche.

Mettre en marche I'électropompe et contrdler que l'intensité n'est pas supérieure aux valeurs portées sur la
plaque signalétique, et que la tension d’alimentation se trouve dans les limites prévues.

En présence de relais de protection, procéder a leur tarage sur la base des valeurs du courant prévu pour le
fonctionnement : le relais sera taré a une valeur supérieure de 10 % a celle indiquée sur la plaque signalétique.

Si I'électropompe ne démarre pas, éviter de répéter des tentatives de mise en marche. Déterminer la cause de
non fonctionnement (voir paragraphe Adéfauts de fonctionnement).

6.2 FONCTIONNEMENT

- Les conditions normales d'utilisation et de fonctionnement dans les limites prévues assureront une longue
vie a 'électropompe.

- Toutefois, pendant le fonctionnement, il est conseillé d’exécuter des contréles périodiques des
caractéristiques, spécialement quand dans le liquide pompé se trouvent des corps solides en suspension.

- S’assurer que le nombre de mises en marche par heure ne dépasse pas les limites prévues et qu’elles sont
réparties dans le temps. De trop fréquentes mises en marche par heure et trop rapprochées produisent un
échauffement du bobinage électrique et peuvent provoquer son avarie.

- profiter des périodes de non utilisation pour programmer des contréles de I'état d'isolation du moteur ainsi
que de I'efficacité de I'armoire de démarrage.

Si la pompe est utilisée pour des liquides chargés ou ayant tendance a créer des incrustations et des dépdts, il
est conseillé de procéder a de fréquents lavages avec de I'eau claire. Il est nécessaire de maintenir bien propre
la grille d’aspiration, le puisard, et éventuellement l'interrupteur a flotteur.

L]
Entretien
7.1  ENTRETIEN ORDINAIRE
Toute intervention pour entretien ordinaire, limitée au controle, au nettoyage et a la substitution réduite
de piéces, ne peut étre exécutée que par un personnel expert et qualifié, muni d’outillage adéquat, ayant
connaissance des normes en matiére de sécurité du travail, et ayant pris connaissance attentivement du
contenu du présent manuel et de toute documentation jointe au produit.

Dans tous les cas, avant toute intervention pour contréle ou entretien, il est indispensable de :

- interrompre I'alimentation électrique et s’assurer qu’elle ne peut en aucun cas étre rétablie par inadvertance

- s'assurer de I'efficacité des moyens utilisés pour le levage et le support de I'électropompe

- opérer dans des conditions de sécurité maximum s'il existe un danger provenant de la présence de gaz
toxiques dans le puisard ou la cuve. Aérer et ventiler fortement la zone. S'assurer qu'un second opérateur
est présent et en mesure d’intervenir rapidement et de maniére sire en cas de nécessité.

Il est conseillé d’effectuer des contrbles réguliers sur I'état des composants hydrauliques et mécaniques et, pour
les électropompes qui en sont pourvues, de contréler la quantité et de la qualité de I'huile contenue dans la
chambre entre les garnitures mécaniques.

Avec une tension d’essai de 500V en C.C. la résistance d’isolation de I'électropompe doit étre inférieure a 5 Mw
a l'air et inférieure a 2 Mw en immersion dans I'eau.
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7.2 ENTRETIEN EXCEPTIONNEL

L’entretien exceptionnel ou les réparations doivent étre confiées aux points d’assistance agréés.

Pour les réparations, utiliser exclusivement des piéces de rechange d’origine.

Sélectionner les pieces de rechange a commander en consultant les vues éclatées.

Le constructeur décline toute responsabilité pour les dommages aux personnes, animaux ou objets résultant
d’opérations d’entretien effectuées par un personnel non autorisé ou avec des matériaux non d’origine.

Pour toute demande de piéces de rechange, indiquer :
1 - modéle de I'électropompe

2 - numéro matricule et année de construction

3 - repeére et désignation de la piece

4 - quantité requise de chaque piece

Garantie

La garantie du produit est soumise aux conditions générales de vente. La reconnaissance de la garantie est
liée au respect scrupuleux des conditions d’utilisation contenues dans le présent livret en respectant les regles
normales s’appliquant aux installations mécaniques, hydrauliques et électro-techniques.

Mise Hors service et destruction

Pour la destruction et le ferraillage, se conformer rigoureusement aux directives locales relatives a la pollution.
Il est toutefois conseillé de procéder a I'élimination selon les divers matériaux. A cet effet nous vous indiquons
sommairement les divers matériaux composant les pompes en version standard :

- Toues Fonte / matiére plastique inerte (PPOM) / Nylon
- corps de pompe - couvercles - carcasses moteurs fonte / alliage d’aluminium

- cables électriques, bobinages cuivre / revétement en élastomere

- liquide entre les garnitures mécanique huile minérale

Ne pas jeter ce produit dans les déchets urbains normaux mais le mettre dans les conteneurs de recyclage
prévus a cet effet comme requis par les lois en vigueur.
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10. Dimensions et poids EAUX USEE

Encombrement des divers modéles en version sans dispositif d’accouplement automatique immergé
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Fig. 15 Fig. 16
Série FEKA 6000 Série GRINDER - GRINDER GL
FEKA 8000 FEKA 2000 - FEKA 2500 - FEKA 3000

FEKA RC 3000 - FEKA 4000

Encombrement des divers modéles en version avec dispositif d’accouplement automatique immergé

0 (UNI 2254)
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Fig. 17 Fig. 18
Série GRINDER - FEKA 2500 Série FEKA 3000 - FEKA RC 3000
FEKA 4000 - FEKA 6000 - FEKA 8000
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Tab. 2 Dimensions d’encombrement en mm et poids en kg

N.POLESA B C D E F G H a b c d e f g h i I m n o P q r s t u Poids Huile
GRINDER1000 2 460 290 - 110 145 54 - @2 50 160 @I" @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1200 2 460 290 - 110 145 54 - @2° 50 160 @1I" @2 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1600 2 460 290 - 110 145 54 - @2" 50 160 @I” @2 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 40 03
GRINDERGL 2 465 270 - 110 - g2’ 135 360 50 130 @I" @2° 520 85 135 360 - 38 130 94 130 - 130 - - - - 29 -
FEKA20152 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 39 03
FEKA20252 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 3 03
FEKA20302 2 457 300 220 88 178 54 - @2° 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 34 03
FEKA25084 4 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 0,35
FEKA25154 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 0,35
FEKA25004 4 515 260 217 90 145 62 - @27H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 45 0,35
FEKA25152 2 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I” @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 0,35
FEKA25002 2 515 260 217 90 145 62 - @27H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 0,35
FEKA27002 2 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 47 0,35
FEKA30302 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 68 0,35
FEKA30002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 72 0,35
FEKA3500.2 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 74 0,35
FEKA37002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA30304 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA30404 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 73 0,35
FEKA30004 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA40656 6 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 143 0,75
FEKA 40504 4 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 138 0,75
FEKA 40004 4 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" Q4 - 420 180 280 460 730 149 0,75
FEKA41004 4 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 158 0,75
FEKA41204 4 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 547 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA 4100.2 2 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41252 2 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41502 2 874 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41802 2 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 196 0,75
FEKA 42002 2 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 200 0,75
FEKARC35002 2 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 67 0,35
FEKA37002 2 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKAG0756 6 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61006 6 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 300 1,8
FEKA61204 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61504 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 212 0,75
FEKA62004 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"'DN150 450 275 - 380 1100 226 0,75
FEKA62504 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 330 18
FEKA63004 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 340 1.8
FEKA8150.6 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 465 0,75
FEKA82006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 475 0,75
FEKA8250.6 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 490 0,75
FEKA83006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 505 0,75
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10.1 Dimensions et poids DRAINAGE
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Modeéle A B C D E Poids Quantité d’huile
entre lesgaritures mécaniques
[mm]  [mm] [mm] [mm] [GAS] [Kd] [Ka]
DRENAG 500 M 416 169 92 62 1”7 GAS 9 -
DRENAG 700 M 416 169 92 62 1'% GAS 10 -
DRENAG700T 416 169 92 62 1"% GAS 10 -
DRENAG 900 M 416 169 92 62 1"% GAS 11 -
DRENAG 900 T 416 169 92 62  1"% GAS 11 -
DRENAG 1600 M 550 215 112 110 2% GAS 23,5 0,37
DRENAG 1600 T 550 215 112 110 2% GAS 22,5 0,37
DRENAG 2000 T 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 2500 T 550 215 112 110 2"% GAS 24 0,37
DRENAG 3000 T 550 215 112 110 2% GAS 26 0,37
DIG 1100 M 250 270 480 530 2"% GAS 34 0,30
DIG 1100 T 250 270 480 530 2"% GAS 34 0,30
DIG 1500 T 250 270 480 530 2"% GAS 35 0,30
DIG1800T 250 270 480 530 2"% GAS 36 0,30
DIG2200T 250 270 480 530 2" GAS 37 0.30
FEKA 750 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA750 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1200 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
DIG 3700 AP T 326 840 685 775 3" GAS 90 1,70
DIG 3700 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 5500 AP T 326 840 685 775 3" GAS 96 1,70
DIG 5500 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 8500 AP T 404 894 697 786 4" GAS 150 3,00
DIG 8500 MP T 404 894 697 786 6" GAS 150 3,00
DIG 11000 AP T 404 894 697 786 4" GAS 165 3,00
DIG 11000 MP T 404 894 697 786 6" GAS 165 3,00
FEKA GL 500 M-A 420 205 103 94 1"% GAS 14 -
FEKA GL 500 M-NA 420 205 103 94 1"% GAS 14 -
FEKAGL500T 420 205 103 94 1"/ GAS 14 -
FEKA GL 650 M-A 420 205 103 94 1"/ GAS 15,5 -
FEKA GL 650 M-NA 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -
FEKA GL 600 T 420 205 103 94 1"/ GAS 15,5 -
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11. Defauts de fonctionnement

DEFAUTS CAUSE PROBABLE REMEDE
1. Te courant n’arrive pas au moteur 1. contrdler Ia ligne électrique, le cable d’alimentation,
le branchement et les fusibles
2. tension insuffisante 2. vérifier sa valeur (voir * 3.4 limites d'utilisation
3. la protection thermique est entrée en action 3. a)attendre le refroidissement prévu (voir *
a) - moteur monophasé branchement électique
b) - moteur triphasé b) - vérifier le relais thermique et contrdler le tarage
4. interrupteur automatique a flotteur bloqué ou 4. nettoyer et contrdler I'efficacité, éventuellement
défectueux s'adresser au service assistance
L’électropompe ne démarre
pas 5. les sondes de niveau ne permettent pas la mise en [5.  attendre un niveau correct et controler I'efficacité
marche des sondes et de 'appareillage s’y rapportant
6. moteur monophasé : condensateur défectueux 6. controler et éventuellement remplacer le
condensateur
7. moteur en avarie 7. s'adresser au service assistance
8. moteur triphasé : interruption d’'une phase 8. remettre le branchement en état
9. roue bloquée 9. éliminer 'obstruction, laver et nettoyer
;éventuellement s’adresser au service assistance
10. tension d’alimentation différente des valeurs 10. vérifier ces valeurs, éventuellement consulter le
prévues fournisseur d'énergie électrique
11. moteur triphasé : interruption d’une phase 11. remettre le branchement en état
12. moteur triphasé : le relais est taré a une valeur trop [12. régler le tarage
basse
L'électropompe démarre [13. court-circuit : dispersion vers la terre dans le cable |13. déterminer I'endroit de l'interruption. Réparer ou
mais d’alimentation ou dans le bobinage moteur s'adresser au service assistance
intervention de la protection
thermique 14. température du liquide pompé trop élevée 14. électropompe non adaptée au service demandé. La
remplacer
15. liquide pompé trop dense 15. diluer le liquide. Remplacer I'électrompe non
adaptée
16. fonctionnement a sec del'électropompe 16. vérifier le niveau du liquide dans le puits et le
matériel de contréle du niveau
17. relais thermique défectueux 17. remplacer
18. surcharge (entassement) dans la pompe 18. supprimer l'obstruction. Eventuellement, s'adresser
au service assistance
19. liquide pompé trop dense ou visqueux 19. diluer le liquide. Remplacer I'électropompe non
adaptée
20. frottements internes par entassement de corps 20. démonter et nettoyer
Absorption d'énergie étrangers
supérieure
aux valeurs prévues  [21. roulements du moteur usés 21. remplacer. S'adresser au service assistance
22. sens de rotation erroné 22. inverser le sens de rotation (voir ‘ 5.3.3. “controle
du sens de rotation”.
23. pression de sortie a la pompe insuffisante pour 23. augmenter la pression aurefoulement ;
linstallation éventuellement substituer I'électropompe non
adaptée
24. obstruction a I'aspiration, dans la roue, dans la 24. effectuer les opérations nécessaires de nettoyage
Caractéristiques vanne ou dans la tuyauterie de refoulement
insuffisantes
25. pompe ou roue usée 25. remplacer ou réparer
26. liquide pompé avec présence d’air ou de gaz 26. augmenter les dimensions du puisard ou de la
cuve. Prévoir un dispositif de dégazage
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1. Allgemeines

1.1.  TYPENSCHILD

Die Elektropumpe ist mit einem Typenschild versehen mit Angabe der notwendigen Daten (Abb. 1); eines ist am
Gehause der Pumpe befestigt, ein zweites ist in einem Umschlag der Lieferung beigefiigt, um so leicht auf die
Pumpendaten zugreifen zu kénnen. Es ist ratsam, dieses Typenschild leicht zugéanglich aufzubewahren, da in
einem Reparaturfall diese Daten an den Hersteller weitergegeben werden miissen.

O o PUMPS S e P 8 0)| Type Modell der Pumpe
DA BB {aciabs & et ce Serial N° Seriennummer
= — || Pn-kW Nennleistung in kW
Q m3/h[ A mlPn xwl pes || V Stromversorgung
Hmox.  mlHmin.  m[P1 w| leLF I Q Fordermenge in L/min
T v T oS A A Nennstromstarke
2 E\/ | COSQ Leistungsfaktor
20m H nominale Férderhdhe in m
] = Qlf |ns.cL Schutzgrad
Abb. 1 IP Iso-Klasse IEC529 (IP 68 EN60034-5)
RPM/Hz Umdrehungen des Motors
uF KondensatorgrolRe
kg Gewicht
Year Jahr der Produktion

2. Sicherheitshinweise

21  SYMBOLE

Erlauterungen zu den angewandten Zeichen zum Schutz von Personen, Pumpe und Anlage

Stromschlagrisiko
Fehlende Beachtung der Beschreibung beinhaltet das Risiko von elektrischen

Stromschlagen

GEFAHR

Fehlende Beachtung der Hinweise im Handbuch beinhalten eventuelle Schaden an

Mensch und/oder Material

TECHNISCHE GEFAHR
Fehlende Beachtung der Hinweise im Handbuch beinhalten ein Risiko fir technische

Schaden an Pumpe und/oder Installation.

/E\

2.2 WARNUNGEN

Die im Handbuch beschriebenen Arbeitsgange, hier im besonderen betreffend

- Transport

- Installation

- elektrischer und mechanischer Anschluss

- Anlaufen der Pumpe, Betrieb und eventuelle Servicearbeiten oder AulRer-Betrieb-Setzung miissen von
befugtem Fachpersonal durchgefiihrt werden unter Befolgung der Sicherheitsvorschriften am Platz und des
Handbuches, welches der Pumpe beigefligt ist.
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Eventuelle értliche strengere Richtlinien und Bestimmungen unbedingt einhalten.

Wasser mit gefahrlichen Substanzen gefordert wird, muss sichergestellt sein,

dass bei Installation, eventuellen Wartungsarbeiten oder Reparaturen die Verantwortlichen entsprechende
Schutzkleidung wie Handschuhe oder

Schutzmaske tragen. Das Gerat darf nicht von Personen (einschlieRlich Kindern) benutzt werden, deren
physische, sensorische oder mentale Fahigkeiten eingeschrankt sind, oder denen es an Erfahrung oder
Kenntnissen mangelt, sofern ihnen nicht eine fir ihre Sicherheit verantwortliche Personen zur Seite steht, die
sie Uberwacht oder beim Gebrauch des Gerates anleitet. Kinder nicht unbeaufsichtigt in die Nahe des Gerates
lassen und sicherstellen, dass sie nicht damit herumspielen. (EN 60335-1: 02)

,_\ Da die Pumpe in Bereichen eingesetzt sein kann, wo Schmutzwasser oder

Der Gerauschpegel der Pumpe betragt im eingetauchten Zustand bei korrekter Installation und einwandfreier
Funktion unter 70 dB(A).

Jegliche Arbeiten an der Anlage und der elekirischen Auslegung dirfen erst nach Abschaltung der Pumpe
vom Netz erfolgen und nachdem die notwendigen Schutzmassnahmen gegen ein unvorhergesehenes
Wiedereinschalten getroffen wurden.

Die installierten Sicherheitsvorkehrungen dirfen niemals entfernt werden, im Falle der Notwendigkeit hat dies
nur durch Fachpersonal zu erfolgen.

Stellen Sie sicher, dass zur groRtmoglichen Sicherheit wahrend des Arbeitens auch Vorrichtungen und
Instrumente der entsprechenden GrolRe notwendig sind, diese sollten ebenfalls den entsprechenden Normen
entsprechen.

3. Technische Merkmale und Anwendung
31 EIGENSCHAFTEN DES FORDERMEDIUMS (ABWASSER)
Zur Forderung von Flissigkeiten, welche Festkorper oder lange Fasern, ausgeldste Gase oder vergarte
Substanzen beinhalten, ist es ratsam, Elektropumpen, die mit Wirbel-Laufradern ausgestattet ist, zu verwenden.
Wahrend die Elektropumpen mit offen Laufradern einkanalig, besser zum Pumpen von Abwasserflissigkeiten
mit Festkdrpern aus kurzen Fasern oder die organische Materialien und Schlamm enthalten, geeignet sind.

- PH: eingeschlossen zwischen 6 + 11 PHO 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1314
| | | | |
| [ [ [ 1

(Abb.2) FEKA-GRINDER || T

- Viskositat nicht hoher als 1 m¥s (1 cSt) (bei Anwesenheit von Werten die darliberliegen, sich mit
dem technischen Biiro der Firma Dab Pumps in Verbindung setzen)

- Temperatur: max 40°C (104°F)

- Anzahl der Festkorper in Suspension: max 8%. | Festkdrper in Suspension durfen nicht Gbermassig
abrasiv resultieren, sowie keine Formen welche die Neigung zur Zusammenballung haben.

3.1.1 EIGENSCHAFTEN DES FORDERMEDIUMS (SCHMUTZWASSER)

- PH-Wert: zwischen 6 und 9

- FlieRgeschwindigkeit groRer als 1 m/s und Viskositat wie Wasser. Sollten diese Richtwerte tberschritten
werden, so wenden Sie sich bitte an das Technische Biiro der Dab Pumps.

- Max. Temperatur 35 °C (95 °F)

- Menge der Feststoffanteile: max. 0,5 % DRENAG 500/3000, max. 1 % FEKA 750/1200, FEKA GL 500/650.

- Grole der Feststoffanteile: Durchmesser max. 5 mm DRENAG 500/3000, 46mm FEKA 750/1200, 30mm
FEKA GL 500/650.

- Die zu férdernden Feststoffanteile dlrfen nicht schleifen und sich untereinander nicht verkleben.

61




DeulBCh Betrieb und wartungsanleitung

Tauchmotorpumpe fur Abwasser

3.2 ANWENDUNGSRICHTLINIEN

Bei allen Elektropumpen die folgenden Grenzwerte respektieren:

- Hochst-Eintauchtiefe: 20 m.

- Funktionsposition:nur vertikal.

- Funktionsdauer ohne Forderleistung (Schieber in der Druckleitung geschlossen): 2+3 Minuten.
- Anzahl der Anlassung pro Stunde, gleichmassig auf die Zeit unterteilt

Serie GRINDER / GRINDER GL: 30
Serie FEKA/ FEKA RC: 20 mit Motoren < 5,5 kW 15 mit Motoren _ 5,5 kW
Serie DRENAG / DIG: 30

- Spannungszufiihrung zum Motor:
- 1 10% vom Nennwert bei 50 Hz und 60 Hz
- Ungleichgewicht auf der Stromaufnahme max. 5%.

- Anzahl der Starts pro Stunde/gleich Wiedereinstellung der Zeit: 30

Die Forderleistung der Elektropumpe innerhalb der auf dem Funktionsdiagramm aufgefiihrten Werte
beibehalten. Bei zu geringen Forderleistungswerten riskiert man Ablagerungen von Feststoffen der
Druckleitungen entlang, wahrend mit einer Gbermassigen Forderleistung.eine Funktion mit Aussetzung
notwendig wird, um schlussendlich ein Uberhitzen des Motors zu vermeiden.

3.3  SICHERHEITSVORKEHRUNGEN

Bitte den nachfolgenden Gegenanzeigen Achtung schenken:

- Der Gebrauch der Elektropumpe fiir entflammbare oder gefahrliche Fliissigkeiten (Benzin, Ol, Kerosin,
Losungsmittel usw.), sowie in Zonen die als explosionsgefahrlich gelten, ist untersagt. Bei den Zonen,
die in der Kategorie explosionsgefahrdet eingestuft sind, ist der Einsatz der Elektropumpen mit
explosionsgeschiitztem Motor aufmerksam abzuwagen; genauestens Uberprifen, dass die Eigenschaften
des explosionsgeschiitzten Motors mit dem im Anwendugsgebiet vorhandenen Risiko kompatibel ist (die in
Kraft stehenden Normen und Reglementierungen beachten.

- Die Elektropumpe nicht fiir Fliissigkeiten die zur menschlichen Ernahrung bestimmt ist, verwenden.

- Die Elektropumpen, in der Standardausfiihrung, diirfen nicht in Schwimmbéadern, Wannen, Schachtbrunnen,
oder Anlagen bei welchen auch nur weit entfernt die Moglichkeit besteht, dass diese oder die betreffenden
FlUssigkeiten mit Personen in Kontakt kommen kdnnten, verwendet werden.

Die Elektropumpe darf nie ausserhalb des Wasser in Betrieb genommen werden; bei Verwendung im
Trockenlauf, auch fiir nur kurze Zeit, kann die umgehende Zerstérung der hydraulischen Komponenten
verursachen.

- Die in Betrieb stehende Elektropumpe darf nicht mit den Handen beriihrt werden.
- Wahrend dem Betrieb, muss das zu pumpende Flussigkeitsniveau die Elektropumpe ganzheitlich decken.

- Uberpriifen, dass die Elektropumpe und die entsprechenden Geréte eventuellen Einschrankungen,
abgeleitet aus den lokalen Gesetzen oder Reglementierungen, entspricht.

B BB B

Unterschiedliche Bedingungen als die aufgefiihrten, oder konstruktive Anderungen, die ohne schriftliche
Genehmigung angebracht worden sind, flhren ausser dem Verfall der Garantie, deren Frist in den allgemeinen
Verkaufsbedingungen vorgesehen ist, auch dazu, den Hersteller von jeglicher Haftung fir Schaden an
Personen, Tieren oder Gegenstanden, zu entheben.
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Transport und Lagerung

41 TRANSPORT
Fir die Hebe- und Verschiebungseingriffe Mittel und Vorrichtungen, die hinsichtlich Sicherheitsnormen
zugelassen und fur Gewicht und Form der Elektropumpe von angemessener Kapazitat sind, verwenden.

Gewicht und Abmessungen der Elektropumpe sind in der Tabelle Nr. 1, Seite 71-73 aufgefihrt.

Die Elektropumpe darf nie mittels Stromkabel hochgehoben werden. Bei Verschiebung und Manipulation die an
der Elektropumpe befindlichen Griffe benutzen.

Um Beschédigungen an den Stromkabeln zu vermeiden, raten wir an, diese aufgerollt zu lassen (der hdchste
Biegungsradius betragt 10 mal den Durchmesser des Kabels). Es ist darauf zu achten, dass die freien Enden der
Kabel nicht versehentlich in Wasser getaucht, oder nass werden. Wahrend dem ganzen Verschiebungsvorgang
die Hande mit Arbeitshandschuhen schitzen.

42 LAGERUNG
Die zur Einlagerung der Elektropumpe und eventuell mitgelieferten Instrumenten benutzten R&umlichkeiten
mussen gedeckt, trocken, frei von Staub und gut belliftet sein.

Die Elektropumpen missen vertikal positioniert sein. Sich immer Uber deren Stabilitat vergewissern.

Die Elektropumpe oder die dazugehdrigen Stromkabel dirfen keinen direkten Sonnenstrahlen ausgesetzt
werden.

Falls die Elektropumpe nach dem Gebrauch eingelagert wird, missen alle Komponenten auf ihre
Leistungsfahigkeit hin Uberpruft und sorgféltig gereinigt werden. Fur die Reinigung dlrfen keine Reinigungsmittel,
die Lésungsmittel oder andere Derivate aus Kohlenwasserstoff enthalten, verwendet werden.

Installation

Die Herstellung der Behalter, Tanks oder AbfluBschachte, in welche die Elektropumpen eingebaut werden sollen,
sowie deren korrekte Positionierung unter Bericksichtigung des Niveau vom Abwassernetz, unterliegen Normen
und gesetzlichen Reglementierungen die beachtet werden missen.

51  KONTROLLEN VOR DER INSTALLATION
Vor Installationsbeginn der Elektropumpe empfehlen wir die nachfolgend aufgeflihrten Kontrollen sorgféltig
durchzufiihren.

- Sorgfaltige Uberpriifung der Hebezeuge und Apparaturen, hinsichtlich des zu hebenden Gewichts, die zum
Bewegen und Absenken in den Brunnen notwendig und entsprechend den Sicherheitsrichtlinien sind.

- Sicherstellen, dass der AbfluBschacht, Becken oder Tank geniigend weit sind und dass die Wassermenge
ausreichend ist, um ein korrektes Funktionieren der Elektropumpe mit einer begrenzten Anzahl von
Inbetriebsetzungen//Stunde.

Ausserdem ist sicherzustellen, dass diese frei von Schutt und anderen Fremdmaterialien sind, welche die
Hydraulikleitungen der Pumpe verstopfen kénnten. Falls notwendig ein Schutzgitter anbringen.

- Sicherstellen, dass die Netzspannung héher ist, als die Stromaufnahme der Elektropumpe.

- Uberpriifung von Frequenz, Leiterspannung, Lange und Kabelschnitt der Stromversorgungskabel, dabei
ist zu berucksichtigen, dass der Wert der Motorspannung den festgesetzten Werten im Abschnitt 3.2.
entsprechen muss.

- Den Wirkungsgrad der Bauteile der elektrischen Apparaturen (Tafel, Niveausonde usw....) in Bezug auf
Funktion und Sicherheit, Uberprifen.

- Die Elektropumpen sind mit Olkammer zwischen den Gleitringdichtungen ausgestattet und werden bereits
vorgefillt mit der vorgeschriebenen Olmenge geliefert.

- Sollte nach dem Transport, l&ngerer Standzeit, oder Einlagerung in sehr warmen Raumlichkeiten der Zweifel
auftreten, dass der Olstand zu gering sein kénnte, nachpriifen, dass die richtige Menge von Ol vorhanden ist.
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5.2 POSITIONIEREN DER ELEKTROPUMPE
Es sind unterschiedliche Installationsarten maoglich;

- beweglich, mit der Elektropumpe die am Boden des AbfluRschachtes oder des Beckens (Abb.4) aufliegt,
oder hangend mittels einem dafiir geeigneten Seil oder Kette aus wiederstandsfahigem Material, verankert
am Handgriff oder Stiitzhaken (Abb. 3).

- fest, mit Elektropumpe positioniert auf dem Stiitzfuss, festgemacht am Boden des Abflussschachtes oder
Sammelbeckens (Abb.6).

Sicherstellen, dass der Abflussschacht oder das Sammelbecken ausreichend weit sind und einen Zufluss von
ausreichender

Flussigkeit gewahrleistet, um eine korrekte Funktion mit begrenzter Anzahl von Inbetriebsetzungen/Stunde zu
garantieren.

Ausserdem muss bei der Konstruktion des Sammel- AbfluRschachtes mit Umsicht vorgegangen werden, um zu
verhindern, dass der Fliissigkeitsfall der aus dem Ladeschlauches herriihrt, Turbulenzen und Luftblasenbildung
(und Ansammlung) in dem Ansaugbereich der Pumpe bildet.

Die Bewertung der Blitzschlaggefahr obliegt dem Installateur.

Sollte die Elektropumpe mit einem automatischen Schwimmerniveauschalter ausgestattet sein, muss man
uberprifen, dass der Sammel-AbfluRschacht geniigend Raum fiir eine gute Funktion desselben bietet und vor
allem, dass sich die Kabel nicht verwickeln, oder in einer Unebenheit des Brunnens verfangen und somit die
Funktion einschranken.

A Jegliche Eingriffe hinsichtlich der Installation dlirfen nur bei vom Versorgungsnetz abgeschalteter Elektropumpe erfolgen.
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5.21 BEWEGLICHE INSTALLATION (ABB. 5)

Es wird angeraten eine Druckleitung, mit einem Durchmesser der nicht
geringer ist als die Offnung der Pumpe selbst, zu verwenden. Wird ein
flexibler Schlauch verwendet, so sollte man einen mit einer ;Metallspirale
verstarkten, den Vorzug geben. Dieser bietet bessere Garantie bei
der Beibehaltung der Durchfluss-Sektion, auch bei Anwesenheit von
Krimmungen und Richtungswechseln..

Das eventuelle Riickschlagventil und der Schieber missen mit
einem Abstand anndhernd an 50 + 200 cm, in einem Abschnitt von
Metallrohrleitungen (starr), montiert werden.

Besondere Aufmerksamkeit ist der Positionierung der Stromversorgungs- Abb. 5
Kabel zu schenken, damit diese nicht verbogen, mit starken Kurven,
gepresst, unter Zug beansprucht, sind, oder zufallig von der Pumpe angesaugt werden kénnen.
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Bei den Elektropumpen, die auf dem Boden aufliegen, muss das Seil, oder die Stiitzkette am oberen Ende des
Randes (Einlauf) des Brunnens gesichert sein, wahrend bei den hangenden Elektropumpen die Verankerung
des Seiles oder der Kette durch ein System vorgesehen sein muss, welches die Stitzung der Elektropumpe,
komplett mit Druckleitung gewahrleistet und dass auch flir die dynamischen Reaktionen (Beanspruchung),
hervorgerufen bei der Anlassungsphase und dem anschliessenden Betrieb, Rechnung tragt.

5.2.2 FESTE INSTALLATION MIT AUTOMATISCHER ANKUPPLUNG AUF DEM STUTZFUSS
(ABB. 6)

Den Stiutzfuss und die Elektropumpe auf nachfolgende Weise

installieren. ’

- Den Verankerungs-Bligel der Rohrfilhrungen (Abb. 7 - Pos. A) am q
Rand des Beckens befestigen.

- Den Stiitzfuss zur automatischen Koppelung (Abb. 7 - Pos. B) am
Boden des Abfluischachtes positionieren und mittels dem Senkblei
Uberprifen, dass die konischen Vorspriinge zum Einstecken
der Rohrfiihrungen mit den entsprechenden Vorspriingen des
Verankerungs-Bligels des Beckenrandes perfekt rechtwinklig sind
Es ist auch die Ebenheit mittels einer Wasserwaage zu uberpriifen.

- Die Position der sich auf dem Stiitzfuss befindlichen Schlitze
anzeichnen und dann die korrekte Lange der Flihrungsrohre (Abb.
7 - Pos. C). feststellen.

- Den Stitzfuss mittels starken Verankerungs-Haken oder Abb. 6
Dehnungsdiibeln aus Metall am Boden des AbfluBschachtes gut
festmachen

- Die Druckleitung an die Offnung des Stiitzfusses anschliessen.

- Den Verankerungsbiigel vom Rand des Beckens abmontieren, die Fiihrungsrohre, bereits auf die zuvor
festgestellte Lange gekirzt, in die dazu bestimmten konischen Vorspriinge des Stltzfusses einfligen und
durch das Wiedermontieren des Biigels am Rand des Beckens, befestigen

- Den speziellen Gleitflansch (Abb. 7 - Pos. D) auf die Auslass6ffnung der Pumpe montieren und das Seil oder
die Kette an die Griffe oder Schlitze am oberen Teil des Gehauses anhaken.

- Die Elektropumpe bis tber den Brunnen hochheben und dann langsam durch das Fiihren des Gleitflansches
an den Fuhrungsrohren, absenken.

- Am Boden angelangt, schliesst sich die Elektropumpe automatisch an den Stitzfuss an.

- Der Haken des Seiles oder der Kette zum Hochheben muss mit der Linie des Schwerpunkts der Pumpe
ubereinstimmen.

- Die Enden des Seiles oder der Kette am Bligel, welcher sich am Rand des Beckens befindet, sichern

- Die Verlegung der Stromkabel, unter Vermeidung von Verbiegungen, Zerdrlicken vornehmen und darauf
bedacht sein, dass die Endverschliisse nicht mit Wasser in Berihrung kommen.

- Tauchmotorpumpen

- Kette zur Hochhebung

- Schwimmer/Sonde

- Stromkabel

Schalttafel

- Ventil

- Schieber

- AbfluBschacht

- zusatzlicher Abflussschacht
(Sonderzubehdr)mit Schutzgitter

10 - Druckleitung D

11 - Dekantierungszone

12 - Stiitzfuss

O©Coo~NOoO OB WN -
1

Es muss ein Trennschalter zum Abbrechen der Stromversorgung Abb. 7 Ankopplungs-Fuss
vorgesehen werden.

53 ELEKTRISCHER ANSCHLUSS

Die elektrischen Anschlisse fiir die gelieferten Elektropumpen bei freiem Kabelende sollten ausschlieRlich durch
Fachpersonal vorgenommen werden, entsprechend den jeweiligen in Kraft stehenden Richtlinien. Die Steuertafel
und die entsprechenden elektrischen Apparaturen, falls vorgesehen, miissen vom Typ sein, welcher von den
in Kraft stehenden Sicherheitsbestimmungen genehmigt sind. Die Instrumente und die Komponenten der Tafel
mussen von angemessener Kapazitat und Qualitat sein, um im Lauf der Zeit einen zuverlassigen Betrieb zu
erhalten.
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Die Verwendung von Instrumentierung zweifelhafter Qualitdt oder zu kleiner Ausflihrung, kann die Ursache
schwerer Beschadigungen an der Elektropumpe und/oder der Anlage sein.

Die Anlassungs-Apparatur, muss, wo notwendig, ausgestattet sein, gemass den in Kraft stehenden
Bestimmungen Die Steuertafel muss am Installationsort einen angemessenen Schutzgrad aufweisen, muss
gegen Sonnstrahlung geschiitzt resultieren, in gut bellifteten Zonen, mit Bedingungen hinsichtlich Feuchtigkeit
und Raumtemperatur sein, passend zu den Herstellerangaben der Tafel.

Sollte die Elektropumpe in Raumlichkeiten installiert werden, wo sich auch Personen im Stromzufuhrkreis
aufhalten kénnten, ein Differenzialschalter mit Folgestrom (IDN) = 30 mA, installiert werden.

Vor Beginn des elektrischen Anschliessend ist der Strom abzuschalten und sicherzustellen, dass er nicht
unabsichtlich wieder angeschlossen werden kann.. Zuerst mit der Verbindung des Erdleiters beginnen, bevor
die der Linie angeschlossen werden; im Falle von Beseitigung oder Abbau der Elektropumpe muss das
Erdungskabel als Letztes entfernt werden.

Es unterliegt der Verantwortung des Installateurs, zu Uberpriifen, dass die Anlage mit Erdschluss effizient und
gemass den in Kraft stehenden Normen realisiert ist.

> B>

Wichtig: die Elektropumpe darf nie mittels dem Stromkabel hochgehoben werden!

Wahrend des Betriebs sollte die Elektropumpe vollstandig in der angepumpten Fllssigkeit eingetaucht sein.

Fur die Elektropumpen ohne integrierten Schwimmerschalter ist die Installation eines Kontrollsystems, mittels
Sonde (Abb. 6), oder anderer Apparaturen, welche das Minimalniveau der Flissigkeit garantieren und welche
die Elektropumpe gegen einen Trockenlauf schiitzenden, erforderlich.

>

Bei den Elektropumpen die mit automatischem Unterbrecherkontakt geliefert werden, muss der Brunnen auf die
entsprechende GroRe hin untersucht werden, um ein einwandfreies Funktionieren der Pumpe zu gewahrleisten
und vor allem, dass die Kabel sich nicht im Brunnen verwickeln, oder sich nicht in einer Unebenheit desselben
verfangen und so die Funktion beeintrachtigen.

Bei den Elektropumpen die mit automatischem Schwimmerschalter geliefert werden, ist es moglich, die
Ansprechzeit zu andern, indem man die Lange des Kabelstranges des Schwimmers verlangert oder verkiirzt.

5.3.1 EINPHASEN-ELEKTROPUMPEN

Elektropumpen der Serien DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:

Erhaltlich auch mit Schwimmerschalter. Der Kondensator ist im Inneren des Motors eingebaut. Das
Schutzsystem ist vom Verbraucher festzulegen.

Elektropumpe Serie FEKA:

Erhaltlich mit automatischem Schwimmerschalter.

Elektropumpe Serie DRENAG 1600-3000:

Werden mit Schukostecker oder englischem dreipoligen Stecker vom Typ “GB3” (Norm B5 1363 A)geliefert.
Kondensator und Schalter mit manueller Riickstellung befinden sich in einem externen Kastchen. Im Falle von
Abschaltung der Elektropumpe muss man, fiir das Wiedereinschalten, manuell vorgehen.

Elektropumpe Serie GRINDER M-A / M-NA:

Auch mit automatischem Schwimmerschalter erhaltlich.

Komplett mit Schalttafel, die den Kondensator fiir das Anlassen der Pumpe enthalt. Abb.8
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Abb.8 Anschluss-Schema einer einphasigen Pumpe mit und ohne Schwimmer
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5.3.2 DREIPHASEN-ELEKTROPUMPEN

Bei den dreiphasigen Elektropumpen ist der Verbraucher fiir die
Schutzvorrichtungen verantwortlich, wobei er eine Steuertafel
verwenden muss, die den in Abschnitt 5.3 aufgefiihrten

Eigenschaften hinsichtlich Auslegung entsprechen muss, um so 3
{iber einen gewissen Zeitraum problemlos zu arbeiten. Star connection Deta cannection
Die Serie DIG ist die einzigste, die mit einem Mikrounterbrecher mit
entsprechendem Schiitz und automatischer Wiedereinschaltung
geliefert wird, der auch die Wicklung gegen eventuelle
unvorhersehbare zeitlich begrenzte Uberhitzungen schiitzt. L1

(]

ulf wz)  vif u2) wif v2

Yellow/green
Brown

Yellow/green
Brown
Black
Blue
Blue

Abb. 10 Dreiphasenanschluss fiir direkten Anlass

Das Anlaufgerat muss, wo erforderlich, wie folgt ausgestattet sein:

- Hauptschalter mit Sicherungen von angemessener Grésse auf drei
Phasen;

- Kontaktgeber mit Thermorelais oder magnetthermischem Motorschiitz in
einer Leistung, die proportional der Leistung des

- Motors entspricht;

- Vorrichtung zum Betrieb mit Schwimmerschalter oder Sonden zum
Schutz gegen Trockenlauf, oder ahnlichem Gerat zur

- Sicherstellung von einer Mindesthohe der zu férdernden Flissigkeit;

- Niederspannungsrelais zum Schutz gegen Phasenausfall (optional); Abb. 11 Anschluss-Schema
- Messinstrumente wie z.B. Amperemeter, Voltmeter, Frequenzmesser fur den Dreikantstern-Anlass
(optional).

Anschluss-Schema fiir den direkten Anlass Abb. 10 und fiir den Dreikantstern-Anlass Abb. 11.

5.3.3 ELEKTRISCHES ANSCHLUSSKABEL
Sollte das Stromversorgungskabel verlangert werden miissen, so ist darauf zu achten, dass dies von guter
Qualitat ist und der Kabelquerschnitt der Kabellange und Motorleistung entspricht.

Die Verlegung muss durch Fachpersonal nach den Regeln der Kunst und unter Verwendung von Materialien die
ein einwandfreies Isolieren zwischen den Leitern, Dichtigkeit und Undurchlassigkeit auf Dauer gewahrleisten,
ausgeflhrt werden.

Ein Kabelaustausch ist ebenfalls nur vom Fachpersonal durchzufiihren. Die zu verwendende Kabelart darf nur
vom Typ HO7RN-F sein und muss zur Verbindung des Typs M, gemass der Norm EN 60335-1 (CEl 61-50)
vorbreitet sein.

5.3.4 KONTROLLE DER DREHRICHTUNG (DREIPHASEN-ELEKTROPUMPE)

Die einphasige Elektropumpe lauft immer in der richtigen Richtung.

Sollte die Drehrichtung jedoch falsch sein, muss die Pumpe sofort abgestellt und
unverztiglich der Handler oder das Technische Biiro der informiert werden.

Zur Uberpriifung der richtigen Drehrichtung einer dreiphasigen Elektropumpe, muss
wie folgt verfahren werden:

Elektropumpe seitwarts neigen oder mittels entsprechender Vorrichtung aufhangen
Elektropumpe flr einen kurzen Moment einschalten und Reaktion des Anlaufs
(Ruckschlag) beobachten.

Unter gro3ten Sicherheitsvorkehrungen arbeiten, so dass der Rickschlag fir nichts
und niemanden eine Gefahr bedeutet.

Die korrekte Drehrichtung ist mit einem Pfeil auf dem Pumpendeckel
gekennzeichnet. Wenn die Pumpe korrekt lauft, muss der Rickschlag
entgegengesetzt zur Pfeilrichtung wirken (Abb. 12).

Sollte die Drehrichtung nicht korrekt sein, so muss die Pumpe sofort vom Netz
genommen und zwei der drei Phasen umgeklemmt werden.

Die Drehrichtung muss jedes Mal Uberpriift werden, wenn die Pumpe vom Netz
genommen wird oder wenn ein Phasenausfall auftritt.

Achtung ! Der Betrieb mit ungekehrter Drehrichtung hat eine Uberlastung fiir den
Motor zur Folge und kann extreme Schaden an der Elektropumpe hervorrufen.

Abb. 12 korrecte Richtung des Anlauf-Ruck

Drehrichtungskontrolle

Abb. 12
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5.3.5 SCHUTZVORRICHTUNGEN DER ELEKTROPUMPE
Bei besonderen Verwendungsbedingungen und auf Anfrage hin, kénnen die
i E Elektropumpen der Serie FEKA - FEKA RC von 65 bis 150 mit bimetallischen O Al rata ™
Sonden mit Warmeschutz, welche sich in der Wicklung des Motors befinden
und Sensor zur Wahrnehmung eventueller Wasserdurchsickerung in die

Olsperrkammer mit Sitz zwischen der Pumpe und dem Motor, geliefert
werden. N

rﬂj .
Bimetallische Warmesonden O =yl

}Thermai

pre 24V AC

Die bimetallischen Warmesonden sind Schalter, mit Sitz in der Wicklung. !

Lo |
Diese 6ffnen sich und unterbrechen den Stromversorgungskreislauf, 2
wenn ein bestimmter Temperaturwert der fir die korrekte Motorfunktion e amoraton <"

als gefahrdend angesehen wird. Die bimetallischen Lamellen stellen  Abb. 13 Anschluss der Warmesonde
automatisch, nach Ablauf der notwendigen Abkuhlungszeit, den Kontakt
wieder her und setzen die Elektropumpe wieder in Betrieb. Anschluss-
Schema Abb. 13.

Die bimetallischen Warmesonden liefern einen zusétzlichen Schutz fir den
Motor und deshalb braucht in der Steuertafel kein Differenzial-Thermorelais
gegen verlangerte Uberbelastung, oder bei fehlender Phase angebracht

0il control relay

we rden . r i} ] Electric supply
| | 50-60 Hz
} = } 24V AC
Sensorsonde } }
. . . 1 . Oil
Die Sensorsonden, die in der Olsperrkammer, zwischen Pumpe und Motor probe |
eingefigt sind, zeigen ein eventuelles Vorhandensein von Wasser im Ol, ¢ =Pump control switch
wenn der Wasser-Prozentanteil den zuvor festgelegten Wert iiberschreitet, ~ Abb. 14 Anschluss der Niveausonde
an.

Im Falle eines Eingriffs, liefert die Instrumentierung, die sich im Allgemeinen in der Steuertafel befindet und
an die Sonde angeschlossen ist, ein akustisches , leuchtendes Alarmsignal, oder falls gefragt, den Stillstand
der Elektropumpe Anschluss-Schema Abb. 14.

Falls das Signal aktiviert wird, muss man die Elektropumpe zum Stillstand bringen, demontieren und den
Olzustand, die mechanischen Dichtungen Gberpriifen und die Ursache die zum Eingreifen gefiihrt haben, suchen.

6. Inbetriebnahme des Aggregates und Funktion

6.1 INBETRIEBNAHME

Vor Inbetriebnahme nochmaliges sorgfaltiges Uberpriifen der hydraulischen und elektrischen Verbindungen und
deren Anschllissen an die Apparaturen.

Aktivieren Sie die Kontrollfunktionen und beobachten Sie die Wirkung.

Beachten Sie, dass die Elektropumpe ordnungsgemaf im Férdermedium sitzt und dass die Hohe des Mediums
bis zur vorgesehenen Stelle flr die Anlaufgerate reicht.

Schalten Sie die Elektropumpe ein und kontrollieren Sie, dass die Stromwerte die angegebenen Daten des
Typenschildes nicht Ubersteigen und dass die Versorgungsspannung in den vorgegebenen Grenzwerten liegt.

Ist ein Schutzrelais eingebaut, so wird dessen Einstellung auf Basis der Stromwerte vorgenommen: das Relais
wird bei einem Wert von 10 % Uber den auf dem Leistungsschild angegebenen Werten eingestellt.

Sollte die Elektropumpe beim Starten Schwierigkeiten haben, so sind wiederholte Startversuche zu vermeiden,
hingegen sollte die Stérungsursache gefunden und beseitigt werden (siehe auch Abschnitt Funktionsstérungen).

6.2 FUNKTION DES AGGREGATES

- Normale Installations- und Funktionsbedingungen innerhalb der gegebenen Leistungsgrenzen der Pumpe
garantieren eine lange Lebensdauer der Pumpe

- Es ist ratsam, wahrend des Betriebes der Pumpe Kontrollen durchzufiihren, insbesondere wenn das
Fordermedium Feststoffe enthalt.

- Es ist sicherzustellen, dass die Anzahl der Starts pro Stunde nicht die vorgegebene Anzahl lbersteigt. Zu
haufige, kurz aufeinander folgende Starts kénnen eine Erhitzung der Wicklung zur Folge haben und so die
Laufeigenschaft der Pumpe verandern.

- Standzeiten der Pumpe sollten zur Kontrolle von der Isolation des Motors und, falls vorhanden, des
Schaltschrankes, genutzt werden.

Ist die Pumpe eingesetzt um Schmutzwasser zu pumpen, wo die Tendenz zu Verkrustungen oder Ablagerungen
besteht, so ist eine Reinigung mit klarem Wasser von Zeit zu Zeit ratsam. Auch das Schutzgitter des
Ansaugstutzens, das Auffangbecken und auch der Schwimmerschalter sollten sauber gehalten werden.
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Wartung

71  REGELMASSIGE WARTUNGEN

Routinemassige Wartungsarbeiten, beschrankt auf Kontrolle, Reinigung oder der begrenzte Austausch von
Bestandteilen sollten ausschliesslich von qualifiziertem Fachpersonal, ausgestattet mit angemessenem
Werkzeug und dass Uber die Sicherheitsvorkehrungen am Arbeitsplatz Bescheid weiss, sowie den Inhalt des
vorliegenden Handbuchs und jeder anderweitigen, dem Produkt beigelegten Dokumentation durchgelesen hat,
vorgenommen werden.

In jedem Fall sollte vor jedem Eingriff, Kontrolle oder Wartung wie folgt verfahren werden;

- Vor Beginn der Arbeiten unbedingt die Stromversorgung abstellen und sicherstellen, dass diese nicht
unabsichtlicheingestellt werden kann.

- Sicherstellen, dass das zum Heben und Stiitzen der Elektropumpe verwendeten Mittel effizient sind;

- Es ist sicherzustellen, dass immer auf sicherste Weise gearbeitet werden kann, falls immer sich giftige Gase
im Sammelbecken bilden kénnen. Dieser Bereicht ist gut zu beliiften

- Sicherstellen, dass ein zweiter Arbeiter zur Stelle ist, der falls notwendig, stets eingreifen und Hilfeleistung
stellen kann

Es empfiehlt sich, regelmassig Kontrollen auf den Zustand der hydraulischen und mechanischen Komponenten
zu machen und bei der Elektropumpe, auch wenn nicht zwingend vorgeschrieben, Menge und Qualitat des Ols in
der Olkammer der Gleitringdichtung zu priifen.

Die Abstande dieser Kontrollen sind abhangig von Gebrauch, mehr oder weniger schwer und vom Betreiber
der Pumpe. Eine solche Zeitspanne kann zwischen 4000 und maximal 8000 Betriebsstunden liegen und sollte
jedoch mindestens einmal pro Jahr vorgenommen werden.

7.2  AUSSERPLANMASSIGE WARTUNGSARBEITEN

Ausserplanméassige Wartungs- und Instandsetzungsarbeiten missen von autorisierten -Werkstatten
durchgefiihrt werden. Fir Reparaturarbeiten sind ausschliesslich Original-Ersatzteile zu verwenden,
entsprechende.

Der Hersteller lehnt jegliche Verantwortung fur Schaden an Personen, Tieren oder Gegenstanden ab, die
auf Reparaturen durch nicht autorisiertes Personal oder durch Verwendung von nicht Originalersatzteilen
zurlickzufiihren sind.

Mit der Anfrage flr die Originalersatzteile sind ebenfalls mitzuteilen:
1. Modell der Elektropumpe

2. Seriennummer und Herstellungsjahr

3. Artikelnummer und Teilebeschreibung

4. Erforderliche Stlickzahl des angefragten Teiles

Garantie

Die Garantie fur das gekaufte Produkt ist Bestandteil der allgemeinen Verkaufsbedingungen.

Die Anerkennung der Garantie basiert auf der Einhaltung aller Modalitdten und Verfahrensweisen, die in
diesem Handbuch néher beschrieben sind, sowie auf der Einhaltung aller mechanischen, hydraulischen und
elektrotechnischen Verfahrensweisen.

Ausser-betrieb-setzung, Ausbau und Enstorg gung
eiten genau zu

Fur die Stillegung und das Ziehen der Pumpe sind die Hinweise der értlichen Gegeben
berticksichtigen. Hierbei ist es ratsam, die Zerlegung nach den Bauteilen und deren Materialien vorzunehmen.
Die Standardpumpe besteht aus den nachfolgend aufgefuhrten Bauteilen und Materialien:

- Laufrader: Grauguss / Plastik (PPOMP)/Nylon

- Pumpenkorper — Deckel — Motorkdrper: Grauguss / Aluminium

- Stator — Rotor —Welle: Stahl / Edelstahl / Magneteisen / Kupfer
- elektr. Kabel — Wicklung: Kupfer / Ummantelung in Gummi

- Schmierstoff zwischen den Gleitringdichtungen ~ Mineraldl

Dieses produkt nicht wie normalen Haushaltsmiill behandeln, sondern entsprechend den vorschriften entsorgen.
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10. Masse und gewichte ABWASSER

Dimensions drawings of the different models without coupling device.
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Abb. 15 Abb. 16
Series FEKA 6000 Series GRINDER - GRINDER GL
FEKA 8000 FEKA 2000 - FEKA 2500 - FEKA 3000

FEKA RC 3000 - FEKA 4000

Dimensions drawings of the different models with coupling device.
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Abb. 17 Abb. 18

Series GRINDER - FEKA 2500 Series FEKA 3000 - FEKA RC 3000
FEKA 4000 - FEKA 6000 - FEKA 8000
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Tab. 2 Abmessungen in mm und Gewichte in kg.

N.POLZHALA B C D E F G H a b c d e f g h i | m n o P q r s t u  Gewicht dlmenge
GRINDER1000 2 460 290 - 110 145 54 - @2" 50 160 @I" @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1200 2 460 290 - 110 145 54 - @2° 50 160 @1I" @2 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1600 2 460 290 - 110 145 54 - @2 50 160 @I°” ©@2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 40 03
GRINDERGL 2 465 270 - 110 - g2’ 135 360 50 130 @I" @2° 520 85 135 360 - 38 130 94 130 - 130 - - - - 29 -
FEKA20152 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 39 03
FEKA20252 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 3 03
FEKA20302 2 457 300 220 88 178 54 - @2° 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 34 03
FEKA25084 4 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 0,35
FEKA25154 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 0,35
FEKA25004 4 515 260 217 90 145 62 - @27H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 45 0,35
FEKA25152 2 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I” @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 0,35
FEKA25002 2 515 260 217 90 145 62 - @27H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 0,35
FEKA27002 2 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 47 0,35
FEKA30302 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 68 0,35
FEKA30002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 72 0,35
FEKA3500.2 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 74 0,35
FEKA37002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA30304 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA30404 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 73 0,35
FEKA30004 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA40656 6 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 143 0,75
FEKA 40504 4 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 138 0,75
FEKA 40004 4 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" Q4 - 420 180 280 460 730 149 0,75
FEKA41004 4 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 158 0,75
FEKA41204 4 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 547 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA 4100.2 2 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41252 2 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41502 2 874 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41802 2 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 196 0,75
FEKA 42002 2 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 200 0,75
FEKARC35002 2 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 67 0,35
FEKA37002 2 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKAG0756 6 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61006 6 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 300 1,8
FEKA61204 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61504 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 212 0,75
FEKA62004 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"'DN150 450 275 - 380 1100 226 0,75
FEKA62504 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 330 18
FEKA63004 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 340 1.8
FEKA8150.6 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 465 0,75
FEKA82006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 475 0,75
FEKA8250.6 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 490 0,75
FEKA83006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 505 0,75
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10.1 Masse und gewichte SCHMUTZWASSER
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Model A B (o D E gewicht Olmenge in
olkammer
[mm]  [mm] [mm] [mm] [GAS] [Kg] [Kal
DRENAG 500 M 416 169 92 62 1'% GAS 9 -
DRENAG 700 M 416 169 92 62 1'% GAS 10 -
DRENAG 700 T 416 169 92 62 1'% GAS 10 -
DRENAG 900 M 416 169 92 62 1'% GAS 11 -
DRENAG 900 T 416 169 92 62 1'% GAS 11 -
DRENAG 1600 M 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 1600 T 550 215 112 110 2"% GAS 225 0,37
DRENAG 2000 T 550 215 112 110 2"%4 GAS 23,5 0,37
DRENAG 2500 T 550 215 112 110 2"%4 GAS 24 0,37
DRENAG 3000 T 550 215 112 110 2% GAS 26 0,37
DIG 1100 M 250 270 480 530 2"% GAS 34 0,30
DIG1100T 250 270 480 530 2"% GAS 34 0,30
DIG 1500 T 250 270 480 530 2"% GAS 35 0,30
DIG1800T 250 270 480 530 2" GAS 36 0,30
DIG 2200 T 250 270 480 530 2% GAS 37 0.30
FEKA 750 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA750T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1200 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
DIG 3700 AP T 326 840 685 775 3" GAS 90 1,70
DIG3700 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 5500 AP T 326 840 685 775 3" GAS 96 1,70
DIG 5500 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 8500 AP T 404 894 697 786 4" GAS 150 3,00
DIG 8500 MP T 404 894 697 786 6" GAS 150 3,00
DIG 11000 AP T 404 894 697 786 4" GAS 165 3,00
DIG 11000 MP T 404 894 697 786 6” GAS 165 3,00
FEKA GL 500 M-A 420 205 103 94 1"%GAS 14 -
FEKA GL 500 M-NA 420 205 103 94 1% GAS 14 -
FEKAGL500T 420 205 103 94 1" GAS 14 -
FEKA GL 650 M-A 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -
FEKA GL 650 M-NA 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -
FEKAGL 600 T 420 205 103 94 1”2 GAS 15,5 -
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11. Funktionsstorungen

Storungen Mégliche Ursachen Losung
1. Der Motor bekommt keinen Strom. 1. Stromversorgung, Versorgungskabel, Anschlusse
und Sicherungen priifen
2. Spannung unzureichend 2. Daten prifen (siehe auch § 3.4 ,Werte der Anlage.
3. Der Thermoschutz hat ausgelost 3. A) vorgesehene Kiihlung abwarten ( siehe auch §
a. Einphasen Motor elektrischer Anschluss)
b. Dreiphasen Motor b) Thermorelais erneut starten und Einstellung
uberpriifen
4.  Blockierter oder defekter Schwimmerschalter 4. Leistungsfahigkeit kidren und kontrollieren;
eventuell Servicecenter kontaktieren
Die Elektropumpe lauft o o . . .
nicht an Die Niveausonden geben kein Signal 5. Rickstellung des Niveaus abwarten, Leistung der
Sonden und der entsprechenden Apparaturen
priifen
6. Defekter Kondensator bei Einphasenmotor 6. Kondensator kontrollieren und eventuell
austauschen
7. Storung des Motors 7. Servicecenter kontaktieren
8.  Phasenausfall bei Dreiphasenmotor 8. Anschllisse wieder herstellen
9. Blockiertes Laufrad 9. Verstopfung entfernen, klar spilen, eventuell
Servicecenter kontaktieren
10. Versorgungsspannung abweichend von den Werten|10. Wert tberpriifen, eventuell értlichen Stromversorger|
des Typenschildes kontaktieren
11. Dreiphasenmotor — Phasenausfall 11. Anschliisse wieder herstellen
12. Dreiphasenmotor — Das Relais ist auf einen zu 12. Einstellung korrigieren
niedrigen Wert eingestellt
) . 13. KurzschluR: Erdschluss des Versorgungskabels  |13. Zone eingrenzen; Reparatur durchfiihren oder
Die Elektropumpe lauftan, |~ oder in der Motorwicklung Servicecenter kontaktieren
der Thermoschutz schaltet
jedoch ab 14. Zu hohe Temperatur des zu férdernden Mediums  |14. Elektropumpe nicht entsprechend ausgewahlt;
Austausch vornehmen
15. Dichtigkeit des Fordermediums zu hoch 15. Fordermedium verdinnen; Nicht entsprechende
Pumpe austauschen
16. Trockenlauf der Elektropumpe 16. Uberpriifen des Férdermediums im Brunnen auf
Hohe und Kontrollinstrumente
17. Thermorelais defekt 17. Austauschen
18. Uberlastung der Pumpe 18. Verstopfung aufldsen, eventuell Servicecenter
kontaktieren
19. Viskositét oder Dichtigkeit des Fordermediums zu  |19. Fordermedium verdinnen, Unsachgemaf
hoch ausgesuchte Pumpe austauschen
Stromaufnahme liegt  |20. Interne Reibung durch Verstopfung durch Feststoffe|20. Entfernen der Fremdkdrper und durchspiilen
{iber den im Typenschild von extern
angegebenen Werten ' .
21. Lager des Motors defekt 21. Austauschen, Servicecenter kontaktieren
22. Falsche Drehrichtung 22. Andere Drehrichtung anschlieRen (siehe § 5.3.3 -
Kontrolle der Drehrichtung.
23. Geforderte Forderhdhe der Anlage unzureichend  [23. Druck im Ansaugstutzen erhhen; eventuell
unsachgemale Pumpe austauschen
24. Verstopfung am Saugstutzen, am Laufrad, am 24. Verschiedene Reinigungsarbeiten durchfiihren
Ventil oder in der Druckleitung
Unzulangliche Leistungen 25. Pumpe oder Laufrad verschlissen 25. Austauschen oder reparieren
26. Fordermedium hat Luft oder Gas 26. Auffangbecken vergroern; Entgasungsanlage

vorsehen
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1. Normas generales

11 PLACA DE IDENTIFICACION
La electrobomba esta equipada de una placa que contiene los datos caracteristicos (fig. 1).
En el caso de que soliciten la garantia, es muy importante que comuniquen al constructor los datos

caracteristicos.
Type Sigla electrobomba
O DABYe s amisite Ol Serial N° Identificacién serie
C€|| Pn-kw Potecia absorvida
Q m3/h[ H mgr; kme?;esoc v Tension
Hmox. m[Hmin. m |P1 w| 1CL.F Q Caudal
Y A || A Corriente nominal
H  wf V] umn] ko] st ]| Cosg Factor de potencia
% H Altura manometrica
0 — 0Ol Ins.CL Clase de aislador
Fig. 1 IP Grado de proteccién motor IEC529 (IP 68
EN60034-5)
RPM/Hz Velocidad de rotacién
uF Condensador
kg Peso electrobomba
Year Afo de costruccion

2. Segquridad

21 SIMBOLOGIA
Ejemplos de simbologias utilizadas para asegurar la seguridad de las personas y la proteccion de la
electrobomba o de la instalacion correspondiente:

PELIGRO DE ELECTROCUCION
La no advertencia de esta prescripcién comporta un riesgo de electrocucién.

PELIGRO
La no advertencia de esta prescripcién comporta un riesgo de dafios a las personas y/o
cosas.

PELIGRO TECNICO
La no advertencia de esta prescrpcion comporta un riesgo de dafios técnicos a la
electrobomba y/o a la instalacion.

2.2 ADVERTENCIAS
& De las operaciones descritas en este manual, con particular referencia a:

- transporte,

- instalacion,

- conexiones eléctricas o mecanicas,

- puesta en marcha, conduccién y eventual mantenimiento o puesta fuera de servicio, tiene que ser
encargado personal experto y cualificado que conozca las normativas relativas a la seguridad del ambiente
de trabajo y haya visionado y verificado cuidadosamente el contenido del presente manual y de los demas
documentos adjuntos al producto.
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Ademas, hay que tener en cuenta eventuales ajustes y disposiciones locales mas restrictivas.

Si la electrobomba se utiliza para transportar liquidos sucios 0 que contienen sustancias peligrosas, para la
operacién de instalacion, o intervenciones de mantenimiento o cesacion, es preciso utilizar todos los dispositivos
de proteccién individuales, aptos para obtener las condiciones de seguridad (prendas adecuadas, guantes y
mascaras de proteccion, etc.).

El aparato no debera ser utilizado por personas (tampoco nifios) con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales reducidas, o bien sin la debida experiencia o conocimientos, salvo que un responsable de su
seguridad les haya explicado las instrucciones y supervisado el manejo de la maquina. Se debera prestar
atencidn a los nifios para que no jueguen con el aparato. (EN 60335-1: 02)

El nivel de presion acustico emitido por la electrobomba sumergida en el liquido por bombear, cuando esté
instalada y funciona correctamente, entre el campo de prestaciones previsto en el catalogo, no alcanza los 70
dB (A).

Todas las operaciones relativas a la planta y a los instrumentos eléctricos, tienen que ser efectuadas sélo tras
haber desconectado la red eléctrica de distribucién y tras haber tomado todas las precauciones necesarias para
que no se pueda volver a conectarla inesperadamente.

Las protecciones y las seguridades instaladas nunca tienen que ser quitadas o manipuladas; en caso de
necesidad pidan la intervencion del personal especializado.

Durante los trabajos, actuen en condiciones de maxima seguridad con aparatos e instrumentos de dimensiones
adecuadas, aprobadas por las vigentes normativas y por las eventuales disposiciones locales mas restrictivas.

Caracterosticas tecnicas y empleo

3.1 CARACTERISTICAS LiQUIDO POR BOMBEAR (AGUA RESIDUALES)

Para el transporte de liquidos que contengan cuerpos sélidos o fibras alargadas, gases disueltos o sustancias
fermentantes, se aconseja el uso de electrobombas dotadas de rodetes tipo vértice; mientras que las
electrobombas con rodetes abiertos monocanal son mayormente indicadas para el bombeo de liquidos de
drenaje con cuerpos solidos de fibra corta 0 que contengan materiales organicos y lodo.

PH: Comprendido entre 6 + 11 L
(fig. 2) FEKA-GRINDER | |

PHO 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1314
1

[ —

- Velocidad no inferior a 1 m/s y viscosidad similar a la del agua (en presencia de valores superiores,
consultar con la Oficina técnica Dab Pumps)
- Temperatura: max 40°C (104°F)

- Cantidad de cuerpos sdélidos en suspension: max 8%. Los solidos en suspension no tienen que ser
excesivamente abrasivos, ni presentar formas que tiendan a aglomerarse.

3.1.1 CARACTERISTICAS LiQUIDO POR BOMBEAR (DRENAJE)

- PH: entre 6+9

- Velocidad no inferior a 1 m/s y viscosidad similar a la del agua (en presencia de valores superiores,
consulten con la Oficina técnica Dab Pumps)

- Temperatura: max 35°C (95°F)

- Cantidad de cuerpos sélidos en suspension: max 0,5% DRENAG 500/3000, max 1% FEKA 750/1200,
FEKA GL 500/650

- Dimensién de los cuerpos sélidos en suspension: @ max 5 mm DRENAG 500/3000, 46 mm FEKA 750/1200,
30mm FEKA GL 500/650.

- Los sdlidos en suspensién no tienen que ser excesivamente abrasivos, ni presentar formas que tiendan a
aglomerarse.
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3.2 LIMITACIONES DE USO

Para que todas las electrobombas respeten las limitaciones siguientes es necesario:

- Maxima profundidad sumergible: 20 m

- Posicion de funcionamiento: solo vertical

- Tiempo de funcionamiento con caudal nulo (compuerta de envio cerrado): 2°3 minutos
- N°de puestas en marcha por hora, igualmente repartidas en el tiempo

serie GRINDER / GRINDER GL: 30
serie FEKA/ FEKA RC: 20 con motor < 5,5 - 15 con motor > 5,5
serie DRENAG / DIG: 30

- Tension de alimentacion del motor:
1 10% del valor nominal de 50 Hz y 60 Hz
- Desequilibrio maximo sobre el consumo amperimétrico: max 5%.

Mantengan el caudal de la electrobomba entre los valores indicados en el diagrama de funcionamiento;
valores de caudal demasiado bajos conllevan el riesgo de sedimentacion de sélidos a lo largo de la tuberia de
envio, mientras que con caudales excesivos se hace necesario un funcionamiento intermitente para evitar el
recalentamiento del motor.

3.3 PRECAUCIONES DE SEGURIDAD
Tengan cuidado a las contraindicaciones siguientes:

- Esta prohibido la utilizacién de la electrobomba para liquidos inflamables o peligrosos (gasolina, aceite,
petroleo, disolventes, etc O..) y en otras areas clasificadas de riesgo de explosion.

Para las areas clasificadas como a riesgo de explosién, se debe evaluar atentamente la posibilidad de
emplear electrobombas dotadas de motor antideflagrante, controlando rigurosamente que las caracteristicas
antideflagrantes del motor sean compatibles con el grado de riesgo presente en el area de uso. (Respetar
las normativas y regulaciones vigentes).

- No utilicen las electrobombas para liquidos destinados a la alimentacién humana.

- Las electrobombas, en la version estandar, no deben ser usadas en piscinas, tanques, tinas, pozos ni
instalaciones en las que exista la posibilidad, aun remota, de contacto de personas con la electrobomba o
con el liquido que se deba tratar.

No toquen con las manos las electrobombas durante el funcionamiento.

No pongan en marcha la electrobomba fuera del agua; la marcha en seco, aun si es de breve duracion,
puede causar la inmediata destruccion de los componentes hidraulicos y mecanicos.

- Durante el funcionamiento, el nivel del liquido por bombear tiene que cubrir completamente la electrobomba
- Verifiquen que la electrobomba y los aparatos correspondientes cumplan con las eventuales restricciones
impuestas por leyes o reglamentos locales.

BB B

Condiciones no conformes de las indicadas o modificaciones constructivas realizadas sin autorizacion escrita,
no solo provocarian el decaimiento de la garantia segun los términos previstos por las condiciones generales de
venta, sino que excluye al constructor de cualquier responsabilidad debidas a dafios provocados a personas o
cosas.

80




4.

A

ES pa ﬁ o I Istrucciones de servicio

Electrobombes submergides para agua residuales

Transporte y almacenamiento
41 TRANSPORTE

Para las operaciones de levantamiento y de manipulacién mecanica, utilicen medios y equipos de tipo aprobado
por las normativas de seguridad, de capacidades adecuadas al peso y a las dimensiones de las electrobombas.

Peso y dimensiones de la electrobomba se indican en la tabla de pagina 89-91.

No levanten nunca la electrobomba tirando el cable eléctrico. Para desplazamientos o manipulaciones utilicen la
empufadura, con la cual la bomba esta equipada .

Para evitar dafios a los cables eléctricos de alimentacidn, les aconsejamos que los mantengan enrollados (radio
de curvatura de 10 veces mayor que el diametro del cable).

Tengan cuidado con no sumergir las extremidades libres de los cables en el agua y, de todas formas, controlen
que no se mojen..

Durante todas las operaciones de manipulaciéon mecanica, protejan las manos con guantes de trabajo.

42 ALMACENAMIENTO
Los locales utilizados para el depdsito de las electrobombas y los eventuales equipos auxiliares tienen que ser
cubiertos, secos, sin polvo y bien ventilados.

Mantengan las electrobombas posicionadas verticalmente y controlen siempre su estabilidad.

Eviten que los rayos del sol den directamente o durante mucho tiempo la electrobomba y los correspondientes
cables eléctricos.

Al almacenar la electrobomba después de un periodo precedente de funcionamiento, es preciso efectuar una
verificacion de la eficacia de los diferentes componentes y una cuidadosa limpieza general.

Para la limpieza no empleen detergentes que contengan productos disolventes u otros derivados de los
hidrocarburos.

Instalacion

La construccién de cubas, depdsitos, pozos, en los cuales se va a instalar la electrobomba, y el
posicionamiento de la misma con respeto al nivel del sistema colector esta sujeta a normas y reglamentos
legislativos que tienen que ser cumplidos.

51  CONTROLES ANTES DE LA INSTALACION
Antes de efectuar las operaciones de instalacion de la electrobomba, les aconsejamos que efectien los
controles siguientes:

- Controlen que los instrumentos y los equipos utilizados para la manipulacién mecanica, el levantamiento y
la bajada al pozo estén adecuados al peso por levantar, eficaces y conformes a las disposiciones de leyes
vigentes y normas de seguridad.

- Asegurense que el pozo, la cuba o el depdsito sean suficientemente amplios para contener una cantidad
de agua suficiente para garantizar el funcionamiento correcto de la electrobomba con un nimero limitado
de puestas en marcha por hora.Ademas, asegurense que estén libres de detritos u otros materiales
extrafios que podrian obstruir las tuberias hidraulicas de la bomba; prevean una rejilla en caso de
necesidad.

- Asegurense que la potencia eléctrica disponible en la red sea mayor de aquella absorbida por la
electrobomba.

- Verifiquen frecuencia, tensién de linea, longitud y seccion de los cables eléctricos de alimentacion; les
recordamos que el valor de la tension al motor tiene que satisfacer los limites establecidos en el parrafo 3.2.

- Verifiquen el estado de eficacia de los componentes de los equipos eléctricos (cuadro, sondas de nivel,
etc...) relativos al funcionamiento y a la seguridad.

- Las electrobombas equipadas de camara de aceite entre las juntas, se suministran ya rellenadas con aceite
segun la cantidad necesaria.

- Si, después del transporte, o después de un prolongado periodo de inactividad o almacenaje en ambiente
muy caliente, hay razones para creer que el relleno sea insuficiente, hay que verificar la cantidad de aceite
en el depdsito.
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5.2 POSICIONAMIENTO DE LA ELECTROBOMBA
Los diferentes tipos de instalacion posibles son:

- Movil con la electrobomba apoyada en el fondo del pozo o tanque (figura 3)
- Fija con la electrobomba posicionada en el pie de apoyo fijado en el fondo del pozo o tanque de recoleccion
(figura 6)

Asegurense que el pozo o tanque de recoleccion sea suficientemente amplio para contener una cantidad de
agua suficiente que garantice el funcionamiento correcto de la electrobomba con un nimero limitado de puestas
en marcha por hora.

Ademas, la construccion del pozo o tanque de recoleccién debe prever dispositivos que impidan que la caida
del liquido proveniente del tubo de carga pueda crear turbulencias y formacién (y acumulacién) de burbujas de
aire en la zona de aspiracion de la bomba.

Sera tarea del instalador considerar si hay riesgo de caida de rayos.

Todas las operaciones relativas a la instalacion tienen que ser efectuadas con la electrobomba desconectada
de la red de alimentacién eléctrica.

En el caso de las electrobombas con interruptor automatico con flotador, es preciso controlar que el pozo
ofrezca el espacio suficiente al buen funcionamiento del mismo y, sobretodo, que los cables no se queden
torcidos o atrapados en las asperidades del pozo, comprometiendo su buen funcionamiento.

En el caso de las electrobombas con interruptor automatico con flotador es posible variar el tiempo de
intervencion aumentando o disminuyendo la longitud del trozo de cable libre del flotador.
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5.2.1 INSTALACION MOVIL (FIG. 5)

Se aconseja el empleo de un tubo de impulsién con diametro no inferior al de
la boca de la electrobomba.

Si se utiliza un tubo flexible es preferible usar uno con refuerzo de espiral
metélica debido a que ofrece mayores garantias para el mantenimiento de la
seccion de paso, a pesar de que haya curvaturas o cambios de direccion.

La eventual valvula de retencién y compuerta deben estar instaladas a una
distancia aproximada de 50 — 200 cm., en un tramo de tuberia metalica
(rigida).

Se debe poner atencion especial al posicionamiento de los cables eléctricos de
alimentacion para que no se doblen en curvas bruscas, para que no se aplasten
ni sean tirados, 0 para que no sean aspirados accidentalmente por la bomba.
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Para las electrobombas apoyadas en el fondo, la cuerda o cadena de sostén debe fijarse en el borde de la extremidad
superior (entrada) del pozo, mientras que para las electrobombas suspendidas la fijacion de la cuerda o cadena debe
estar realizada con un sistema que garantice el sostén de la electrobomba completa con el tubo de impulsién, y que
tome también en cuenta las reacciones (esfuerzos de traccion) dinamicas debidas a la fase de puesta en marcha y al
funcionamiento sucesivo.

5.2.2 INSTALACION FIJA CON ENGANCHE AUTOMATICO EN EL PIE DE APOYO (FIG.6)

Instalar el pie de apoyo y la electrobomba actuando de la siguiente manera:

- Fijar la abrazadera (soporte) de fijacién de los tubos (fig. 7 — posicion A)
guia en el borde del depdsito

- Posicionar en el fondo del pozo el pie de apoyo para el acoplamiento
automatico (fig. 7 — pos. B) y controlar, mediante el uso del plomo,
que las salientes conicas usadas para la insercion de los tubos guia ] VAR
se encuentren en una posicion totalmente perpendicular con respecto 5
a las correspondientes salientes del soporte de fijacion del borde del
deposito. Verificar también el nivel plano mediante el empleo de un nivel
de burbuja.

- Marcar la posicidon de los ojales presentes en el pie de apoyo y
posteriormente releve la longitud exacta de los tubos guia (fig. 7 — Pos. C).

- Fijar fuertemente el pie de apoyo en el fondo del pozo con grapas de
fijacion robustas, o bien con tornillos metalicos de expansion. .

- Conectar el tubo de impulsién en la boca del pie de apoyo. Fig. 6

- Desmontar la abrazadera (soporte) de fijacidn del borde del depdsito, introducir en las correspondientes salientes
cénicas del pie de apoyo los tubos guia que deben encontrarse ya reducidos a la longitud anteriormente relevada,
y fijarlos volviendo a instalar la abrazadera en el borde del depésito.

- Instalar la brida especial (fig. 7 — pos. D) corrediza-guia en la boca de impulsién de la bomba y enganchar la
cuerda o cadena en la manija u ojal colocados en la parte superior del cuerpo.

- Levantar la electrobomba a una altura superior a la del pozo y, posteriormente, bajenla lentamente guiando la brida
corrediza sobre los tubos guia.

- Una vez que llegue al fondo la electrobomba se conectara automaticamente al pie de apoyo.

- Elgancho de la cuerda o cadena de elevacion debe de alinearse al baricentro de la bomba.

- Fijar la extremidad de la cuerda o cadena a la abrazadera colocada en el borde del pozo.

- Extienda los cables eléctricos evitando dobleces, aplastamientos y poniendo atencién a que las terminales no
entren en contacto con el agua.

)
42

1. Electrobombas sumergidas

2. Cadena para elevacion

3. Flotador / sondas

4. Cable eléctrico

5. Cuadro eléctrico

6. Valvula

7. Compuerta

8. Pozo

9. Pozo adicional (opcional) con rejilla
10. Tuberia de impulsién D
11. Zona de decantacion

12. Pie de apoyo

Se debera prever un dispositivo de interrupcion y
seccionamiento de la alimentacion.

5.3 CONEXIONES ELECTRICAS
Las conexiones eléctricas para las electrobombas equipadas de conductores libres tienen que ser efectuadas
por personal experto y cualificado que obre en el respeto de las normativas vigentes.

Fig. 7 pie de acoplamiento

Antes de efectuar la conexidn eléctrica, desconecten la corriente y asegurense que no pueda verificarse una
conexion inesperada. Realicen la conexion del conductor de tierra antes de conectar los de linea; en caso de
transporte o de desmontaje la electrobomba, el cable de tierra tiene que quitarse por ultimo.

Es de responsabilidad del instalador asegurarse que la planta de dispersion de tierra sea eficaz y realizada
segun las normativas vigentes.

El cuadro de mando y los correspondientes equipos eléctricos, si previsto, deben de ser del tipo aprobado por
las normativas de seguridad vigentes.
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Instrumentos y componentes del cuadro tienen que ser de capacidad y calidad adecuadas para mantener durante el
tiempo un uso fiable.

El empleo de instrumentos de calidad precaria o de dimensiones inadecuadas puede ser causa de graves dafios a
la electrobomba y/o a la instalacién completa.

El equipo de puesta en marcha, si necesario, tiene que ser equipado de los aparatos previstos por las normas de
ley.

El cuadro de mando tiene que poseer un grado de proteccion adecuado al lugar de instalacion, debe ser protegido
de los rayos del sol, en zona bien ventilada, con condiciones, por lo que se refiere a humedad y temperatura
ambiente, adecuadas a las indicaciones del productor del cuadro.

Si se prevé la instalacion de la electrobomba en ambientes donde sea posible la presencia de personas, en el
circuito de alimentacion eléctrica tiene que ser montado un interruptor diferencial con una corriente residual (IDN) =
30 mA.

5.3.1 ELECTROBOMBAS MONOFASICAS

Electrobombas serie DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:

Disponibles también con interruptor automatico con flotador. El condensador queda incorporado al interior del
motor. El sistema de proteccion tiene que ser realizado por el usuario.

Electrobombas serie FEKA:

Disponibles también con interruptor automatico de flotador.

Electrobombas serie DRENAG 1600-3000:

Equipadas con enchufe Schuko o bien con enchufe inglés tripolar tipo “GB3” (normas B5 1363 A).
El condensador y el interruptor de rearme manual estan puestos en un cuadro exterior. En caso de que la
electrobomba se detuviera, se debera intervenir manualmente para volverla a encender.

Electrobombas serie GRINDER M-A / M-NA:

También disponibles con interruptor de flotador automatico.

Se suministran con cuadro eléctrico en el que esta situado un condensador para poner en marcha la bomba.Fig. 8

o 1

F Marrén £ 5
Condensador 4 Condensador larLMarrén
4 Azul 41 Azul

Marrén

Amarillo-Verde

Marrén

—HO ~» O]
—HO « O
—HS » OH

Amarillo-Verde

|Amarillo-Verde

Marrén

Linea
Comune
Conr’ensatore
Consenso

L | L] |
f t /
T gy
[Fissor ] Coomba ]
Fig.8 Esquemas de conexion eléctrica de una bomba monofasica Fig. 9 Esquema de conexion eléctrica para

) las electrobombas baja tension
con y sin flotador.

5.3.2 ELECTROBOMBAS TRIFASICAS
El sistema de proteccion de las bombas trifasicas tiene que ser

R S T

realizado por el usuario, el cual tendra que utilizar un cuadro de ]
mando con las caracteristicas indicadas en el parrafo 5.3, con
una capacidad adecuada para mantener durante el tiempo un uso 8
eficaz. § - g vif w2y vif u) wil v2
Sélo la serie DIG esté equipada de un micro-disyuntor con relativo ¥ £ 3 N
teleruptor de rearme automatico que protege el bobinado contra un <= - ;5 Bl gl Bl &8 5 s
improvisto y temporaneo recalentamiento. Conexién de estrella ™ conexion do miinguls
El equipo de puesta en marcha, si fuera necesario, tiene que estar
equipado con: Fig. 10 conexiones trifasicas para la puesta
- interruptor general con fusibles de adecuada grandeza en las en marcha directa

fases;

- contactor con relé térmico o salva-motor magnetotérmico de grandeza proporcionada a la potencia del motor;

- predisposicion para el funcionamiento con interruptor con flotador o palpadores contra la macha en seco u otro
equipo apto a asegurar el nivel minimo del liquido;

- relé de tensiéon minima para proteger en caso de falta de fase (opcional);
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A - instrumentos de medida como amperimetro, voltimetro y L1
frecuencimetro (opcionales). ti
Esquemas de conexion para la puesta en marcha directa : Fut ][]
fig. 10 en marcha estrella-triangulo fig. 11
K2ﬁ1a 5
5.3.3 CABLE ELECTRICO
Si fuese necesario alargar el cable eléctrico de alimentacion,
es preciso verificar que éste sea de buena calidad y de
seccion adecuada con respecto a su longitud y a la potencia
del motor. ) - N
La unién tipo resina tiene que ser efectuada por personal Fig. 11 conexion estrella-triangulo

competente y con material que garantice el perfecto aislamiento entre los conductores, la hermeticidad y la
impermeabilidad durante el tiempo.

Si fuese necesario sustituir el cable eléctrico, la operacion tiene que ser efectuada por personal especializado,
utilizando s6lo cable del tipo HO7RN-F. El cable esta predispuesto para la conexion tipo M segun la norma EN
60335-1 (CEI 61-50).

5.3.4 CONTROL DEL SENTIDO DE ROTACION
(ELECTROBOMBAS TRIFASICAS)

Las electrobombas monofasicas giran siempre en el sentido correcto.

Cuando el sentido de rotacion de una electrobomba monofasica resulte incorrecto es preciso interrumpir su

utilizacion e informar inmediatamente al revendedor o contactar con las Oficinas Técnicas.

Para verificar el correcto sentido de rotacion de una electrobomba trifasica, antes de su instalacién procedan de

la manera siguiente:

Incline la electrobomba sobre un lado y manténganla suspendida, en condiciones
de seguridad, mediante un adecuado medio de levantamiento.

Pongan en marcha la electrobomba por un breve instante y observen el sentido de
rotacion al arrancar (contragolpe). Actuen en condiciones de maxima seguridad,
asegurandose que el contragolpe no pueda generar peligro.

El sentido correcto de rotacién esta indicado por las flechas que se encuentran
sobre la tapadera y el cuerpo de la bomba. Si la bomba gira en el sentido correcto
advertiran un contragolpe en el sentido opuesto al de las flechas (fig. 12).

Si el sentido de rotacion no es correcto hay que desconectar la corriente e invertir
entre ellos dos de los tres conductores de fase.
El sentido de rotacién tiene que ser verificado cada vez se desconecta
eléctricamente la electrobomba, o sea preciso intervenir por falta de fase.

A Cuidado! El funcionamiento con sentido de rotacion inverso produce una
sobrecarga del motor y puede provocar graves dafios a la electrobomba.

5.3.5 PROTECCIONES PARA LA SEGURIDAD DE LA ELECTROBOMBA o 4

Por condiciones particulares de ejercicio y sobre pedido, las electrobombas ONTRACCOM®

serie FEKA - FEKA RC de la 65 a la 150 pueden ser suministradas con sondas Fig. 12
bimetalicas de proteccion térmica colocadas en el bobinado del motor, y sondas de

sensor para relevar posibles infiltraciones de agua en la camara de contencion

del aceite situada entre la bomba y el motor. AN OUG £ SoDA TeRMCA

SE DEBEN CONECTAR A LOS
CONDUCTORES DE LOS CABLES
12-34-5.6

>

Sondas térmicas bimetalicas

Las sondas bimetalicas son interruptores introducidos en el bobinado del

motor que intervienen, al abrirse, para interrumpir el circuito de alimentacion rﬁ i
eléctrica cuando se supera un determinado valor de temperatura ! ! 3 3 Nimensons
considerado peligroso para el funcionamiento correcto del motor. | ! N
Una vez que ha transcurrido el tiempo necesario para el enfriamiento, b o]
automaticamente las ld&minas bimetalicas restableceran el contacto y © - TeLerurroRe couaNoo rota

pondran nuevamente en marcha la electrobomba. Esquemas de conexion

enla fig. 13 Fig. 13 conexion sonda térmica
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Las sondas termicas bimetalicas dan una proteccion adicional al motor y, por
lo tanto, no eximen el uso del relé térmico diferencial en el cuadro de mando
contra una sobrecarga prolongada o contra la falta de fase.

RELE CONTROLLO OLIO

Sondas de sensor
Las sondas de sensor introducidas en la cdmara de contencion del aceite
situada entre la bomba y el motor, relevan la eventual presencia de agua en r f} e
el aceite cuando el porcentaje de agua supera el valor prestablecido. i ) i e
En caso de que interviniera este instrumento, colocado generalmente en | |
el cuadro de mando y conectado a las sondas, dara una sefial de alarma
acustica, luminosa o bien, si se solicita, detendra el funcionamiento de la
electrobomba.
Esquemas de conexién en la fig. 14.
Si la sefal se activara se debera parar la electrobomba, desmontar y
controlar el estado del aceite, de las juntas mecanicas y buscar las causas
que han generado la intervencion.

C = TELERUTTORE COMANDO POMPA

Fig. 14 conexion sonda de nivel

6. Puesta en marcha y funcionamiento

PUESTA EN MARCHA
Antes de poner en marcha la electrobomba efectien un Gltimo y cuidadoso control de las conexiones
hidraulicas, eléctricas y de las calibraciones de los equipos correspondientes.
Activen los procedimientos de seguridad previstos y controlen con cuidado la eficacia de las protecciones.
Verifiqguen que la electrobomba esté completamente sumergida en el liquido por bombear y que el nivel se
encuentre a la altura prevista para la puesta en marcha.

Pongan en marcha la electrobomba, controlen que el valor de la corriente no supere los datos nominales y que
la tension de alimentacion resulte entre los limites previstos.

En presencia de un relé de proteccion efectien la calibracion de los mismos segun el valor de la corriente de
funcionamiento: el relé tiene que ser calibrado a un valor superior del 10% con respeto al dato nominal.

Si alimentando la electrobomba con corriente, ésta no se pone en marcha (no arranca), eviten los tentativos
repetidos de puesta en marcha . En este caso procuren individualizar y solucionar la causa de la falta de
funcionamiento (vean parrafo relativo a los defectos de funcionamiento).

6.2 DESEQUILIBRIO DE LAS FASES (SOLO PARA LAS ELECTROBOMBAS TRIFASICAS)
Después de haber puesto en marcha la electrobomba, controlen la absorcion amperomeétrica en todas las fases:
un desequilibrio del 5% es aceptable.

De entre las tres combinaciones realizadas se debera utilizar la que presente el desequilibrio menor, siempre
y cuando se encuentre dentro el maximo permitido del 5%. Controlen que también el desequilibrio de las
tensiones entre las fases se encuentre dentro del 3%.

El funcionamiento en presencia de un desequilibrio amperomeétrico elevado entre las fases puede provocar una
disminucion de la potencia suministrada, una sobrecarga en la fase de arranque y dafios al mismo motor.

7.  Mantenimiento

7.1 MANTENIMIENTO ORDINARIO

Una intervencion de mantenimiento ordinario, limitado al control, la limpieza o la sustitucion de determinadas

piezas de la electrobomba solo puede ser efectuado por personal experto y cualificado, con equipos e

instrumentos adecuados, que tengan conocimientos de las normativas en materia de seguridad del ambiente de

trabajo y de cualquier otra documentacion adjunta al producto.

En cualquier caso, antes de intervenir para un control 0 mantenimiento, es indispensable:

- desconectar la alimentacion eléctrica asegurandose que no pueda volver a conectarse inesperadamente.

- asegurarse de la eficacia de los medios utilizados para el levantamiento y el soporte de la electrobomba

- actuar en condiciones de maxima seguridad, cuando exista un peligro debido a la presencia de gases
toxicos en la cuba de recoleccion. Aireen y ventilen abundantemente la zona. Asegurense que esté presente
un segundo operador, capaz de intervenir inmediatamente y en condiciones de seguridad en caso de
necesidad.
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Les aconsejamos que efectien controles regulares sobre el estado de los componentes hidraulicos y mecanicos
y, en el caso de las electrobombas con juntas mecanicas, la verificacién de la cantidad y de la calidad del aceite
contenido en la camara correspondiente.

La frecuencia de los controles depende estrictamente del uso, mas o menos gravoso, al cual esta sujeta la
electrobomba. Dicha frecuencia se indica en un minimo de 4000 y un maximo de 8000 horas de funcionamiento
y, de todas formas, una vez cada afio..

Con tension de prueba de 500V de corriente continua, la resistencia de aislamiento de la electrobomba tienen
que resultar inferior a 5SMW en aire e inferior a 2MW si esta sumergida en agua.

7.2  MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO

Los mantenimientos extraordinarios o las reparaciones tienen que ser solicitadas a centros de asistencia
autorizados.

Para las reparaciones empleen exclusivamente piezas de repuestos originales.

Seleccionen las piezas de repuesto por solicitar, consultando los disefios detallados.

El constructor declina toda responsabilidad en caso de dafios a personas o cosas debidos a intervenciones de
mantenimiento efectuados por personal no autorizado o con materiales no originales.

En la solicitud de las piezas de repuesto hay que indicar:
1. modelo de la electrobomba

2. numero de matricula y afio de construccion

3. numero de referencia y denominacion recambio

4. cantidad del recambio solicitado.

Garantia

La garantia del producto esta sujeta a las condiciones generales de venta de la compaiiia.

El reconocimiento de la garantia esta vinculado al escrupuloso y comprobado respeto de las modalidades de
utilizacion contenidas en el presente manual de instrucciones y a la aplicacion de buenas reglas mecanicas,
hidraulica y electrotécnicas.

Puesta fuera de servicio y demolicion

Para el desmontaje y la eliminacion respeten escrupulosamente las normativas locales vigentes y relativas a
la contaminacion. Sin embargo, les aconsejamos que efectlen la recoleccién diferenciada de los diferentes
materiales. Para esta razon se indican sumarialmente los diferentes materiales que componen las bombas en
sus versiones estandar:

- rodete; fundicion / material plastico amorfo (PPOM) / Nylon
- cuerpos bomba - tapaderas - cuerpos motor:  fundicidn / aluminio

- estator - rotor - arbol: acero / acero inoxidable / hierro magnético / cobre
- cables eléctricos -bobinado: cobre / revestimiento en goma

- liquido entre las juntas mecanicas: aceite mineral

No tirar este producto a la basura. Proceder a la recogida diferenciada, de acuerdo con lo establecido por las leyes vigentes.
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10. Dimensiones y pesos AGUA RESIDUALES

Disefios de dimensiones maximas ocupadas por los diferentes modelos en la configuracion sin dispositivo de
acoplamiento.
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Fig. 15 Fig. 16
Serie FEKA 6000 Serie GRINDER - GRINDER GL
FEKA 8000 FEKA 2000 - FEKA 2500 - FEKA 3000

FEKA RC 3000 - FEKA 4000

Disefios de dimensiones maximas ocupadas por los diferentes modelos en la configuracién con dispositivo de
acoplamiento
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Fig. 17 Fig. 18
Serie GRINDER - FEKA 2500 Serie FEKA 3000 - FEKA RC 3000
FEKA 4000 - FEKA 6000 - FEKA 8000
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Tab. 2 Dimensiones maximas ocupadas en mm. y pesos en kg.

N.POLOSA B C D E F G H a b c d e f g h i I m n o P q r s t u Pesos Aceite
GRINDER1000 2 460 290 - 110 145 54 - ©@2° 50 160 @I" @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER1200 2 460 290 - 110 145 54 - @2° 50 160 @I @2" 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER1600 2 460 290 - 110 145 54 - ©@2° 50 160 @I’ @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 40 03
GRINDERGL 2 465 270 - 110 - @2" 135 360 50 130 @I @2" 52 85 135 360 - 38 130 94 130 - 130 - - - - 29 )
FEKA20152 2 457 300 220 88 178 54 - ©2° 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 39 03
FEKA20252 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 33 03
FEKA2030.2 2 457 300 220 88 178 54 - @2° 80 180 @I’ @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 34 03
FEKA25084 4 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 035
FEKA25154 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I’ @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - = - 41 035
FEKA25004 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I @2°H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 45 035
FEKA25152 2 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @GI' @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 035
FEKA25002 2 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 035
FEKA27002 2 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 47 035
FEKA30302 2 620 295 270 125 160 67 - @3" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2 ©3" - 375 150 240 390 615 68 0,35
FEKA30002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 ©@2° @3 - 375 150 240 390 615 72 035
FEKA35002 2 620 295 270 125 160 67 - @3" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2 ©3" - 375 150 240 390 615 74 035
FEKA37002 2 620 295 270 125 160 67 - ©3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 ©@2° @3 - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA30304 4 620 295 270 125 160 82 - @3" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2 @3" - 375 150 240 390 615 70 035
FEKA30404 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 ©@2" @3 - 375 150 240 390 615 73 0,35
FEKA30004 4 620 295 270 125 160 82 - @3" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2 ©3" - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA4065.6 6 774 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 ©2° @4 - 420 180 280 460 730 143 075
FEKA4050.4 4 774 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2 ©4" - 420 180 280 460 730 138 0,75
FEKA40004 4 774 410 366 227 225 100 - ©@4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 ©2° @4 - 420 180 280 460 730 149 0,75
FEKA41004 4 774 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2 @4" - 420 180 280 460 730 158 0,75
FEKA41204 4 874 410 366 227 225 100 - ©@4° 355 110 520 874 547 227 410 185 225 300 200 ©2° @4 - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41002 2 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2 ©4" - 420 180 280 460 730 142 075
FEKA41252 2 774 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 ©2° @4 - 420 180 280 460 730 142 075
FEKA41502 2 874 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2 ©4” - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA4180.2 2 874 410 366 227 225 100 - ©@4" 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 ©2° @4 - 420 180 280 460 730 196 0,75
FEKA42002 2 874 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2 @4" - 420 180 280 460 730 200 0,75
FEKARC350022 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 ©@2" ©3" - 375 150 240 390 615 67 0,35
FEKA37002 2 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2 ©3" - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA60756 6 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 200 075
FEKA61006 6 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 300 18
FEKA61204 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA6150.4 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"'DN150 450 275 - 380 1100 212 075
FEKA62004 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 226 075
FEKA6250.4 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 330 18
FEKA63004 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 340 18
FEKA81506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 465 0,75
FEKA82006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 475 0,75
FEKA82506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 490 0,75
FEKA83006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 505 0,75
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10.1 Dimensiones y pesos DRENAJE
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Modello A B C D E Peso Cantidad de aceite en
la camara del cierre

[mm]  [mm] [mm] [mm] [GAS] [Kg] [Kg]
DRENAG 500 M 416 169 92 62 1'% GAS 9 -
DRENAG 700 M 416 169 92 62 1" GAS 10 -
DRENAG 700 T 416 169 92 62 1'% GAS 10 -
DRENAG 900 M 416 169 92 62 1'% GAS 11 -
DRENAG 900 T 416 169 92 62 1'% GAS 11 -
DRENAG 1600 M 550 215 112 110 2"%4 GAS 23,5 0,37
DRENAG 1600 T 550 215 112 110 2"%4 GAS 225 0,37
DRENAG 2000 T 550 215 112 110 2% GAS 23,5 0,37
DRENAG 2500 T 550 215 112 110 2% GAS 24 0,37
DRENAG 3000 T 550 215 112 110 2"% GAS 26 0,37
DIG 1100 M 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG1100T 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG1500T 250 270 480 530 2% GAS 35 0,30
DIG1800 T 250 270 480 530 2"V GAS 36 0,30
DIG 2200 T 250 270 480 530 2% GAS 37 0.30
FEKA 750 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA750T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1200 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
DIG3700 AP T 326 840 685 775 3" GAS 90 1,70
DIG 3700 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG5500 AP T 326 840 685 775 3" GAS 96 1,70
DIG 5500 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG8500AP T 404 894 697 786 4" GAS 150 3,00
DIG 8500 MP T 404 894 697 786 6" GAS 150 3,00
DIG 11000 AP T 404 894 697 786 4" GAS 165 3,00
DIG 11000 MP T 404 894 697 786 6” GAS 165 3,00
FEKA GL 500 M-A 420 205 103 94 1% GAS 14 -
FEKA GL 500 M-NA 420 205 103 94 1% GAS 14 -
FEKAGL500T 420 205 103 94 1"% GAS 14 -
FEKA GL 650 M-A 420 205 103 94 1"% GAS 15,5 -
FEKA GL 650 M-NA 420 205 103 94 1"% GAS 15,5 -
FEKA GL 600 T 420 205 103 94 1'% GAS 15,5 -
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11. Defectos de funcionamiento

INCONVENIENTES

CAUSAS PROBABLES

REMEDIOS

1. Nollega corriente al motor. 1. Controlar a Tinea eléctrica, los cables de
alimentacion, las conexiones y los fusibles.
2. Tension insuficiente. 2. Verificar el valor (vean el parrafo 3.4: Limitaciones
de empleo).
3. Intervino la proteccion térmica. 3. a)esperar el enfriamiento previsto (vean parrafo
a) motor monofasico iconexion eléctricat).
b) motor trifasico b) restablecer el relé térmico y controlar la
calibracion.
La electrobombano |4 Interruptor automatico con flotador bloqueado o |4.  Limpiar y controlar la eficacia; eventualmente
arranca defectuoso. contactar con el servicio asistencia.
5. Las sondas de nivel no admiten aceptacion. 5. Esperar el restablecimiento del nivel, controlar
la eficiencia de las sondas y los equipos
correspondientes
6. Motor monofasico. Condensador defectuoso. 6. Controlar y eventualmente sustituir el condensador.
7. Averla al motor. 7. Contactar con el servicio de asistencia.
8. Interrupcion de una fase (motores trifasicos). 8. Restablecer las conexiones.
9. Rodete blogueado. 9. Quitar la obstruccion,lavar y limpiar;eventualmen-
te contactar con el servicio de asistencia.
10. Tension de alimentacion diferente de los valores  |10. Verificar el valor. Eventualmente contactar con el
nominales. proveedor de energla eléctrica.
11. Motor trifasico. Interrupcién de fase. 11. Restablecer las conexiones.
12. Motor trifasico. El relé esta calibrado con un valor |{12. Ajustar la calibracion.
demasiado bajo.
La electrobomba sique |13. Corto circuito; dispersion hacia tierra en el cable de [13. Individualizar la zona de interrupcion. Reparar o
arranca pero dispara el alimentacion o en el bobinado motor. contactar con el servicio de asistencia.
relé térmico .
14. Temperatura del llquido bombeado demasiado 14. Electrobomba no adecuada para el servicio.
elevada. Sustituir.
15. Liquido bombeado demasiado denso. 15. Diluir el liquido. Sustituir la electrobomba no
adecuada a la instalacion.
16. Funcionamiento en seco de la electrobomba. 16. Verificar el nivel del liquido en el pozo y los
instrumentos de control del nivel.
17. Relé térmico defectuoso. 17. Sustituir.
18. Sobrecarga por atasco de la bomba. 18. Quitar la obstruccion, eventualmente contactar con
el servicio de asistencia.
19. Liquido bombeado demasiado denso o viscoso.  |19. Diluir el liquido. Sustituir la electrobomba no
adecuada a la instalacion.
Consumo superior al valor|20. - Fricciones internas por atasco de cuerpos 20. Quitar y limpiar.
de carga extraOos.
21. Cojinetes del motor en averla. 21. Sustituir. Contactar con el servicio de asistencia.
22. Sentido de rotacion incorrecto. 22. Inviertir el sentido de rotacién (vean parrafo 5.3.3:
Control del sentido de rotacion).
23. Altura de elevacion solicitada por la instalacion 23. Aumentar la presion de envio; eventualmente
insuficiente. sustituir la electrobomba no adecuada .
24. Obstruccion de la aspiracion, en el rodete, enla  [24. Efectuar adecuadas operaciones de limpieza.
Prestaciones insuficientes valvula o en la tuberla de envlo.
25. Sustituir o reparar.
25. Bomba o rodete desgastado.
. 26. Aumentar las dimensiones de la camara
26. Llquido bombeado con presencia de aire o de gas. de recoleccion. Preveer dispositivos de

desgasificacion.
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1. Algemene informatie

1.1  IDENTIFICATIEPLAAT
Op de elektropomp zit een plaat met de kenmerkende gegevens (afb. 1).
Bij garantieclaims is het belangrijk dat de kenmerkende gegevens aan de fabrikant worden doorgegeven.

O DABRmS W, || JP° Afkorting elektropomp
ce€ Serial N° Serienummer
N T || Pn-kW Door de pomp opgenomen vermogen
Q m3/h[H mlpn k| res || V Netspanning
Humox. m[Hmin. m [P1 wl IecLF || Q Opbrengst
\ A
e S = ke[ A Door de pomp opgenomen stroom
N s || COSQ Vermogensfactor
20m H Opvoerhoogte
Q — Olf Ins.CL Isolatieklasse
Afb 1 IP Beschermingsgraad van de motor volgens de
normen IEC529 (IP68 volgens de normen
EN60034-5)
RPM/Hz Draaisnelheid
uF Condensator
kg Gewicht elektropomp
Year Bouwjaar

2. Veiligheid

21 SYMBOLEN
Voorbeeld van de symbolen die worden gebruikt ter bescherming van de veiligheid van personen en ter beveiliging
van de elektropomp en het bijbehorende paneel:

GEVAAR VOOR ELEKTRISCHE SCHOK
veronachtzaming van het voorschrift resulteert in risico op elektrische schokken

GEVAAR
veronachtzaming van het voorschrift resulteert in risico op persoonlijk letsel en/of materiéle

TECHNISCH GEVAAR
i% veronachtzaming van het voorschrift resulteert in risico op technische schade aan de

elektropomp en/of de installatie
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2.2  AANWIJZINGEN
De werkzaamheden die in deze handleiding worden beschreven, vooral voor wat betreft:
- het transport,

\ - deinstallatie,

- de elektrische en mechanische aansluitingen,

- starten, bediening en eventueel onderhoud of uitbedrijfneming,

moeten worden uitgevoerd door ervaren, gekwalificeerd personeel dat kennis heeft van de normen inzake
de veiligheid op de werkplek en dat de inhoud van deze handleiding en alle andere bij het product geleverde
documentatie aandachtig bekeken en gelezen heeft.

Bovendien moet rekening gehouden worden met eventuele strengere lokale verordeningen en voorschriften.

Als de elektropomp gebruikt wordt voor de afvoer van vuile vloeistoffen die eventueel ook gevaarlijke stoffen
bevatten, moeten voor de installatiewerkzaamheden of voor onderhoud of uitbedrijfneming alle persoonlijke
beschermingsmiddelen worden gebruikt die nodig zijn om een veilige conditie te scheppen (geschikte kleding,
handschoenen en beschermmasker, enz.).

Het apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen (waaronder kinderen) met beperkte lichamelijke,
sensoriéle en mentale vermogens, of die onvoldoende ervaring of kennis ervan hebben, tenzij zij bij het gebruik
van het apparaat onder toezicht staan van, of geinstrueerd worden door, iemand die verantwoordelijk is voor
hun veiligheid. Op kinderen moet toezicht gehouden worden om er zeker van te zijn dat zij niet met het apparaat
spelen. (EN 60335-1:02).

Het geluidsdrukniveau van de elektropomp die ondergedompeld is in de te pompen vloeistof, indien correct
geinstalleerd en functionerend binnen het in de catalogus voorziene prestatieveld, bereikt niet de 70 dB (A).

Alle werkzaamheden op de installatie en de elektrische instrumenten mogen uitsluitend worden verricht
nadat het apparaat is afgekoppeld van het elekiriciteitsnet en nadat de nodige maatregelen getroffen zijn om
onverwachtse hernieuwde aankoppeling te vermijden.

De geinstalleerde beschermingen en beveiligingen mogen nooit verwijderd of onklaar gemaakt worden; vraag
indien nodig om de tussenkomst van gespecialiseerd personeel.

Voer de werkzaamheden uit in de zo veilig mogelijke conditie, met geschikte uitrustingen en instrumenten die
goedgekeurd zijn door de geldende normen en eventuele strengere lokale voorschriften.

Technische kenmerken en gebruik

3.1 KENMERKEN VAN DE TE POMPEN VLOEISTOF (VUIL WATER)

Voor de afvoer van vloeistoffen die vaste voorwerpen of lange vezels, opgeloste gassen of gistende stoffen
bevatten, is het raadzaam elektropompen met vortexrotoren te gebruiken, terwijl de elektropompen met
eenkanaals open rotoren geschikter zijn voor het pompen van rioolvloeistoffen die kortvezelige, vaste
voorwerpen of organische materialen en slib bevatten.

PH: tussen 6 + 11 |
(afb.2) FEKA-GRINDER | |

PHO 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1314
| I I I I
LI 1]

]

- Snelheid niet lager dan 1m/s en viscositeit gelijk aan die van water.
(in geval van hogere waarden, raadpleeg de Technische afdeling Dab Pumps)
- Temperatuur: max. 40°C (104°F)

- Hoeveelheid zwevende vaste voorwerpen: max. 8%. De zwevende vaste voorwerpen mogen geen te sterke
schurende werking hebben, noch een zodanige vorm waardoor ze de neiging hebben te klonteren.
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3.1.1 KENMERKEN VAN DE TE POMPEN VLOEISTOF (DRAINAGE)

- PH:tussen6+9

- Snelheid niet lager dan 1m/s en viscositeit gelijk aan die van water.
(in geval van hogere waarden, raadpleeg de Technische afdeling Dab Pumps)

- Temperatuur: max. 35°C (95°F)

- Hoeveelheid zwevende vaste voorwerpen: max. 0,5% DRENAG 500/3000, max. 1% FEKA 750/1200,
FEKA GL 500/650

- Omvang van zwevende vaste voorwerpen: @ max. 5mm DRENAG 500/3000, 46mm FEKA 750/1200,
30mm FEKA GL 500/650.

- De zwevende vaste voorwerpen mogen geen sterke schurende werking hebben, noch een zodanige vorm
waardoor ze de neiging hebben te klonteren.

3.2 GEBRUIKSBEPERKINGEN

Neem voor alle elektropompen de volgende limieten in acht:

- Max. dompeldiepte: 20 m.

- Bedrijfspositie: alleen verticaal.

- Bedrijfstijd met nul opbrengst (toevoerschuif gesloten): 2+3 minuten.
- Aantal starts per uur, gelijk verdeeld in de tijd:

serie GRINDER / GRINDER GL: 30
serie FEKA / FEKA RC: 20 met motoren < 5,5 - 15 met motoren > 5,5
serie DRENAG / DIG: 30

- Voedingsspanning naar motor:
+ 10% van de nominale waarde bij 50 Hz en 60 Hz
- Onbalans in de stroomopname: max. 5%

Houd de opbrengst van de elektropomp binnen de waarden die worden vermeld in het bedrijfsschema; bij te
lage opbrengsten loopt men het risico dat vaste voorwerpen zich afzetten in de persleiding, terwijl bij te hoge
opbrengsten onderbrekingen in het bedrijf noodzakelijk zijn om oververhitting van de motor te vermijden.

3.3  VEILIGHEIDSMAATREGELEN
Let op de volgende contra-indicaties:

- Het is verboden de elektropomp te gebruiken voor ontvlambare of gevaarlijke vloeistoffen (benzine, olie,
kerosine, oplosmiddelen, enz.) en in gebieden die als explosiegevaarlijk zijn geclassificeerd. Voor gebieden
die geclassificeerd zijn als explosiegevaarlijk, moet zorgvuldig de mogelijkheid in aanmerking worden
genomen om elektropompen met explosieveilige motor te gebruiken, waarbij nauwgezet moet worden
gecontroleerd of de explosieveilige eigenschappen van de motor compatibel zijn met de ernst van het risico
in het bedrijfsgebied. (Neem de geldende normen en voorschriften in acht).

- Gebruik de elektropomp niet voor vloeistoffen die bedoeld zijn voor menselijke consumptie.

- De elektropompen mogen in de standaarduitvoering niet worden gebruikt in zwembaden, bekkens, putten
of installaties waarin ook maar de geringste mogelijkheid bestaat dat personen in aanraking komen met de
elektropomp of de te verwerken vloeistof.

Laat de elektropomp nooit buiten het water functioneren; droog bedrijf, ook al is het maar kort, kan
onmiddellijke vernieling van de hydraulische componenten tot gevolg hebben.

- Raak de elektropomp niet met uw handen aan wanneer hij in werking is.
- Tijdens het bedrijf moet de te pompen vloeistof de elektropomp helemaal bedekken.

- Controleer of de elektropomp en de bijbehorende apparatuur voldoen aan eventuele beperkingen die
worden opgelegd door wettelijke voorschriften of plaatselijke verordeningen.

S L

Omstandigheden die afwijken van de genoemde omstandigheden of wijzigingen in de constructie
die worden aangebracht zonder voorafgaande schriftelijke toestemming, hebben tot gevolg dat de
garantie volgens de algemene verkoopvoorwaarden komt te vervallen en ontheffen de fabrikant van elke
verantwoordelijkheid voor letsel aan personen of dieren en materiéle schade.
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Transport en opslag

41 TRANSPORT
Gebruik voor het heffen en verplaatsen werktuigen en uitrustingen die goedgekeurd zijn volgends de
veiligheidsnormen en voldoende vermogen hebben voor het gewicht en de vorm van de elektropomp.

Het gewicht en de afmetingen van de elektropomp staan vermeld in de tabel op pag.107-109.

Til de elektropomp nooit op aan de elektriciteitskabel. Gebruik voor verplaatsingen of manipulatie de
handgrepen die speciaal hiervoor aan de elektropomp zitten.

Om beschadiging van de elektrische voedingskabels te vermijden, wordt geadviseerd hen opgerold te houden
(met een straal die groter is dan 10 maal de kabeldoorsnede).

Let erop dat de vrije uiteinden van de kabels niet in het water terecht komen of hoe dan ook niet nat worden.
Tijdens alle verplaatsingswerkzaamheden moet u uw handen beschermen met werkhandschoenen

42 OPSLAG
De ruimte die worden gebruikt voor opslag van de elektropompen en eventuele bijbehorende instrumenten moet
overdekt, droog, stofvrij en goed gelucht zijn.

Houd de elektropompen verticaal en verzeker dat ze altijd stabiel staan.

Voorkom dat zonnestralen de elektropomp of de bijbehorende elektriciteitskabels rechtstreeks of lange tijd
raken.

Als de elektropomp opgeslagen wordt na een eerdere bedrijfsperiode, moet worden gezorgd voor een controle
van de werking van de verschillende componenten en een nauwkeurige algehele reiniging.

Gebruik voor de reiniging geen reinigingsmiddelen die oplosmiddelen of andere derivaten van koolwaterstoffen
bevatten

Installatie

La costruzione di vasche, serbatoi o pozzetti preposti a ospitare I'elettropompa, e il posizionamento della stessa
rispetto al livello della rete fognaria, sono sottoposti a norme e regolamentazioni legislative che devono essere
rispettate.

51  CONTROLES VOOR DE INSTALLATIE

Geadviseerd wordt om de volgende controles aandachtig uit te voeren alvorens de elektropomp te gaan

installeren:

- Controleer of de uitrustingen en apparatuur die gebruikt worden voor het verplaatsen, heffen en in de
put laten zakken geschikt zijn voor het gewicht dat getild moet worden, of ze goed functioneren, en of ze
voldoen aan de geldende wettelijke veiligheidsvoorschriften.

- Verzeker u ervan dat de put, het bekken of het reservoir voldoende groot zijn en genoeg water bevatten om
een goede werking van de elektropomp te garanderen met een beperkt aantal starts per uur.

Verzeker u er verder van dat er geen vuil of ander vreemd materiaal in aanwezig is die de waterleidingen
van de pomp zouden kunnen verstoppen; zorg indien nodig voor een rooster

- Verzeker u ervan dat het beschikbare elektrische vermogen van het elektriciteitsnet groter is dan het
vermogen dat door de elektropomp wordt opgenomen.

- Controleer de frequentie, netspanning, lengte en doorsnede van de elektrische voedingskabels; denk eraan
dat de spanning naar de motor moet voldoen aan de limieten die zijn vastgesteld in paragraaf 3.2.

- Controleer de efficiéntie van de componenten van de elektrische apparatuur (paneel, niveauvoeler, enz.)
met betrekking tot de werking en de veiligheid.

- De elektropompen met een oliekamer tussen de afdichtingen zijn bij levering al voorzien van de
voorgeschreven hoeveelheid olie.

- Als er na het transport of na een langere periode van inactiviteit of opslag op een erg warme plaats
reden is om te denken dat de vulling onvoldoende is, moet worden nagegaan of de juiste hoeveelheid
olie aanwezig is.
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52  PLAATSING VAN DE ELEKTROPOMP
Er zijn verschillende types installatie mogelijk:

- mobiel, waarbij de elektropomp op de bodem van de put of het bekken staat of aan een kabel of ketting van
stevig materiaal hangt, die verankerd is aan de handgreep of de draaghaak.

- Vast, waarbij de elektropomp op de steunpoot rust die is vastgezet op de bodem van de put of het
opvangbekken (afb.6).

Verzeker u ervan dat de put of het opvangbekken voldoende groot is en een toestroming van vloeistof verzekert
die genoeg is om een correcte werking te garanderen met een beperkt aantal starts per uur.

Bovendien moet de constructie van de opvangput zodanig zijn dat de val van de vloeistof die afkomstig is van
de vulleiding geen turbulentie of (zich ophopende) luchtbellen kan veroorzaken in het aanzuiggebied van de
pom.

De beoordeling van het gevaar voor elektrische schokken wordt overgelaten aan de installateur.
Bij elektropompen met een automatische niveauschakelaar met vlotter moet worden gecontroleerd of de
opvangput voldoende ruimte biedt voor een goede werking van de pomp, en vooral of de kabels niet in elkaar

draaien of verstrikt raken in ruwe delen van de put, waardoor de werking wordt aangetast.

Alle werkzaamheden voor de installatie moeten worden verricht met de elektropomp afgekoppeld van het
elektriciteitsnet.
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Afb. 3 Afb. 4
5.21 MOBIELE INSTALLATIE (AFB. 5) V

Het is raadzaam een persleiding te gebruiken met een diameter die
niet kleiner is dan de opening van de pomp zelf. Als er een buigzame

leiding wordt gebruikt, heeft een type met metalen spiraal de voorkeur,
aangezien deze een betere handhaving van de doorgangsdiameter
garandeert, ook bij bochten of richtingveranderingen.

De eventuele terugslagklep en schuif moeten worden gemonteerd op een
afstand van ongeveer 50 + 200 cm, op een metalen (star) leidingdeel.

Bijzondere aandacht moet worden besteed aan de elektrische
voedingskabels, om te voorkomen dat deze gebogen worden met al te
scherpe bochten of geplet worden, of dat er trekkracht op staat of dat ze
ongewild door de pomp kunnen worden aangezogen.

Voor elektropompen die op de bodem staan, moet de draagkabel of
-ketting aan de rand van de bovenkant van de put zijn gezekerd, terwijl bij opgehangen elektropompen de
verankering moet zijn uitgevoerd met een systeem dat ondersteuning van de elektropomp garandeert, compleet
met persleiding, en die tevens rekening houdt met de dynamische reacties (belastingen) die worden veroorzaakt
door de startfase en het daaropvolgende bedrijf.

Afb. 5
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5.2.2 VASTE INSTALLATIE MET AUTOMATISCHE AANKOPPELING AAN DE STEUNPOOT (AFB. 6)

Installeer de steunpoot en de elektropomp als volgt: 7

- Bevestig de verankeringsbeugel van de geleideslangen
(afb.7 — pos. A) aan de rand van het bekken.

- Plaats de steunpoot op de bodem van de put voor de automatische
aankoppeling (afb. 7 — pos. B) en controleer met een peillood of de
conische uitsteeksels voor aankoppeling van de geleideslangen
perfect haaks zijn op de overeenkomende uitsteeksels van de
verankeringsbeugel aan de rand van het bekken. Controleer ook de
vlakheid ervan met behulp van een waterpas.

- Merk de positie van de uitsparingen in de steunpoot, en stel
vervolgens de exacte lengte van de geleideslangen vast
(afb.7 - pos. C).

- Bevestig de steunpoot stevig aan de bodem van de put met sterke TR
verankeringsbeugels of met metalen expansiepluggen. Afb. 6

- Verbind de persleiding met de opening van de steunpoot.

- Demonteer de verankeringsbeugel aan de rand van het bekken, steek de geleideslangen die al afgekort
zijn op de eerder vastgestelde lengte in de conische uitsteeksels van de steunpoot en zet hen vast door de
beugel weer te monteren aan de rand van het bekken.

- Monteer de speciale sledeflens (afb.7 — pos. D) en geleider op de toevoeropening van de pomp en bevestig
de kabel of ketting aan de handgreep of uitsparing aan de bovenkant van het pomphuis.

- Hef de elektropomp op boven de put en laat hem vervolgens langzaam dalen, terwijl u de speciale
sledeflens over de geleideslangen voert.

- Aangekomen op de bodem zal de elektropomp automatisch aan de steunpoot koppelen.

- De haak van de draagkabel of -ketting moet in lijn zijn met het zwaartepunt van de pomp.

- Zet het uiteinde van de kabel of ketting vast aan de beugel op de rand van de put.

- Plaats de elektriciteitskabels zonder knikken en beknellingen en let erop dat de uiteinden niet in contact komen
met water.

- Elektrische dompelpomp
- Hijsketting

- Viotter / voelers

- Elektriciteitskabel
Schakelpaneel

- Terugslagklep

- Schuif

- Put

- Aanvullende (optionele) put met rooster
10 - Persleiding

11 - Bezinkingsgebied

12 - Steunpoot

O©CoO N OB WN -
1

Er moeten een uitschakel- en afscheidingsinrichting van de voeding
worden aangebracht. Afb. 7 Verbindingspoot

5.3 ELEKTRISCHE AANSLUITING

De elektrische aansluiting van elektropompen die geleverd worden met vrije aders moet worden verricht
door ervaren, gekwalificeerd personeel dat te werk gaat volgens de geldende normen. Het bedieningspaneel
en de bijbehorende elektrische apparatuur, wanneer voorzien, moeten van het type zijn dat is goedgekeurd
volgens de gelende veiligheidsnormen. Instrumenten en componenten van het paneel moeten een capaciteit
en kwaliteit hebben die geschikt zijn om blijvend te voorzien in betrouwbaar bedrijf. Het gebruik van
instrumenten van twijfelachtige kwaliteit of ondergedimensioneerde instrumenten kan ernstige beschadiging
van de elektropomp en/of de installatie veroorzaken. De startapparatuur moet, waar nodig, zijn voorzien van de
inrichtingen die worden voorgeschreven door de geldende normen. Het bedieningspaneel moet een geschikte
beschermingsgraad hebben voor de installatieplek, moet beschermd zijn tegen zonnestralen, en in een goed
gelucht gebied geplaatst zijn dat een vochtigheidsgraad en omgevingstemperatuur heeft die overeenstemmen
met de aanwijzingen van de producent van het paneel.

Als de installatie van de elektropomp gepland is in een omgeving waar personen aanwezig kunnen zijn, moet in
het elektrische voedingscircuit een differentieelschakelaar worden gemonteerd met een reststroom (IDN) = 30 mA.

Schakel voor het uitvoeren van de elektrische aansluiting de stroom uit en zorg ervoor dat deze niet ongewild
weer kan worden ingeschakeld. Sluit de aardingsgeleider aan alvorens de lijngeleider aan te sluiten; bij
verwijdering of sloop van de elektropomp moet de aardingskabel als laatste worden weggehaald.

Het is de verantwoordelijkheid van de installateur te controleren of de aardingsinstallatie deugdelijk functioneert
en gerealiseerd is overeenkomstig de geldende normen.

\| B
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Belangrijk: til de elektropomp nooit op aan de elektriciteitskabel!

Tijdens de werking moet de elektropomp helemaal ondergedompeld zijn in de gepompte vloeistof.
A@ Voor elektropompen zonder automatische schakelaar met ingebouwde vlotter, is installatie van een
V. \ controlesysteem met voeler (afb. 6) of met viotter noodzakelijk, of van andere apparaten die het minimumniveau
van de vloeistof verzekeren en de elektropomp tegen droog bedrijf beveiligen.
Bij elektropompen met automatische viotterschakelaar moet worden gecontroleerd of de put voldoende ruimte
biedt voor een goede werking van de pomp, en vooral of de kabels niet in elkaar draaien of verstrikt kunnen
raken in ruwe delen van de put, waardoor de werking van de pomp zou worden aangetast.

Bij elektropompen met automatische vlotterschakelaar kan de inschakeltijd worden gevarieerd door de lengte
van het vrije deel van de vlotterkabel te vergroten of te verkleinen.

5.3.1 EENFASIGE ELEKTROPOMPEN
Elektropompen serie DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:
Ook leverbaar met automatische vlotterschakelaar.
De condensator is in de motor ingebouwd. Het beveiligingssysteem moet worden verzorgd door de gebruiker.
Elektropompen serie FEKA:
N L Ook leverbaar met automatische vlotterschakelaar.

Elektropompen serie DRENAG 1600-3000:
Voorzien van Schuko stekker of een driepolige Engelse stekker van het type “GB3” (normen B5 1363 A). De
condensor en de handmatig teruggestelde schakelaar bevinden zich in een extern paneeltje. Als de elektropomp
stilvalt, moet hij handmatig opnieuw worden gestart.
Elektropompen serie GRINDER M-A / M-NA:
Ook leverbaar met automatische vlotterschakelaar. Geleverd met schakelpaneel die een condensator voor het
starten van de pomp bevat. Afb. 8
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Afb. 8 Elektrische aansluitschema’s van een eenfasige pomp Afb.9 Schakelpaneel voor laagspanningspompen
met en zonder vlotter e - s T

5.3.2 DRIEFASIGE ELEKTROPOMPEN
De beveiliging van driefasige elektropompen moet worden ut vt wt
verzorgd door de gebruiker, die een bedieningspaneel moet . v vl @) wil W
gebruiken met de kenmerken die worden aangegeven in parag. § ol 2 g .
5.3, met voldoende capaciteit om een betrouwbare werking in de 31828 % E 5| 5| § 2

loop der tijd te handhaven. vz vz we
De series DIG zijn voorzien van een micro-contactverbreker met Sterverbindng prenoeicuerbindng
bijbehorende contactgever met automatisch terugstelling, die de Afb. 10 Driefasige aansluiting voor directe start
wikkeling beschermt tegen eventuele onverwachte en tijdelijke L1
oververhitting. L3
De startapparatuur, waar nodig, moet zijn uitgerust met:
A - hoofdschakelaar met goed gedimensioneerde zekeringen op de
drie fasen;
- contactgever met thermisch relais of magnetothermische
motorschakelaar die gedimensioneerd is overeenkomstig het

motorvermogen;
- voorbereiding voor werking met vlotterschakelaar of voeler

tegen droog bedrijf, of andere apparatuur die tot doel heeft het
minimumniveau van de vloeistof te verzekeren;

102 Afb.11 Ster-driehoekaansluitingen
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- meetinstrumenten zoals een ampéremeter, voltmeter of frequentiemeter (opties).

Aansluitschema’s voor directe start: afb.10
Aansluitschema’s voor ster-driehoekstart: afb.11

5.3.3 ELEKTRICITEITSKABEL

Als de voedingskabel moet worden verlengd, moet worden nagegaan of deze van goede kwaliteit is en de
vereiste doorsnede heeft in verhouding tot de lengte en het motorvermogen.

De verbinding moet worden gemaakt volgens de regels der kunst door bekwaam personeel, met materiaal dat
een perfecte isolatie tussen de aders, hermetische afsluiting en waterdichtheid garandeert in de tijd.

Als de elektriciteitskabel moet worden vervangen, mag dit alleen worden gedaan door gespecialiseerd

personeel en alleen met gebruik van een kabel van het type HO7RN-F. De kabel is
geschikt voor verbinding van het type M volgens de norm EN 60335-1 (CEI 6-50).

5.3.4 CONTROLE VAN DE DRAAIRICHTING
Eenfasige elektropompen draaien altijd in de juiste richting.

Om te controleren of een driefasige elektropomp in de juiste richting draait, moet

voorafgaand aan de installatie het volgende worden gedaan:

- Leg de elektropomp op een zijkant of hang hem veilig op met een geschikt

hefwerktuig.

- Start de elektropomp kort en bekijk de richting van de terugslag bij de start.
Werk in zeer veilige conditie en zorg ervoor dat de terugslag geen gevaar kan

veroorzaken.

De draairichting is correct als de terugslag tegen de klok in is, van bovenaf gezien

©

S5
o

(afb.12).
Als de draairichting niet juist is, moet de stroom worden afgekoppeld en moeten twee Terugslag
van de drie faseaders onderling worden verwisseld. De draairichting moet telkens Afb. 12

worden gecontroleerd als de elektropomp wordt afgekoppeld van de elektrische

voeding of als er ingegrepen moet worden omdat er fase ontbreekt.
Let op! Werking met tegengestelde draairichting veroorzaakt
overbelasting van de motor en kan de elektropomp ernstig
beschadigen.

Als de draairichting onjuist is bij een eenfasige elektropomp, moet
het gebruik worden gestopt en moet de verkoper onmiddellijk op
de hoogte worden gesteld of moet u contact opnemen met de
Technische afdelingen Dab Pumps.

5.3.5 BEVEILIGINGEN VAN DE ELEKTROPOMP

Voor bijzondere bedrijfsomstandigheden en op aanvraag kunnen de
elektropompen van de serie FEKA - FEKA RC van DN65 tot DN150
worden geleverd met bimetalen voelers voor thermische beveiliging,
die op de motorwikkeling worden geplaatst, en voelers met sensor
voor detectie van eventuele waterinfiltratie in de oliekeerkamer
tussen de pomp en de motor.

Bimetalen thermische voelers

De bimetalen voelers zijn schakelaars die zijn opgenomen in de
motorwikkeling en die ingrijpen doordat ze opengaan, om het elektrische
voedingscircuit te onderbreken wanneer een bepaalde temperatuur
overschreden wordt die gevaarlijk geacht wordt voor de juiste werking

van de motor.

Nadat de nodige tijd verstreken is om de bimetalen plaatjes te laten

OLIECONTROLERELAIS
EN THERMISCHE VOELER

|
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Afb. 10 Aansluiting niveauvoeler
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afkoelen, wordt het contact automatisch hersteld en zetten ze de C= POMPBEDIENINGSSCHAKELAAR

elektropomp weer in beweging. Aansluitschema'’s op afb.13.

De bimetalen thermische voelers vormen een extra beveiliging van de
motor en mogen derhalve niet in het bedieningspaneel worden gebruikt als

Afb. 11
Aansluiting niveauvoeler

vervanging van het thermische differentieelrelais tegen langdurige overbelasting of het ontbreken van fase
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Sensorvoelers

De sensorvoelers die in de oliekamer tussen pomp en motor geplaatst zijn, detecteren eventueel aanwezig
water in de olie wanneer het watergehalte de vooringestelde waarde overschrijdt.

Bij een ingreep geven de instrumenten die gewoonlijk in het bedieningspaneel zitten en met de voeler
verbonden zijn een geluidssignaal, een lichtsignaal of veroorzaken zij, indien vereist, stopzetting van de
elektropomp. Aansluitschema’s op afb. 14.

Als het signaal geactiveerd wordt moet de elektropomp gestopt en gedemonteerd worden, moet de toestand
van de olie en van de mechanische afdichtingen worden gecontroleerd en moeten de oorzaken van de
ingreep worden opgespoord.

6. Inbedrijfstelling en werking

6.1  INBEDRIJFSTELLING

Voer voor het starten van de elektropomp een nauwkeurige controle van de hydraulische en elektrische
aansluitingen en de bijbehorende afstellingen van de apparatuur uit.

Activeer de nodige veiligheidsprocedures en controleer de werking van de beschermingen aandachtig.
Controleer of de elektropomp goed ondergedompeld is in de te pompen vloeistof en of het niveau zich op de
juiste hoogte bevindt om de startapparatuur toestemming te geven.

Start de elektropomp en controleer of de stroomwaarde niet hoger is dan de gegevens op de typeplaat en of de
voedingsspanning binnen de voorziene grenzen ligt.

Als er veiligheidsrelais aanwezig zijn, moeten deze worden afgesteld op basis van de bedrijffsstroomwaarde: het
relais moet worden afgesteld op een waarde van 10% boven de nominale waarde.

Als de elektropomp niet start wanneer de stroom ingeschakeld wordt (hij loopt niet aan), moet de startpoging
niet vaak worden herhaald. Zoek de oorzaken op waarom de elektropomp niet start en los hen op (zie de
paragraaf over problemen in de werking).

6.2 WERKING

- Normale gebruiks- en bedrijfsomstandigheden binnen de voorziene grenzen verzekeren een lange
levensduur van de elektropomp.

- Het wordt echter geadviseerd om tijdens de werking periodiek te controleren of de bedrijfsgegevens
gehandhaafd worden, vooral als er zwevende vaste voorwerpen in de gepompte vloeistof aanwezig zijn.

- Verzeker u ervan dat het aantal starts per uur niet groter is dan de limiet en dat ze gelijkelijk verdeeld zijn
over de tijd. Veelvuldig starten binnen korte tijd veroorzaakt verhitting van de elektrische wikkeling en kan
deze beschadigen.

- Profiteer van inactieve periodes om controles op de isolatie van de motor te programmeren en, wanneer
aanwezig, ook van de werking van het elektrische bedieningspaneel

Als de elektropomp gebruikt wordt met vuile vloeistoffen, of als deze de neiging hebben om afzettingen en
neerslag te veroorzaken, wordt geadviseerd de pomp regelmatig te wassen met schoon water. Bovendien
moeten het rooster van de extra put, de opvangpunt en de eventuele vlotterschakelaar goed schoongehouden
worden.

Onderhoud

71  GEWOON ONDERHOUD

Gewoon onderhoud, dat slechts bestaat uit controle, reiniging of vervanging van een beperkt aantal onderdelen,
kan gewoonlijk worden uitgevoerd door ervaren, gekwalificeerd personeel dat over de juiste uitrusting beschikt
en dat kennis heeft van de normen inzake de veiligheid op het werk en de inhoud van deze handleiding, en alle
andere bij het product geleverde documentatie bekeken en aandachtig gelezen heeft.
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In elk geval is het noodzakelijk om voor elke controle of onderhoud:

- de elektrische voeding uit te schakelen en te verzekeren dat deze niet onverwacht opnieuw kan worden
ingeschakeld.

- Zich te verzekeren van de goede werking van de werktuigen die worden gebruikt om de pomp op te heffen
en te ondersteuneng.

- In uiterst veilige conditie te werken als er gevaar bestaat vanwege giftige gassen in het opvangbekken.
Lucht en ventileer het gebied overvloedig.

- Ervoor te zorgen dat er een tweede bediener aanwezig is die onmiddellijk en veilig kan ingrijpen als dat
nodig zou zijn.

Geadviseerd wordt om de hydraulische en mechanische componenten regelmatig te controleren, en de
hoeveelheid en kwaliteit van de olie in de kamer van de mechanische afdichtingen na te gaan.

De regelmaat van de controles hangt nauw samen met de meer of minder zware belasting waaraan de
elektropomp wordt blootgesteld. Deze regelmaat wordt vastgesteld op maximaal eenmaal per 4000 tot minimaal
eenmaal per 8000 bedrijfsuren, en hoe dan ook minstens eenmaal per jaar.

Bij een testspanning van 500V gelijkstroom moet de isolatieweerstand van de elektropomp minder zijn dan
S5MW in lucht en minder dan 2MW ondergedompeld in water.

7.2 BUITENGEWOON ONDERHOUD

Buitengewoon onderhoud of reparaties moeten worden overgelaten aan erkende assistentiecentra.

Gebruik voor reparaties uitsluitend originele vervangingsonderdelen.

Selecteer de te bestellen vervangingsonderdelen aan de hand van de explosietekeningen.

De fabrikant aanvaardt geen enkele aansprakelijkheid voor letsel aan personen of dieren of materiéle schade
die te wijten is aan onderhoud dat verricht is door niet-geautoriseerde personen of met niet-originele materialen.

Vermeld in de bestelling van vervangingsonderdelen:

1. model van de elektropomp

2. serienummer en bouwjaar

3. referentienummer en benaming van het onderdeel
4 aantal van het bestelde onderdeel

Garantie

De garantie op het product is onderhevig aan de algemene verkoopvoorwaarden.

De erkenning van de garantie is gebonden aan nauwgezette, aantoonbare inachtneming van de
gebruiksaanwijzingen in dit boekje, alsook aan de toepassing van goede regels op mechanisch, hydraulisch en
elektronisch gebied.

Uitbedrijfneming en sloop

Voor de demontage en sloop moeten de plaatselijke milieuvoorschriften strikt in acht worden genomen. Het
wordt echter geadviseerd de verschillende materialen als gescheiden afval af te voeren. Met dit doel worden de
verschillende materialen waaruit de pompen in de standaarduitvoering bestaan samengevat:

- waaiers: gietijzer, gietijzer met chroom, brons of roestvrij staal/ amorf kunststof
(PPOM) / Nylon

- pomphuizen — deksels — motorlichamen: gietijzer, brons of roestvrij staal / aluminium

- stator — rotor — as: staal/roestvrij staal/magnetisch ijzer/koper

- elektriciteitskabels — wikkeling: koper/rubber bekleding

- vloeistof tussen de mechanische afdichtingen: minerale olie

Voer dit product niet af met het gewone huisvuil. Zorg voor gescheiden afvoer als afval, zoals vereist wordt door
de geldende wetgeving.
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10. Afmetingen en gewichten VUIL WATER

Tekeningen van het ruimtebeslag van de diverse modellen in de configuratie zonder aankoppeling

A
F \ H (UNI 2254)

Y anNE

Afb. 15
Serie FEKA 6000
FEKA 8000

\ H (UNI 2254)

o

Afb. 16

Serie GRINDER - GRINDER GL
FEKA 2000 - FEKA 2500 - FEKA 3000
FEKA RC 3000 - FEKA 4000

Tekeningen van het ruimtebeslag van de diverse modellen in de configuratie met aankoppelingsinrichting
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Afb. 18
Serie FEKA 3000 - FEKA RC 3000
FEKA 4000 - FEKA 6000 - FEKA 8000
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Tab. 2 Afmetingen van het ruimtebeslag in mm en gewichten in kg.

AANT.POLEN A B C D E F G H a b c d e f g h i I m n o p q r s t u Gewicht Olie
GRINDER1000 2 460 290 - 110 145 54 - @2 50 160 @I' @2 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER1200 2 460 290 - 110 145 54 - @2 50 160 @I @2 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER1600 2 460 290 - 110 145 54 - @2 50 160 @I" @2 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 40 03
GRINDERGL 2 465 270 - 110 - @2 135 360 50 130 @I @2 520 85 135 360 - 38 130 94 130 - 130 - - - - 29 -
FEKA20152 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I" @2H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 39 03
FEKA20252 2 457 300 220 88 178 54 - @2' 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 33 03
FEKA20302 2 457 300 220 88 178 54 - @2° 80 180 @I' @2H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 34 03
FEKA25084 4 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 035
FEKA25154 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I' @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - 41 035
FEKA25004 4 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I' @2H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 45 035
FEKA25152 2 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I' @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 035
FEKA25002 2 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I' @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 035
FEKA27002 2 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I' @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 47 035
FEKA30302 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 ©@2" @3 - 375 150 240 390 615 68 035
FEKA30002 2 620 295 270 125 160 67 - @3" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3" - 375 150 240 390 615 72 035
FEKA35002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2° @3 - 375 150 240 390 615 74 035
FEKA37002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2' @3 - 375 150 240 390 615 76 035
FEKA30304 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA30404 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 ©@2° ©3" - 375 150 240 390 615 73 035
FEKA30004 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 76 035
FEKA40656 6 774 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" ©@4" - 420 180 280 460 730 143 075
FEKA40504 4 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 138 075
FEKA40004 4 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 ©@2' Q@4 - 420 180 280 460 730 149 0,75
FEKA41004 4 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 158 0,75
FEKA41204 4 874 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 874 547 227 410 185 225 300 200 @2 @4" - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41002 2 774 410 366 227 225 100 - @4' 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 ©@2" @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41252 2 774 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2' @4" - 420 180 280 460 730 142 075
FEKA41502 2 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41802 2 874 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 ©@2' Q@4 - 420 180 280 460 730 196 0,75
FEKA42002 2 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 200 075
FEKARC350022 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2 ©3" - 375 150 240 390 615 67 035
FEKA37002 2 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 70 035
FEKAG0756 6 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKAG1006 6 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 300 1,8
FEKAG1204 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKAG1504 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 212 0,75
FEKA62004 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 226 0,75
FEKA62504 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 330 18
FEKA63004 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 340 1,8
FEKAB1506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 465 075
FEKA82006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 475 075
FEKA82506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 490 075
FEKAB3006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 505 0,75
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10.1 Afmetingen en gewichten DRAINAGE
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Model A B Cc D E Gewicht  Hoeveelheid olie tussen
de mechansche afdichtingen
[mm]  [mm] [mm] [mm] [GAS] [Kg] [Kd]
DRENAG 500 M 416 169 92 62 1'% GAS 9 -
DRENAG 700 M 416 169 92 62 1"/ GAS 10 -
DRENAG 700 T 416 169 92 62 1"/ GAS 10 -
DRENAG 900 M 416 169 92 62 1"/ GAS 11 -
DRENAG 900 T 416 169 92 62 1"/ GAS 11 -
DRENAG 1600 M 550 215 112 110 2"/ GAS 23,5 0,37
DRENAG 1600 T 550 215 112 110 2"/ GAS 22,5 0,37
DRENAG 2000 T 550 215 112 110 2"/ GAS 23,5 0,37
DRENAG 2500 T 550 215 112 110 2"/ GAS 24 0,37
DRENAG 3000 T 550 215 112 110 2" GAS 26 0,37
DIG 1100 M 250 270 480 530 2"/ GAS 34 0,30
DIG1100T 250 270 480 530 2"/ GAS 34 0,30 N L
DIG 1500 T 250 270 480 530 2"/ GAS 35 0,30
DIG 1800 T 250 270 480 530 2"/ GAS 36 0,30
DIG2200T 250 270 480 530 2"% GAS 37 0.30
FEKA 750 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA750T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1200 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
DIG3700 AP T 326 840 685 775 3" GAS 90 1,70
DIG 3700 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 5500 AP T 326 840 685 775 3" GAS 96 1,70
DIG 5500 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 8500 AP T 404 894 697 786 4" GAS 150 3,00
DIG 8500 MP T 404 894 697 786 6" GAS 150 3,00
DIG 11000 AP T 404 894 697 786 4" GAS 165 3,00
DIG 11000 MP T 404 894 697 786 6" GAS 165 3,00
FEKA GL 500 M-A 420 205 103 94 1"/ GAS 14 -
FEKA GL 500 M-NA 420 205 103 94 1"/ GAS 14 -
FEKAGL500T 420 205 103 94 1"/ GAS 14 -
FEKA GL 650 M-A 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -
FEKA GL 650 M-NA 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -
FEKA GL 600 T 420 205 103 94 1”2 GAS 15,5 -
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11. Storingen in de werking

STORINGEN WAARSCHIJNLIJKE OORZAKEN OPLOSSINGEN

1. Erarriveert geen stroom bij de motor. 1. Controleer de elektriciteitsleiding, de
voedingskabels, de aansluitingen en de zekeringen.

2. Onvoldoende spanning. 2. Controleer de waarde (zie paragraaf 3.4:
“Gebruiksbeperkingen”).

3. De thermische beveiliging heeft ingegrepen. 3. a)wacht de geplande afkoeling af (zie de paragraaf

a) eenfasige motor “Elektrische aansluiting”).
b) driefasige motor b) herstel het thermische relais en controleer de
afstelling.
De elektropomp
start niet 4. Automatische vlotterschakelaar geblokkeerd of 4,  Schoonmaken en de werking controleren,
defect. eventueel naar de assistentiedienst gaan.

5. De niveauvoelers geven geen toestemming. 5. Wacht tot het niveau hersteld is, controleer de
werking van de voelers en de bijbehorende
apparatuur.

6. Eenfasige motor. Condensator defect. 6. Controleer de condensator en vervang hem
eventueel.

7. Motor defect. 7. Neem contact op met de assistentiedienst.

8. Onderbreking van een fase (driefasige motoren).  |8.  Herstel de aansluitingeni.

9. Waaier geblokkeerd. 9. De verstopping verwijderen, de waaier wassen
en reinigen; eventueel contact opnemen met de
assistentiedienst.

10. Voedingsspanning wijkt af van de nominale 10. Controleer de waarde. Raadpleeg eventueel uw

waarden. energiebedrijf.

11. Driefasige motor. Fase onderbroken. 11. Herstel de aansluitingen.

De elektropomp start
maar de thermische  [12. Driefasige motor. Het relais is te laag afgesteld. 12. Regel de afstelling.
beveiliging grijpt in

13. Kortsluiting, dispersie naar de aarde in de 13. Zoek de onderbreking op. Repareer dit of ga naar

voedingskabel of in de motorwikkeling. de assistentiedienst.

14. Temperatuur van de gepompte vloeistof te hoog.  |14. Elektropomp niet geschikt voor het werk.
Vervangen.

15. Gepompte vloeistof te dik. 15. De vloeistof verdunnen. Vervang de ongeschikte
elektropomp.

16. Droog bedrif van de elektropomp. 16. Controleer het niveau van de vloeistof in de put en
de niveaucontrole-instrumenten.

17. Relé termico difettoso 17. Vervangen.

18. Overbelasting vanwege verstopping van de pomp. |18. Verwijder de blokkering, ga eventueel naar de
assistentiedienst.

19. Gepompte vloeistof te dik of viskeus. 19. De vloeistof verdunnen. Vervang de elektropomp
die niet geschikt is voor de installatie.

Stroomopname hoger dan [20. Interne wrijvingen vanwege verstopping door 20. Verwijderen en schoonmaken.
de nominale waarden vreemde voorwerpen.

21. Motorlagers defect. 21. Vervangen. Neem contact op met de
assistentiedienst.

22. Onjuiste draairichting. 22. Keer de draairichting om (zie paragraaf 5.3.3
“Controle van de draairichting).

23. Door de installatie vereiste opvoerhoogte is 23. Verhoog de druk in de persleiding; vervang

onvoldoende. eventueel de elektropomp als deze niet geschikt is
voor het werk.

24. Verstoppingen in de aanzuiging, de waaier, de klep [24. Voer de nodige reinigingswerkzaamheden uit.

Onvoldoende prestaties of de persleiding.
25. Pomp of waaier versleten. 25. Vervangen of repareren.
26. Lucht of gas aanwezig in de gepompte vloeistof.  [26. Vergroot de opvangkamer. Zorg voor ontgassing.
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Morpy>kHbIE IrEKTPOHACOCHI OJ151 CTOMHbLIX BOA,

1. OBWWE CBEQEHUSA

1.1 MACMNOPTHAA TABITUYKA
OneKTPOHacoC YKOMNMEKTOBaH Tabnmykon ¢ MaeHTUUKaLMOHHBIMU JaHHBIMK (Cxema 1).
Crnyyae rapaHTUMHOro o6cnyxunBaHns He06xoaAMMO COOBLLUTL NPOM3BOAUTENIO 3TU AAHHbIE.

O (DA B armbeit Type Obo3HaueHIe anekTpoHacoca
C €|| Serial N° CepuitHbli Homep
N. T °c|| PN-KW MoLuHOCTb, nornowiaemas Hacocom
Q m3/h| H mlpn___kw| 1Pes || CeTeBoe HanpsikeHue
Humox. m[Hmin. m [P1 w| 1oL F
v —| Q Pacxoq
Ho _ BF V7 T/min Ko st A Tok, nornoLyaemblii Hacocom
vl =™ Coso baKkTop MOLLIHOCTY
o e ol H Harop
Ins.CL Knacc an. nsonsuum
Cxema 1 IP Knacc anekTpobe3onacHoCTU ABuraTenst cornacHo
HopmaTtueam IEC529 (IP68 cornacHo HopmaTvBam
EN60034-5)
RPM/Hz CkopocTb BpaLLEeHus
uF KoHpeHcaTop
kg Macca anektpoHacoca
Year o4 BbInycka

2. bBE3onacHocTb
21 CUMBOIJ1bI U OBO3HAYEHUA

MosicHeHue Kk cumBonam, ncnonb3yemblM Ana 6e3onacHocTu nepcoHana, anekTpoHacoca U COOTBETCTBYHOLLErO
OJIEKTPUYECKOro WuTa:

OMACHOCTb YOAPA TOKOM
HecobInoeHe 3TOro NPefoCTEPEXEHNS MOXET NPUBECTY K yAapy TOKOM.

OMACHOCTb
HecobngeHe 3TOro NPEAoCTEPEXEHNs MOXET HaHecTu yulepb nepcoHany wu/vnm
UMYLLEeCTBY.

Texuuyeckas OMACHOCTb
HecobnoaeHne 3TOro NPefoCTEPEXEHNS MOXET NPUBECTU K TEXHUYECKOMY MOBPEXAEHUIO
anekTpoHacoca u/unu obopyaoBaHus

2.2 NPEOYNPEXOEHUA
Onepauuu, onmcaHHble B HACTOSILLIEM TEX. PYKOBOLCTBE, B OCOOEHHOCTU:
A - TpaHCmopTMpOBKa,
- MOHTax,
- 3NEKTPUYECKOE 1 MEXaHWYECKOE COeMHEHMS,
- 3anyck, aKkcnnyaTtauus v BO3MOXHOEe TeX. 00CNyX1BaHWe Unu BbIBOZ W3 AKCTyaTaLmm
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PykoBoACcTBO No akcrutyataumm U TEXHUYECKOMY OOCITY>KMBaHUIO PyCCKM M

Morpy>kHbIE 3IEKTPOHACOCHI Of1s1 CTOYHbIX BO4,

OOJTXHbI BbIMNOJTHATLCA OMbITHLIM W KBaJ'IVICbMLI,VIpOBaHHbIM nepcoHasnom, 3HakoMbiIM C HOpMaTBamMmn B obnactu
6e3onacHocT Ha paGO‘-IVIX MeCTaX, BHUMATESIbHO NPOYNTaBLLUMM HaCTodALlee TEX. PYKOBOLCTBO M BCHO NPOYYHO
AOOKYMEeHTauu, npunarakwycd K nsaenuio.

Kpome TOro cnegyet y4nTbiBaTb BO3MOXHbIE Gonee CTporme MecCTHble npaBuna u yKasavai.

Ecnu anekTpoHacoc vcnonbayeTtcst Ans nepekaumBaHus rpsisHbIX XWUOKOCTEN UK Jaxe COAepXallyX onacHble
BellecTBa, ANs ero MOHTaxa, TEXHUYECKOro 0BCNyXMUBaHWS UMW BbIBOAA M3 dKCMyaTauun Heobxoaumo
“cnonb30BaTh CPEACTBA MHAMBMAYaAmNbHONM 3aluThl ANt 6e30nacHOCTV NepcoHana (3awuTHas cnew. ofexaa,
nepyaTku, Macky 1 T.4.).

ArperaT He NpefHasHayeH Ans UCMOMb30BaHUS NULaMM (BKIoYas AeTen) ¢ rU3n4eckumm, CEHCOPHLIMU Uk
YMCTBEHHBIMU OTPaHUYEHUSIMU, UITN KE HE UMEIOLLMMU OMbITa UIN 3HaHUS 0BpaLLeHUsi C arperaToM, eCiv 3To
MCMONb30BaHNE He OCYLLECTBMAETCS Mof KOHTPOMeM UL, OTBETCTBEHHbIX 3a WX 6e3omnacHoCcTb, MnK nocne
00y4eHust ncnonb3oBaHuto arperata. Cnegute, 4tobbl 4eTh He urpanum ¢ arperatom. (EN 60335-1:02).

| LLlymoBoW ypoBeHb paboTatoLLETO AMEKTPOHACOCA, MOMPY)XEHHOrO B NepekaunBaeMyto KUOKOCTb, NPaBUibHO
YCTaHOBIIEHHOTO U paboTaloLLEro B Npeaenax, ykasaHHbIX B creuydukaumm, He gocturaeT 70 16 (A).

Bce pa6OTbI, CBA3aHHbIE C OGCJ'Iy)KVIBaHVIeM OGOpyD,OBaHVIﬂ Nnn 3NeKTpuYecKnx I'IpVI60pOB, OOJIXHbI
BbIMONMHATBLCA TOJILKO MOCIie€ O0TCOEANHEHUA U3OENNA OT CETU INEKTPONUTAHNA N MPUHATUA HeobxoanMbIX Mep

npeanocTopoXHOCTU BO n3bexaHue CJ'Iy‘-IaVIHOI'O BKITIOYEHUA HANPsAXXEeHUA.

3al'lpeLU,86TCF| CHMMaTb U U3MEHATb 3allUTHbIE I'IpMCI'IOCOGJ'IeHVIFI M KOXYXW. I'Ile HeobX0AMMOCTN BbI30BUTE

cneymanm3npoBaHHOro TeXHUKa.

B rnpouecce BbIMOJTHEHUA pa60T 6yane 0cobo OCTOPOXHbI MPU UCNONb30BaHUN UHCTPYMEHTOB U I'IpVI60pOB
Hagnexauwlero pasmepa, yTBepXaeHHbIX ,EleVICTByIOU.LMMM HopmMaTtuBamMmn U BO3MOXHbIMW bonee CTpornmMmun
MECTHbIMW NpaBuiaMn.

3. TEXHWYECKWE XAPAKTEPUCTUKU N HA3HAYEHWE

31  XAPAKTEPUCTMKWU NEPEKAYUBAEMOM XMAKOCTU (CTOUHBIE BOAbI)

[ns nogaun XwnaKkocTen, coaepxallmx TBepable YacTuLbl Unn AnNvHHbIE BOMOKHA, PACTBOPEHHBIE rasb

Unn pepMeHTUPOBaHHbIE BELLECTBA, PEKOMEH/YETCA UCMOSIb30BaTh 3MEKTPOHACOCH!, YKOMMIIEKTOBaHHbIE
BUXPEBbLIMM KPbITib4aTKaMu, B TO BPEMS KaK 3MEKTPOHACOCHI C OTKPbITbIMW OAHOKaHaIbHLIMU KpbINbYaTKamu
Bonee NpuUroaHbI ANs NepekaqnBaHNa KaHann3aUMoHHbLIX CTOKOB C TBEpAbIMM YacTuLaMu U KOPOTKUMM
BOJIOKHaMW, COZiepXKaLLMMM OpraHn4eckue BELLECTBa 1 rps3b.

- KucnotHocTb: 0T 6 10 11 PHO 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1314
: | I I I I
L LT

(cxema 2) FEKA-GRINDER || T

- CkopocTb He MeHee 1 M/cek 1 BA3KOCTb paBHa BS3KOCTM BOZbI.
(B cnyyae 6onee BbICOKMX 3Ha4eHWiH 0bpatutbes B TexHudeckuin Otgen Dab Pumps)
- Tewmnepatypa: makc. 40°C (104°F)

- KonunuectBo TBEepAbliX B3BELUEHHbIX YaCTWL: MaKC. 8%. TBep,El,bIe B3BELUEHHbIe YacTULbl He OOIKHbI ObITb
Ype3MepHo a6pa3VIBHbIMVI, a TakkKe UMETb d)opmy, MMEKLLYH TEHOEHUUIO K arnomepauunin.
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3.1

A XAPAKTEPUCTUKU NEPEKAYMBAEMOW XXUOKOCTU (QPEHAX)

KucnoTtHocTtb: 0T 6 00 9

CkopocTb He MeHee 1 M/cek 1 BA3KOCTb paBHa BA3KOCTM BOAbI.

(B cnyyae bonee BbICOKMX 3Ha4YeHUn 0bpaTutbes B TexHnueckuin Otaen Dab Pumps).

Temnepartypa: makc. 35°C (95°F).

KonnuectBo TBEpAbIX B3BELUEHHbIX YacTuy: makc. 0,5% DRENAG 500/3000, makc. 1% FEKA 750/1200,
FEKA GL 500/650.

Pasmep TBepabix B3BelleHHbIX YacTuy: @ makc. 5 mm DRENAG 500/3000, 46 mm FEKA 750/1200,
30 mm FEKA GL.

TBepable B3BELIEHHbIE YaCTWLbl HE JOMKHbI ObiTh Ype3mMepHO abpasuBHbIMK, a Takke UMETb DopMy,
VIMEIOLLYIO TEHAEHLMIO K arfioMepauum.

OKCNNMYATAUUOHHBLIE OTPAHUYEHUA

MakcumanbHas rnybuHa norpyxeHnust: 20 m.

Pabouee nonoxeHue: TONbKO BEPTUKAmNbHOE.

MpogomkmTensHOCTE paboThl C HyNEeBbIM PAcXO4OM (3acCrOoHKa Nodaym 3akpbiTa): 2+3 MUHYTHI.
Kon-Bo myckoB B Yac, paBHO pacnpeeneHHbIX BO BPEMEHN:

cepust GRINDER / GRINDER GL: 30
cepusi FEKA / FEKA RC: 20 ¢ gauratensmu < 5,5 - 15 ¢ geuratenamm > 5,5
cepust DRENAG / DIG: 30

HanpspkeHve anekTponutanus gsuratens:
+ 10% OT HoMMHaNbHOro 3Ha4eHus npy 50 My 1 60 My
HebanaHc amnepmeTpuyeckoro nornoteHnst: Makc. 5%.

Pacxop Hacoca [omkeH NoaAepxuBaTbCa B Npedenax 3HayeHWi, ykasdaHHbIX Ha rpaduke paboyero pexuma.
Mpy CAVULLKOM HW3KMX 3HAYEHUSIX pacxoda CYLLEeCTBYET pPUCK OTIIOXKEHWUS TBEpAbIX YacTul B noJatolem
Tpybonposoae. INpu CMULWKOM e BbICOKOM pacxofe TpebyeTcs MMMyNbCHbIA pexum paboTbl BO n3bexaHue
neperpesa ABuraTens.

3.3

MEPbI MPEAOCTOPOXHOCTHU

O6paTtute BHMMaHWE Ha criegyoLme 3anpeThl:

B> B

3anpellaeTca MCMoONMb30BaTh 3M1EKTPOHACOC AN NepekaymMBaHnsl BO3ropaeMblX Ui OMAacCHbIX KMOKOCTEw
(6eH3MH, Macno, KepoCuH, pacTBOpPUTENN W T.4.), @ Takke 3KCMNyaTMpoBaTb €ro B 30HaX, MMEKLLMX
Knaccudukauuo B3pbiBOONACHbIX. [N aKcniyaTauMu Hacoca B 30HaX, MMEKLWMX Krnaccudukauuo
B3PbIBOOMNACHbIX, BHUMATENbHO PacCMOTPUTE BO3MOXHOCTb MCMOMb30BAHUS 3NEKTPOHACOCOB C
asuratenem B3pbiBOOE30MacHOro MCMNOMHEHUS, MPOBEPSS C Hagnexallen TWwaTenbHOCTbH, YTOObI
B3pbIBOOE30NacHble XapakTepUCTUKK ABUraTens Obinyv COBMECTUMbI CO CTEMEHbIO PUCKa, NPUCYTCTBYHOLLIEN
B 30He aKcnyaTtaumm Hacoca. (Cobntoganite AENCTBYOLWME HOPMATMBEI U NpaBuna).

He ncnonb3yinTe anKTpoHacoc Ans nepekavmBaHuns XULKOCTeW, NpeaHasHauYeHHbIX B NULLY Noaen.
OnekTpoHacockl CTAaHAAPTHOTO WUCMOMTHEHUS HE MOryT OblTb UCMONb30BaHbl B BacceriHax, eMKOCTSIX,
KOMOALAx MM B CUCTeMaXx, rAe CyLlecTBYeT xoTs Obl Jaxe oTaaneHHasi BO3MOXHOCTb KOHTaKTa ofen ¢
3MEKTPOHACOCOM WIN C NEpPeKaYMBaAEMON XULAKOCTbIO.

Hwukorga He BKMOYanTe HAcOC BHe BOAbI. JKCMyaTauyst Hacoca BCyXyH, AaXe KpaTKOBPEMEHHas, MOXeT
MPMBECTN K MTHOBEHHOMY MOBPEXAEHNIO BOAOMPOBOAHbLIX KOMMEKTYHOLLMX.

He npukacantecb pykamu K paboTaroLLeMy 3MEKTPOHACOCY.

B pexume nepekauvBaemast XUOKOCTb JOMMKHA MOSHOCTHIO MOKPbLIBATH SMEKTPOHACOC.
MpoBepbTe, YTOOLI 3MEKTPOHACOC M BCMOMOraTesibHble Mpubopbl COOTBETCTBOBAMNM BO3MOXHbIM
OTPaHNYEHUsIM, MPEANMCaHHBIM MECTHBIMM 3aKOHOAATENbCTBAMI U HOPMATUBAMMU.

YCroBus, 0TIMYalOLWLMECS OT NMEePEYNCTIEHHbIX BbILWE, UMW CTPYKTYPHblE MOAWMUKALIMM, BbINOMHEHHbIE
6e3 NMMCbMEHHOTO paspeLleHNst MPOU3BOANTENS, aHYNMPYIOT NPaBoO Ha rapaHTuiiHoe o6CrnykuBaHue
COrfacHo o6LMM rapaHTUIAHBIM YCIOBUSIM MPOAAXM, a Takke CHUMAIOT C MPOWU3BOAWTENS Kakyto-nbo
OTBETCTBEHHOCTb 3a YLLepd, MPUYMHEHHbIN MOASM, KUBOTHBIM UINN UMYLLECTBY.
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4. TPAHCMOPTUPOBKA U CKITABUPOBAHUE

41  TPAHCIMOPTUPOBKA

[na nogbema n nepeMeLleHns Hacoca Mcnonb3ynte npucnocobnexnns n obopyaoBaHume Hagnexallen
rpy30nOABbEMHOCTU, pacyuTaHHble Ha Maccy U hopMmy 3fnekTpoHacoca, YTBepXAeHHble HopMaMu no
6e3onacHocTy.

Macca v rabapuTHble pa3mepbl anekTpoHacoca yka3aHbl B Tabnuue Ha cTp. 125-127.

MKOrZa He NOJHMMaNnTe 3MEKTPOHACOC 3a ceTeBoW kabenb. [Ing nepemelleHUss Unu NnoBopayMBaHWs Hacoca
UCNONb3ynTe CneuuanbHbIe PyYKu, KOTOPbIMW OH YKOMMIIEKTOBAH.

Bo unsbexaHve noBpexaeHus ceTeBbix kabenen pekoMeHayeTcs cMmaTtbiBaTh UX (C paguycom usrmba B 10 pas

6onblue guameTpa kabens).
Cnegute, 4TOObI OroNeHHbIE KOHLIbI MPOBOZOB Cy4YaliHO He Oka3anuch B BOAE UMM HAMOYEHHbLIMU.

[ns nepemellieHns Hacoca HageBainTe 3allUTHbIE nepyaTku.

42 CKINAOWPOBAHME
MomeLLeHWe Ans CKNaguMpoBaHWs 3MEKTPOHACOCOB M BO3MOXHOTO BCMOMOraTesibHoro 0bopyoBaHus SOMKHO
ObITb 3aKPBITHIM, CyXIM, HEMbINBHBLIM U XOPOLLIO NPOBETPUBAEMBIM.

aﬂeKTpOHaCOCbI OOJDKHbI CKNagnupoBaTbCA B cTabunbHOM, BEPTUKaNbHOM MOJIOXEHUNN.

MpenoxpaHnTe 3NEKTPOHACOC U €ro 3MeKTPONpOBOAKY OT AUTENbHOTO BO3AENCTBUS MPSAMOTO COMHEYHOro
ceeTa.

Ecnu anekTpoHacoc nomelLaeTcs Ha cknaj nocne ero npeablayLlei akcnyataumm, Heobxoanumo npouseecTu
npoBepKy 3PHEKTUBHOCTU €r0 KOMMIIEKTYIOLMX U TLLATENbHYO OBLLYI0 YNCTKY.

0na 4ucTkm Hacoca He UCMOMb3yWTe MOKLWME CpeAcTBa, cogepxaline pacTBOPUTENU Mnu apyrue
YrNeBOAOPOAHbIE NPOU3BOHBIE.

5.  MoHTAX

MNpy BbIGOPE KOHCTPYKLMWM EMKOCTEN, Pe3epByapoB UMM KOMOALEB ANS dKCnmyaTauum anekTpoHacoca u ero
pacnonoXeHnst OTHOCUTENBHO YPOBHS KaHanuaauuu cobnogante HopMaTuBbl 1 3akoHOAATENbCTBA.

51  NPOBEPKW NMEPE] MOHTAXOM
lMepen MOHTaXOM 3MEKTPOHAcoCa PEKOMEHAYETCSA BbIMOMHUTL CriedyoLme CTPorue NpoBepKu:

- llpoBepbTe, 4TO6LI CpeacTBa ¥ npucnocobneHus, ncnonb3dyemole AN nepemelleHns, nogbema u
OnyCcKaHWsi Hacoca B KOMoAel, Obinu pacunTaHbl Ha Maccy Hacoca, Bbinv UcnpaBHbl U COOTBETCTBOBANM
[AEeNCTBYOLWMM HOpMaTBaM Mo 6e3onacHoCTy.

- [poBepbTe, 4TOOLI KONOAEL, EMKOCTb UNK pe3epByap Obiny 4OCTaTOYHO NPOCTOPHLIMK M BMeLLany 06bem
BO/bl, JOCTATOYHbIN A5 obecneyeHns ucnpasHow paboTbl ANEKTPOHACOCA C OrPaHUYEHHBIM KOIMYECTBOM
MyCKOB B 4ac.

NpoBepbTe Takke, 4TOOLI BOAONPOBOAHBLIE TPYOLI HAacoca He Bbin 3acopeHbl MyCOPOM UMK MOCTOPOHHUMM
npeameTamu; npu HeobxoaMMOCTM YCTaHOBUTE Ha OTBEPCTUM HACcOCa PeLLETKY.

- lpoBepbTe, 4TOObLI MOLLHOCTL 3MEKTPOCETY NPeBbILLana NornoLwaemMyo MOLHOCTb 3neKTpoHacoca.

- [poBepbTe YacToOTy, CETEBOE HaMNpshKeHue, ANVHY U CevyeHue ceTeBbiX kabenen; HanoOMUHaEM, YTo
3HAYEHWE HaNpPsHKEHWS ABUraTens AOMKHO COOTBETCTBOBATL OrpaHMYeHnsM, ykasaHHbIM B naparpadge 3.2.

- TpoBepbTe 9OMEKTUBHOCTL KOMMNMEKTYIOWMX 3NEKTPUYECKOro 06opyaoBaHNs (3NEKTPUHECKUN KT,
[aT4MKV YPOBHS W T.A.), CBA3AHHOIO C JKCnyaTtauuen n 6e3onacHoCTb0 Hacoca.

- OneKTpoHacoChl, YKOMMMEKTOBAHHbIE MACNSHON kaMepor Mexay YNNOTHEHUSAMU, NOCTABNSAOTCH C yxe
3anpaBrieHHbIM MacnoM B HEO6X0AMMOM KOMUYECTBE.

- Ecnu nocne TpaHcnopTupoBKM Hacoca unu nocne ero ANUTENbHOro NPOCTOS UMW CKNaaMpoBaHUS B
OYeHb XapKoM rMomelleHnn Bbl couTeTe, YTO ypoBEHb Macna MOXET BblTb HEJOCTaTOYHbIM, HEOBX0ANMO
NPOW3BECTN NPOBEPKY YPOBHS Macna.
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52 NO3ULMOHUPOBAHMUE SNEKTPOHACOCA
BoaMoXHble TUMbl YCTaHOBKM:

- [lepeHocHON Tun, Korga 3neKkTpoHacoC yCTaHaBNMBAETCHA Ha AHO KOMoAua MMM eMKOCTU UMK
NOABELLUMBAETCS Ha cneumanbHOM TPOCCe UMK LLenM U3 MPOYHOro MaTtepuana, 3akpenneHHom K pyyke unm K
CNeLManbHOMY KPHOKY.

- CraumoHapHbIi MOHTaX, KOr4a 3MeKTPOHAcoC yCTaHaBIMBAETCS HA OMOPHYIO HOXKY, 3aKPENNEHHYIO Ha AHe
KOMoALa UM ApeHaxXHON eMKOCTH (cxema 6).

MpoBepbTe, UTOOLI KONOAEL, MK ApeHaxHas eMKOCTb ObiMn AOCTAaTOYHO BMECTUTENbHbIMK 1 0becneynsanu
NPUTOK XWMOKOCTKU, AOCTaTOYHbIA ANs MCNpaBHOW paboTbl HACOCA C OrPaHUYEHHBIM KOMMYECTBOM MYCKOB B Yac.
Kpome TOro KOHCTpYKUMS ApEHaXHOro KonoAua AoMmKHa npesycMatpuBaTb NpucnocobneHuns, NpensaTcTByoLLmMe
TOMy, YTOObI NaJeHne XUOKOCTU U3 HarHeTaTenbHoW TpyObl co3gaBano TypbyneHTHOCTb 1 obpa3oBaHue (1
CKOMIIeHNe) Ny3blpbKOB BO3AYXa Ha y4acTke BCacblBaHWs Hacoca.

OueHKa onacHOCTH AeToHaLmu npon3BoANTCA MOHTa)XHUKOM.

Ecnu anekTpoHacoc ykOMMNneKToBaH aBTOMAaTMYECKUM BbIKNOYaTENIEM YPOBHSA C NOMaBkoM, HE06X0aMMO
npoBepuTb, YTODObI ApeHaxHas eMKOCTb Obina AOCTaTOYHO MPOCTOPHOW ANs MCNpPaBHOW paboThl 3TOro
YCTPOWCTBA, U B 0COBEHHOCTH, YTODLI MPOBOAA HE NEPEKPYUNBANUCL UMU He 3afeBasnu 3a Kakue-nmbo BbICTYMbI
€MKOCTH, YTO MOXET CKOMMNPOMETUPOBATb UCMPaBHyt paboTy Hacoca.

Bce MoHTaxHble pa6OTbI OOJDKHbI BbINONMHATLCA, OTCOEANHMUB 3NIEKTPOHACOC OT CETU 3ANEKTPOMNUTAHUA.
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5.21 TMEPEHOCHOW TUM YCTAHOBKHU (CXEMA 5) 4

PeKOMeH,ﬂyeTCH MCcnonb3oBaTh WNaHr nogavyn guamMeTpomMm He MeHblle
0TBEPCTMS CamMoro Hacoca.

B cny4yae uncnonb3oBaHUA rmbkoro LwinaHra peKkomMeHOyeTcAd
ncnonb3oBaTh YCUNMUTEIIbHY KOHCTPYKUWKO N3 MeTannuyeckomn
cnupanu, garwuyo 6onblwy HageXHOCTb COXPaHEeHUSI MPOXOLHOro
ceveHna TakKxe npu o6pasoBava| KOJTEH Unn N3MeHeHnn HanpaslieHnA
Tpybonposozaa.

Bo3MoxHbIN 0BpaTHbIV KnanaH 1 3acnoHKka AOKHbI BbiTb YCTaHOBIEHbI
Ha paccTosHun npumepHo 50+200 cM Ha mMeTannM4yeckoMm oTpeske
TpybonpoBoaa (KeCTKoro).

Ocoboe BHeMaHUe [OMKHO ObiTb yaeneHO pacnonoXeHuio
ceTeBblX kabenen, 4Tobbl OHU He BbiNM nepexaTbl, 3allemIeHbl, He
NOABEPraniMcb HaTSHKEHMIO UM He MOrnK BbITb CRy4YanHO 3acocaHbl HACOCOM.
[ins anekTpoHacocoB, ycTaHaBNMBAEMBIX HA AHO eMKOCTHW, TPOCC UM LieMb, Ha KOTOPLIX OHW KPEensTCsl, AOMKHbI
ObITb MPUKPENneHbl K BEPXHEMY Kpato (OTBEpCTMIO) Konoaua, a Ans NOABECHBIX 3N1EKTPOHACOCOB KpenmneHue
Tpocca MM Lenu JOMKHO BbITb YKOMMNMEKTOBAHO OMOPHOM CUCTEMON AN HAacoca C HarHeTaTeNbHbIM LUIIAaHTOM
C Y4ETOM TaKKe AMHAMUYECKUX HAarpy30Kk B MOMEHT Nycka W B MOCMEAYIOLLEM PEXMME.

Cxema 5
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5.2.2 CTAUMOHAPHbIA MOHTAX C ABTOMATUYECKUM KPEMNEHUEM HA OMNOPE (CXEMA 6)

YcTaHOBUTE OMOPY U 3MEKTPOHACOC B CEAYHOLLEM NOPSAKE:

- 3akpenuTe KpenexHykl ckoby HanpaBndwwux Tpyod
(cxema 7 - no3. A) K Kpato EMKOCTH.

- YcTaHOBMTe Ha [OHe KONoAua onopy Ansi aBTOMaTU4eCcKoro
coeanHeHns (cxema 7 — no3. B) u npoBepbTe npu nomoLym
CBUHLOBOro YpOBHS, 4YTOObl KOHWYECKME BLICTYNbl AnA
nojcoefuHeHns Hanpasnswwux Tpy6 O6bIMM MAaeanbHo
nepneHaVKynsipHbl COOTBETCTBYIOLLMM BbICTYNaM KPENEeXHON CKoObI
Ha kpato emkocTu. [lpoBepbTe Takke HUBEMWUPOBKY MPU MOMOLLM
Ny3bIPLKOBOTO.

- OTmeTbTe pacnonoxeHue NpPOyLIMH B OMNOpe, 3aTeM OTMepbTe
TOYHYH AIMHY Hanpasnswowmx Tpyd  (cxema 7 —no3. C).

- CrabunbHo 3akpenuTe OnNopy Ha AHe KOMNoAua MPOYHbIMM 2
aHKepHbIMM 6onTamm UNuM MeTanIUYeCcKUMN PacLUMPUTENbHBIMM Cxema 6
BKMagblLLaMy.

- TNopcoeauHuTe HarHeTaTeNbHbIN LUMAHT K OTBEPCTUIO B OMOpE.

- CHumuTe KpenexHyr ckoby ¢ kpas Konogua, BCTaBbTe B CrnewuanbHble KOHUYECKUE BbICTYMbl OMOpb
HanpasnswLwme Tpybbl, yxe obpesaHbie N0 paHee OTMEPEHHON AnuHe, U 3adUuKCUpyiiTe UX, BHOBb
3aKpenuB ckoby Ha kpato konogua.

- YcTtaHoBuTe cneumanbHbIi naHel (cxema 7 — no3. D) ¢ nono3bsiMu 1 HanpaBnstoLLY Ha HarHeTaTeNlbHOM
OTBEPCTUW HAcoca ¥ NPUKPENUTE TPOCC UMK LIEMb K PyYKE UMK K NPOYLUMHE B BEPXHEN YacTu kopnyca.

- [NpunogHUMUTE 3NeKTPoOHACOC Haf KOMOALEM W MIAaBHO OMyCcTUTE ero Npu NoMoLM dnaHua ¢ nonosbsamMu
Mo HanpasnsoLWMUM Tpybam.

- Korpa anekTpoHacoc JOCTUTHET [iHa, OH aBTOMATUYeCKM NPUKPENUTCS K onope.

- Kptok Tpocca unu Lenu JOmKeH HaXOAMTLCS Ha OHOM NHWUK € GapuLEHTPOM Hacoca.

- 3akpenuTe KOHeL, TPOCCa MK Lienm K ckobe Ha kpato Kornoaua.

- Pasmectute anektpuyeckue kabenu, usberas peskux u3rnbos, 3allemneHuii u cnefs, YTobbl KOHLUbI He
rnonanu B Bozy.

- [lorpyxHomn anekTpoHacoc

- [logbemHas uenb

- [TlonnaBok / gaT4unku

- CerteBoil kabenb

OnNeKTPUYECKU LUT

- O6partHbI KnanaH

- 3acnoHka

- Konopey

- BcnomoratenbHbiii konogew, (He 06s3aTenbHbIN) C peLLeTKON
10 - HarHeTatenbHas Tpyba D
11 - OTCTONHUK

12 - Onopa

O©CoO NP WN -
1

Cxema 7 CoeuHuTenbHas onopa

npeﬂ}/CMOTpeTb yCTpOVICTBO pas3beaNHEHUA N BbIKIMHOYEHNA SJTIEKTPOMUTAHUA.

5.3  JJIEKTPUYECKOE NMOJKNHOYEHUE

SﬂeKTpOﬂpOBO,EI,Ka ONnA 3NeKTpnu4eCkmMx HacoCoB, YKOMIMIIEKTOBAHHbIX CcBOOOAHbIMU nposogamu, OOJIKHa
BbIMOJIHATLCA ONbITHLIM U KBaJ'IVI(*)VILI,VIpOBaHHbIM nepcoHariom B COOTBETCTBUN C JJ,eIZCTBy}OLLI,VIMM HOpmMaTnBamu.
KoHconb ynpaBneHna n COOTBETCTBYHOLLEE 3NEKTPNUYHECKOE oGopyp,oaaHVle, €CInn OHO npeayCMOTPEHO, OOJTKHO
ObITb YTBEPXKOEHO ﬂeVICTByPOLLJ,MMM HopmMmatueamu o 6esonacHocTi. MOLHOCTb 1 XapPaKTeEPUCTUKN FIpI/I60pOB
M KOMMNNEKTYLWNX 3JTEKTPUYECKOro LUTa OOIDKHbI obecneunBatb HaOeXxHyr pa60Ty B Te4YeHue BCero cpoka
CJ'Iy)K6bI Hacoca. Mcnonb3oBaHue I'IpVI60p0B COMHWUTENBLHOrO KavyecTBa WM MEHbLUEN MOLLHOCTU MOXEeT
NPUBECTU K CEPbE3HbIM MOBPEXAEHNAM 3N1EKTPOHACOCa nvnu cucTemsl. nyCKOBOG 060py,EI,OBaHVIe, ecnn
OHO Tpe6yeTCﬂ, JOIMKHO ObITb YKOMMJEKTOBAHO BCEMU yCTpOVICTBaMVI, npegyCcMoTpEeHHbIMU JJ,eVICTBy}OU.lMMM
HOopmMaTuBamu. Knacc SﬂeKTp06e3OI'IaCHOCTVI KOHCOJI ynpaBJieHnA OOJTKEH COOTBETCTBOBATbL MECTY YCTaHOBKU,
[OMKEH ObITb 3aLLMLLEH OT NPAMOro COJTHEYHOro CBeTa, XpaHUTbCA B XOPOLLUO NPOBETPMUBAEMOM MNOMELLEHNN C
BIT@XXHOCTbHO U TEMI'IepaTyPOVI, COOTBETCTBYHOLLNMN NHCTPYKLUNAM NMPOU3BOANTESNIA KOHCOJN.

Ecnu anekTpoHacoc ycTtaHaBnvMBaeTCs B MeCTax BO3MOXHOTO MPUCYTCTBUS MIOAEN, Ha LEnu aneKkTponuTaHms
[OIDKeH ObITb yCTaHOBMEH AnddepeHumanbHbIf BeIKMoYaTesb ¢ octaToqHbIM Tokom (IDN) = 30 mA.
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A\

MNepen anekTpUYECKMM MOACOEAMHEHWEM OTKMIOYMTE HamNpsKeHWe M MpoBepbTe, YTOObI ero Hemnb3s 6bino
CIyyarHo BKMYMTL. [logcoeanHuTe NPoBOA 3a3eMIIeHNs nepes NOACOeAMEHEM NMPOBOAOB 3MEKTPONUTAHUS.
B cnyyae gemoHTaxa unm cbema anekTpoHacoca NpoBOA 3a3eMieHus OOoMmkeH ObiTb 0TCOeAMHEH B
MOCNEAHIOK ovepep.

MepcoHan, BbIMOMHSALWMWA 3NEeKTPOMOHTaX, OOMMKEH NMPOBEpPUTb, 4YTODObl cuctema 3asemneHus bbina
3(hheKTNBHON N COOTBETCTBOBAsA AEVCTBYIOLMM HOpMaTBaM.

BaxHo: HMKOrga He NogHVMMalTe 3NeKTPOHacoC 3a CETeBOMN kabenb!

B npouecce akcnnyaTauum 3nekTpoHacoC A0MKEH ObiTb NOMHOCTLIO MOTPYXKEH B NEpeKaunBaeMyto KUAKOCTb.
[nsi 3neKTPOHACOCOB, HEe YKOMMMIEKTOBAHHbIX aBTOMATWYECKUM BbIKMOYATENEM CO BCTPOEHHBLIM MOMMABKOM,
HEOOX0AMMO YCTaHOBWUTb KOHTPOJSIbHYIO CUCTEMY C AaTyMkamu (cxema 3) unu nonnaBKOBYK WnK Apyrue
ycTpoiicTBa, obecneymBalolne MUHUMATbHbIA YPOBEHb XUAKOCTW U NPEAOXPaHSIOLLME IMEKTPOHACOC OT
paboThl BCYXYHO.

Ecnun anekTpoHacochl YKOMMIEKTOBaHbI NOMNaBKkoBbLIM aBTOMaTUYECKUM BbiKMioyaTenemM YpoBHS, HE0BX0aUMO
NPOBEpUTb, YTOBLI ApeHaxHash eMKOCTb Bbla AOCTATOYHO MPOCTOPHOM AN UCTPaBHOM PaboTkl 3TOMO YCTPOMCTEA,
1 B 0cOGEHHOCT, YTOOLI MPOBOAA He NepekpyyMBanuch UM He 3adeBanu 3a Kakue-nubo BbICTYMbl KOMoAua, YTo
MOXeT CKOMMPOMETVPOBaTh MCMpaBHyto paboTy Hacoca. [ns aneKTpOHacoCOB, YKOMMIEKTOBAHHBLIX MOMIaBKOBbIM
aBTOMAaTUYECKUM BbIKMOYaTENeM, MOXHO U3MEHUTb BpeMs cpabaTbiBaHWs, YBENWYMB UMM COKPATUB AMUHY
cB0BOAHOro OTpeska NpPoBoAa Nonsaska

5.3.1 MOHO®A3HbIE SNNEKTPOHACOCHI

AnekTpoHacockl cepun DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:

MmetoTcs Takke C aBTOMaTUYECKMM MOMNIaBKOBbIM BbiKMoYaTenem. KoHgeHcaTtop BCTPOEH B ABUraTenb.
CwvicTemMy npefoxpaHeHust MoCTaBnseT NOMb30BaTeNb.

AnekTpoHacockl cepun FEKA:

MmetoTcs Takke ¢ aBTOMaTUYECKUM MOMNMaBKOBbLIM BbIKIOYaTENEM.

AnektpoHacockl cepun DRENAG 1600-3000:

YKOMMNMEKTOBaHbI LUTEKKEPOM Schuko MM aHrMIACKMM TPeXMosCHbIM WwTekkepoM Tuna “GB3” (HopmaTue
B5 1363 A). KongeHcaTop u BbikmtovaTenb C pyYHbIM B3BOZOM PacroSioKEHbl HA BHEWHEM LiuTke. B cnyyae
OCTaHOBKM 3M1EKTPOHAcoca HEOOXOAMMO BPYYHYHO BbIMOSTHUTL €70 NMepesanyck.

AnekTpoHacockl cepun GRINDER M-A / M-NA:

MmetoTcs Takke ¢ aBTOMaTUYECKM MOMNMaBKOBbLIM BbIKIOYaTENEM.

lNocTaBnsATCA C 3NEKTPUYECKVM LLMTOM, B KOTOPOM pacrnonaraeTcs KOHAeHcaTop A1 3anycka Hacoca.

Cxema 8
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Cxema 8 CxeMbl 31eKTPUYECKOro NOAKMIOYEHNS
MOHOa3HOro Hacoca ¢ NonnaBkom 1 6e3 Hero Ros T I

[ Monnasox ]

Cxema 9 dneKTpUYECKIil LUMT ANst HACOCOB
HU3KOrO HanpsKeHUs

R s T

-||—|

5.3.2 TPEX®A3HbIX 3JIEKTPOHACOCOB
NMpepoxpaHeHne TpexdasHblX 3MEKTPOHAcCOCOB
BbIMOMHSAETCA MONb30BaTeneM, KOTOPbIA LOMXKeH
MCNonb30BaTh KOHCOMb YNPaBMEHNS C XapakTepucTukamu,
yKaszaHHbIMK B naparp. 5.3, Hagnexalyen MOLHOCTH ANs
cTabunbHOM ucnpasHo paboTbl aperarta.
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JKENTO-3ENEHBIN
KOPWYHEBbIV
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OKENTO-3ENEHbIV
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CoefavHeHve Ha 3Be3ay CoeanHeHWe Ha TpeyromnbHWK

Cxema 10 TpexdpasHoe coeamHeHve ans
npsIMOro nycka
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Cepun DIG nocTtaBnawTCcs C MUKpOpasbeAUHUTENEM C L1

COOTBETCTBYIOLLMM MEPEKIIIoYaTeNieM B aBTOMaTUYECKUM B3BOLOM, ::2

KOTOPbIN MpegoxpaHsaeT 06MOTKY OT BO3MOXHOIO BHE3AMHOro W

BPEMEHHOro neperpesa. FU1 D D D

lMyckoBble yCTPOMCTBA, €Cnu OHU TpebykTcs, JOMKHbI ObiTb
YKOMMJIEKTOBAHbI:

- ObwwuM BbIKNOYATENEM C MMAABKMMU MPeaoXpaHUTENsamu
Haanexallen MOLLHOCTM Ha Tpex dasax;

- 3amblkatenem c Tepmopene unyM TEPMOMArHUTHOW 3aLiWTOMN
[BUraTensi BeN14MHbI, COOTBETCTBYIOLLEM MOLHOCTM ABUraTens;

- lopgroToBka Ana MNONMaBKOBOrO BbIKNKYATENS UMK
[4aTyMKOB MPOTMB paboTel BCYXYK UM Opyrue yCTpOMCTBa,
KOHTPONMPYIOLLME MUHUMANbHBIA YPOBEHb XUOKOCTH;

- Pene mMuHMmManbHOro HanmpshkeHus Ons NpefoxpaHeHus B Cxema 11 CoeqMHEHNS! CO 38631bl Ha
crny4ae oTcyTCTBUA (hasbl; TPeyronbHMK

- WNamepuTenbHeiMu npubopamu TakuMm Kak amnepmeTp, BOTIbTMETP U YacTOTOMEP
(He obsizaTenbHo).

Cxembl coeuHeHni Ans npsimoro mycka: cxema 10.
CxeMbl COeMHEHWI NS NycKa Co 3Be3dbl Ha TPeyronbHuK: cxema 11.

5.3.3 CETEBOW KABENb

|_|pVI HeO6XO,CI,VIMOCTVI YONUHNTD ceTeBol kabenb cnegyet npoBepuTb, yTOObI YANUHUTETb
ObIn Xopolwero KavecrtBa, Haanexauwero ce4eHuna nponopuynoHanbHO €ro AglnHe n
MOLLUHOCTHU ABUraTeng.

CoennHeHWe OOMKHO BbINOMHATLCS MO npasuiiam mactepcTea KOMNETEHTHbIM NepcoHariom
C ucnonb3oBaHMeM mMatepunarnos, obecneynBaLLnX naoeanbHy M3onauno nNposoaos,
repmMeTn4yHoCTb N BOJOHENPOHULAEMOCTb.

Mpyn HeobXOAMMOCTW 3aMeHbl CETEBOro kabens 3ata onepauust AOMKHA BbINOMHATLCA
Creumanu3MpoBaHHbIM TEXHUKOM, MCMOonb3yolwmM kabenb Tonbko Tuna HO7RN-F Kabenb

paccyuTaH ans coeamHenns trna M cornacto Hopmatmey EN 60335-1 (CEI 6-50). OBPATHbIN YIIAP
Cxema 12

5.3.4 MPOBEPKA HAMPABJIEHUA BPALLEHUA

MHorodha3sHbIl 3NeKTpoHAacoC Bcerga BpallaeTcs B MpaBUIbHOM P TEPMORAT A

QNEKTPOHacoCa nepen ero yCTaHOBKOVI BbINONHUTE Cnefyruime onepaunmn:

HanpaBneHuu.
[na npoBepku NPaBUITLHOCTU HaMpaBNEeHWs BpalleHus TpexdasHoro aTs[2[s[7[1]s[e

- HaknoHuTe anekTpoHacoc Ha 60k 1 nogaepxuBanTe ero
nodBeLLeHHbIM Ans 6e30nacHOCTM Npy NOMOLLM HaAnexallero 5 6
NoA4BbEMHOrO YCTPOMCTBA. 1 T
- 3anycTuTe 3neKTPOHacoC Ha HECKOMbKO CEKyHZ, U NPoBEPbTE : : | l T i
o 24 B nepem. T.
HanpaBneHve obpaTHOro yaapa npu nycke. BoinonHsainte aty TEPMORATG oo ’
nepawuio B yCIOBUSIX MakcmanbHon 6e30nacHoCTy, NPOBEPUB, L———d D |
4yT0ObI 0BPATHLIN Yaap He MOr NpUHECTU yulepba. t——
C = TENEQATYUK YMPABIIEHWS HACOCA
MNpaBunbHOE HanpaBneHue BpalleHves COOTBETCTBYET obpaTHOMY yaapy 5 < HIMEPALIR TPOBOIB KASETA
NPOTUB 4acoBOW CTPETKK, [MAAs Ha Hacoc cBepxy (cxema 12). Cxema 13 MoacoenmHeHne [atumka yposHN

Ecnu HanpaBneHne BpalleHusl HenpaBunbHOe, HeoOXoaMMO OTKMHYUTb
HanpskeHne M NOMeHATb MecTaMu ABa M3 Tpex NpoBoAoB dasbl.
HeobxoauMo npoBepsTb HanpaBfeHWe BpalleHUsl Kaxapblii pas nocne OTKMHYEeHMS 3rieKTpoHacoca OT CeTu
3NeKTPONUTaHNS UMK B Criydae OTCyTCTBUSA hasbl.

BHumaHme! OyHKUMOHMPOBaHWE Hacoca C HenpaBUIbHLIM HanpaBneHneM BpaLleHus
BbI3bIBAET NEperpysky ABUraTens v MOXET Cepbe3HO NOBPEeAUTb 3IIEKTPOHACOC.

Ecnn HanpaBneHue BpalleHWsi MOHOA3HOrO anekTpoHacoca OyAeT HenpaBUbHbLIM,
Heobxo4MMO npepBaTb ero paboTy U HezameanUTENbHO 0OpPaTUTLCA B MarasuH unu B
Haw TexHuuecknin Otgen Dab Pumps.

5.3.5 3ALLUWUTHbIE NPUCNOCOBNEHUA ANIEKTPOHACOCA

[ns ocobbix ycnosumid akcniyaTauum n no 3akady anektpoHacockl cepun FEKA - FEKA RC

PENE KOHTPONIA MACNA

r—+-q AnektponuTaie
| | 50-60 'y

| = 24 B nepem. 1.

I I

I I

c DN65 no DN150 moryT GbiTb yKOMMNEKTOBaHbI GUMETanIMYeckuMi TepMO3aLLUTHLIMMU o _
AaTyuKaMu, YCTaHOBNEHHbIMU B OBMOTKE ABUraTens, U CEHCOPHbIMU JaTYMKaMM TR T RSTERAR HAGOGA
OBHapYXEHNs1 BO3MOXHON WHPUMLTPALMM BOAbI B YNMOTHATENLHYIO MACMaHY0 kamepy, Cxema 14
PacnonoXXeHHY0 MeXay HacoCoM 1 ABUraterniem. [MoncoeauHeHve Tepmogarymka
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BumeTtannuueckme TepmMmoaaTymkun
BbumeTannuyeckne gatynku ABNSATCS BbIKOYATENSAMU, YCTaHOBJIEHHbIMWN B O6MOTKy asuraTten4,
Cpa6aTbIBa}OLLI,VIMM, pa3mMmbIKadacCb, Anda npepbiBaHUA LEMNU 3NEKTPONUTaHnA npu npesbllleHU 3aAaHHOro
TemnepaTypHOro 3Ha4yeHus, CHMTarLWeEroca onacHblM and MCHpaBHOVI pa60TbI apuratend.
Mo ucteveHun BPEMEHMN, HeobXoaMMOro Ans oxnaxaeHust BuMeTannMyecknx NNacTUHOK, KOHTAKT
aBTOMaTU4EeCKM BOCCTaHaBIINBAETCA, N SNEKTPOHACOC 3arnyCKaeTCA. Cxembl coegnHeHmii Ha Cxema 13.
BumeTannnyeckue TepmMoaaTyMKn ABNAKTCA [OMOMHMTENBHON 3aLLMTON ABUraTens u NO3TOMY HE UCKMNHYaKT
HeobXxoaMMoCTH YCTaHOBKN Ha KOHCONW ynpasrieHnA nmcb(i)epeHumaanoro TepmMmopene npoTne AnNUTENbHON
neperpyskn ninm oTcyTCcTeuA ¢>a3b|.

CeHCopHble aT4uKu

CeHcopHble AAaTYMKM, YCTAHOBMEHHbIE B YNIOTHUTENbHOW MacrsHOi Kamepe MexXay HacocoM W
JBuraTenem, oGHapyxuBaloT BO3MOXHOE NMPUCYTCTBME BOAbI B Macre, Korda NPOLEHT codepaHusi Boabl
npeBbIllaeT 3afaHHOe 3HadyeHue. B crnyyae cpabaTbiBaHWSt CUrHamnbHbIe YCTPOMCTBA, PacronOXeHHbIe
06blYHO Ha KOHCONW ynpaBlieHUs U COoedWHeHHble C JaTyuMKkamu, BKIHOYaloT 3BYKOBYIO, CBETOBYIO
CUrHanM3aLUmio UK, Npyu HeoB6xoaAMMOCTU, GIOKMPYIOT anekTpoHacoc. Cxembl coeanHeHU Ha Cxema 14.
Mpw BKMIOYEHWUM CUrHaNM3aLUun HeoGX0ANMO OCTAHOBUTL ANEKTPOHACOC, CHATL €70 U NPOBEPUTL COCTOSIHUE
Macna, MEXaHUYECKNX YMNIOTHEHUI 1 BbISIBUTb NPUYMHY cpabaTblBaHus!

SAMYCK U 3KCINYATALMS

6.1 3AMNYCK

I'Iepe,q 3anyCKOM 3J1eKTpOHacoCa BbINOJIHUTE MOCNEOHI TUaTeNbHY NMPOBEPKY BOAONPOBOAHLIX U
QIIEKTPUYECKNX COeaMHEHWI 1 COOTBETCTBYHLLMX HACTPOEK ﬂpM60pOB.

BbinonHute npegyCcMoTpeHHble 3allUTHbIE Npoueaypbl N TWaTellbHO NPpOBEPbTE HAAEKHOCTb npeuoxpaHeHMVl.
HPOBepre, 4TOObI 9INeKTpoHacocC ObIn NorpyxeH B nepekavynBaemMyro XnUAKOCTb Haalexalmnm o6pa30M, n
4TOObI YPOBEHb XMOKOCTK COOTBETCTBOBAI pa3peLlaroiemMy curHany and nyckoBblX yCTpOﬁCTB.

SGHyCTMTe QIIEKTPOHACOC U MpoBeEpbTE, 4yTOObl 3HaYeHME TOKa He npesbiWano 3Ha4YeHun Ha nacnopTHon
Tabnuyke, 1 4TOOLI Hanps>XeHne anekTponuTaHna ObIno B YKa3aHHbIX npenenax.

|-|pl/l Hann4nn 3allnTHLIX pene npoun3seanTe ux HaCTpOVIKy B 3aBMCUMOCTM OT 3HAYEHUA TOKa B PEXMNME: pere
HaCTpanBaeTCA Ha 3Ha4YeHne Ha 10% Gonblue 3Ha4YeHUs Ha ﬂaCI'IOpTHOVI Tabnuyke.

Ecnu npu noaKnioYeHn HanpshxeHUst aNEKTPOHAcOC He 3anyckaeTcs, uaberante YyacTbix NOCeAoBaTenbHbIX
nonbITok 3anycka. Heo6xoanmo BbISIBUTb U YCTPaHUTb MPUYMHY HEUCTpaBHOCTM (CMOTpUTe maparpad o
HeucnpaBHOCTAX (YHKLIMOHMPOBAHUS).

6.2 NPUHUMN ®YHKUMOHUPOBAHUA

- Hopmaanble ycnoBsusa akcnnyatauumm un cobniogeHune YKa3aHHbIX npenernios ABJNAKTCA FapaHTVIeVI
ONNTENbHOro CpoKa CJ'Iy)K6bI QJIEKTPOHacoca.

- Tem He mMeHee B pexume pekoMeHOyeTCA Npou3BOAUTb peryndapHblie NpoBEpKU CTabunbHOCTK pa6oq|/|x
napameTpos, B 0cobeHHOCTYM Koraa B nepeKaqMBaeMOﬁ XWOKOCTW COAEPXUTCA TBEpAaA B3BECH.

- I'IpOBepre, 4yToO6bI YMCno NMYyCKOB B YacC He NnpeBbilWaryio yka3aHHbIX npenenos, U 4YTOObI 3anycku
npon3BoannnCb 4epes paBHOMEPHbIE MHTEpPBaribl. YacTble 3anyCKkn CO CITULLKOM KOPOTKUMU MHTEepBaramMmu
NPUBOOAT K neperpesy SﬂeKTpMHeCKOVI 0OMOTKM, YTO MOXET CKOMMpOMeTUpOoBaTb NCMPaBHOCTb arperara.

- MCI'IOJ'Ib3yIZTe nepuoabl NpoCcToA Anda 3anjiaHMpoBaHHbLIX NPOBEPOK nU3ondauun asuratenda u, eclim oH
nMeeTcq, Sd)d)eKTVIBHOCTVI QIIEKTPUYECKOro WnTa.

Ecnu S3JIEKTPOHACOC MCNOJIb3yeTCA ANA NepeKkadnBaHnA YepHbIX BOL4 UK KNOKOCTEN, NMEIOLLMX TEHAEHLMIO K
06pa30BaHVI}O HaneToB M OTIIOKEHWUNA, pekomenyetTcda npon3soanTb YacTble NPOMbIBKU 4YWCTOW BOAON. Kpome
TOro Heob6xoanMMo cogepxaTtb B YMCTOTE peELEeTKYy BCNOMOraTtenbHOro Konogua, npnaMok un BO3MOXHbIN
MOMNaBKOBbIN BbIKNOYATENMb.

TexHuyeckoe obcnyxueaHue

71 BHENNAHOBOE TEXHUYECKOE OBCNY>XUBAHUIO

Pa6OTbI no I'IpOd)I/IJ'IaKTVNeCKOMy Tex. O6Cﬂy)KVIBaHM}O, COCTOSILLI,eMy TOINbKO U3 ﬂpOBepOK, YUCTKN U 3aMeEHbI
HeKOToprX ,u,eTaneVl KOMﬂﬂeKTy}OLLWIX, MOI'yT BbIMONMHATBLCA TOJNIbBKO OMNbITHBIM U KBaJ'IVId)VILI,MPOBaHHbIM
I'IepCOHaI'IOM, VICFIOJ'Ib3y}0U.|,VIM cneunanbHoe O60py,D,OBaHVIe, 3HAKOMbIM C HOpMaTVIBaMVI no 6€3OI'IaCHOCTVI Ha
pa60qu MecCTax, I'IpO‘-IVITaBLLII/IM n TwartenbHO I'IpOBepMBUJI/IM VIHCprKU,VII/I B HACTOALWLEM TeEX. pyKOBO,CI,CTBe n
noByto Apyryto JOKYMeHTaLMI0, NpunararoLLyocs K arperary.



At
PykoBoACcTBO No akcrutyataumm U TEXHUYECKOMY OOCITY>KMBaHUIO PyCCKM M

Morpy>kHbIE 3IEKTPOHACOCHI Of1s1 CTOYHbIX BO4,

B nto6om cny4vae nepeq Ha4anom pa60T Mo NPOBEPKE UK TEXHNYECKOMY OGCJ'Iy)KVIBaHVI}O Heobxoaumo:

- OTKNKOYUTb HanpsXeHue, YGGD,VIBLIJVICI:, YTO OHO He MOXET ObITb onyqa|7|Ho BKJTHOYEHO.

- npOBepMTb HaAEeXHOCTb ﬂpVICI'IOCO6J'IeHVIIZ, MCnosb3yeMblxX AnA noabemMa 1 KpenreHna 3y1eKTpoHacoca.

- Bobinonuaite pa6OTbI B yCnoBusax MaKcMmanbHoW 6e30MacHOCTM, ecni CyLLeCTBYET PUCK, CBSI3aHHbIN C
NPUCyTCTBMEM B ,qpeHa»(Hon ©MKOCTW TOKCUYHbIX ra3oB. TLaTenbHO NPOBETPUTE YHaCTOK.

- B uensix 6esonacHocTn obecneybTe coaencTane BTOpOro paGoqero, cnocobHoro 6bICTpO oTpearnpoBaTtb
npun HeobXxoaUMOCTK.

PekomeHayeM BBINOMHATH PerynspHble NPOBEPKW COCTOAHUS BOAOMPOBOAHBIX U MEXaHUYECKUX

A KOMMIIEKTYIOLLMX 1 MPOBEPATh KONIMYECTBO M Ka4eCTBO Macra B kamepe MEXaHWYECKMX YMIIOTHEHWI.
PerynsapHocTb NpoBepoK NpsiMo 3aBMCUT OT Ooflee MMM MeHee TsAXeNblX YCNOBMI JKcnnyaTauum
anekTpoHacoca. 3TV MPOBepKM NPoM3BOAATCA MUHUMYM kaxable 4000 n makcumym kaxgsle 8000 pabouymx
yacoB v B Ntobom cryyae He pexe 0gHOro pasa B rog.

Mpu HanpspkeHun TecTupoBaHus 500 B mocT. T. CONPOTMBNEHNE U30MALUMKM 3MEKTpOHAcoca AOMKHO ObiTh
MeHbLUe 5 MBT Ha Bo3ayxe 1 MeHblwe 2 MBT nog Bogoi

7.2  BHENNAHOBOE TEXHUYECKOE OBCITYXXUBAHUE

PaboTbl N0 BHEMNAHOBOMY TEXHMYECKOMY OBCMYXWUBAHWUIO WNU PEMOHTY AOMKHbI BbINOMHATLCS B
cneLnanu3npoBaHHbIX YNOTHOMOYEHHbIX LIEHTpax CepBIUCHOro o6enyxmsanus Komnasum.

[ns pemMoHTa 1CMOSb3YWTE TOMBKO OPUrMHArIbHbIE 3anacHbIe YacTu.

S BbibepuTe 3anacHble 4acTu Ans 3akasa no veptexam getanein.

lMpoussoauTens CHUMAET ¢ ceba Kakyt-nnbo OTBETCTBEHHOCTL 3a YLLepd, NPUYUHEHHBIN NIOAAM, KUBOTHLIM
UM UMYLLIECTBY MO MPUYMHE BLINOIHEHUS TEXHUYECKOrO 0BCNYKBAHUS HEYNONHOMOYEHHBIM NEPCOHANIoOM 1nm
C NpUMEHEHNEM HeOopUTMHarbHbIX 3anacHbIX YacTewn

|-|le 3aKase 3anacHblx YacTen HeobXxoaMmo YKa3aTtb:

1. MOZAEJb 3J1EKTPOHacoca

2. Ne Tex. rnacnopTa 1 rof Bbinycka

3. n CﬂpaBO‘-IHbIVI Ne n HaumeHoBaHWe getanu
4 KOSIMYECTBO 3aKa3blBaEMbIX AeTanen

8. T APAHTMAHBIE ycnoBus

rapaHTVIFI Ha nsgenue npeacraBndeT cobon CTaHOapTHbIE I'apaHTMVIHbIe yCnoBuA nocre npoaaxwu.
Bo3MOXHOCTb BOCMONb30BaTLCSH FapaHTMIZHbIM 06CJ'Iy)KVIBaHV|eM 3aBUCUT OT CTPOroro n TuwartenbHOro
cobntoaeHus I/IHCprKLl,VIVI Nno 3Kcnjiyataunn, npuBefeHHbIX B HAaCTOALLEM TeX. PYKOBOACTBE, a TaKXe 0T
NMPUMEHEHNA XOPOLLUUX NpaBuilt MEXaHUKKU, TMOPABITUKMA U ANEKTPOHUKN

9. BbiBog 13 SKCMAYATALMM U COAYA B YTUIb

[na gemoHTaxa u cgayv B YyTUIib arperata CTporo cobntoganTe pacnopsaxeHna MeCTHbIX HOpMaTUBOB MO
3auuTte 0|<py>|<a+ou_\el7| cpenbl. I'IpM OEMOHTa)e arperata pekoMeHOyeTCcAa Npon3BeCTu pasaesieHne pasHbiX
TUNOB MaTtepuanos. C aToi uenbto npneogmm KpaTKVIVI nepevyeHb pas3siMdyHbIX MaTepuanoB, COCTaBIAOLNX
HaCOCbl CTaHAaPTHOIO UCMNOJTHEHUA:

- KpbinbyaTka: YyryH, YyryH-xpoMm, OpoH3a UM HepxaBetoLLas

cranb / matepuan amopdHbii nnactvk (PPOM) / HelinoH

- Kopnyca HaCOCOB — KPbILLKU — KOpryca ABUratens: 4yryH, 6poH3a unun HepxaseroLas cranb /
antoMUHWIA

- CTapTop — poTOp — Ban: cTanb / HepxaBetoLwas cTanb / MarHUTHOE XXeneso
/ Mmeab

- ANeKTpuYeckme nposoga — obmoTka: mefb/kayyykoBas onneTka

- KMIKOCTb, COAepKaLlasaca Mexay MeXaHNYecKnMm

YNNOTHEHUSIMK: MWHepanbHOe Macno

He BbibpacbiBaTb 3TO M3genueil BMecTe ¢ 00blYHbIM MycopoM. CaaTb w3fenue B yTUIb COrflacHo
AEVCTBYIOLLMM 3aKOHaM.
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I y CCKM M PyKOBOACTEO Mo 3KCrslyaraumn v TEXHUHECKOMY OGCITy>KUBaHUIO

Morpy>kHble areKTpoHacoChl 1 CTOYHbLIX BOA,

10. PA3MEPBI U MACCA CTOYHBIX BOJ

YepTexu rabapuTHbIX pa3mMepoB pasHbix MOZENEN B KOHUrypaumm 6e3 CoeamnHMTENBHOMO YCTPOWCTBA

\ H (UNI 2254)

A
F \ H (UNI 2254)

Byan N

o

Cxema 15 Cxema 16
Cepusa FEKA 6000 Cepusa GRINDER - GRINDER GL
FEKA 8000 FEKA 2000 - FEKA 2500 - FEKA 3000

FEKA RC 3000 - FEKA 4000

YepTexu rabapuTHbIX pa3mMepoB pasHbIX MOAEnei B KOH(UrypaLui ¢ COeAMHUTENbHBIM YCTPONCTBOM

O (UNI 2254)

|[e |[e

Cxema 17 Cxema 18
Cepusa GRINDER - FEKA 2500 Cepusi FEKA 3000 - FEKA RC 3000
FEKA 4000 - FEKA 6000 - FEKA 8000
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|
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PykoBOoACTBO Mo 3KCrulyarauviv U TEXHUYECKOMY OOCITY>KMBaHUKO PyCCKM M
MNMorpy>kHbIE AreKTPOHAaCOCh! A1 CTOYHbIX BOA,
Tabn. 2 MabapuTHble pasmMepbl B MM 1 Macca B Kr.
Kon-Bo A B C D E F G H a b c d e f g h i I m n 9 p q r s t U Macca Macno
nomnocoB

GRINDER1000 2 460 290 - 110 145 54 - @2" 50 160 @I" @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1200 2 460 290 - 110 145 54 - g2 50 160 @I" @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1600 2 460 290 - 110 145 54 - a2 50 160 @I" @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 40 03
GRINDERGL 2 465 270 - 110 - g2’ 135 360 50 130 @I" @2° 520 85 135 360 - 38 130 94 130 - 130 - - - - 29 -
FEKA 2015.2 2 457 300 220 88 178 54 - a2 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 39 03
FEKA20252 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 33 03
FEKA 2030.2 2 457 300 220 88 178 54 - g2 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 34 03
FEKA25084 4 515 260 217 90 145 62 - @27H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 0,35
FEKA25154 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 0,35
FEKA25004 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 45 0,35
FEKA 2515.2 2 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 0,35
FEKA 2500.2 2 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 0,35
FEKA 2700.2 2 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 47 0,35
FEKA 3030.2 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 68 0,35
FEKA 3000.2 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 72 0,35
FEKA 3500.2 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 74 0,35
FEKA37002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA30304 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA30404 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 73 0,35
FEKA 30004 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA 4065.6 6 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 143 0,75
FEKA 40504 4 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 138 0,75
FEKA40004 4 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 149 0,75
FEKA41004 4 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 158 0,75
FEKA41204 4 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 547 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA 4100.2 2 774 410 366 227 225 100 - g4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA 4125.2 2 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA 4150.2 2 874 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA 4180.2 2 874 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 196 0,75
FEKA 4200.2 2 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 200 0,75
FEKARC35002 2 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 67 0,35
FEKA 3700.2 2 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA 6075.6 6 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA 6100.6 6 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 300 1,8
FEKA61204 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61504 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 212 0,75
FEKA62004 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 226 0,75
FEKA62504 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 330 18
FEKA63004 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 340 1.8
FEKA 8150.6 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 465 0,75
FEKA 82006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 475 0,75
FEKA 8250.6 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 490 0,75
FEKA 8300.6 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 505 0,75
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Morpy>kHbIE IrEKTPOHACOCHI OJ151 CTOMHbLIX BOA,

10.1 Pasmeps! n Bec JPEHAX

B

-

Cepus DRENAG 500-900

A

| = == = ™
|

A

Cepus DIG 1100-2200

Cepuss DRENAG 1600-3000

—m
i

Cepus FEKA GL

D

Cepus DIG 3700-11000
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PykoBoACcTBO No akcrutyataumm U TEXHUYECKOMY OOCITY>KMBaHUIO PyCCKM M

Morpy>kHbIE 3IEKTPOHACOCHI Of1s1 CTOYHbIX BO4,

Mopenb A B C D E Macca KonnuectBo macna
MeXay MexaHU4eckumu
YNIOTHEHUAMU
[mm] [mm] [mm] [mm] [GAS] [kr] [kr]

DRENAG 500 M 416 169 92 62 1'% GAS 9 -
DRENAG 700 M 416 169 92 62 1'% GAS 10 -
DRENAG 700 T 416 169 92 62 1'% GAS 10 -
DRENAG 900 M 416 169 92 62 1'% GAS 11 -
DRENAG 900 T 416 169 92 62 1'% GAS 11 -
DRENAG 1600 M 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 1600 T 550 215 112 110 2"% GAS 22,5 0,37
DRENAG 2000 T 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 2500 T 550 215 112 110 2"% GAS 24 0,37
DRENAG 3000 T 550 215 112 110 2"% GAS 26 0,37
DIG 1100 M 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG1100 T 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG 1500 T 250 270 480 530 2" GAS 35 0,30
DIG1800 T 250 270 480 530 2" GAS 36 0,30
DIG2200T 250 270 480 530 2" GAS 37 0.30
FEKA 750 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA750 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1200 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
DIG3700 AP T 326 840 685 775 3" GAS 90 1,70
DIG 3700 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG5500 AP T 326 840 685 775 3" GAS 96 1,70
DIG 5500 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG8500 AP T 404 894 697 786 4" GAS 150 3,00
DIG 8500 MP T 404 894 697 786 6" GAS 150 3,00
DIG 11000 AP T 404 894 697 786 4" GAS 165 3,00
DIG 11000 MP T 404 894 697 786 6” GAS 165 3,00
FEKA GL 500 M-A 420 205 103 94 1% GAS 14 -
FEKA GL 500 M-NA 420 205 103 94 1% GAS 14 -
FEKAGL500T 420 205 103 94 1" GAS 14 -
FEKA GL 650 M-A 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -
FEKA GL 650 M-NA 420 205 103 94 1% GAS 15,5 -
FEKA GL 600 T 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -
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Morpy>kHbIE IrEKTPOHACOCHI OJ151 CTOMHbIX BOL,

11. HEMCIPABHOCTU ®YHKLIMOHNPOBAHUSI

HEMCIMPABHOCTHU BO3MOXHbIE NPUYUHbI METOObI YCTPAHEHUA
1. [IBuraTenb He 3anuTan. 1. TlpoBepbTe CeTb ANEKTPONUTAHMS, CETEBOW kaberb,
COEAVHEHNS 1 NNaBKWNe NPELOXPaHUTENN.
2. HepocraToyHoe HanpsxeHue. 2. [lpoBepbTe 3Ha4yeHue (cM. naparpad 3.4:
«IKCnyaTaLMOHHbIE OrPaHYEHMSI»).
3. Cpabortarno Tepmopere. 3. a) BOXONTECH OXMaXAEHMS COTNAcHO MHCTPYKLMSAM
a) MoHoa3HbIit JBuraTenb (cM. naparpad «anekTpru4eckoe NOAKIOHEHNEY).
b) TpexdasHbiit gBMraTens b) cbpocbTe Tepmopene v npoBepbTE €r0
HaCTpOAKy.
4. 3abnok1poBaH unu HeucnpaeeH aBToMaTdeckin |4, TpoYMCTUTE U NPOBEPLTE UCTIPABHOCTb; MPY
AnekTpoHacoc MONMAaBKOBbIN BbIKMKOYATEND. HeobxoanmMocTi obpaTUTECh B CEPBICHOE
He 3anyckaeTcs obcnyxuBaHue.
5. [laTunkv ypoBHS He 4at0T pa3peLuarolLero curHana.|d.  [loxautech BOCCTAHOBMEHNS YPOBHS, MPOBEPbLTE
NCMPaBHOCTb AATYNKOB U COOTBETCTBYHOLLIMX
npubopos.
6. MoHodbasHbI ABuraTens. HeucnpaseH 6. TpoBepbTe u Npu HeOOXOANMOCTY 3aMeHNUTE
KoHOeHcaTop. KoHZeHcaTop.
7. [lBuraTtenb HeucnpaseH. 7. Obpatutech B LEHTP CEPBUCHOMO 06CIYXUBaHNS.
8. lpepbiBaHue oaHON dhasbl (TpexdiasHble 8.  BoccraHoBuTE COEAUHEHMS.
aBurarenn).
9. Kpbinbyatka 3abnokuposaHa. 9. Ypanute 3acopeHue, NpOMOWTE 1 NMPOYMCTUTE; NPK
HeobxoanmMocTi 06paTUTECH B LIEHTP CEPBUCHOMO
obcnyxuBaHus.
10. HanpspkeHue aneKTponuTaHns OTInYaeTcs ot 10. TpoBepbTe 3HaueHue. Mpn HeobXoaMMOCTH
3HaYeHMIA Ha NacnopTHOM Tabnuuke. 0bpaTuTech B OpraH13aLio SHeprocHabxeHus.
11. TpexdasHbiii ABuratens. MpepbiBaHne dasbl. 11. BoccTaHoBUTE COeAUHEHNS.
12. TpexdasHbii ABuratens. Pene HacTpoeHo Ha 12. [paBunbHO HacTpoinTe pene.
CILLKOM HI3KOE 3HaYeHue.
13. KopoTkoe 3amblkaHue; A1cnepcus B no4By 13. BbisiBUTE yyacTok npepbiBaHus. MounHnTe unn
OneKkTpoHacoc ceTeBoro kabens unv 06MoTKM ABuratens. 06paTuTECh B LEHTP CEPBUCHOTO 06CMYXUBAHWS.
anyckaeTcs, HO
cpabatbiBaeT 14. Cnnwwkom Bbicokasi TemnepaTypa nepekaqmBaemoi |14.  3nekTpoHacoc He NPUrofeH K aKennyaTaLuu.
Tepompene XULKOCTH. 3ameHuTe Hacoc.
15.  CrnmwwKom BbICOKasi MOTHOCTL Nepekayneaemoii |15, Pa3baBbTe XUOKOCTb. 3aMeHUTE HENPUIOAHbINA
XNBKOCTH. 3MneKTpoHacoc.
16. OnekTpoHacoc paboTaeT BCyxyto. 16. [poBepbTe ypoBEHb XNAKOCTH B KONOALE W
npubOPbI KOHTPONS YPOBHSI.
17. HewncnpasHo Tepmopene 17. 3ameHuTe TEpPMOpENE.
18. Tleperpyska 13-3a 3aCOpeHNs Hacoca. 18. YpanuTe 3acopeHue, npu He0bXoaMMOCTH
06paTMTECh B LIEHTP CEPBMCHOTO 06CMYXMBAHNS.
19. Cnuwwkom BbiCOKast NNOTHOCTb MIK BA3KOCTb 19. PasbaBbTe XWUAKOCTb. 3aMEHUTE aneKTPoHacoc,
nepeka4nBaeMon XuaKoCTu. HENPUroAHbIA ANS JAHHOTO Ha3HaYeHus.
20. BHyTpeHHee TpeHue 13-3a 3aCopeHNst 20. YpanuTte NOCTOPOHHIUE NPEAMETbI U MPOUMCTHUTE.
MOCTOPOHHUMU NpeaMeTamu.
21. ABapuiiHoe COCTOsIHME MOALIMMHMKOB ABuratens. (21. 3amenute noalwmnHukm. O6paTUTECH B LIEHTP
MornoLlexue CEPBUCHOrO 06CIYXMBaHMS.
NpeBbILLAET 3HayeHNs
Ha nacnopTHoW 22. HenpaBunbHOe HanpaBneHne BpaLLEeHus. 22. W3veHuTe HanpaBneHue BpalleHus (cM. naparpad
Tabnnyke 5.3.3 «[poBepka HanpaBfeHs! BpaLLeHNs»).
23. HepocraTouHblil Hanop, Heobxoaumbli cucteme.  |23. ToBbICLTE HAarHeTaTeNbHOE ABNEHME; NPH
HeobXoAMMOCTH 3aMeHNTE 3MEeKTPOHacoC,
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1.

Dados gerais

11 PLACA DE IDENTIFICAGAO
A electrobomba esta provida de uma placa indicando os dados caracteristicos (fig.1).
No caso de pedido de garantia, é importante comunicar ao fabricante os dados caracteristicos.

O DAB PUMPS 5 p A - Via Marco Palo, 14 Q)| Type Sigla da Electrobomba
=Y Ce| SeralN° Numero de série
N || Pn-kW Poténcia absorvida pela bomba
Q m3/h[ H mlpn . kw| Pes || V Tensao de rede
Hmax. m[Hmin. m [P1 wl IeLF || Q Débito
wl v Y Py Kal s1A A Corrente absorvida pela bomba
N s || COSH Factor de poténcia
20m H Altura manométrica
& = Oll |ns.cL Classe de isolamento
Fig. 1 IP Grau de protecgdo do motor segundo as normas
IEC529 (IP 68 segundo as normas EN60034-
5)
RPM/Hz Velocidade de rotagéo
uF Condensador
Kg Peso da electrobomba
Year Ano de fabrico

Segurancga

21 SIMBOLOS
Explicagao dos simbolos utilizados para tutelar a seguranga das pessoas e salvaguardar a electrobomba e a
relativa instalagéo:

PERIGO DE ELECTROCUSSAO:
0 nao respeito da prescri¢ao implica o perigo de choques eléctricos.

PERIGO
0 nao respeito da prescri¢ao implica o perigo de danos as pessoas e/ou as coisas.

PERIGO técnico
0 nao respeito da prescri¢ao implica o perigo de danos técnicos na electrobomba e/ou na

instalacao.

2.2  ADVERTENCIAS

As operacoes descritas neste manual, referindo-se especialmente para:

- transporte,

- instalacao,

- ligagdes eléctricas e mecanicas,

- arranque, condugao e eventual manutengéo ou eliminagao da maquina,

devem ser confiadas a pessoal experiente e qualificado que conheca as normas relativas a seguranga do
ambiente de trabalho e que tenha lido e verificado cuidadosamente o conteldo deste manual e de quaisquer
outras documentacdes anexas ao produto.
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Também é preciso levar em conta eventuais regulamentos e disposi¢Oes locais mais restritivas.

No caso em que a electrobomba seja utilizada para bombear liquidos sujos ou também contendo substancias
perigosas, para a opera¢do de instalacéo ou operagdes de manutencdo ou eliminacdo devem ser utilizados
todos os dispositivos de protecgéo individual adequados para obter condigdes de seguranga (roupa adequada,
luvas e mascara de proteccao, efc.).

O aparelho néo esta destinado a ser utilizado por pessoas (inclusive criangas) cujas capacidades fisicas,
sensoriais e mentais estejam reduzidas, ou que ndo tenham experiéncia ou conhecimento, a ndo ser que
elas possam ser vigiadas ou formadas relativamente a utilizagéo do aparelho por uma pessoa responsavel
pela sua seguranca. As criancas devem ser vigiadas para ter a certeza que ndo brinquem com o aparelho.
(EN 60335-1: 02).

O nivel de pressao sonora emitido pela electrobomba imergida no liquido a bombear, correctamente instalada e
a funcionar dentro do campo dos rendimentos previsto no catalogo, nao atinge 70 dB (A).

Todas as operagdes relativas a instalagdo e aos instrumentos eléctricos s6 podem ser realizadas depois de
desligada a rede eléctrica de alimentacdo e depois de adoptadas as medidas necessarias para que ela néo
possa ser ligada de novo inadvertidamente.

As protecgdes e as segurancgas instaladas nunca devem ser removidas ou alteradas; em caso de necessidade
pedir a intervengao de pessoal especializado.

Enquanto se trabalhar, actuar em condicdes de seguranca maxima com equipamento e instrumentos de
grandeza adequada, aprovadas pelas normas em vigor e por eventuais disposi¢oes locais mais restritivas.

Caracteristicas técnicas e utilizagcao

3.1 CARACTERISTICAS DO LiQUIDO A BOMBEAR (AGUAS RESIDUAIS)

Para a bombagem de liquidos contendo corpos solidos ou fibras alongadas, gases dissolvidos ou substancias
fermentantes, aconselhamos a utilizacdo de electrobombas equipadas com impulsores vortex, enquanto as
electrobombas com impulsores abertos monocanal estdo mais indicadas para a bombagem de liquidos de
esgoto com corpos sélidos de fibra curta ou contendo materiais organicos e lamas.

- PH:incluido entre 6 + 11
(fig. 2) PHO 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1314
| | | | |
| L [ [ ]

FEKA-GRINDER || T

- Velocidade n&o inferior a 1 m/s e viscosidade igual a da agua
(na presenca de valores superiores, consultar a Reparticdo Técnica da Dab Pumps)
- Temperatura: max. 40°C (104°F)

- Quantidade de corpos soélidos em suspensdo: max. 8%. Os solidos em suspens&o nao devem resultar
excessivamente abrasivos, nem apresentar formas que tendam a aglomerar-se.

3.1.1 CARACTERISTICAS DO LiQUIDO A BOMBEAR (DRENAGEM)

- PH:incluido entre 6+9

- Velocidade n&o inferior a 1 m/s e viscosidade igual a da agua (na presenga de valores superiores, consultar
a Repartigdo Técnica da Dab Pumps)

- Temperatura: max. 35°C (95°F)

- Quantidade de corpos soélidos em suspens&o: max. 0,5% DRENAG 500/3000, max. 1% FEKA 750/1200,
FEKA GL 500/650.

- Dimenséo dos corpos solidos em suspensdo: g max. 5mm DRENAG 500/3000, 46mm FEKA 750/1200,
30mm FEKA GL 500/650.

- Os sdlidos em suspensdo ndao devem resultar excessivamente abrasivos, nem apresentar formas que
tendam a aglomerar-se.
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3.2 LIMITES DE UTILIZAGAO

Para todas as electrobombas, respeitar os limites seguintes:

- Profundidade maxima de imersao: 20 m.

- Posicao de funcionamento: exclusivamente vertical.

- Tempo de funcionamento com caudal nulo (comporta de entrada fechada): 2+3 minutos.
- Numero de arranques por hora, equitativamente divididos no tempo:

série GRINDER / GRINDER GL: 30
série FEKA/FEKARC 20 com motores < 5,5 - 15 com motores > 5,5
série DRENAG / DIG: 30

- Tenséo de alimentagdo ao motor:
1 10% do valor nominal de 50Hz e 60Hz
- Desequilibrio na absor¢do amperimétrica: max. 5%.

Manter o caudal da electrobomba dentro dos limites referidos no diagrama de funcionamento; com valores de
caudal baixos demais, existe o perigo que solidos sedimentem na tubagem da compressdo, enquanto com
caudal excessivo, torna-se necessario um funcionamento intermitente para evitar o sobreaquecimento do
motor.

3.3 PRECAUGOES DE SEGURANGA
Prestar atencéo para as seguintes contra-indicagdes:

- E proibida a utilizagdo da electrobomba para liquidos inflamaveis ou perigosos (gasolina, 6leo, querosene,
solventes, etc. ...) e em areas classificadas com risco de explos&o. Para as areas classificadas com
risco de exploséo, avaliar com atengdo a possibilidade de utilizar electrobombas equipadas com motor
antideflagrante, controlando com o devido rigor que as caracteristicas antideflagrantes do motor sejam
compativeis com o grau de risco presente na area de utilizagdo. (Respeitar as normas e os regulamentos
em vigor).

- Nao utilizar a electrobomba para liquidos destinados a alimentagdo humana.

- As electrobombas, na versédo standard, ndo devem ser utilizadas em piscinas, tanques, pogos ou
instalagbes em que existe a possibilidade, até remota, de contacto de pessoas com a electrobomba ou com
o liquido a bombear.

- Nunca fazer funcionar a electrobomba fora da agua; o funcionamento em seco, mesmo se por breve tempo,
pode causar a destruigdo imediata dos componentes hidraulicos.

- Nao tocar com as maos na electrobomba quando ela estiver a funcionar.

- Durante o funcionamento, o nivel do liquido a bombear deve cobrir completamente a electrobomba.
- Verificar que a electrobomba e o relativo equipamento estejam em conformidade com eventuais restricdes
derivadas de leis ou regulamentos locais

Condigdes diferentes das listadas ou alteragdes na construcao realizadas sem autorizagdo escrita, para
além de anular a garantia nos termos previstos pelas condi¢cées gerais de venda, isentam o fabricante de
toda e qualquer responsabilidade por danos provocados a pessoas, animais ou coisas.

Tr ansporte e armazenagem

41 TRANSPORTE
Para as operagdes de elevagdo e movimentagao, utilizar meios e equipamento de tipo aprovado pelas normas
de seguranca e de capacidade adequada ao peso e as formas da electrobomba.

Peso e dimensdes da electrobomba estéo referidas na tabela das péginas 143-145.

Nunca levantar a electrobomba segurando-a pelo cabo eléctrico. Para a deslocar ou manusear, utilizar as
pegas especiais de que a electrobomba esta provida.

Para evitar danos nos cabos eléctricos de alimentacéo, aconselha-se a manté-los enrolados (raio de curva
superior de 10 vezes o didmetro do cabo).

Prestar atengdo para que as extremidades livres dos cabos néo sejam inadvertidamente mergulhadas na agua
ou de qualquer forma molhadas.

Durante todas as opera¢es de movimentagao, proteger as maos com luvas de seguranga.
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42 ARMAZENAGEM
Os locais utilizados para o depdsito das electrobombas e dos eventuais instrumentos anexos devem ser
cobertos, enxutos, sem poeira e bem ventilados.

Manter as electrobombas em posicao vertical, verificando sempre a sua estabilidade.

Evitar que os raios do sol atinjam directa ou demoradamente a electrobomba ou os respectivos cabos
eléctricos.

No caso em que a electrobomba seja armazenada ap6s um anterior periodo de funcionamento, é necessario
realizar uma verificagao da eficiéncia dos varios componentes e uma minuciosa limpeza geral.
Para a limpeza, ndo utilizar detergentes contendo solventes ou outros derivados de hidrocarbonetos

Instalacao

A construcdo de tanques, reservatorios ou pogos destinados a alojar a electrobomba, e o posicionamento dela
relativamente ao nivel dos esgotos, estdo submetidos a normas e regulamentos que devem ser respeitados.

51  VERIFICAGOES ANTES DA INSTALAGAO
Antes de realizar as operacOes de instalagdo da electrobomba, aconselha-se a realizar verificagdes rigorosas:

- Controlar que as ferramentas e o equipamento utilizados para a movimentagao, a elevagéo e a descida no
poco sejam adequados ao peso a levantar, eficientes e em conformidade com as normas em vigor sobre a
seguranga.

- Verificar se 0 pogo, o tanque ou o reservatério estao suficientemente amplos e se contém uma quantidade
de agua suficiente para garantir um funcionamento correcto da electrobomba com um numero limitado de
arranques/hora. Certificar-se também de que estejam livres de detritos ou outros materiais estranhos que
possam entupir as condutas hidraulicas da bomba; se necessario, aprontar uma grelha.

- Verificar se a poténcia eléctrica disponivel na rede é superior aquela absorvida pela electrobomba.

- Verificar frequéncia, tensado da linha, comprimento e secgdo dos cabos eléctricos de alimentagao; lembra-se
que o valor da tens@o ao motor deve satisfazer os limites fixados no paragrafo 3.2.

- Verificar o estado de eficiéncia dos componentes do equipamento eléctrico (quadro, sondas de nivel, etc.)
relativas ao funcionamento e a seguranca.

- As electrobombas equipadas com camara de 6leo entre os vedantes séo fornecidas ja enchidas de 6leo na
quantidade prescrita.

- Se, apos o transporte ou apés um prolongado periodo de inactividade ou depdsito num ambiente muito
quente, existam razbes para julgar que o enchimento resulte insuficiente, & preciso verificar que o dleo
atinja a quantidade correcta.

52  POSICIONAMENTO DA ELECTROBOMBA
Sao possiveis diferentes tipos de instalacao:

- movel com a electrobomba apoiada no fundo do pogo ou do tanque ou suspensa por meio de corrente ou
corda especial em material resistente, ancorada na pega ou no gancho de suporte.

- fixa com a electrobomba posicionada no pé de suporte bloqgueado no fundo do pogo ou do tanque de
retencéo (fig. 6).

Verificar se 0 pogo ou o tanque de retencéo estéo suficientemente amplos e se asseguram a chegada de
uma quantidade de liquido suficiente para garantir um funcionamento correcto com um numero limitado de
arranques/hora.

A construgdo do pogo de retengcao também deve prever precaugdes tais de impedir que a queda do liquido
proveniente do tubo de enchimento possa criar turbuléncias e formagéo (e acumulagdo) de bolhas de ar na
zona de aspiragao da bomba.

A avaliacdo do perigo de electrocusséo cabe ao instalador.
No caso de electrobomba provida de interruptor automatico de nivel de flutuador, é preciso controlar que o

pogo de retengéo proporcione espago suficiente para o seu bom funcionamento e, sobretudo, que os cabos
ndo se enrolem ou possam ficar presos em alguma saliéncia do pogo, comprometendo o funcionamento.
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Todas as operagOes relativas a instalagdo devem ser realizadas com a electrobomba desligada da rede da
alimentagao eléctrica.
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5.2.1 INSTALAGAO MOVEL (FIG. 5)

Recomenda-se a utilizagdo de um tubo de compressao de didametro nao
inferior a boca da propria bomba. 2
Se for utilizado um tubo flexivel, deve ser preferido o tipo com reforgo de
espiral metalica, uma vez que oferece mais garantias de manter a secgao de
passagem, até na presenga de curvas ou mudancgas de direccao.

A eventual valvula de retengdo e comporta devem ser montadas a uma
distancia aproximada de 50 + 200 cm, numa parte de tubagem metalica
(rigida).

Uma atengao especial deve ser reservada para o posicionamento dos cabos
eléctricos de alimentacédo, para que néo resultem dobrados com curvas
bruscas, prensados, puxados, ou para que nao possam ser acidentalmente
aspirados pela bomba.

Para as electrobombas apoiados no fundo, a corda, ou corrente de suporte, Fig. 2

deve ser segurada no bordo da extremidade superior (embocadura) do

poco, enquanto para as electrobombas suspensas a ancoragem da corda ou da corrente deve ser prevista com
um sistema que garanta o suporte da electrobomba, completa do tubo de compresséo, e que também leve em
conta as reacgoes (solicitagdes) dinamicas devidas a fase de arranque e ao sucessivo funcionamento.

5.2.2 INSTALAGAO FIXA COM ENGATE AUTOMATICO NO PE DE SUPORTE (FIG. 6)

Instalar o pé de suporte e a electrobomba actuando da seguinte forma:

- Fixar o estribo de ancoragem dos tubos (fig. 7 - pos. A) de guia no bordo do tanque.

- Posicionar no fundo do pogo o pé de suporte para o acoplamento automatico (fig. 7 - pos. B) e controlar,
através de um fio de prumo, que as saliéncias cdnicas para o engate dos tubos guia estejam perfeitamente
perpendiculares as correspondentes saliéncias do estribo de ancoragem do bordo do tanque. Verificar
também que o pé esteja plano por meio de um nivel de bolha de ar.

- Marcar a posigao das aberturas presentes no pé de suporte, entdo levantar o comprimento exacto dos tubos
de guia (fig. 7 - pos. C).

- Fixar firmemente o pé de suporte no fundo do pogo por meio de garras de ancoragem robustas, ou com
tacos metalicos de expansao.

- Ligar a tubagem de compressao a boca do pé de suporte.
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- Montar o flange especial (fig. 7 - pos. D) em corrediga e guia na

- Levantar a electrobomba até por cima do pogo fazendo-a a seguir

- Uma vez chegada no fundo, a electrobomba ira ligar-se
- O gancho da corda ou corrente de elevagéo deve estar alinhado

- Assegurar a extremidade da corda ou corrente no estribo no bordo
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- Desmontar o estribo de ancoragem do bordo do tanque, inserir nas saliéncias conicas especiais do

pé de suporte os tubos de guia ja reduzidos ao comprimento
anteriormente levantado e fixa-los remontando o estribo no bordo
do tanque.

boca de compressao da bomba e enganchar a corda ou corrente na
pega ou abertura na parte superior do corpo.

descer lentamente guiando o flange em corrediga nos tubos de
guia.

automaticamente ao pé de suporte.
com o baricentro da bomba.

do poco.

- Estender os cabos eléctricos evitando que se dobrem ou que sejam
esmagados e prestando atencéo para que os terminais ndo cheguem
em contacto com a agua.

- Electrobomba submersivel
- Corrente para a elevagéo
- Flutuador / sondas

- Cabo eléctrico

Quadro eléctrico

- Valvula anti-retorno

- Comportaz

- Poco

Pogo adicional (opcional) com grelha
10- Tubagem de compresséo
11-  Area de decantagdo

12- Pé de suporte

O ~NO O~ WN -
1

(o]
1

Fig. 7 Pé de acoplamento

Deve ser aprontado um dispositivo de interrupgcéo e corte da alimentagao.

53 LIGAGAO ELECTRICA

As ligagOes eléctricas para as electrobombas fornecidas com condutores livres devem ser realizadas por
pessoal experiente e qualificado que trabalhe no respeito das normas em vigor. O quadro de comando e o
relativo equipamento eléctrico, quando previsto, devem ser do tipo aprovado pelas normas de seguranca em
vigor. Instrumentos e componentes do quadro devem ter capacidade e qualidade adequadas para manter
no tempo um funcionamento fiavel. A utilizagdo de instrumentos de qualidade duvidosa ou de dimensfes
insuficientes pode causar danos graves na electrobomba e/ou na instalagéo. O equipamento de arranque, onde
necessario, deve estar provido de quanto previsto pelas normas em vigor. O quadro de comando deve possuir
um grau de proteccdo adequado ao local de instalagdo, deve resultar protegido dos raios do sol, numa zona
bem ventilada, com condi¢des, a nivel de humidade e temperatura ambiente, adequadas as indicages do seu
fabricante.

Prevendo a instalacdo da electrobomba em ambientes onde seja possivel a presenca de pessoas, no circuito de
alimentagéo eléctrica deve ser montado um interruptor diferencial com uma corrente residual (IDN) = 30 mA

Antes de realizar a ligagéo eléctrica, desligar a corrente e verificar que ela ndo possa ser ligada de novo
inadvertidamente. Realizar a conexao do condutor de terra antes de ligar os de linha; em caso de remogéo ou
demoligdo da electrobomba o cabo de terra deve ser retirado por ultimo.

Cabe ao instalador a responsabilidade de verificar se a instalagdo de dispersdo a terra esta eficiente e
realizada no respeito das normas em vigor.

Importante: nunca levantar a electrobomba segurando-a pelo cabo eléctrico!

Durante o funcionamento, a electrobomba deve resultar completamente mergulhada no liquido bombeado.
Para as electrobombas desprovidas de interruptor automatico de flutuador incorporado, torna-se necessaria
a instalagdo de um sistema de controlo por sondas (fig. 6) ou por flutuador ou de outro equipamento que
assegure o nivel minimo do liquido e que proteja a electrobomba contra o funcionamento sem liquido.
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Com as electrobombas providas de interruptor automatico de flutuador, € preciso controlar que o pogo
proporcione o espago suficiente para o seu bom funcionamento e, sobretudo, que os cabos néo se enrolem ou
possam ficar presos em alguma saliéncia do pogo, comprometendo o funcionamento.

Para as electrobombas equipadas com interruptor automatico de flutuador, é possivel variar o tempo de
activagdo aumentando ou diminuindo o comprimento da parte livre do cabo do flutuador.

5.3.1 ELECTROBOMBAS MONOFASICAS

Electrobombas série DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:

Disponiveis também com interruptor automatico de flutuador. O condensador é incorporado no interior do
motor. O sistema de proteccdo deve ser aprontado pelo utilizador.

Electrobombas série FEKA:

Disponiveis também com interruptor automatico de flutuador.

Electrobombas série DRENAG 1600-3000:

Equipadas com ficha Schuko ou ficha inglesa tripolar tipo “GB3” (normas B5 1363 A). O condensador e o
interruptor de rearme manual encontram-se num quadro externo. Em caso de paragem da electrobomba, é
preciso intervir manualmente para o novo arranque.

Electrobombas série GRINDER M-A / M-NA:

Disponiveis também com interruptor automatico de flutuador.

Fornecidas com quadro eléctrico dentro do qual se encontra um condensador para o arranque da bomba. Fig.8
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Fig. 9 Quadro eléctrico para bombas de

Fig. 8 Esquemas de ligagdo eléctrica de uma bomba baixa tenséo
monofasica com e sem flutuador
53.2 ELECTROBOMBAS TRIFASICAS ot a 0T
Para as electrobombas trifasicas, a proteccdo deve ser
aprontada pelo utilizador, que devera usar um quadro de vt vt |wa

comando com as caracteristicas indicadas no par. 5.3, de
capacidade adequada para manter no tempo um funcionamento
fidvel.

As séries DIG séo equipadas com micro-disjuntor com respectivo
contactor de reposi¢do automatica, que protege o enrolamento
contra um eventual e repentino sobreaquecimento temporario.
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Ligagéo em estrela Ligagao em triangulo

Fig. 10 Ligacoes trifasicas para arranque directo

O equipamento de arranque, onde resultar necessario, deve t;
estar provido de: L3

- interruptor geral com fusiveis de grandeza adequada nas trés
fases; Fur ][]

- contactor com relé térmico ou protector do motor
magnetotérmico de grandeza proporcionada a poténcia do
motor; K1 13 s

- predisposicdo para funcionamento com interruptor de flutuador 24 6 ju B ju o
ou sondas contra o funcionamento sem liquido, ou outro
equipamento destinado a garantir o nivel minimo do liquido; ol vl il o

- relé de tens&o minima para proteger em caso de falta de fase; T

- instrumentos de medigdo, como amperimetro, voltimetro e 3:/ . ::
frequencimetro (opcionais). wil\ 3™ s

Esquemas de ligagéo para arranque directo: fig. 10. Fig. 11 Ligacdes estrela triangulo

Esquemas de ligagéo para arranque estrela-tridngulo: fig. 11.
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5.3.3 CABO ELECTRICO
No caso em que resulte necessario prolongar o cabo eléctrico de alimentacao, é preciso verificar que seja de
boa qualidade e de secgdo adequada em relagdo ao seu comprimento e a poténcia do motor.

A juncao deve ser realizada segundo as regras de arte por pessoal competente e com material que garanta o
isolamento perfeito entre os condutores, hermeticidade e impermeabilidade no tempo.

Se resultar necessario substituir o cabo eléctrico, a operagao deve ser realizada por pessoal especializado,
utilizando exclusivamente cabo do tipo HO7RN-F. O cabo esta predisposto para a ligagéo tipo M de acordo com
anorma EN 60335-1 (CEI 61-50).

5.3.4 CONTROLO DO SENTIDO DE ROTAGAO

A electrobomba monofésica gira sempre no sentido correcto.

Para verificar o sentido de rotagéo correcto de uma electrobomba trifésica, antes da instalacéo agir da seguinte
forma:

- inclinar a electrobomba num lado ou manté-la suspensa em seguranga, com um
meio de elevagédo adequado.

- Por em funcionamento a electrobomba por um breve instante e observar o sentido
do contra-golpe ao arranque. Trabalhar em condi¢gbes de seguranga maxima,
certificando-se de que o contra-golpe ndo possa gerar perigo.

O sentido de rotagdo correcto corresponde a um contra-golpe anti-horario olhando de

cima (fig. 12).

Se o sentido de rotagdo nado estiver correcto, € preciso desligar a corrente e inverter

entre eles dois dos trés condutores de fase. O sentido de rotagéo deve ser verificado

sempre que a electrobomba for desligada electricamente ou for preciso intervir por falta
de fase.

Atencgao! O funcionamento com sentido de rotagédo inverso produz uma sobrecarga

para o motor e pode danificar gravemente a electrobomba.

Se o sentido de rotagdo de uma electrobomba monofasica resultar errado, é preciso

deixar de utiliza-la e informar imediatamente o revendedor ou contactar a Reparticao

Técnica da Dab Pumps.

Contra-golpe
Fig. 12
5.3.5 PROTECGOES PARA A SALVAGUARDA DA ELECTROBOMBA

Para condigbes de funcionamento especiais e por encomenda, as , ,
electrobombas série FEKA - FECA RC da DN65 até a DN150 podem ser N SONDA TERMICA

equipadas com sondas bimetalicas de protecg¢do térmica colocadas no
enrolamento do motor e sondas com sensor para a detecgao de eventuais aTaT2TsT7TTss

infiltrages de agua na camara de vedagao do éleo que se encontra entre

bomba e motor.

Sondas térmicas bimetalicas _ 5_ _6__
As sondas bimetalicas séo interruptores inseridos no enrolamento i | i_ _i Almentagéo
do motor que se activam, abrindo-se, para interromper o circuito de ! oo ! 1 ! ! PG
alimentagao eléctrica quando for ultrapassado um determinado valor | . ™", :SONDDA sl
de temperatura julgado perigoso para o funcionamento correcto do bo-- L
motor. C= CONTACTOR COMANDO BOMBA
Passado o tempo necessario para o arrefecimento, as laminas 45-6 = NUMERAGAO DOS FIOS DO CABO

bimetalicas irdo restabelecer automaticamente o contacto e irdo pér em  Fig. 13 Ligag&o da sonda térmica
funcionamento a electrobomba. Esquemas de ligagéo na fig. 13.
As sondas térmicas bimetalicas fornecem uma protecgédo adicional do motor
e portanto ndo isentam da adopgéo, no quadro de comando, de relé térmico
diferencial contra uma sobrecarga prolongada ou a falta de fase.

RELE CONTROLO OLEO

Sondas de sensor 3 % | I
As sondas de sensor inseridas na camara de dleo de vedagdo entre bomba e i i 1| Tsosor
motor levantam a eventual presenga de agua no ¢leo quando a percentagem 1 g 1 e
de agua ultrapassar o valor preestabelecido. oo
No caso de activagédo, os instrumentos, que se encontram geralmente no C= CONTACTOR COMANDO BOMBA
quadro de comando e estdo ligados as sondas, irdo fornecer uma sinalizagao Fig. 14
de alarme acustico, luminoso ou, quando necessario, mandarao parar a

Ligagéo da sonda de nivel
electrobomba.

Esquemas de ligacéo na fig. 14
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6.

Primeiro arranque e funcionamento

6.1 Primeiro arranque

Antes de pdr em funcionamento a electrobomba, realizar uma dltima e minuciosa verificagdo das ligagdes
hidraulicas e eléctricas e dos respectivos ajustes do equipamento.

Activar os procedimentos de seguranga previstos e controlar com atengao a eficiéncia das protecgdes.

Verificar que a electrobomba esteja correctamente mergulhada no liquido a bombear e que o nivel se encontre
a altura prevista para a habilitagdo ao equipamento de arranque.

Por em funcionamento a electrobomba e controlar que o valor da corrente ndo exceda os dados nominais e que
a tensao de alimentacéo resulte nos limites previstos.

Na presenca de relés de protecgao, realizar o ajuste deles com base no valor de corrente de funcionamento: o
relé deve ser ajustado a um valor superior de 5% relativamente ao dado nominal.

Se ligando a corrente a electrobomba ndo arranca, evitar tentativas de arranque repetidas. E preciso descobrir
e eliminar as causas do n&o funcionamento (ver o paragrafo “Defeitos de funcionamento”).

6.2  Funcionamento

- Condicdes de utilizagdo normais e funcionamento dentro dos limites previstos garantem uma longa vida Uutil
da electrobomba.

- Contudo, durante o funcionamento recomenda-se a realizagéo de verificagbes periddicas para ver se sédo
mantidos os dados de exercicio, de particular maneira quando no liquido bombeado estiverem presentes
corpos solidos em suspensao.

- Verificar que o nimero de arranques por hora nao exceda o limite previsto e que estejam equitativamente
divididos no tempo. Arranques frequentes com intervalos breves causam o aquecimento do enrolamento
eléctrico e isso pode comprometer a sua integridade.

- Aproveitar os periodos de inactividade para programar controlos do estado de isolamento do motor e,
quando presente, também verificagdes sobre a eficiéncia do quadro eléctrico de comando.

No caso em que a electrobomba seja utilizada com liquidos sujos, ou que tendam a criar incrustagbes e
depositos, aconselha-se a lavar frequentemente com agua limpa. Também é preciso manter bem limpa a grelha
de aspiragao, o pogo de retengéo e eventualmente o interruptor de flutuador.

Manutencao

71  MANUTENGAO DE ROTINA

Uma intervengdo de manutencéo de rotina, limitada a controlo, limpeza ou substituicdo de poucas partes,
s6 pode ser realizada por pessoal experiente e qualificado, equipado com as ferramentas adequadas,
que conhega as normas relativas a seguranga do ambiente de trabalho e que tenha lido e verificado
cuidadosamente o conteudo deste manual e de quaisquer outras documentac¢des anexas ao produto.

De qualquer forma, antes de quaisquer intervengdes de controlo ou manutengéo € indispensavel:

- desligar a alimentagéo eléctrica verificando que ela ndo possa ser ligada de novo inadvertidamente.

- Certificar-se da eficiéncia dos meios utilizados para a elevagao e o suporte da electrobomba.

- Actuar em condigbes de seguran¢a maxima caso exista o perigo causado pela presenga de gases tdxicos
no tanque de retengéo. Arejar e ventilar abundantemente a zona.

- Verificar que esteja presente um segundo operador, em condigdes de intervir rapidamente e com
segurancga, caso se apresente a necessidade.

Sugerimos controlos regulares sobre o estado dos componentes hidraulicos e mecanicos e a verificagdo da
quantidade e qualidade do éleo contido na camara dos vedantes mecanicos.

A frequéncia dos controlos esta ligada estreitamente a utilizagdo, mais ou menos pesada, a que esta
submetida a electrobomba. Essa frequéncia é fixada de um minimo de 4000 até um maximo de 8000 horas de
funcionamento e de qualquer forma uma vez por ano.

Com tensao de prova de 500V em C.C. a resisténcia de isolamento da electrobomba deve resultar inferior a
5MW no ar e inferior a 2MW mergulhada na agua.
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7.2 MANUTENGAO EXTRAORDINARIA

As manutengdes extraordinarias ou as reparagdes devem ser confiadas a centros de assisténcia autorizados
da Dab Pumps.

Para as reparacdes utilizar exclusivamente pecas de origem.

Seleccionar as pegas de reposi¢gdo a encomendar consultando as vistas explodidas.

O fabricante ndo pode ser responsabilizado por danos a pessoas ou animais devidos a intervengdes de
manutencéo realizadas por pessoal ndo autorizado ou com materiais ndo de origem.

Com o pedido de pegas de reposi¢éo € preciso indicar:

1. 0 modelo da electrobomba

2. 0 numero de série e 0 ano de fabrico

3. 0 numero de referéncia e a denominagéo da pega
4, a quantidade desejada da peca.

Garantia

A garantia do produto esta sujeita as condi¢des gerais de venda da Dab Pumps.

O reconhecimento da garantia esta vinculado ao respeito minucioso e comprovado das modalidades
de utilizacdo contidas neste manual, assim como a aplicacdo das boas regras mecéanicas, hidraulicas e
electrotécnicas.

Fim do funcionamento e demolicao

Para a demolicéo e a eliminacdo dos residuos, cumprir rigorosamente as normas locais relativas a poluicao.
Contudo, aconselhamos a realizar a eliminagao selectiva dos varios materiais. Para esse fim, a seguir listamos
em breve os diferentes materiais que compdem as bombas nas versdes standard:

- impulsores: ferro fundido, ferro fundido ao cromo, bronze ou ago inox / material
plastico amorfo (PPOM) / Nylon
- corpos da bomba — tampas

corpos do motor: ferro fundido, bronze ou ago inox / aluminio
- estator — rotor — veio: aco / ago inox / ferro magnético / cobre
- cabos eléctricos — enrolamento: cobre / revestimento em borracha
- liquido entre os vedantes mecanicos: 6leo mineral

Nao eliminar este produto como um residuo urbano normal. Realizar a recolha selectiva da forma solicitada
pelas leis em vigor.
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10. Dimensoes e pesos - AGUAS RESIDUAIS

Desenhos das dimens6es dos varios modelos na configuragdo sem dispositivo de acoplamento

\ H (UNI 2254)

A
F \ H (UNI 2254)

o

Y anNE

Fig. 15 Fig. 16
Série FEKA 6000 Série GRINDER - GRINDER GL
FEKA 8000 FEKA 2000 - FEKA 2500 - FEKA 3000

FEKA RC 3000 - FEKA 4000

Desenhos das dimens6es dos varios modelos na configuragdo com dispositivo de acoplamento

*ﬁ‘ﬂf | —bjﬁ‘: %_Ir a j_€‘h79i7m

0 (UNI 2254)

Fig. 17 Fig. 18
Série GRINDER - FEKA 2500 Série FEKA 3000 - FEKA RC 3000
FEKA 4000 - FEKA 6000 - FEKA 8000
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N.POLOS A B C D E F G H a b c d e f g h i I m n o P q r s t u Peso Oleo
GRINDER1000 2 460 290 - 110 145 54 - @2 50 160 @I" @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1200 2 460 290 - 110 145 54 - @2° 50 160 @1I" @2 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1600 2 460 290 - 110 145 54 - @2" 50 160 @I” @2 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 40 03
GRINDERGL 2 465 270 - 110 - g2’ 135 360 50 130 @I" @2° 520 85 135 360 - 38 130 94 130 - 130 - - - - 29 -
FEKA20152 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 39 03
FEKA20252 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 3 03
FEKA20302 2 457 300 220 88 178 54 - @2° 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 34 03
FEKA25084 4 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 0,35
FEKA25154 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 0,35
FEKA25004 4 515 260 217 90 145 62 - @27H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 45 0,35
FEKA25152 2 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I” @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 0,35
FEKA25002 2 515 260 217 90 145 62 - @27H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 0,35
FEKA27002 2 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 47 0,35
FEKA30302 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 68 0,35
FEKA30002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 72 0,35
FEKA3500.2 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 74 0,35
FEKA37002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA30304 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA30404 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 73 0,35
FEKA30004 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA40656 6 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 143 0,75
FEKA 40504 4 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 138 0,75
FEKA 40004 4 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" Q4 - 420 180 280 460 730 149 0,75
FEKA41004 4 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 158 0,75
FEKA41204 4 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 547 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA 4100.2 2 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41252 2 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41502 2 874 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41802 2 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 196 0,75
FEKA 42002 2 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 200 0,75
FEKARC35002 2 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 67 0,35
FEKA37002 2 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKAG0756 6 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61006 6 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 300 1,8
FEKA61204 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61504 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 212 0,75
FEKA62004 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"'DN150 450 275 - 380 1100 226 0,75
FEKA62504 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 330 18
FEKA63004 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 340 1.8
FEKA8150.6 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 465 0,75
FEKA82006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 475 0,75
FEKA8250.6 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 490 0,75
FEKA83006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 505 0,75
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10.1 Dimensoes e pesos - DRENAGEM
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Modelo A B C D E Peso Quantidade de
oleo entre os
vedantes mecanicos

[mm]  [mm] [mm] [mm] [GAS] [Kdl [Kal
DRENAG 500 M 416 169 92 62 1"%2 GAS 9 -
DRENAG 700 M 416 169 92 62 1”72 GAS 10 -
DRENAG 700 T 416 169 92 62 1”72 GAS 10 -
DRENAG 900 M 416 169 92 62 1”72 GAS 11 -
DRENAG 900 T 416 169 92 62 1" GAS 11 -
DRENAG 1600 M 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 1600 T 550 215 112 110 2"% GAS 22,5 0,37
DRENAG 2000 T 550 215 112 110 2% GAS 23,5 0,37
DRENAG 2500 T 550 215 112 110 2% GAS 24 0,37
DRENAG 3000 T 550 215 112 110 2"% GAS 26 0,37
DIG 1100 M 250 270 480 530 2"% GAS 34 0,30 PT
DIG1100 T 250 270 480 530 2"% GAS 34 0,30
DIG1500 T 250 270 480 530 277 GAS 35 0,30
DIG1800 T 250 270 480 530 277 GAS 36 0,30
DIG 2200 T 250 270 480 530 2" GAS 37 0.30
FEKA 750 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA750 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1200 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
DIG 3700 AP T 326 840 685 775 3" GAS 90 1,70
DIG3700 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 5500 AP T 326 840 685 775 3" GAS 96 1,70
DIG 5500 MP T 326 840 685 775 4 GAS 96 1,70
DIG 8500 AP T 404 894 697 786 4" GAS 150 3,00
DIG 8500 MP T 404 894 697 786 6" GAS 150 3,00
DIG 11000 AP T 404 894 697 786 4" GAS 165 3,00
DIG 11000 MP T 404 894 697 786 6" GAS 165 3,00
FEKA GL 500 M-A 420 205 103 94 1"% GAS 14 -
FEKA GL 500 M-NA 420 205 103 94 1"% GAS 14 -
FEKAGLS500T 420 205 103 94 1"%2 GAS 14 -
FEKA GL 650 M-A 420 205 103 94 1"% GAS 15,5 -
FEKA GL 650 M-NA 420 205 103 94 1"%2 GAS 15,5 -
FEKA GL 600 T 420 205 103 94 1”72 GAS 15,5 -
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11. Defeitos de funcionamento

INCONVENIENTES

CAUSAS PROVAVEIS

REMEDIOS

Nao chega corrente ao motor.

Controlar a finha eléctrica, os cabos de
alimentagéo, as ligagdes e os fusiveis.

2. Tensdo insuficiente. 2. Verificar o valor (ver o paragrafo 3.2: “Limites de
utilizagao”).
3. Activou-se a protecgao térmica. 3. a)Aguardar o arrefecimento previsto (ver o
a) motor monofasico paragrafo “Ligacdo eléctrica”)
b) motor trifasico b) restaurar o relé térmico e verificar o seu ajuste.
4. Interruptor automatico de flutuador bloqueado ou  |4.  Limpar e verificar a eficiéncia; eventualmente
A electrobomba defeituoso. contactar o servigo de assisténcia.
ndo arranca
5. As sondas de nivel ndo dao a habilitagéo. 5. Aguardar que o nivel se restabelega, verificar a
eficiéncia das sondas e do equipamento relativo.
6. Motor monofasico. Condensador defeituoso. 6. Controlar e eventualmente substituir o
condensador.
7. Avaria no motor. 7. Contactar o servigo de assisténcia.
8. Interrupcédo de uma fase (motores trifasicos). 8. Restaurar as ligagoes.
9. Impulsor blogueado. 9. Remover a obstrugéo, lavar e limpar;
eventualmente contactar o servigo de assisténcia.
10. Tensé&o de alimentagéo diferente dos valores 10. Verificar o valor. Eventualmente consultar o
nominais. fornecedor de energia eléctrica.
11. Motor trifasico. Interrupgéo da fase. 11. Restaurar as ligagdes.
12. Motor trifasico. O relé esta ajustado a um valor 12. Regular o ajuste.
baixo demais.
13. Curto-circuito; dispersao para terra no cabo de 13. Localizar a zona de interrupgdo. Reparar ou
A electrobomba arranca alimentagéo ou no enrolamento do motor. contactar o servigo de assisténcia.
mas activa-se
a protecgéo térmica  |14. Temperatura do liquido bombeado demasiado 14. Electrobomba ndo adequada para o servico.
elevada. Substituir.
15. Liquido bombeado demasiado denso. 15. Diluir o liquido. Substituir a electrobomba néo
adequada.
16. Funcionamento sem liquido da electrobomba.
16. Verificar o nivel do liquido no pogo e os
instrumentos de controlo do nivel.
17. Relé térmico defeituoso. 17. Substituir.
18. Sobrecarga devida a entupimento da bomba. 18. Remover a obstrucéo, eventualmente contactar o
servigo de assisténcia.
19. Liquido bombeado demasiado denso ou viscoso. |19. Diluir o liquido. Substituir a electrobomba nédo
adequada para a instalacéo.
Absorgéo superior  [20. Atritos internos devidos a obstrugdo com corpos  [20. Remover e limpar.
aos valores nominais estranhos.
21. Casquilhos do motor avariadosa. 21. Substituir. Contactar o servi¢o de assisténcia.
22. Sentido de rotagdo errado. 22. Inverter o sentido de rotagéo (ver o paragrafo 5.3.4:
“Controlo do sentido de rotagéo”).
23. Altura manométrica exigida pela instalagéo 23. Aumentar a pressao na compressao;
insuficiente. eventualmente substituir a electrobomba ndo
adequada para 0 servigo.
24. Obstrugdes na aspiragdo, no impulsor, na valvula (24. Realizar as operagdes de limpeza oportunas.
ou na tubagem de compress&o.
Rendimentos insuficientes [25. Bomba ou impulsor gastas. 25. Substituir ou reparar.
26. Liquido bombeado com presenga de ar ou gas. 26. Aumentar as dimensdes da camara de retengao.

Aprontar dispositivos de desgasificagéo.
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EAAnVI Ka Eyxe1pidSio Xpriong Kou cuvtpnong

YTTOBPUXIEG NAEKTPOKIVNTEG AVTAIEG AUPATWV

1. Tevikéc mAnpo@opiec

1.1 NINAKIAA ANATNQPIZHZ

H nAekTpokivnTn avTAia eival eQodiaouévn e pia TIVAKION TTOU avaypd@el Ta TEXVIKA XAPAKTNPIOTIKA TNG. (€1K.1)
Ze TepiTTwon Tou {NTACETE KATTOIO £yyUNON, TTPETTEI OTTWOOKTIOTE VO AVOQEPETE OTOV KOTAGKEUAGTIKO 0iKO
QUTA TO TEXVIKG XOPAKTNPIOTIKA.

C [DABms i | Type Kwaikég HAektpokivnmg avrAiag
C€ Serial N° ZeIpIaKOG apiBudg
N, T _c|| PN-KW loxUg TTou atToppo@aAcl n avtAia
Q m3/h[H mpn kw| 1Pes || Tdon SikTUou
Humox. m[Hmin. vm P1 w I,CL.AF Q MNapoxh
Hz  BF V] 1/min K[ st A Pelpa katavaNiokopevo atéd v avTAia
v - Coso ZUVTEAEOTAG 10XU0G
020’“ At ol H MaVOUETPIKO
Ins.CL KAdon pévwaong
Eik. 1 IP Babudg mpooTaciag kivntpa Katd ta TpoTUTIa
IEC529 (IP 68 katd Ta mpdTutra EN60034-5)
RPM/Hz Tax0TnTa TEPIOTPOPNS
uF MukvwTtAg
kg Bapog nAekTpokivntng avTAiag
Year 'ETOG KATAOKEUAG

2. AcgdAsia

21  IYMBOAA
AtAoTroinon Twv cUPBOAWY TTOU XPNGCIUOTIOIOUVTAI YIa TNV TTPOCTACIN Kal TNV GOQAAEIN TWV ATOPWY KAl yIa TRV
TTpooTacia TNG NAEKTPOKIVNTNG aVTAIaG Kal TNG OXETIKAG EYKOTAOTOONG:

KINAYNOZ HAEKTPOMNAHZIAZ
n apaBiaan TG TPOdIaypaPnS VEXEI TOV KivOUVO NAEKTPOTTANEIOG.

KINAYNOZ
n apaBiacn TG TPodiaypadng véxel Tov Kivouvo BAaBwy ae dToua i/kal TTpdyuarta.

KINAYNOZ Texvikog
& n mapapiacn g TPodiaypaPAg evEXEl TOV KivOuvo TEXVIKWY BAABWVY aTnv nAekTpokivnTn

avTAia f/kal oTnV gykataoTaon.

2.2 NPOEIAOMNOIHZEIZ
O1 epyaaieg TTou TTepIypAQovTal GTO EYXEIPIDIO QUTO, KaI EIBIKOTEPA
A - N METaQopPd,
- n eykardoToon,
- Ol NAEKTPIKEG KAl INXAVIKEG GUVOEDEIG,
- n ekkivnon, n Aeiroupyia, kai n evdexduevn ouvTrpnaon ) B€on ekTog Acitoupyiag,
TPETTEN va eKTEAOUVTAI ATTO ATOHA EUTTEIPG KAl KATOPTIOWEVA TTOU YVWPICOUV TOUG KAVOVIOUOoUG TTEpi ao@aAgiag
OTOUG XWPOUG epyaaiag Kal €xouv dlaBdael TTPOOEKTIKA TO TTEPIEXOUEVO TOU TTAPOVTOG yXEIpIdiou Kal KABE GAAO
OXETIKO £YYPAPO TTOU GUVODEUEI TO PNYdavnua.
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Eyxe1piSio Xpriong Kou cuvtnenong EM“VI Ka

YTTOBPUXIEG NAEKTPOKIVNTEG AVTAIEG AUPIGTWV
Mpétel va AaBeTe utrdyn TOUG TUXOV TOTTIKOUG KAVOVIOUOUG Kal GANEG OXETIKEG TTPODIAYPAPEG.

Av n nAekTpokivnTn avtAia XpnoIYOTIOIEITAI yIa TNV TTPOCAYWYN AKABOPTWY UYPWV fj UYPWV TTOU TTEPIEXOUV
EMIKIVOUVEG 0UTiEG, KATA TIG Epyaoieg eykatdoTaong fj ouvtipnong i SIGAUCNG, TTPETTEI VO XPNOIUOTTOIEITE OAa Ta
péoa atopikng TTpooTaciag mou eEac@alifouv Tig ouvOnkeg ao@alolg epyaaiag (KatdAAnAn évduon, ydvTia kal
MAOKES TTPOOTACIAG, K.ATT.).

H ouokeun dev poopiletal yia xprion amod droua (ouptrepihauBdavovtal ta aidid) pe €18IKEG vonTiKEG R
KIVNOIOKEG OVAYKEG, Kal Ta ATopa TTou Sev €XOUV TTEIPA KAl YVWOEIG, EKTOC Kal av kaBodnyouvtal armmd éva dropo
uTTEUBUVO YIa TNV AOQAAEID TOUG, TO OTTOIO TO ETTITNPEI KaI TTOPEXE! TIG 0dNYiES yIa TN Xprion TG cuokeung. Na
EMTNPEEITE TTAVTA T TTaAIdIQ, Yia va gioTe aiyoupol TTwg dev Ba Traiouv pe Tn ouokeur). (EN 60335-1: 02).

H o1d0un akouoTIKAG TTieong TTou eKTTEUTTEI N NAeKTPOKIVNTN avTAia BuBiopévn aT1o TTPog AvTAnon uypod, owaTd
gyKaTeoTNUEVN Kal AgIToupyoloa e€viOg Twv opiwv €Tidoong TTou avaypd@ovTal oTov KatdAoyd pag, dev
utrepBaiver Ta 70 dB (A).

OAeg o1 epyaoieg Tou agopolv OTNV £yKATAOTACN Kal Ta NAEKTPIKE Opyava TPETTEl va eKTEAOUVTAI JOVAXQ
eQOoov €xete BlAKOWEl TNV OUVOEDN OTO NAEKTPIKG OIKTUO Kai £XETE AdBEl OA Ta TIPOANTITIKG PETPA WOTE VA
OTTOKAEIOTEN TO EVOEXOUEVO TUXAIOG ETTAVAOUVOEDNG.

O1 eykaTeoTNUEVEG TTPOCTATEUTIKEG DIATAEEIC KAl OOQAAEIEG dev TTPETTEI TTOTE va a@alpouvTal | va
TPOTTOTTOIOUVTAI. € TTEPITITWON AVAYKNG ¢NTAOTE TNV £TTEURAC ECEIBIKEUUEVOU TTPOCWTTIKOU.

Na epydleate uTTO OUVOAKES PéYIOTNG ACQAAEiag e epyaAcia kal dpyava KatdAAnAwv dlaoTaoewy, TTou ival
gyKekpIpéva atré TNV I0XUouUca VOUOBETIa Kal TOUG TUXOV TTIO TTEPIOPIOTIKOUG TOTTIKOUG KAVOVITUOUG.

TexvIKa xapaktnpIoTIKA Kai xpnon

3.1 XAPAKTHPIZTIKA TOY NPOZ ANTAHZH YITPOY (AYMATA)

[Ma TNV TTpooaywYr UYPWV TTOU TTEPIEXOUV OTEPEG CWHOTA I ETTIUNKUMEVES iveg, BlaheAupéva aépia i CUUWTIKES
OUCIEG, OUVIOTATAI VO XPNOIPOTTOIOUVTAl NAEKTPOKIVNTEG avTAiEG TTOU gival eCOTTAICUEVEG PE QTEPWTEG TUTTOU
vortex, eV ol NAEKTPOKIVNTEG OVTAIEG PE QVOIKTEG QTEPWTEG £VOG KOVAAIOU, €evOeikvUVTal TTEPITOOTEPO YIA TNV
AvtAnon AUPATWY PE OTEPER CWMATA KOVTAG IVaG 1| TTOU TTEPIEXOUV OpYAVIKA UAIKG Kal IAD.

PH: va gival yetagu 6 + 11
(K. 2)
PH(I) 12 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1314
FEKA-GRINDER | 1 1 T 1 | [N 1+ 1 1|
- Taxutnta ox1 MiIkpdTEPN atmd 1 m/s Kal IEWSEG i00 e TO IEWOES TOU VEPOU
(o€ TTePITTTWON UYPNAOGTEPWV TIMWV, ETTIKOIVWVAOTE WE TO TeXVIKO pageio Tng Dab Pumps)
- Ogpuokpaaia: péy. 40°C (104°F)

- ToodtnTa clwpoUpEVWY OTEPEWV: UEY. 8%. Ta aiwpoupeva OTEPEd dev TIPETTEI va BNUIOUPYOUV UTTEPBOAIKY
TPIRA, 0UTE YOPPN) TTOU TEIVEI GTN GUCCWPEUDN.

3.1.1 XAPAKTHPIZTIKA TOY NPOX ANTAHZH YTPOY (ANOZTPAITIZXH)

- PH: va givarl yetagu 6+9

- Tayxutnta ox1 MIKkpdTEPN atTd 1 m/s Kal 1EWOES i00 PE TO 1EWAES TOU VEPOU (O€ TTEPITITWON UYPNASTEPWV TIHWY,
EMKOIVWVAOTE P To Texviko pageio Tng Dab Pumps)

- O¢ppokpaoia: péy. 35°C (95°F)

- Moocotnta alwpolyevwy oTepewv: Weéy. 0,5% DRENAG 500/3000, péy. 1% FEKA 750/1200,
FEKA GL 500/650.

- AlaoTdoeig aiwpoupevwy otepewv: @ péy. 5mm DRENAG 500/3000, 30mm FEKA GL 500/650,
46mm FEKA 750/1200.

- Ta aiwpovpeva oTteped dev TPETTEI va dnuioupyolv utrepBOAIKN TPIBR, OUTE POPYPN TTOU TEiVEl OTN
OUOCOWpPEUON.

3.2  OPIA XPHZHZ

151



152

v &
EAAnVI Ka Eyxe1pidSio Xpriong Kou cuvtpnong

YTTOBPUXIEG NAEKTPOKIVNTEG AVTAIEG AUPATWV
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2¢ OAeg TIG NAeKTPOKIVNTEG AVTAIEG TTPETTEI VO TNPOUVTAI TG TTOPAKATW OpIaL:

- MéyioTo BaBog BuBiong: 20 m.

- ©¢an Asiroupyiag: aTTOKAEIGTIKG KOTAKOPUGN.

- Xpovog Aciroupyiag pe undevikr mapoxr| (KAeioTh SikAcida katdBAwng): 2+3 AeTTTd.
- Ap. EKKIVACEWYV ava WPa, ICOKATAVEUNUEVES GTO XPOVO:

oeipd GRINDER/GRINDER GL: 30
oeipd FEKA/FEKA RC : 20 pe kivnTpeg < 5,5 - 15 pe kivnTipeg > 5,5
oeipd DRENAG/DIG: 30

- Tdaon Tpoeodoaiag Tou KivnTrpa:
+ 10% Tng ovopaoTIkAG agiag ota 50Hz kai 60Hz
- Alokupavoeig évraong peupaTog: Wey. 5%.

AlatnproTe TNV TTAPOXNA TNG NAEKTPOKIVNTNG AVTAIOG EVTOG TwV 0PiwV TTOU GNUEIWVOVTAI OTO JIAYPAUNA
Aerroupyiag. Me oAU XounAég TIPEG TTAPOXAG UTTAPXE! TIBavoTNTa KaBi¢nong Twv OTEPEWV KATA PAKOG TNG
owAfvwong katabAiyng, evw pe utrePPBOAIKA TTapoxh ataiteital SIGAEITTTIKA A&IToupyia, yia TNV OTTOQUYA
uTTEPBEPPAVONG TOU KIVATAPA.

3.3  NPOAHIMTIKA METPA AZ®AAEIAZ

Mpocoxn oTIG TTaPAKATW aTTaYOPEUTEIC:

- Amayopeuetal n xprion TNG NAEKTPOKivNTNG avTAIaG yia eUQAEKTa A eTikivduva uypd (Bevdivn, Aadi, knpodivn,
OIAUTEG, KA.TT.....) KOl O€ TTEPIOXEG TTOU UTTAPXE! KivOUVOG €KPNENG. ZTIG TTEPIOXKEG TTOU UTTAPXE! KivOuvog
€kpnéng, a€loAoyROTE TTPOCEKTIKA TNV duvaTdTNTA XPAONS NAEKTPOKIVATWY QVTAILWV TTOU €ival EEOTTAICHEVES
ME QVTIEKPNKTIKO KIVNTAPQ, ECOKPIBWVOVTAG PE TNV OTTAITOUMEVN OXOAACTIKOTNTA OV TA AVTIEKPNKTIKA
XOPOKTNPIOTIKA TOU KIVATAPQ €ival cuuBatd pe 1o Babud emkivouvotnTag TG TEPIOXAS Xpnong. (TnpAoTe
TIG KEIMEVEG BIATAEEIG KA KavOVIOUoUG).

- Mnv xpnoiyotroigite TNV nAeKTPOKIVATN avTAia yia uypd TTou TTpoopiovTal yia avBpwTivn dIaTpoor).

- O1 nAekTpokivnTeg avtAieg, atnv oTdvTap £€KO0OON TOUG, OEV TTPETTEI VO XPNOIPOTIOIOUVTAl O€ TTICIVEG,
OeCapEVEG, QPEATIO 1) EYKATACTACEIS OTIG OTTOiEG UTTAPXElI £0TW Kol pIKpA TBavoetnTa dtoua va éABouv
ETTaQr ME TNV NAEKTPOKIVATN avTAid ) UE TO TTPOG £TTECEPYATIa UYPO.

- Mn Aeiroupyeite TNV nAekTpokivnTn avrtAia €§w atd 1o vepd. H Acitoupyia xwpig uypd, €0Tw Kal av givai
oUVTOUN, UTTOPE VO TTPOKOAEDEI TNV GUECN KATAGTPO®T TwV UOPAUAIKWY ECAPTNHATWY.

- Mnv ayyigete pe Ta xépia TNV NAekTPOKiVNTN avTAia OTOV AEITOUPYEI.

- Kard tnv didpkeia Aeitoupyiag n otaBun Tou TPOG AvTAnGn uypou TPETTEl va KOAUTITEI TEAEIWG TNV
NAEKTPOKIVNTN QVvTAiQ.

- BePaiwbeite MW n nAekTpoKivnTn avTAia Kal OI TTOPEAKOUEVEG GUOKEUEG CUUHOPPWVOVTAI PE TIG TUXOV
TTAEOV TTEPIOPIOTIKEG DIATALEIS TTOU TTPOPRAETTOVTAI ATTO TN VOUOBEDIa KOl TOUG KAVOVIOPOUG TNG XWPAG 0OG.

ZUVOnKeg SIAQOPETIKEG ATTO TIG TTPOAVOPEPOUEVEG I UN EYKEKPIUEVEG KATAOKEUADTIKEG TPOTTOTTOIRCEIG,
€XOUV OOV CUVETTEIO TV TTaUon 10X0U0G TNG €yyunong Kai OTTwG OpideTal 0TOUG YEVIKOUG Gpoug TTWANaNg,
aTTaAAGOOOUV TOV KOTAOKEUAOTIKO 0iKO yia BAGBEG o€ TTPOoWTTA, {Wwa N TIPAyUaTA.

Meragopa kai amro@nkeuon

41 METAQ®OPA

Ma TIg epyacieg aviywong Kal PHETAKIVNONG XPNOIPOTIOINOTE YEOQ Kal ECOTTAICUS TTOU €ival eyKeEKpPIpéva oo
TOUG KOVOVIOPOUG a0o@aAgiag, ue KaTdAAnAo weéAio @opTio yia I d1aoTdoeIg Kal To BAPOG TNG NAEKTPOKIVNTNG
avTAiag.

To Bdpog kai o1 BiacTacEIg TNG NAEKTPOKIVNTNG avTAiag avaypd@ovTal oTov Trivaka TnG oA, 161-163.

Mnv avuywvete TOTE TNV nAeKTpoKivnTn avTAia amd 10 NAEKTPIKO KaAwdio. MNa kdBe petakivnon va
XPNOIUOTTOIETE TIG €I0IKEG XEIPOAAREG TTOU dIaBETEN N NAEKTPOKIvNTN avTAia.

Mpokelpévou va amoeuyete BAABES oTa NAeKTPIKE KaAwdIa TPOPOBOCIAG, GUVICTOUME VO TO KPATATE TUAIYUEVA
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Eyxe1piSio Xpriong Kou cuvtnenong EM“VI Ka

YTTOBPUXIEG NAEKTPOKIVNTEG AVTAIEG AUPIGTWV

(akTiva KOPTTUASTNTAG KaTd 10 @OPEG PeyaAlTepn atrd TNV BIAUETPO Tou KaAwdiou).

MNpooécte Ta eAeUBepa dkpa Twv KaAwdiwv, va pnv BuBioTolv Katd AdBog o€ vepd Kal va Unv Bpaxolv oe Kabe
TTEPITITWON.

Katd tnv didpkeia OAwV Twv £PYOCIWY PETOKIVNONG, TIPOCTOTEWTE TA XEPIO OOG UE YAVTIO £pYOOIAC.

42  ANOGHKEYZH
O1 xwpol TToU XPNOIKOTIoIOUVTAl YIa TNV ATTOBAKEUCN TwV NAEKTPOKIVNTWY avTAIWV Kal evoexOueva Twyv
TTAPEAKOUEVWV OpYAVWY, TTPETTEI Va €ival OKETTAOTOI, XWpig OKAVES Kal uypaacia Kal Je KOAG agpIopO.

Na ammoBnkeleTe TIG NAEKTPOKIVNTEG AVTAIEG TOTTOBETNPEVES KATOKOPUPQ (OPBIEG) KAl VO BERAIWVEDTE TTAVTA VIO
TNV €UOTABEI TOUG.

H nAekTpokivnTn avtAia Kal Ta OXETIKA NAEKTPIKA KOAWDIO eV TTPETTEl va EKTIBEVTAI OTNV AUEON NAIGKA
akTIvoBoAia A yia peyaAo Xpovikd didaTtnua.

Av atoBnkelete TNV nAekTpokivntn avtAia petd amd pia mepiodo Asitoupyiag TPETeEl va eAEYEETE TNV
OTTOTEAEOPATIKOTNTA TV BIAPOpWV EApTNUAETWY TNG Kal va EKTEAETETE £vav KOAG YEVIKO KaBapIouo.

Mnv xpnoIJoTTOIEITE YIa TOV KABapIoPO uypd pe BIGAUTEG i} TTPOEPXOUEVA aTTd UOPOYOVAVOPOKEG.

Eykaraoraon

H kataokeur) degapevv, doxeiwy, 1 epeatiwv yia thv ToTmoBETNON TNG NAEKTPOKIVATNG avTAiag, Kal N
€YKOTAOTAON TNG AVTAIAG WG TTPOG TN OTAOWN TOU aTTOXETEUTIKOU SIKTUOU, UTTOKEIVTOI O€ KAVOVIOPOUG KOl
OIATALEIC TTOU TTPETTEI VA TPOUVTA.

5.1 EAErXOI MNPIN AMO THN EFKATAZTAZH
MNpiv ekTENEOETE TIG €pYOOTIEC EYKATAOTAONG TNG NAEKTPOKIVNTNG avTAIAG OUVIOTOUME VO KAVETE TTPOOEKTIKA TO
TTOPOKATW:

- BePaiwBeite TwG T epyalEia KAl OI GUGKEUEG TTOU XPNOIYOTTOIOUVTAI YIO TNV PETAKIVNON, TRV avUywon Kal
TNV KAtafaon oto QpedTio gival KATAANAES yia To TTPOG aviywaon BAPOG, ATTOTEAEOUATIKEG KOI CUUPBATEG UE
TOUG KEIUEVOUG KAVOVIOPOUG AOPAAEING.

- BePaiwBeite WG TO QPeATIO, N deCapevr) i To doxeio eival OPKETA eupUXwWPa KOl TTWG TTEPIEXOUV ETTAPKN
T006TNTA VEPOU YIa VO €Eao@aAieTal N owaoTr AgIToupyia TNG NAEKTPOKIVNTNG AVTAIOG PE TTEPIOPIOUEVO
apIBpo ekkIvioewv/wpa. BeBaiwbeite etriong Twg dev mepiéyxouv ummala i dAa {éva uAIKG Ta oTToia uTTopei
va @Pagouv Toug UBPAUAIKOUG aywyoug TnG avTAiag. TOTTOBETAOTE pia oxapa av XpeIaleTal.

- BefaiwBeite Twg n d1aBéaiun NAEKTPIKY 10XUG Tou BIKTUOU gival peyahlTtepn atro Tnv 10XU TTOU OTTOPPOPAE! N
NAEKTPOKIVNTN avTAid.

- EAéyCre Tn ouxvotnTa, TNV TAON TNG YPAUUNAG, TO MAKOG KOl TNV dIOTOPA TWV NAEKTPIKWYV KAAwdiwv
TpoQodociag . YmevOupifoupe TwG o1 TIWEG TAONG TOU KIVNTAPA TTPETTEI VA IKAVOTTOIOUV TIG TIUEG TTOU
kaBopiCovtal oTnv TTapdypago 3.2.

- EAEyCTe TNV aTTOTEAEOUATIKOTATA TWV £LAPTNUATWY TWV NAEKTPIKWY OUOKEUWYV (TTivakag, aiolnthipia
oTAOUNG, KATT...... ) TTOU aQopoUV 0Tn AsIToupyia Kal aTnv ao@AAsia.

- O1 nhekTpokivnTeg avThieg ou €xouv eAaioAekdvn avdueoa OTIG OTEYavATNTEG, TTpounBelovTal RoN
YEMIOWEVEG E TNV TTPOBIAYPAQOHEVN TTOOOTNTA AadIoU.

- Av petd Tn peTagopd, i peTd amd mapatetapévn mepiodo adpdavelag r amobhikeuong o€ TTOAU Bepud xwpo,
BeBaiwBeite TG N TOodTNTA AadIoU €ival ETTAPKIAG.

52  TOMNOGETHZH THZ HAEKTPOKINHTHZ ANTAIAZ
Eivai duvaroi d1dgpopol TUTT01 EyKaTdoTooNG:

- @OpNTA HE TNV nAekTpOKivnTn avTAia akouuTtiopévn otov TuBuéva Tou @peatiou f TG 8eCapevAc
avapTnuévn Pe éva oupuatéoxoivo r aluaida, amd avlekTikd UNIKO, TTpoadeuévn aTnv XeIpoAaBh i 1o
yavt{o ouykpdTnong.

- o1aBepr] pe TNV nAekTpOokivnTn avTAia TomoBeTnUéVn oTo TTOdI OTAPIENG TTOU Eival OTEPEWUEVO OTOV TTUBPEVA
TOU QpeaTiou i TNG deCapevnG CUAMOYAG (€IK. 6)

BeBaiwbeite Twg 10 @pedTio f n degapevhy GUAOYAG €ival ETTAPKWG eupUXwpa Kal TTwG £¢ao@aAi{ouv
TNV ETTOPKNA POr TOU Uypou yia Tn owoTh Asitoupyia Tng nAeKTpokivnTNG avTAiag ye teplopiopgévo apifud
EKKIVAoEWV/Wpa.

EmmAéov n karaokeuf Tou @peatiou cUNOYAG TTPETTEN va yivel €TO1 WOTE N TITWGOT TOU UYPOU TToU TTPOEPXETAN
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a1é T0 CWAAva POPTWAONG va PNV dnuioupyei TUPRN Kal OXNUOTIONS (CUCCWPEUGN) QUOOAIdWY agpa  aTNnv
TTEPIOKN AvVaPPOPNONG TNG AVTAIGG.

O eyKaTaOTATNG OQEIAEl VO EKTINAOEI TOV KivOUVO NAEKTPOTTANEIAG.

2TV TEPITITWON NAEKTPOKIVNTNG avTAiag €E0TTAICUEVNG e auTOUATO BIAKOTITN GTABUNG HE GAOTEP, TTPETTEI TO
QPEATIO CUAOYAG Va TTPOCPEPE! ETTAPKA XWPO YIO TNV KOAR AgiToupyia Kol Kupiwg yia va pnv JTTAEKovTal Ta
KaAwdIa g€ KATTOIO TTPOEEOXT| TOU QPEATIOU E ETTAKOAOUBO AEITOUPYIKEG OVWUANIES.

A OAeg o1 epyacieg eykardoTaong TPETEl va eKTEAOUVTAI PE TNV NAEKTPOKIVNTN avTAia ammoouvdedepévn amd 1o
NAEKTPIKG BIKTUO TPOPOBOTIaG.
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5.21 O®OPHTH EFKATAZXTAZH (EIK. 5)
uvioTdTal N XpAon evog owArnva KataBAiyng pe SIGUETPO OXI MIKPOTEPN ?

oTT6 TNV JIGUETPO TOU GTOWIOU TNG AVTAIGG.

AV XPNCIPOTIOIACETE EUKAUTITO GWAARVA TTPOTIPICTE TOV EVIOXUMEVO TUTTO
ME METOAAIKO OTTIPAA, dedouévou 0TI e€aa@alilel TTOAU KaAUTEPA TNV
dlarripnon NG diaToung diEAeuang, akopa Kai OTav UTTAPXOUV KAUTTUAES
) aAhayn kaTeUBuvong.

O1 Tux6v BaABideg — avaoTOATIKA Kal CUPTAPWTA — TTPETTEl va
ouvappoAoynBouv oe pia améoTacn mepi Ta 50 + 200 cm, og éva
METAANIKG (GKAUTTTO) TUAMG CWARVWONG.

|diaitepn TTpogoxA TTPETTEI VO dWAOETE GTNV TOTTOBETNON TWV NAEKTPIKWY
KaAwdiwv Tpo@odoaiag TPOKEIYEVOU va pnv  Tapouaialouyv
OTTOTOPEG KAUTTUAEG, va pnv cupmiéovTal, va Pnv Toaki¢ouv, va pnv
KaTtatrovouvTal atmo TpABnypa Kal TEAOG va unv uttdpéel To eVOEXOUEVO
va avappo@nBouv atré Tnv avTAia.

2TIG nAekTpOKivnTEG QVTAIEG TTOU £dpdovTal aToV TTUBPEVA, TO CUPUATOOXOIVO ) N aAuaida aTAPIENG, TTPETTEN VO
OTEPEWVOVTAI OTO TTAVW XEIAOG (€i0000C) TOU PPETIOU, EVW OTIG AVAPTNHEVES NAEKTPOKIVNTESG AVTAIEG TTPETTEI VAl
TTPORAETTETAI N TTPOGOEDN TOU CUPHATOOX0IVOU R TNG aAuaidag ye éva alotnua TTou e€ac@alilel Tn aTAPIEN TNG
nAekTPOKivNTNG avTAiag, padi pe 1o owAfva katddbhiyng, Kai va AapBavovtal utrdwn ol SUVANIKEG avTIOPAOEIG
(xatatTOVACEIG) TTOU O@EiNOVTaI GTN QACN EKKIVNONG Kal T WETETTEITA AEIToupyia.

5.2.2 XITAGEPH EFKATAITAZH ME AYTOMATH NMPOZAEXH XTO MOAI XTHPI=HZ (EIK. 6)

TommoBeTAOTE TO TTOSI GTAPIENG KAl TNV NAEKTPOKIVNTN avTAia akoAouBwvTag TNV TTaPaKAETW dladikaaoia:

- Z1epewaTe To EAaopa oTAPIENG TwWV CWARVWVY-0dNYwWV (€IK. 7 — AeTTT. A) 0TO X€ihog TNG BECapEVAG.

- TomoBeTAOTE OTOV TTUBUEVA TOU QPEaTioU TO TTOBI OTAPIENG YIa TNV AUTOPATN OUCeuln (€IK. 7 - AeTiT. B)
Kal pe éva VARO OTEBUNG EAEYETE TIC KWVIKEG TTPOECOXES VIO TO «KOUUTIWHO» TWV CWARVWV-00NYWV.
Mpétrel va givar atrdAuTa KATaKOPUPES OTIG OVTIOTOIXEG TTPOEEOXES TOU EAATATOG OTAPIENG TTOU
TpoadéveTal aTo Xeihog TG deCapevrc. EAEyETe etmiong Tnv emITedOTNTA UE Eva AAQEDI.

- ZnUeEIwaTe TV Béon Twv OXIoKWY aTo TTEdI OTAPIENG KOI UOTEPQ PETPAOTE TO OKPIBEG PAKOG TWV
OWAVWV-00NYWV (€IK. 7 - AetrT. C).
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- XTEPEWOTE YEPA TO TOBI OTHPIENG OTOV TTUBPEVA TOU QPEATiOU s
pEOW yepwV TTESIAWYV TTPOGBEONG i HETOANIKWY oUTTa. 2

- ZuvdéoTe TN owAvwon KkataBAyYng oTo aTOPIO TOU TOdIoU @4 5 @@
oTAPIENG. Tolr N —L

- AmoouvappoloyAoTe To éAaopa TPEadeang amd To xeilog Tng  * U :
OeEapeVG, TTEPAOTE OTIG EIBIKEG KWVIKEG TTPOEEOXEG TOU TTOdI0U
OTAPIENG TOUG OWARVEG — 0dnyoug TTou Ba €xete rdn kKOwel 01O
KATGAANAO UAKOG Kal OTEPEWATE TOUG, ETTAVOCUVAPHOAOYWVTAG TO
é\aopa Tpoadeong oTo XEINog TNG BECANEVAG.

- ZuvappoAoyrioTe 010 OTOMIO KATABAIWNG TNG avTAiag Tnv €1dIkA
QAGvTCa (€IK. 7 - AetrT. D) pe 0dnyd kai yNioTpa Kai TTpoodéaTe TO
oupuaTéoxoIvo 1) TNV aAugida aTn xeIpoAafn hE OXIOUN, OTO TTAVW
MEPOG TOU CLMATOG.

- AvaonkwoTte TNV nAekTpokivntn avtAia Tavw atmmd 10 PEATIO
Kal KaTeBAaTe TNV apyd odnywvTag Tn @AAvila pe yAioTpa oTou Eik. 6
OWARVeG - 0dnyouc.

- Ortav @1doel otov TUBPEVa N nAekTpokivnTn avTAia Ba oTepewBei (koupTTwaoel) autépata aTto mddI oTHPIENG.

- To dykiotpo Tou cuppatdoxoivou A TG aAuaidag aviwwaong TTPETTEN VA gival EUBUYPAUMPICUEVO UE TO KEVTPO
Bdpoug Tng avtAiag.

- XTEPEWOTE TO GKPO TOU OUPHATOOXOIVOU 1 TNG aAucidag aTo EAaoua
TOU X€IAOUG TOU PpeaTiou.

- TomoBetoTe Ta KAAWSIA aTTOPEUYOVTAG TOOKIOPATA 1) CUVBNIWEIG Kal
TIPOCEXOVTAG TOUG OKPOBEKTEG va NV EABOUV O€ TTOQr WE TO vEPD.

- YmoBpuUxia nAektpokivntn avTAia

- Alucida aviywong

- OMlotép / aigbnTApIa

- HAekTpik6 kaAwdio

HAekTpikdg TTivakag

- BaABida avtemoTpo®rig

- Zuptapwth SIkAEida

- O®peamo

- ®pedTio oudTTANPWHATIKG (TTPOAIPETIKG) E aXapa
ZwArfvwon katdbAiyng

Mepioxny kabicnong Eik. 7 681 ouleung
éd1 otipIgng

O©Co~NOoOOThwWwN -
1

—_
N -~ O
[

Mpétel va TpoPAETETAI pia dIATAEN BIAKOTIAG f aTTooUvVOEDNG TNG TPOPOBOTIAG.

5.3 HAEKTPIKH ZYNAEZMOAOrIIA

O1 nAekTpIKEG OUVOETEIC YIa TIG NAEKTPOKIVNTEG QvTAiEG TToU TTpounBelovTal pe eAeUBEPOUG aywyoug TTPETTEN va
eKTEAOUVTAI OTTO EEEIBIKEUPEVO TIPOCWTTIKG TTOU EPYACETAI TNPWVTAG TIG KEipeveg d1aTateIg. O Tivakag eAEyXou Kal
Ol OXETIKEG NAEKTPIKEG GUOKEUEG, OTTOU TTPORAETTOVTON, TTPETTE VA Eival EYKEKPIPEVOU TUTTOU KOTA TOUG KEIUEVOUG
KavoviopoUg ac@aAciag. Ta 6pyava Kal Ta eEapTANATA Tou Trivaka TIPETTEI VA EXOUV XAPAKTNPIOTIKG KATaAAnAa yia
va €¢ao@aAifouv agidmaTtn AsiToupyia yia YeyaAo xpovik6 didatnua. H xprion opydvwv ap@iBoAng moidtnTag 1
uTTo-d1a0TACIOAOYNPEVA UTTOPET va TIPOKAAETEl GOBaPEG CNUIEG OTNV NAEKTPOKIVNTN avTAia ry/kal oTnv EyKOTAOTAO.
H ouokeun ekkivnong, OTToU amraiTeiTal, TTPETTEI va QEPEI TOV EEOTTAIOUO TTOU TTPORAETTETAI OTTO TOUG KEIUEVOUG
kavoviopougs. O Tivakag eAéyxou Trpétrel va di0B€Tel Babud TpoaTaciag katdAAnAo yia Tov TOTTO €yKaTdaTaong,
TTpETTel va TrpoaTaTeleTal amd v nAIOKA okTivoBoAia, va BpiokeTtal o€ pia B€on pe Kahd agpiopd, utrd oUVONKeG
uypaaiag kai Beppokpaaiag TepPIBAANOVTOG, CUPBATEG pE TIG UTTODEICEIS TOU KATAGKEUAGTH TOU TTiVAKA.

Av TTpoBAETTETON €YKATAOTACT TNG NAEKTPOKIVNTNG QVTAIOG O€ XWPOUG TTOU UTTOPET VO TTapEUPIioKOVTal GTOUA,
TTPETTEl VO £YKATAOTABEI 0TO KUKAWUA NAEKTPIKAG Tpo®odoaiag Evag SIa@opiKAG BIAKOTITNG HE UTTOAEINPATIKG
peupa (IDN) = 30 mA.

Mpiv TpoReite 0TV NAEKTPIKA ouvdeopoloyia, dlakOWTe TNV NAEKTPIKY Tpo@odoaia kal Befaiwbeite TTwg dev
pTTopei va emmavaouvdebei katd AdBog. ZuvdéoTe Tov aywyod yeiwaong TTPIV GUVOECETE TOUG aywyous YPAUUNG.
Ze TepiTTwon agaipeong ) dIGAUCNG TNG NAEKTPOKIVATNG avTAIOG, TTPETTEI VO OQAIPETETE TEAEUTAIO TO KOAWDIO
yeimong. O eykaTaoTdTnG o@eilel va BefaiwBei Twg n eykardotaon yeiwong gival ATTOTEAECUATIKA Kal
KATOOKEUAOPEVN OUPQWVA PE TIG KEIPEVES DIOTAEEIG.

ZNUAVTIKG: YNV avaonKWVETE TTOTE TNV NAEKTPOKIVATN avTAia TIIAVOVTOG TNV aTTd TO NAEKTPIKG KAAwSIO!

Katd tnv didpkeia Acitoupyiag n nAektpokivnTn aviAia Tpémel va gival TTARpwg BuBiouévn a1o aviAoUpevo uypo.
Ma 11 NAEKTPOKIVNTEG AVTAIEG TTOU BEV £XOUV AUTOPATO BIOKOTITN UE EvOwUATWHEVO GAOTEP, KabioTaTal
QTTapaITNTN N TOTTOBETNON £VOG GUCTAPOTOG EAEYXOU pE auioBnTipia (€IK. 3) | HE QAOTEP A pE GAAEG OUOKEUEG
Tou e€ao@aAifouv TNV eAGXIOTN GTABWN TOU UYPOU KAl TTPOCTATEUOUV TNV NAEKTPOKIVANTN avTAia atmd AsiToupyia
Xwpig uypo.
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2TIG nAekTpOKivNTEG OVTAiEG TTOU TTPOoUNBeUovVTal PE QUTOUATO BIOKOTITN HE QAOTEP, TTPETTEl va Befaiwbeite TTWG TO
QPEATIO TTPOCPEPEI XWPO ETTOPKA YIa TNV KAAr TNG AgIToupyia kai Kupiwg TTwg Ta KaAwdia dev Toaki(ouv ) dev UTTAPXEI
mBavéTNTa va «TmoaaTolvy o€ KATToIa avwuaAio Tou @peaTtiou Pe eTTakdAoudn Tn AEITOUPYIKr avwuoAia TG avtAiag.
211G NAeKTPOKivNTEG avTAieG TToU TTpouNnBeUovTal Pe auTOUATO SIAKOTITN JE GAOTEP, gival duvaTdv va PETABAAAETaI O
Xpovog eméupaocng autdvovTag i HEILVOVTOG TO PFKOG TOU EAEUBEPOU TUAPATOG TOU KOAwdIou Tou GAOTED.

5.3.1 MONOO®AZIKEX HAEKTPOKINHTEZ ANTAIEZ

HAekTpokivnTteg avTAieg ocipd DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:

AiatiBevtal emmiong pe autopaTo dIOKOTITN We GAOTEP. O TTUKVWTAG €ival EVOWHPATWHEVOG OTO ECWTEPIKG TOU KIVNTAPO.
O xpAoTNG TTPETTEN VO JEPIVATEL yIa TO 0UOTNUA TTPOCTAGIAG.

HAekTpokivnTeg avTAieg oeipd FEKA:

AiatiBevTai £TTioNg pe QUTOUATO BIAKOTITN PE GAOTED.

HAekTpokivnTeg avrAieg oeipd DRENAG 1600-3000:

MpounBevovTal pe @Ig ZoUKko A pe TPITTOAIKO @Ig TUTTOU “GB3” (kavoviouoi B5 1363 A). O TTukvwTrG Kal 0 dIOKOTITNG
HE XelpokivnTo ETTAVOTTAIONO BpiokovTal o€ évav eEWTEPIKG TTivaka. Ze TEPITITWON OTAGNG TNG NAEKTPOKIVNTNG avTAiog
TIPETTEI va ETTEPRETE XEIPWVAKTIKG YIO TNV ETTAVEKKIVNON.

HAekTpokivnTeg avtAieg ogipd GRINDER M-A / M-NA:

AiatiBevTai £TTioNg pe QUTOUATO BIAKOTITN PE AOTED.

MpounBevovTal ue NAEKTPIKO TTiVOKA UECO GTOV OTTOI0 BPIOKETAI Evag TTUKVWTAG YIO TNV EKKIVNON TNG avTAiag.
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Eik.8 Zxediaypaupara nAeKTPIKAG GUVOETHOAOYIOG UG HOVOPATIKAG aVTAIAG HE 1) XWPIS QAOTEP.

5.3.2 TPIOAZIKEZ HAEKTPOKINHTEZ ANTAIEX R s T -

H TmpooTtacia oTIg TPIQACIKEG NAEKTPOKIVNTEG aVTAieg, TTPETTEl va 1] N

€E00QANIOTEI PE PEPIUVA TOU XPRAOTN, O OTTOIOG TTPETTEI VA XPNOIUOTIOINCE

gvav Tivaka €AEyXOU PE TA XOPAKTNPIOTIKA TTOU ava@épovTtal aTnv

mapdypago 5.3 kar ikavotnTa KATAAANAN yia TV diaxpovikh diathpnon

agI6moTNG ASIToupyiag.

H oeipd DIG TpounBelovTal pe PIKPO-atroleUKTN Kal OXETIKO PEAE,

QuUTOPATOU ETTAVOTTAIOMOU, TTOU TTpooTaTelel TO0 TUAIyPa ammd T0

evOEXOUEVO EAPVIKAG Kal TIPOCWPIVAG UTTEPBEPUAVONG.

H ouokeur| ekkivnong, 6TTou aTTaiTeiTal, TTPETTEN VA ival EEOTTAICUEVN PE:

- YEVIKO BIaKOTITN HE ao@PAAEIEg KaTAAANAOU UeyEBOUG OTIG TPEIG t;

PaoeIg, L3

- emagéa pe Bepuikd peAE 1 payvnToBepuIK ao@AAEIa TOU KIVITAP, WE

IKavaTNTa avaAoyn Tou Yey£Boug Tou KivnThPa,

avapovr yia Aeitoupyia pe dIAKOTITN QAOTEP 1| a1oBNTApPIa KaTd

NG Asitoupyiag xwpig uypo, 1 dAAn ouokeun Tou £Eao@aAilel Tnv K1 sl s K2 |19 s

€NaxI0TN 0TGBWUN TOU UYPOU, 24| 6 ﬁi’ﬁ ﬁﬁ’s

- peAE eAdYI0TNG TAONG YIO TNV TTpoaTaCia atrd EAAEIYN @aong,

- Opyava PETPNONG OTTWG OPTTEPOUETPO, BOATOUETPO KOl GUXVOUETPO ut] vt wa wt|ut [
(TTpoaipeTIKA.

Zyedlaypappara ouvdeopohoyiag yia ateubeiag ekkivnon: €ik. 10.

Zyedlaypappara ouvdeopoAoyiag yia ekkivnon aoTEpa-Tpiywvo: eIK. 11.

( EIK. 9 HAekTpIKOG Trivakag yia
— avTAieg XaunAig Tdong

o]
R

U

A

ulf w2 V1

KITPINO/MPAZINO
KITPINO/MPAZINO

KA®E
Magpo
MNAE

DI

®
Matpo
MMAE
MOAE

Uz v2 w2 < 2

>0vdeon aoTépa ZUvOEDT TPIYWVOU

Eik. 10 Tpipaoikég ouvdETelg yia aTreuBeiag ekkivnon

Fut ][]

> B B

v1( Mo \u2

Eik. 11 Zuvdéoeig aoTépa - TPIYWVOU
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5.3.3 HAEKTPIKO KAAQAIO

Av xpeldeTal va TTPOEKTEIVETE TO NAEKTPIKO KOAWDIO Tpo®odoaiag, TTPETTEl va BERAIWOEITE TTWGS N TTPOEKTACN
eival KaAng ToIdTnTag Kol KATAAANANG SlaToung o€ oxéon PE TO PKOG Kal TRV I0XU TOU KIVATAPA.

H guvdeon mpérel va yivel GUPQWVA JE TOUG KAVOVESG KOAAG TEXVNG, ATTO KATNPETIOPEVO TEXVIKO KAl PHE UAIKG TTOU
Ba egao@ahifouv TNV aTrOAUTN POVWAON avapeoa aToUG aywyoug, dIaxPOoVIKG aTeyavougs Kal adiaBpoxoud.

Ze TEPITITWON TTOU TTPETTEl VA AVTIKATAOTACETE TO NAEKTPIKG KAAWDIO, Ol OXETIKEG EPYATieg TTPETTEl VO
EKTEAEOTOUV OTTO ABEIOUXO NAEKTPOAGYO, XPNOIUOTIOIWVTOG OTTOKAEIOTIKA KaAwdio TUtrou HO7RN-F. To kaAwdio
TTpoBAéTTel gUvdean TUTTou M katd ta TpoTuTra EN 60335-1 (CEI 61-50).

5.3.4 EAEMXOX THX ®OPAZX MEPIZTPO®HZ

H povo@aaoikr] nAekTpokivnTn avTAia TTEPIOTPEPETAI TTAVTA UE TN OWOTH QOPA.

MNa Tov €AeyX0 TNG OWOTAG QOPAG TTEPICTPOPAS MIAG TPIPACIKAG NAEKTPOKIVATNG

avTAiag, TpIv amo TV eykatdoTaon, akoAouBnaTe TNV TapakdTw diadikaaia:

- [eipete TNV nAekTpokivnn avtAia oTo éva TTAEUPO A KPATAOTE TNV QvAPTNUEVN ME
éva KataAANAo avuywTiko péco.

- O¢fate o Aeitoupyia TNV NAEKTPOKIVNTN avTAia yia Wia OTIYURA KOl TTAPATNPEACTE TN
@opd Tou avTiKTUTTOU (KAWTONWA) KaTA TNV €KKivnon. Na epyaleoTe UTTd OUVBrKeg
pEYIOTNG a0@aAEiag Kal va BERAILIVETTE TTWG O AVTIKTUTIOG (KAWTONUA) eV PTTOPEI
va OnUIoUPYRCEI KavEva KivOuvo.

H owoTh @opd TepIGTPOPAG AVTIOTOIXEI O €vav aVTIKTUTIO (KAWTONWA) TTPOG Ta

apIoTEPA KOITWVTAG TNV avTAia aTd mavw (eIk. 12).

Av dev gival owoTh N GopA TTEPIOTPOPNG TTPETTEI VA ATTOOUVOEOETE TO PEUNPA KAl

avTIOTPEWTE TOUG BUO aywyoUs @acng. H gopd TepIoTpoPng TTPETTEI va EAEyXETaI KAOE

QOPA TTOU YiveTal NAEKTPIKA OTTOCUVOEDT TNG NAEKTPOKIVATNG avTAiag rj 6tav xpeldeTal

emépBaon Aoyw ENeIYng eaong. ) 4

Mpoooxn! H Aeitoupyia e avTioTpo@n opd TIEPIOTPOPAG TTPOLEVEI UTTEPPOPTION OTOV V

KIVNTAPA Kol ITTOPET va TTPOKOAETEI GOPBAPEG GnUIEG 0TV NAEKTPOKIVNTN avTAiQ. AvTiKTUTIOQ

Av gival AavBaopévn n @opd TTEPIOTPOPNG MIOG HOVOPAOIKAG NAEKTPOKIVNTNG aVTAIag EIK. 12

TTPETTEl va DIOKOWETE TN AEITOUPYIa TNG KAl VO EVNPEPWOETE APECA OTOV QVTITTPOOWTTO

I va €MKOIVWVAOETE e TNV YTInpeaia TexvikAg YooTpigng Tng Dab Pumps.

5.3.5 TMPOZITATEYTIKEZ AIATAZEIZ THZ HAEKTPOKINHTHZ B e X0y

AadioU kai Beppikéd alodnTApIO

ANTAIAX
la 1d10iTepeG TUVONKEG AeIToupyiag Kal KaTaTTIvV TrapayyeAiag, ol LT LT

nAekTpokivnteg avTAieg oeipd FEKA - FEKA RC a1m6 10 povtédo DN65

péxpl To DN150 utropouv va mrpounBedovTtal e HETOAAIKG aioBnThpia

BeppIKnG TTpoaTaaiag Tou Ba Bpiokovtal gTo TUAIYUA TOU KIVATAPO 5

1 aloBnTrpIa yia TNV avixveuan TUXOV EI0powv vepoU aTo BaAapo T
|

-

-

oTeyavaTnTag Aadiou Trou BpiokeTal avapeoa oty avTAia Kai Tov KIVnTrpa. !

OepuIkG SIUETAAIKG auodnTrApIa owpuns |
Ta SIeTOMIKG aioBnTipIa eival SIOKOTITEG EVOWHATWHEVOI OTO TUAIypa | o P°) [ AcBTipio|
TOU KIVNTAPO TTOU AVOiyouV YIO VO dIaKOWOUV TO KUKAWHA NAEKTPIKAG L Jeoed |
Tpo@odoaciag, 6Tav Tapoucidletal uTTEpBacn HIag OPICHEVNG TIMAG C= PEAE MATON EAEFXO THE ANTAIAS
NG Bepuokpaaiag Tou Bewpeital emkivduvn yia T owaTh Asimoupyia 456 = APIGMHEH 2YPMATON KANQAIOY
Tou KivnTApa. AQoU TTapéABel o xpOVOG TTOU ATTQITEITAl yIa TNV WUEn,
ol OIPETAANIKEG AGpEG QUTOUOTA ATTOKABIOTOUV TNV ETTAQH Kal ETTavaBETOUV o€
Aermoupyia TV nAekTpokivnn avTAia. Zxediaypduuara cuvdeopoAoyiag oty eik. 13.
Ta Beppikd@ SIETAMIKG qIoBNTAPIO TIPOCPEPOUV CUUTTANPWHATIKY TTPO0TOGIO TOU
KIVNTAPA KOl OUVETTWG OEV KATaPYOUV TNV TOTTOBETNON OTOV NAEKTPIKG TTivaKka £vOg
Ol0QOpPIKOU BEPUIKOU peAE  yia TNV TTPOCTACIA OTTO TIAPATETAUEVN UTTEQPQPOPTION N
atd EMeyn edong.

—
|

|

|

| 24V AC
|

|
|
| 50-60 Hz
|
|

PeAé yia Tov €Aeyxo Tou Aadiol

AioBnTrpIa e QVIXVEUTA i& ToogoBosia
Ta aioBnTApIa PE QVIXVEUTH €ival ToTToBeTNUEV O0TO BAAAPO OTEYAVOTNTAG i : i BN
Aadiou TTou BpiokeTal avaueoa oTnv avtAia Kal Tov KIvATAPa Kal €TTIoNUaivouv Acbnripe
v TuXOv TTapoucia vepolU oTo AGdI OTaV TO TTOCOOTO VePOU UTTEPPBaivel TNV Aabiod
Tpokabopiouévn TIPA. Ze TepiMTwon eméuBacng Ta dpyava mou ouviBwg C= PEAE MATON EAETXO THE ANTAIAZ
BpiokovTal aTov Tivaka eAéyxou Kal eival ouvoedepéva ota aiodnThpia, Ba
EKTTEPYPOUV KATTOIO0 NXNTIKO 1] QWTEIVO OAPA cuvayeppou, i av xpeidaletal Ba Eik. 14
oTaparioouy TNV nAeKTpokivnTn avtAia. Zyediaypdupata ouvdeopoAoyiag otnv SOvBEon a108nTnpiou oTaeuNG

elk. 14. Av evepyotroinBei 10 orjpa TPETTEl VO OTAUATACETE TNV NAEKTPOKIVNTN
avTAia, va atmoouvappoloynoEeTe Kal va EAEYEETE TNV KaTAOTAGT Tou AadioU, OTIg
MNXQVIKEG OTEYAVOTNTES KOI VO avadnTAOETE TIG QITIEG TTOU TIPOKAAETQV TNV TTEPRAON.

Tpogodoaia

Eik. 13 Z0vdeon Bepuikol aioBntpiou
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6.

Ekkivnon kai Asitoupyia

6.1 Ekkivhon

Mpiv Béoete o€ Acitoupyia TNV NAEKTPOKIVNTN avTAiQ, KAVTE évav TEAEUTAIO TTPOCEKTIKO EAEYXO OTIGC UBPAUAIKES KOl
TIG NAEKTPIKEG GUVOETEIG KA TIG OXETIKEG BABUOVOUTOEIG TWV CUCKEUWV.

EvepyotroifoTe Tig TpoPAeTTOUEVES DIadIKAOiEG aOQOAEiag Kal EAEYETE TTPOTEKTIKA TNV ATTOTEAEOUATIKOTNTA TWV
TIPOCTATEUTIKWY SIOTAEEWV.

Bepaiwbeite Twg n nAektpokivntn avtAia gival owoTd BuBiouévn oTo TTPOG AVTANGn uypod Kal TTwG n oTAdun
BpiokeTal 0To TTPORAETTOMEVO UWOG YA TN CUVAIVEDT TWV CUCKEUWY EKKIVhONG.

O¢aTe o€ Acitoupyia TNV nAekTpOKivnTn avTAia Kal BERAIWOEITE TTWG N TIPA TOU PeUPATOG dev UTTEPPaivEl Ta
OToIXEia TNG TTIVAKI®AS Kal TTwG N Téan TpoPodoaiag eival VTGS TwY TTPORAETTOUEVWV OpiwV.

Ortav umdpyxouv TpooTaTeUTIKA peAE, BaBuovounoTe Ta pe BAcn TNV TIUA Tou PeUPATOC AEITOUPYIOG: N
BaBuovéunon Tou pehé TpétTel va gival Katd 5% peyallTepn atd TV TIUA TNG TTIVAKIDAG.

Av nAektpokivntn avTAia dev TiBeTal o¢ Asitoupyia otav divete pelya, ATTOQUYETE TIG TTOAAEG ATTOTTEIPES
ekkivnong. MpéTmel va evioTioeTe Kal va eEaAEiYeTe TIG aITieg AUTAG TNG AvwUOAIOG (TTOPATTEUTTOUNE OTNV
TAPAYPAPO «AEITOUPYIKEG AVWUANIESY).

6.2 AsaTtoupyia

- Kavovikég ouvBnkeg xpriong Kai Asitoupyiag eviog Twv TTPORAETTOUEVWV opiwy, eEao@aAiCouv PeydAn
dldpkeia (WG aTNV NAEKTPOKIVNTN avTAid.

- MapdAa autd, katd Tnv didpkela AcIToupyiag, GUVIOTOUPE va EAEYXETE TTEPIODIKA av THPOUVTaI VO
dedopéva Aeiroupyiag, 1I510ITEPA av TO AVTAOUNEVO UYPO TTEPIEXEI IWPOUNEVA OTEPEX.

- BeBaiwbeite Twg 0 apiBudg ekkiviioewy avd wpa, dev utrepPaivel To TTPORAETTOUEVO GPIO KAl TTWG
I00KATAVEUOVTAI OTO XPOVO. MOAAEG EKKIVAOEIG O€ KOVTIVA XpovIKd dlaoTApaTa TTpokaAoly Tnv BEpuavan
TOU NAEKTPIKOU TUAiypaTog pe mhavh emakdAoudn BAARN.

- AgloTroINoTE TIG TIEPIODOUG AdPAVEIAG YIa VO TTPOYPAPUATIOETE EAEyX0 TNG KATAOTOONG HOVWONG TOU
KIVATAPA Kol OTTOU UTTAPXEI, EAEYETE TNV OTTOTEAEOPATIKOTNTA TOU NAEKTPIKOU TTivaKa XEIPITHOU.

Z¢ TepiTrTwon Tou N nAekTpokivnTn avTtAia xpnoidotroinBei pe akdBapta uypd, 1 JE UyPG TTOU £XOUV TNV TAON
va oxnuatioouv ICAPOTA Kal ETTIKABACEIG, GUVIOTOUUE TO ouXvO TTAUCIPO pE KaBapd vepd. Mpétel etmiong va
dlatnpeite Tavta Kabapd, N oxdpa avappdPnong, To GPEATIO GUANOYAG Kal av XpelddeTal Tov SIOKOTITN JE
QAOTED.

Zuvripnon

71  TAKTIKH ZYNTHPHZH

Mia eéupoon TOKTIKAG CUVTAPNONG, TTEPIOPIOUEVN OTOV EAEYXO, TOV KABAPIOPO ) TV aVTIKATACTAGH KATTOIWY
€CAPTNPATWY, PTTOPED vV EKTEAEOTEN OTTOKAEIOTIKA OTTO £EEIBIKEUPEVO TTPOOWTTIKO, TToU Ba S10BéTel Ta KATAAANAQ
epyaheia, Ba yvwpilel Toug Kavoviououg Trepi ao@aAeiag oToug XWpoug epyaciag kal Ba éxel dlapfaoel
TIPOCEKTIKA TO TTEPIEXOUEVO TOU TTAPOVTOG Kal OTTOI0drTTOTE AAAO GUVNUUEVO EVTUTTO.

2¢ KGBe TEPITITWON, TTPIV ATTO OTTOIAVONTIOTE ETEYRACN CUVTAPNONG ) EAEyXOU TTPETTEL

- va OIOKOTITETE TNV NAEKTPIKA Tpo@odoaia Kal va BeRaliwveaTe TTwG Sev UTTAPYEl TTEQITITWON TUXAiAG
ETAVAOUVOEDNG.

- Na BepaiwveaTe yia TV aTTOTEAECUATIKOTNTO TWV PECWYV TTOU XPNOIYOTToIoUVTal yid TV aviywan Kal T
oTAPIEN TNG NAEKTPOKIVNTNG avTAiag.

- Na gpyddeote UTTO OUVONAKEG PEYIOTNG aoPaAeiag, av uTTdpxel Kivduvog atrd Thv TTapouadia TOEIKWVY agpiwv
otnv degapevr) cUNOYAG. AgpioTe Kal EE0EPWOTE KAAG TNV TTEPIOXN.

- EgaoogahioTe TV Tapouaia evog deUTepOU XEIPIOTA TTOU gival o€ BEoN va eTTEUREI AUECA Kal e AOPAAEIQ, O€
TIEQPITITWAN TTOU TTAPOUCIACTEN TETOIO AVAYKN.

ZUVIOTWVTAI TAKTIKOT EAEYXOI yIA TNV KATAOTAON TWV USPAUAIKWY Kal UNXAVIKWY £EQPTNUATWY Kal n eTTaARBeuan
NG TTOCATNTAG KOl TNG TTOIOTNTAG TOU AddIOU TTOU TTEPIEXETAI OTO BAAAUO PNXOVIKWY OTEYOVOTATWV.

H ouxvétnTa Twv eAéyxwv eCaptdral amd Tn xprion, TTou PTTopEi va gival TepIoodTEPO 1) AiyOTEPO ETTIBAPUVTIKA,
yia TNV nAekTpokivnTn avtAia. H ouyxvotnta auth kaBopiletal atmé éva eAdyioTto 4000 o€ €va péyioto 8000 wpwv
Aeiroupyiag Kai o€ K&Be TTePITITWON TOUAAXIOTOV HId @opd TO XPOVO..

Me dokipaaTikr) Tdon 500V og 2.P., n avriotaon pévwong Tng NAEKTPOKivNTNG avTAiag TTPETTEl va gival JIKPATEPN
atd SMW atov aépa kai piIkpoTepn atmd 2MW BuBiouévn aTo vepo.
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7.2 EKTAKTH ZYNTHPHZH

O1 epyaoieg €KTAKTNG OUVTAPNONG 1 ETTIOKEUNG TTPETTEN VA eKTEAOUVTAI aTTS Ta EouaiodoTnuéva Kevtpa TexVIKAG
Ytootipigns (Z€pPig) Tng Dab Pumps.

[0 TIG ETTIOKEVEG, XPNOIPOTIOIROTE ATTOKAEIOTIKA YVAOI0 AVTAANOKTIKA.

EmAEETE Ta avTaAAOKTIKG TTOU BEAETE va TTOpayYEIAETE, CUUBOUAEUOUEVOI TA AETITOEPT OXEDIAL.

O kataokeuaoTikOG oikog ammaAAdooeTal ammd KABe euBUvn yia BAGBeg o€ TpdowTa, {Wwa A TPAyUaATa TTOU
opeilovTal og eTEUPACEIC CUVTAPNONG EKTEAETUEVEG ATTO [N £60UCI000TNUEVOUG TEXVIKOUG 1) PE UN YVACIA
OVTOAAOKTIKG.

Katd tnv mapayyeAia avTaAAGKTIKWV, TTPETTEI va ava@épovTal:

1. MovTéAo nAekTpokivntng avTAiag,

2. o€IpIoKOG apIBUAG Kal £T0G KATAOKEUNG,
3. KwAIKAOG Kal ovopaaia Tou EapTAHPATOG,
4 TEPAXIA TOU {NTOUNEVOU EEOPTHHATOG.

Eyyunon

H eyyUnon tng avTAiag utrékeiTal aToug yevikolg 6poug TTWANonG tng eTaipeiag Dab Pumps.

H avayvwpion Tng eyyunong e¢aptdral atmmd Tn oXoAAOTIKY Kol SIOTTIOTWUEVN TAPNON Twv TPOTTWV XPHRong
TTOU QVAQEPOVTAI OTO TTAPOV EYXEIPIDIO, KABWG Kal aTrd TNV EQAPUOYR TwV KAVOVWY TnG UBPAUAIKAG, TNG
pNXavoAoyiag Kail TnG NAEKTPOTEXVIOG.

Oéan ekro¢ Asitoupyiac kai d1dAuon

Ma v didAuon Kal TNV avokOKAWGON Twv UAIKWV, TPRoTE oX0AaOoTIKG TV IoxUoucd VOUoBeaia Tng xwpag
00G. ZUVIOTATAI O€ KABE TTEPITITWON N AVOKUKAWON TwV d1aQOpwv UNKWV. [a To 0KOTTO autd avaQéPOoupE Ta
KUPIOTEPA UAIKG TTOU XPNGOIUOTTOIOUVTOI OTO OTAVTOP HOVTEAT TWV OVTAILV:

- QTEPWTEG: XUTOCI®NPOG, XUTOOIdNPOG WE TTPOOHICEIS XpwHiou, opeixahkog A
avoteidwTog xdAuBag / duop@o TTAaoTIKG UAIKG (PPOM) / Ndihov

- OWa avTAiag - KATTdKIa — WA KIVATAPA: XUTOOoidNPog, opeixaAkog i avoteidwTog xdAupag / ahoupivio

- 0TaTNG - oTpPOYEio - GEovag: XAAuBag / avogeidwTtog xaAuBag / pahakdg aidnpog / XaAKOG

- NAEKTPIKA KOAWDIA - TUAyUQ: XOAKOG / eTTévduUOn aTTd KAouTooUK

- UypO avapeoa OTIG UNXOVIKEG OTEYAVOTNTEG: OPUKTEAQIO

Mnv amoppitTeTe TN oUOKeur oTa OOTIKE amOBAnTa. Na ekTeAEiTE TV BIAQOPOTIOINUEVN ATTOKOMION TTOU
TTPORAETTETAI ATTO TN OXETIKA VOoUoBETia.
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10. Aiaoraceic kai fapn (\YMATA)

2x€010 e eCWTEPIKES DIAOTATEIS TwV dIOPOPWY HOVTEAWYV OTNV BIAUOPPWaN Xwpic didTagn auleuéng

\ H (UNI 2254)

A
F \ H (UNI 2254)

o

Y anNE

Eik. 15 Eik. 16
2eipd FEKA 6000 2eipd GRINDER - GRINDER GL
FEKA 8000 FEKA 2000 - FEKA 2500 - FEKA 3000

FEKA RC 3000 - FEKA 4000

2x€010 e eCWTEPIKES DIAOTATEIS TwV dIOPOPWY POVTEAWYV TNV BIauOPWan ue diaTagn auleugng

*Tm?i —bjﬁ‘: E_ultaj_€‘hgi7m

0 (UNI 2254)

Eik. 17 Eik. 18
2e1ipd GRINDER - FEKA 2500 Zeipd FEKA 3000 - FEKA RC 3000
FEKA 4000 - FEKA 6000 - FEKA 8000
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Miv. 2 E§wrepikég dlaoTdoeig oe mm kai Bdpn o€ kg
Ap. TOAWVA B C D E F G H a b c d e f g h i I m n o P q r s t u Bdpog Aadiol

GRINDER1000 2 460 290 - 110 145 54 - ©2° 50 160 @I" @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER1200 2 460 290 - 110 145 54 - @2° 50 160 @I @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER1600 2 460 290 - 110 145 54 - ©@2° 50 160 @I @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 40 03
GRINDERGL 2 465 270 - 110 - @2" 135 360 50 130 @I @2" 52 85 135 360 - 38 130 94 130 - 130 - - - - 29 )
FEKA20152 2 457 300 220 88 178 54 - ©2° 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 39 03
FEKA20252 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 33 03
FEKA2030.2 2 457 300 220 88 178 54 - @2° 80 180 @I’ @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 34 03
FEKA25084 4 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 035
FEKA25154 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I’ @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - = - 41 035
FEKA25004 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I @2°H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 45 035
FEKA25152 2 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @GI' @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 035
FEKA25002 2 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 035
FEKA27002 2 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 47 035
FEKA30302 2 620 295 270 125 160 67 - @3" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2 ©3" - 375 150 240 390 615 68 0,35
FEKA30002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 ©@2° @3 - 375 150 240 390 615 72 035
FEKA35002 2 620 295 270 125 160 67 - @3" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2 ©3" - 375 150 240 390 615 74 035
FEKA37002 2 620 295 270 125 160 67 - ©3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 ©@2° @3 - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA30304 4 620 295 270 125 160 82 - @3" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2 @3" - 375 150 240 390 615 70 035
FEKA30404 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 ©@2" @3 - 375 150 240 390 615 73 0,35
FEKA30004 4 620 295 270 125 160 82 - @3" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2 ©3" - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA4065.6 6 774 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 ©2° @4 - 420 180 280 460 730 143 075
FEKA4050.4 4 774 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2 ©4" - 420 180 280 460 730 138 0,75
FEKA40004 4 774 410 366 227 225 100 - ©@4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 ©2° @4 - 420 180 280 460 730 149 0,75
FEKA41004 4 774 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2 @4" - 420 180 280 460 730 158 0,75
FEKA41204 4 874 410 366 227 225 100 - ©@4° 355 110 520 874 547 227 410 185 225 300 200 ©2° @4 - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41002 2 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2 ©4" - 420 180 280 460 730 142 075
FEKA41252 2 774 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 ©2° @4 - 420 180 280 460 730 142 075
FEKA41502 2 874 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2 ©4” - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA4180.2 2 874 410 366 227 225 100 - ©@4" 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 ©2° @4 - 420 180 280 460 730 196 0,75
FEKA42002 2 874 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2 @4" - 420 180 280 460 730 200 0,75
FEKARC350022 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 ©@2" ©3" - 375 150 240 390 615 67 0,35
FEKA37002 2 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2 ©3" - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA60756 6 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 200 075
FEKA61006 6 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 300 18
FEKA61204 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA6150.4 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"'DN150 450 275 - 380 1100 212 075
FEKA62004 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 226 075
FEKA6250.4 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 330 18
FEKA63004 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 340 18
FEKA81506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 465 0,75
FEKA82006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 475 0,75
FEKA82506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 490 0,75
FEKA83006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 505 0,75
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10.1 Aiaoraoceis kai Bapn (ATTIOZTPAITIZH)
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Eyxe1piSio Xpriong Kou cuvtnenong EM“VI Ka
YTTOBPUXIEG NAEKTPOKIVNTEG AVTAIEG AUPIGTWV
MovTéAo A B C D E Bdapog Moootnta Aadiou
avapjeocas 3
OTIG MNXAVIKEG
OTEYOVOTNTEG

[mm]  [mm] [mm] [mm] [GAS] [Kg] [Kd]
DRENAG 500 M 416 169 92 62 1"% GAS 9 -
DRENAG 700 M 416 169 92 62 1'% GAS 10 -
DRENAG 700 T 416 169 92 62 1'% GAS 10 -
DRENAG 900 M 416 169 92 62 1"/ GAS 11 -
DRENAG 900 T 416 169 92 62 1'% GAS 11 -
DRENAG 1600 M 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 1600 T 550 215 112 110 2"% GAS 225 0,37
DRENAG 2000 T 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 2500 T 550 215 112 110 2"% GAS 24 0,37
DRENAG 3000 T 550 215 112 110 2"% GAS 26 0,37
DIG 1100 M 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG1100T 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG 1500 T 250 270 480 530 2"% GAS 35 0,30
DIG 1800 T 250 270 480 530 2"% GAS 36 0,30
DIG2200T 250 270 480 530 2"% GAS 37 0.30
FEKA 750 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA750T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1200 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
DIG 3700 AP T 326 840 685 775 3" GAS 90 1,70
DIG3700 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 5500 AP T 326 840 685 775 3" GAS 96 1,70
DIG 5500 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 8500 AP T 404 894 697 786 4" GAS 150 3,00
DIG 8500 MP T 404 894 697 786 6" GAS 150 3,00
DIG 11000 AP T 404 894 697 786 4" GAS 165 3,00
DIG 11000 MP T 404 894 697 786 6" GAS 165 3,00
FEKA GL 500 M-A 420 205 103 94 1% GAS 14 -
FEKA GL 500 M-NA 420 205 103 94 1"% GAS 14 -
FEKAGL500T 420 205 103 94 1"% GAS 14 -
FEKA GL 650 M-A 420 205 103 94 1"% GAS 15,5 -
FEKA GL 650 M-NA 420 205 103 94 1'% GAS 15,5 -
FEKA GL 600 T 420 205 103 94 1'% GAS 15,5 -
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EAAnVI Ka Eyxe1pidSio Xpriong Kou cuvtpnong

YTTOBPUXIEG NAEKTPOKIVNTEG AVTAIEG AUPATWV

11. AEITOYPIIKEZ ANQMAAIEZ

ANQMAAIEZ MIGANEZ AITIEX AIOPOQTIKEX ENEMBAZEIZ
1. Aev @rdvel pedua aToV KIvTApa. 1. EAEyEre TNV nAeKTPIKA Ypappn, Ta KaAWdIa
7p0Q0d0CIAG, TIG CUVOEDEIS KAl TIG A0PAAEIES.
2. Avemapkig Téon. 2. EAéyére myv mipn (dlaBaote Ty mapdypago 3.2:
“Opia prong’).
3. Eméppaon Beppikic ac@aheiag. 3. o) mepipévere 600 xpedleTal yio TV Wugn (dlaBdoTe
a) Movo@aaikog KivnTipag Vv TTapdypago “HAekTpikA cuvdeapooyia”).
B) Tpipaaikdg KivnTAPag B) AmrokataoToTe T0 BepuIkd PeAE kal EAEYETE TN
BaBuovdpunan.
4. Xahaopévog 1) pTTAoKapIopévog autdpaTog 4.  KabapioTe, EAEYETE TNV ATTOTEAECUATIKOTNTA KAl AV
H nAekTpokivntn avTAia dIoKATITNG pE PAOTED. XpeiddeTal ameuBuvbeite 0TV UTTNPETIa TEXVIKAG
Oev TiBeTan o€ Aeitoupyia utrooTAPIENS (Z€PPIC).
5. Ta aioBnmipia o1dBung dev divouv guvaiveon. 5. TepiyéveTe TV aTroKaTaoTaON TG OTABKNG, EAEYETE

TNV ATTOTEAEOHATIKOTNTA TOU QloBNTAPG KaI TN
OXETIKA OUOKEUN.
6. Movogaaoikdg kivntpag. EAattwpomkds TUKvwTAG. (6. EAEyETE Kai av XpeIGdeTal avTIKOTaoTAOTE TOV

TIUKVWTH.
7. BAGBn oTov Kivntrpa. 7. AmeubuvBeite 0TV UTINPETIQ TEXVIKAG UTTOOTAPIENG
(Z€pPIg).
8. AilakoTr pIag eAaong (TPIPAaIKOi KIVATAPES). 8.  AmokataoTACTE TIC GUVOECEIG.
9. Amogpd&re, TAUveTe, KaBapioTe Kai av XpeidleTal
9. Mmhokapiopévn @TEPWTH. ameuBuvBeiTe OTNV UTIMPETTa TEXVIKIG UTTOATAPIENS
(2EpBIg).
10. Tdon tpogodoaiag diagopeTiki amd Tig Tiég G |10 EAEyETe Tv TIpA. Av xpeiddetar wiAfoTe pe Tnv AEH.
TIVOKIOaG.
11, Tpipaoikdg kivntipag. Aiakotrr ¢dong. 11.  ATToKaTOOTAOTE TIG OUVOEDTEIC.
12. Tpipaoikdg kivnmipag. MoAU xapnAr BaBuovéunon |12. PuBpioTe Tn fabuovdunon.
TOU PEAE.
H nAekTpokivnTn 13. BpayukUkhwpa 81a0TT0pAG TIPOG T YEiwan aTo 13. EvromioTe tnv Tepioyr| dlakotng. EmokeudoTe A
avTAia TiBeTal o€ AeiToupyia kaAwdio Tpopodoaiag ) aTo TUAIyUa TOU KIvnTApa. ameuBuvBeite oV UTIMPETIa TEXVIKAG UTTOOTAPIENS
aM\G emepBaiver n Bepuikn (ZEpPIg).
ao@aAcia 14. TloAU uynAy Beppokpaaia Tou aviAoluevou uypou. 14, H nAektpokivntn avtAia givar akatdAAnAn yia
AeiToupyia. AVTIKOTOOTAOTE TNV.
15. TloAU 1rukvé avtAoUpevo uypd. 15. ApaiwaoTe T0 Uypd. AVTIKOTOOTAGTE TNV

nAekTpOKivnT avTAia - dev givar KaTaAANAN.

16. Acimoupyia NG nAekTpoKivnTNG avTAiag xwpic uypo. |16. EAEyETe T 0TABUN TOU UYPOU GTO PPEATIO Kol Ta
opyava yia Tov éAeyxo TG oTaouNg.

17. EhatTwpatiké Bepuikd peAE. 17.  AvTIKaTOOTAOTE TO.

18. Ymep@dprion e avTAiag amd pdéiuo. 18. AmogpagTe kal av xpeiddeTar ameubuvBeite oTnv
uTINPETia TEXVIKAG UTTOOTAPIENG (ZEPPIG).

19.  AvtAoUpevo uypd TTOAU TTUKVO Kai ge uwnAd 1IEW0ES.|19.  ApaiwaTe 10 uypo. AVTIKATAOTAOTE TNV
nAekTpokivnTn avrAia - dev eival KATGAANAN yia Tv
eykardoTaon.

Amoppoenan peyoAutepn [20. Eowrepikég TIBEG Adyw @patiuarog amo géva 20. ATTOLOKPUVETE Ta gEva OWHATA Kal KaBapioTe.
amd Ty €vOEIn TNG owpaTa.
TMvaKidag 21. Xahoopéva pouAepdv Tou KIvnTrpa. 21. AvrikaraoTiote. AmeuBuvBeite oTnv uTpecia
TEXVIKAG UTTOOTAPIENG (ZEPPIG).
22. NavBaopévn @opd TEPICTPOPNG. 22. AvmioTpéyte T @opd TepIoTPoQNG (dlaBdoTe
v Tapdypago 5.3.4: “EAeyxog ¢ 9opdg
TEPIOTPOPAS”).
23. AVETTaPKEG UAVOMETPIKO VIO TIG OTTAITATEIG TNG 23. AugnoTe TV Trigan otV kat@BAiyn Kai evOeXOUEVa
€yKATAOTAONG. avTikataoTAoTe. H nAektpokivnTn avtAia Oev eiva

KardAANAn yia TV eykatdoTaon.

24, Opatiuata atnv avappdenan, otV eTEpWT, 0T [24.  ExteAéaTe TooEKTIKG KaBapIopO.
BaABida A otn owAfvwaon katdBAIyng.

Avemrapkeic emdooeig (25, DBappévn avtAia 1 GTEPWTA. 25. AvTIKQTOOTAOTE 1) ETTIOKEUAOTE.

26. To avthoUuevo uypd TTEPIEXE OEPIT I AEPQ. 26. AugroTe i diaoTdoeIg Tou BaAdpou culoyng.
TomoBerAoTe B1aTdCEIS aTTaEPiLONG.
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1.

Generalitati

11 PLACUTA DE IDENTIFICARE
Electropompa are o placuta cu datele caracteristice. (fig.1)
In caz de solicitare de garantie este important sa se comunice producatorului datele caracteristice.

O [DABmsn msi, O Type Sigla Electropompa
C €|| Serial N° Numar de serie
. N. Tnax°C|| Pn-kW Putere absorbita de la pompa
gmﬂx‘ m"il-il..:l:| m|P1 e k\\:vv |I.Zf.8F v VO|taj.
v A || Q Capacitate
He|  wF V7] 1imin k| st_II A Curent absorbit de la pompa
Ava " Coso Factor de putere
20m
o) — oll H Prevalenta
Ins.CL Clasa de izolare
Fig. 1 IP Grad de protectie motor conform normelor IEC529
(IP 68 conform normelor EN60034-5)
RPM/Hz Viteza de rotatie
uF Condensator
kg Greutate electropompa
Year An de constructie

Securitate
21 SIMBOLURI

Exemple de simboluri folosite pentru a proteja siguranta persoanelor si pentru a proteja electropompa si
respectiva instalatie:

PERICOL DE ELECTROCUTARE
nerespectarea cerintei implica riscul de electrocutare.

PERICOL
nerespectarea cerintei implica riscul de daune persoanelor si/sau lucrurilor.

PERICOL tehnic
nerespectarea cerintei implica riscul de daune tehnice electropompei si/sau instalatiei.

2.2  AVERTISMENTE

Operatiunile descrise in acest manual, cu referire in special la:

- trasport,

- instalare,

- conexiuni electrice si mecanice,

- pornire, conductie si eventuala intretinere sau dezafectare,

trebuie sa fie incredinfate personalului expert si calificat care cunoaste normativele in materie de securitate a
mediului de lucru si care a citit si verificat cu atentie confinutul acestui manual si orice alte documente anexate
produsului.
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De asemenea trebuie sa se tina cont de regulamentele si dispozitiile locale mai restrictive.

Orice electropompa este utilizata pentru a transmite lichide murdare sau care contin substante periculoase,
pentru operatia de instalare, sau interventji de intrefinere sau eliminare trebuie sa se utilizeze toate dispozitivele
de protectie individuale apte sa obtina conditii de securitate (haine potrivite, manusi si masca de protectie, etc).
Aparatul nu este destinat folosului de catre persoane (copiii inclusi) ale caror capacitati fizice, senzoriale si
mentale sunt reduse, sau cu lipsa de experientd sau de cunoastere, doar daca acestea au putut beneficia,
printr-o persoana responsabild de siguranta lor, de o supraveghere sau de instructiuni privind folosul aparatului.
Copiii trebuie sé fie supravegheati pentru a va asigura ca nu se joaca cu aparatul. (EN 60335-1 : 02).

Nivelul de presiune acustica emisa de electropompa scufundata in lichidul de pompare, corect instalata si
functionanta in limitele de prestatii prevazute in catalog, nu atinge 70 dB (A).

Toate operatiile referitoare la instalatie si la echipamentul electric, trebuie sa fie efectuate doar dupa ce
deconectarea retelei electrice de distributie si dupa ce s-au luat masuri de precautie necesare astfel incat nu
poate fi reconectata accidental.

Protectiile si siguranta instalatd nu trebuie sa fie niciodatd indepartate sau falsificate; in caz de nevoie cerefj
interventia personalului specializat.

In timpul lucrérilor operati in conditii de maximé& sigurantd cu echioamente si instrumente de marime adecvata,
aprobate de normele in vigoare si de eventualele dispozitii locale mai restrictive.

Caracteristici tehnice gi operare

3.1 CARACTERISTICI ALE LICHIDULUI DE POMPARE (APA REZIDUALA)

Pentru directionarea lichidelor care contin corpuri solide sau fibre intinse, gaze dizolvate sau substante
fermentate, recomandam utilizarea de pompe cu rotoare vortex, in timp ce electropompele cu rotori deschisi
monocanal sunt mai indicate pentru pomparea lichidelor de canalizare cu corpuri solide cu fibra scurtd sau care
contin materiale organice si noroi.

. ina i - PHO 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1314
- PH: comprins intre 6 + 11 i i i i i

(fig. 2) FEKA-GRINDER || T

- Viteza nu mai mica de 1 m/s si vascozitate egala cu cea a apei
(in prezenta de valori mai mari consultati Biroul Tehnic Dab Pumps)
- Temperatura: max 40°C (104°F)

- Cantitate de corpuri solide in suspensie: max 8%. Solidele in suspensie nu trebuie sa fie excesiv de
abrazive, nici sa prezinte forme care au tendinta sa se aglomereze.

3.1.1 CARACTERISTICI ALE LICHIDULUI DE POMPARE (DRENAJ)

- PH: cuprins intre 6+9

- Viteza nu mai mica de 1 m/s si vascozitate egala cu cea a apei (in prezenta de valori superioare consultati
Biroul Tehnic Dab Pumps)

- Temperatura: max 35°C (95°F)

- Cantitate de corpuri solide in suspensie: max 0,5% DRENAG 500/300, max 1% FEKA 750/1200,
FEKA GL 500/650.

- Dimensiunea corpurilor solide in suspensie: @ max 5mm DRENAG 500/3000, 30mm FEKA GL 500/650,
46mm FEKA 750/1200.

- Solidele in suspensie nu trebuie sa fie excesiv de abrazive, nici sa prezinte forme care au tendinta sa se
aglomereze.
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3.2 LIMITE DE OPERARE

Pentru toate electropompele respectati urmatoarele limite:

- Adancime maxima de scufundare: 20 m.

- Pozitie de functionare: numai verticala.

- Timpul de functionare fara flux (broasca de livrare inchisa): 2+3 minute.
- Nr. de porniri pe ora, distribuite in mod egal in timp:

seria GRINDER/GRINDER GL: 30
seria FEKA/FEKA RC: 20 cu motoare < 5,5 - 15 cu motoare > 5,5
seria DRENAG/DIG: 30

- Tensiune de alimentare la motor:
+ 10% din valoarea nominala la 50Hz si 60Hz
- Dezechilibru pe absorbfia amperometrica: max 5%..

Mentineti capacitatea electropompei la valorile de pe diagrama de functionare, cu valori de capacitate prea mici
se risca sedimentarea solidelor pe tubatura de trimitere, in timp ce cu capacitate excesiva, este necesara o
functionare intermitenta pentru a evita supraincalzirea motorului.

3.3  MASURI DE SIGURANTA
Atentie la urmatoarele contraindicatji:

- Este interzisa utilizarea electropompei pentru lihcide inflamabile sau periculoase (benzina, ulei, kerosen,
solventj, etc....) si in zonele clasificate ca avand risc de explozie. Pentru zonele clasificate ca avand risc de
explozie, evaluatj atent posibilitatea de utilizare a electropompelor dotate cu motor antideflagrant, controland
cu rigoare ca caracteristicile antideflagrante ale motorului sunt compatibile cu gradul de risc prezent in zona
de utilizare. (Respectati normativele si reglementarile in vigoare).

- Nu utilizati electropompa pentru lichide destinate alimentarii umane.

- Electropompele, in versiunea standard, nu trebuie sa fie utilizate in piscine, rezervoare, puturi sau instalatii
in care exista posibilitatea, chiar si la distan{a, de contact de persoane cu electropompa sau cu lichdul de
tratat. Pentru cazurile descrise mai sus utilizati doar electropompele cu motoare cu tensiune joasa seria
FUP BT instalate conform normelor de scuritate in vigoare.

- Nu folositi niciodata electropompa in afara apei; functionarea pe uscat, chiar daca este de scurta durata,
poate cauza distrugerea imediata a componentelor hidraulice

- Nu atingeti cu mainile electropompa cand functioneaza.

- In timpul functionarii nivelul de lichid de pompare trebuie sa acopere complet electropompa.
- Verificati ca electropompa si aparaturile respective sunt conforme cu eventualele limitari impuse de legi sau
regulamente locale.

Conditii diferite de cele enumerate sau modificari facute fara autorizatie scrisa, in afara de anularea
garantiei in termenele prevazute de conditiile generale de vanzare, il elibereazé pe producator de orice
responsabilitate pentru daunele provocate persoanelor, animalelor sau lucrurilor.

]:raTQAsNggR(t si depozitare

Pentru operatiile de ridicare si manevrare utilizati mijloace si echipamente aprobate de normativele de securitate
si de capacitate adecvate greutaiji si formelor electropompei.

Greutate si dimensiuni ale electropompei sunt prezentate in tabel la pag. 179-181.

Nu ridicati niciodata electropompa cu cablul electric. Pentru a muta si a manevra folositi manerele cu care este
dotata pompa.
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Pentru a evita deteriorarea cablurilor electrice de alimentare este recomandat sa-i pastrati rulati (raza de
curburd mai mare de 10 ori decat diametrul cablului).

Va rugdm sa notatj ca extremitatile libere ale cablurilor nu sunt introduse accidental in apa sau sunt totusi ude.
In timpul tuturor operatiunilor de manipulare protejati-va mainile cu manusi de lucru.

42 NMAGAZINARE
Imobilele folosite pentru depozitarea electropompelor si eventualului echipament separat trebuie sa fie
acoperite, uscate, fara praf si bine aerisite.

Mentineti electropompele pozitionate vertical asigurandu-le mereu stabilitatea.

Evitati ca razele solare sa loveasca in mod direct sau pentru o lunga perioada electropompa sau respectivele
cabluri electrice.

Orice electropompa este depozitatd dupa o perioada precedenta de functionare trebuie sa se efectueze o
verificare a eficientei diverselor componente si o curatenie generala temeinica.
Pentru curatenie nu folositi detergenti care contin solventi sau alti derivatj din hidrocarburi.

Instalare

Construirea de rezervoare, cisterne sau pufuri pentru gazduirea electropompei, si pozitionarea acesteia la
nivelul canalizarii, sunt supuse normelor si reglementadilor legislative care trebuie sé&fie respectate.

5.1 CONTROALE INAINTE DE INSTALARE
Inainte de a incepe operatiile de instalare a electropompei va recomandam sa efectuati controale cu atentie:

- Verificati ca uneltele si echipamentele utilizate pentru manipulare, ridicare si coborarea in put, sunt adecvate
greutatii de ridicare, eficiente si in conformitate cu dispozitiile legale de siguranta in vigoare.

- Asigurati-va ca putul, bazinul sau rezervorul sunt suficient de largi si c& contin o cantitate de apa suficientad
pentru a garanta o functionare corecta a electropompei cu un numar limitat de porniri/ord. De asemenea,
asigurati-va ca sunt farda moloz sau alte materiale straine care ar putea bloca conductele hidraulice ale
pompei; includeti un gratar daca este necesar.

- Asigurati-va ca puterea electrica disponibild a retelei este mai mare decat a celei absorbite de la
electropompa.

- Verificati frecventa, tensiunea de linie, lungimea si sectiunea cablurilor electrice de alimentare; va amintim
ca valoarea tensiunii in motor trebuie sa respecte limitele fixate la paragraful 3.2.

- Verificali starea de eficientd a componentelor aparatelor electrice (panou, senzori de nivel, etc.) referitoare
la functionare si siguranta.

- Electropompele cu camera de ulei intre {inute sunt furnizate deja umplute cu ulei in cantitatea prescrisa.

- Daca dupa transport, sau dupa o perioada prelungita de inactivitate sau depozitare in mediu foarte cald,
exista motive sa credeti ca umplerea este insuficienta, trebuie sa verificati daca uleiul este prezent in
cantitatea corecta.

52 POZITIONAREA ELECTROPOMPEI
Exista diferite tipuri de instalatie posibile:

- mobila cu electropompa situata pe fundul putului sau bazinului sau suspendata cu cablul special sau lan{
in material rezistent ancoratd de maner sau carlig de sprijin.

- fixa cu electropompa pozitionata pe piciorul de sustinere blocat pe fundul pufului sau bazinului de
colectare (fig. 6).

Asigurati-va ca putul sau bazinul de colectare sunt suficient de mari si ca asigura un aflux de lichid suficient
pentru a garanta o functionare corecta cu un numar limitat de porniri/ora.
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£\

Deasemenea construirea putului de colectare trebuie sa includa masuri pentru a preveni ca pierderea de lichid
care provine din tubul de incarcare poata crea turbulente si formarea (si acumulare) de bule de aer in zona de
aspirare a pompei.

Evaluarea riscului de traznete este emisa de instalator.
In cazul electropompei dotata cu intrerupator automatic de nivel cu plutitor, trebuie sa controlati ca putul de
colectare ofera spatiul suficient functionarii corecte a acestuia si, mai ales, ca cablurile nu se rasucesc sau pot

sa se prinda in rugozitatea putului, compromitand functionarea.

Toate operatiile referitoare la instalatie trebuie sa fie efectuate cu electropompa deconectata de la reteaua de
alimentare electrica.
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5.2.1 INSTALARE MOBILA (FIG. 5)
Se recomanda folosirea unui tub de trimitere de diametru nu mai mic QQS @@
decat gura pompei. v N aNET
Daca se utilizeaza un tub flexibil este de preferat tipul cu intarire cu
spirala metalica deoarece ofera garaniii mai mari decét intrefinerea
sectiunii de trecere si in prezenta de curbe sau schimbari de directie.

Eventuala valva de refinere si broasca trebuie sa se monteze la o
distanta aproximativa de 50 + 200 cm, intr-o sectiune de conducte
metalice (rigide).

Se va acorda o atentie deosebitd pozitionarii cablurilor electrice de
alimentare asa incat sa nu fie indoite cu curbe ascutite, presate,
solicitate la tractiune sau sa nu fie absorbite din greseala de pompa.
Pentru pompele asezate pe fund, funia sau lanful de sustinere, trebuie sa fie asigurata la marginea extremitatji
superioare (intrare) a putului, in timp ce electropompele suspendate de ancora funiei sau lanfului trebuie sa se
prevada cu un sistem care garanteaza sustinerea electropomei, complet cu tubul de trimitere, si care sa tina
cont de reacfiile (solicitarile) dinamice datorate fazei de pornire si functionarii ulterioare.

5.2.2 INSTALARE FIXA CU CARLIG AUTOMAT PE PICIORUL DE SUPORT (FIG. 6)

Instalati piciorul de sustinere si electropompa procedand in urmatorul fel:

- Fixali scara de ancorare tuburi (fig. 7 — poz. A) de ghidare la marginea bazinului.

- Plasaii pe fundul putului piciorul de sustinere pentru cuplarea automata (fig. 7 — poz. B) si controlatj, printr-
un fir de plumb, ca proiecijile conice pentru angajarea de tuburi de ghidare sunt perfect perpendiculare pe
proiectiile corespunzatoare ale suportului de ancorare al marginei bazinului. Verificai si platitudinea cu o
nivela cu balon de aer.

- Marcatii pozitia fantelor de pe piciorul de sprijin, asadar aratafi lungimea exacta a tuburilor de ghidare
(fig. 7 — poz. C).

- Fixati bine piciorul de sustinere pe fundul putului cu buloane puternice de ancorare sau cu dibluri metalice cu
expansiune.

Fig. 5
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- Conectati tevile de trimitere la gura piciorului de sustinere.

- Demontati suportul de ancorare de pe marginea bazinului,
introduceti in proiectiile conice speciale la piciorul de sustinere
tuburile de ghidare deja reduse la lungimea precedenta aratata si
fixati-le remonténd suportul pe marginea bazinului.

- Montati flanga speciala (fig. 7 — poz. D) la cursor si ghidarea catre
gura de trimitere a pompei si agatati funia sau lantul la manerul sau
orificiu pe partea superioara a corpului.

- Ridicati electropompa pana deasupra putului coborand-o apoi incet
ghidand flansa culisanta pe tuburile de ghidare.

- Ajunsa pe fundul electropomei se va conecta automatic la piciorul
de sustinere.

- Carligul funiei sau lantul de ridicare trebuie sa fie in linie cu
baricentrul pompei.

- Asigurati extremitatea funiei sau lanful la suportul de pe marginea
putului.

- Aranjati aspectul cablurilor electrice evitand indoituri, striviri si fiind
atenti ca terminalele sa nu vina in contact cu apa.

- Electropompa submersibila
- Lantul pentru ridicare

- Plutitor / sonde

- Cablu electric

Panou electric

- Valva de nu retur

- Broasca

- Put

Put suplimentar (optional) cu grila
Conducta de trimitere
Zona de decantare

Picior de sustinere

CO~NO AR WN -
1

o
]

_
N -~ O
oo

Fig. 7 Picior de cuplare

Este necesar un dispozitiv de intrerupere si sectionare a alimentarii.

5.3  CONEXIUNE ELECTRICA

Conexiunile electrice pentru pompele furnizate cu conductori liberi trebuie sa fie efectuate de personal expert
si calificat care sa opereze conform normelor in vigoare. Panoul de comanda si respectivele aparate electrice,
cand sunt prevazute, trebuie sa fie aprobate de normele de securitate in vigoare. Instrumentele si componentele
panoului trebuie sa fie de capacitate si calitate adecvate sa mentina in timp un exercitiu sigur. Utilizarea
instrumentelor de calitate indoielnica sau subdimensionatd poate cauza daune grave electropompei si/sau
instalatiei. Aparatura de pornire, unde este necesara, trebuie dotatd conform normelor in vigoare. Panoul
de comanda trebuie sa aiba un grad de protectie adecvat locului de instalare, trebuie sa fie protejat de razele
solare, in zona bine aerisita, cu conditii, in termeni de umiditate si temperatura mediului, adecvate indicatjilor
producatorului panoului.

Daca este prevazuta instalarea electropompei in medii unde este posibila prezenta persoanelor, in circuit de
alimentare electrica trebuie montat un intrerupétor diferential cu curent rezidu (IDN) = 30 mA.

Inainte de a efectua conectarea electrica taiati curentul si asigurati-va ca nu poate fi reconectat accidental.
Efectuati conectarea conductorului de pamént inainte de a-i conecta pe cei de linie; in caz de indepartare sau
eliminare a electropompei cablul de pamant trebuie sa fie eliminat ultimul.

Este responsabilitatea instalatorului sa se asigure ca scurgerea in pdmant este suficientd si realizata conform
normelor in vigoare.

Important: nu ridicati niciodata electropompa cu cablul electric!

In timpul functionarii electropompei trebuie sa fie complet scufundata in lichidul pompat.

Pentru pompele neprevazute cu intrerupator automatic cu plutitor incorporat, este necesara instalarea unui sistem
de control cu sonde (fig. 6) sau cu plutitor sau alte aparate care sa asigure nivelul minim al lichidului si care sa
protejeze electropompa impotriva mersului pe uscat.
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Galben/Verde

In cazul electropompelor dotate cu intrerupator automatic cu

plutitor, trebuie sa controlati daca putul ofera

spatiul suficient functionarii corecte a acestuia si, mai ales, daca cablurile nu se rasucesc sau pot sa se prinda in

vreo rugozitate a putului, compromitand functionarea.

In cazul electropompelor furnizate cu intrerupator automatic cu plutitor se poate varia timpul de interventie

marind sau micsorand lungimea lungimii libere a cablului plutitorului.
5.3.1 ELECTROPOMPE MONOFAZICE

Electropompe seria DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:
Disponibile si cu intrerupator automat cu plutitor.
Utilizatorul este responsabil pentru sistemul de proteciie.
Electropompe seria FEKA:

Disponibile si cu intrerupator automat cu plutitor.
Electropompe seria DRENAG 1600-3000:

Condensatorul este incorporat in interiorul motorului.

Furnizate cu priza Schuko sau priza engleza tripolara de tip “GB3” (norme B5 1363 A). Condensatorul si
intrerupatorul cu resetare manuala sunt intr-un panou exte. In cazul opririi electropompei trebuie sa se intervina

manual pentru a o reporni.
Electropompe seria GRINDER M-A / M-NA:

Disponibile si cu intrerupator automat cu plutitor. Furnizate cu panou electric in care se gaseste un condensator

pentru pornirea pompei. Fig.8.

-

Condensator
.
-:‘

I
-

\
Condensator -
4
Albastru

Maro

Albastru

Maro

Albastru
1
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Galben/Verde Maro

Maro

Albastru

Albastru

Albastru

Maro
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Galben/Verde

Galben/Verde
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Fig.8. Scheme de conexiune electrica a unei pompe monofazice
cu si fara plutitor.

5.3.2 ELECTROPOMPE TRIFAZICE

Pentru electropompele trifazice protectia este responsabilitatea

utilizatorului, care va trebui sa foloseasca un panou de comanda

cu caracteristicile indicate la parag. 5.3, de capacitatea adecvata
sa mentina in timp o functionare sigura.

Seriile DIG sunt furnizate cu microdisjunctor cu respectivul

teleintrerupator cu reinarmare automata, care protejeaza

bobinajul impotriva unuei eventuale supraincalziri neasteptata si
temporana.

Aparatura de pornire, daca este necesara, trebuie sa fie dotata cu:

- intrerupator general cu sigurante de marime adecvata celor trei faze;

- contator cu releu termic sau automat de protectie magnetotermica de
marime proportionald cu puterea motorului;

- predispozitie pentru functionarea cu intrerupator cu plutitor sau
sonde impotriva mersului pe uscat, sau alta aparatura apta asigurarii
nivelului minim de lichid;

- releu de minima tensiune pentru a proteja in caz de lipsa de faza;

- instrumente de masurare ca amperometru, voltmetru si
frecventometru (optionale).

Scheme de conectare pentru pornirea directa: fig. 10.

Scheme de conectare pentru pornirea stea-triunghiulara: fig. 11.
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Fig. 9 Panou electric pentru pompe
cu tensiune joasa
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Fig. 10 Conexiuni trifazice pentru pornire directa
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Fig. 11 Conexiuni stea triunghiulardo
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5.3.3 CABLU ELECTRIC
Daca este necesar sa se prelungeasca cablul electric de alimentare, trebuie verificat ca este de buna calitate si
de marime adecvata in raport cu lungimea sa si puterea motorului.

Jonctiunea trebuie sa fie efectuata foarte bine de personalul competent si cu material care sa garanteze
perfecta izolare intre conductori, etanseitatea si rezistenta la apa in timp.

Daca trebuie inlocuit cablul electric, operatia trebuie efectuata de catre personalul specializat, utilizdnd doar
cablul de tip HO7RN-F. Cablul este predispus pentru conectarea de tip M conform normei EN 60335-1
(CEI 61-50).

5.3.4 CONTROL SENS DE ROTATIE
Electropompa monofazica se roteste mereu in sensul corect.
Pentru a verifica sensul corect de rotatie a unei pompe trifazice, inainte de instalare
procedati in felul urmator:
- inclinati electropompa pe o parte sau lasati-o suspendata in

siguranta, cu un mijloc adecvat de ridicare.
- Porniti electropompa un scurt moment si observati sensul

contraloviturii pornirii. Operati in conditii de maxima eficienta

asigurandu-va ca contralovitura nu poate provoca pericol.
Corectul sens de rotatie corespunde unei contralovituri antiorare privind de sus.
(fig. 12).
Daca sensul de rotatie nu este corect trebuie sa taiafi curentul si sa inversati intre ele . 5
doua trei conductori de faza. Sensul de rotatie trebuie sa fie verificat de fiecare data @K\‘
cand electropompa este deconectata electric sau trebuie sa interveniti din lipsa de \
faza. N—A
Atentie! Functionarea cu sens de rotatie invers produce o supraincarcare a motorului i Contralovitura
poate dauna grav electropompa. Fig. 12
Daca este gresit sensul de rotafie a unei electropompei monofazice trebuie sa '
intrerupeti utilizarea si sa informati imediat revanzatorul sau sa contactati Birourile Dab Pumps.

5.3.5 PROTECTII ALE ELECTROPOMPEI
Pentru conditii speciale de operare sau la cerere, electropompele R SONDATERMICA

seria FEKA - FEKA RC de la DN65 la DN150 pot fi furnizate cu
sonde bimetalice de protectie termica pozitionate pe bobinajul RETIEE T

motorului si sonde cu senzor pentru a arata eventuale infiltratii

de apa in camera de baraj ulei pozi{ionata intre pompa si motor.

Sonde termice bimetalice 1 il
Sondele bimetalice sunt intrerupatoare introduse in bobinajul i | i_ _i A iore
motorului care intervin, deschizandu-se, pentru a intrerupe circuitul de | ! oo P ! ! S0-60 1z
alimentare electrica cand se atinge o anumita valoare de temperatura | TERMICK | ! i !
considerata periculoasa pentru corecta functionare a motorului. bo—— N
Terminat timpul necesar racirii benzilor bimetalice, automat, vor restabili o el TRERUPATOR COMANDA POMPA
contactul si vor reporni motorul. Scheme de conectare la fig. 13. 4-5:6 = NUMEROTAREA FIRELOR CABLULUI
Sondele termice bimetalice furnizeaza o protectie suplimentara Fig. 13 Conexiune sonda termica

a motorului si de aceea nu sunt scutite de adoptarea, in panoul de
comanda, a releului termic diferential impotriva unei supraincarcari prelungite sau
lipsa de faza.

RELEU CONTROL ULEI

Sonde cu senzor
Sondele cu senzor introduse in camera de baraj ulei intre pompa si motor arata

eventuala prezenta a apei in ulei cand procentul de apa depaseste valoarea - fj ‘Alimentare
prestabilita. LT e
In caz de interventje instrumentatia, pozitionata in general in panoul de comanda ' Sonon'

. - . - v . ULEI
si conectata la sonde, va furniza o semnalare de alarma acustica, luminoasa sau, | -—————"

C= TELEINTRERUPATOR COMANDA POMPA

Fig. 14
Conexiune sonda de nivel

daca este nevoie, oprirea electropompei.

Scheme de conectare la fig. 14.

Daca semnalul este activat trebuie sa se opreasca electropompa, sa se
demonteze si sa se controleze starea uleiului, a etansarilor mecanice si sa se
caute cauzele care au produs interventia.
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6.

Punerea in functiune si functionare

6.1 Punerea in functiune

Inainte de a porni pompa efectuati un ultim control al conexiunilor hidraulice si electrice si respectivele calibrari
ale aparatelor.

Activati procedurile de securiatate si controlati cu atentie eficienta proteciiilor.

Verificati ca electropompa este corect scufundata in lichidul de pompare si ca nivelul se gaseste la inaltimea
prevazuta pentru consensul aparatelor de pornire.

Porniti electropompa si controlati ca valoarea curentului nu depaseste datele de pe placuta si ca tensiunea de
alimentare este in limitele prevazute.

In prezenta releului de protectie efectuati calibrarea acestora in baza valorii de curent de functionare: releul se
calibreaza la o valoare mai mare de 5% fata de data de pe placuta.

Daca dand curent electropompa nu se porneste (nu curge), evitati incercarile repetate de pornire. Trebuie sa
gasii si sa inlaturati cauzele lipsei de functionare (a se vedea paragraful defecte de functionare).

6.2  Functionarea
Conditii normale de utilizare si functionare in limitele prevazute, asigura electropompei o viata lunga.

- Cu toate acestea, in timpul functionarii se recomanda efectuarea de controale periodice a intretinerii
datelor de exercitiu, in special cand in lichidul pompat sunt prezente corpuri solide suspendate.

- Asigurati-va ca numarul de porniri pe ord nu depaseste limita prevazuta si ca sunt impartite in mod
egal in timp. Porniri frecvente la perioade scurte de timp produc incalzirea bobinajului electric si aceasta
poate compromite integritatea.

- Profitati de perioadele de inactivitate pentru a programa controale ale starii de izolare a motorului si,
cand este prezent, verificarea eficientei panoului electric de comanda.

Orice pompa este folosita cu lichide murdare, sau care are tendinfa de a crea incrustatii si depuneri, va
recomandam sa efectuati spalari frecvente cu apa limpede. Trebuie mentinut foarte curat grilajul de aspirare,
putul de colectare si eventual intrerupatorul cu plutitor.

Intretinerea

7.1  NTRETINEREA DE RUTINA

O interventie pentru intretinere de rutina, limitata la control, curatire sau inlocuire de parti componente limitate,
se poate efectua doar de personal expert si calificat, dotat cu echipament adecvat, care cunoaste normele in
materie de securitatea mediului de lucru si care a vazut si verificat cu atentie continutul acestui manual si orice
altd documentatie anexata produsului.

n toate cazurile, inainte de a interveni pentru controlul sau intrefinerea este indispensabil:

- sa taiati alimentarea electrica asigurandu-va ca nu poate fi reconectata din greseala.

- sava asigurati de eficienta mijloacelor pentru ridicarea si sustinerea electropompei.

- sa operati in conditii de maxima securitate daca exista pericolul care decurge din prezenta gazelor toxice in
bazinul de colectare. Sa aerisiti si s& ventilati din plin zona.

- sava asigurati ca exista un al doilea operator in masura sa intervind prompt si in siguranta daca este nevoie.

Va recomandam controale regulate ale starii componentelor hidraulice si mecanice si verificarea cantitatii si
calitatii uleiului din camera etansari mecanice.

Frecventa controalelor este strans legatd de folosul, mai mult sau mai putin intens, la care este supusa
electropompa. Aceasta frecventa este fixata la un minim de 4000 si un maxim de 8000 ore de functionare si
oricum macar o data pe an.

Cu tensiunea de proba de 500V in C.C. rezistenta de izolare a electropompei trebuie sa fie mai mica de 5SMW in
aer si mai mica de 2MW scufundatd in apa.
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7.2 INTRETINEREA EXTRAORDINARA

Intretinerile extraordinare sau reparatiile trebuie lasate in grija centrelor de asistenta autorizate Dab Pumps.
Pentru reparatii folositi exclusiv parti de schimb originale.

Selectionati componentele specifice care urmeaza sa fie comandate consultand desenele explodate.
Producatorul isi declind orice responsabilitate pentru daunele pricinuite persoanelor, animalelor sau lucrurilor
cauzate de interventjile de intretinere efectuate de personal neautorizat sau cu materiale neoriginale.

Cu cererea de parti de schimb trebuie sa indicatj:

1. model electropompa

2. nr de matricola si anul de fabricatie

3. nr de referinta si denumirea componentului
4. cantitatea componentului cerut.

Garanta

Garanta produsului este supusa conditiilor generale de vanzare a Dab Pumps.
Recunoasterea garantiei este legaté de respectarea neglijentad si demonstrata a modalitatilor de utilizare din
aceasta brosura, si de aplicarea bunelor reguli mecanice, hidraulice si electrotehnice.

Dezafectare si demolare

Pentru demontare si casare respectati cu strictete reglementarile locale cu privire la poluare. Cu toate acestea

se recomanda eliminarea diferitd a diverselor materiale. In acest scop sunt enumerate diferitele materiale care

compun pompele in versiunile standard:

- rotori: fonta, fonta cromata, bronz sau otel inoxidabil / material plastic morf
(PPOM) / Nailon

- corpuri pompa — capace — corpuri motor: fonta, bronz sau otel inoxidabil / aluminiu

- stator — rotor — copac: otel / otel inoxidabil / fier magnetic / cupru
- cabluri electrice — bobinaj: cupru / invelis de cauciuc
- lichid intre etansarile mecanice: ulei mineral

Nu aruncati acest produs ca pe deseuri urbane normale. Faceti colectarea diferentiata in conformitate cu legile
in vigoare
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10. Dimensiuni si greutati APA REZIDUALA

Desenele gabaritului diverselor modele in configurarea fara dispozitiv de cuplare

\ H (UNI 2254)

A
F \ H (UNI 2254)

o

Y anNE

Fig. 15 Fig. 16
Seria FEKA 6000 Seria GRINDER - GRINDER GL
FEKA 8000 FEKA 2000 - FEKA 2500 - FEKA 3000

FEKA RC 3000 - FEKA 4000

Desenele gabaritului diverselor modele in configurarea cu dispozitiv de cuplare

0 (UNI 2254)

Fig. 17 Fig. 18
Seria GRINDER - FEKA 2500 Seria FEKA 3000 - FEKA RC 3000
FEKA 4000 - FEKA 6000 - FEKA 8000
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Tab. 2 Dimensiunile gabaritului in mm si greutati in kg.

N.POLI A B C D E F G H a b c d e f g h i I m n o P q r s t u Greutate Ulei
GRINDER1000 2 460 290 - 110 145 54 - @2" 50 160 @I" @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1200 2 460 290 - 110 145 54 - @2° 50 160 @1I" @2 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1600 2 460 290 - 110 145 54 - @2 50 160 @I°” ©@2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 40 03
GRINDERGL 2 465 270 - 110 - g2’ 135 360 50 130 @I" @2° 520 85 135 360 - 38 130 94 130 - 130 - - - - 29 -
FEKA20152 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 39 03
FEKA20252 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 3 03
FEKA20302 2 457 300 220 88 178 54 - @2° 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 34 03
FEKA25084 4 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 0,35
FEKA25154 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 0,35
FEKA25004 4 515 260 217 90 145 62 - @27H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 45 0,35
FEKA25152 2 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I” @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 0,35
FEKA25002 2 515 260 217 90 145 62 - @27H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 0,35
FEKA27002 2 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 47 0,35
FEKA30302 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 68 0,35
FEKA30002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 72 0,35
FEKA3500.2 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 74 0,35
FEKA37002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA30304 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA30404 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 73 0,35
FEKA30004 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA40656 6 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 143 0,75
FEKA 40504 4 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 138 0,75
FEKA 40004 4 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" Q4 - 420 180 280 460 730 149 0,75
FEKA41004 4 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 158 0,75
FEKA41204 4 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 547 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA 4100.2 2 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41252 2 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41502 2 874 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41802 2 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 196 0,75
FEKA 42002 2 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 200 0,75
FEKARC35002 2 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 67 0,35
FEKA37002 2 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKAG0756 6 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61006 6 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 300 1,8
FEKA61204 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61504 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 212 0,75
FEKA62004 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"'DN150 450 275 - 380 1100 226 0,75
FEKA62504 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 330 18
FEKA63004 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 340 1.8
FEKA8150.6 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 465 0,75
FEKA82006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 475 0,75
FEKA8250.6 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 490 0,75
FEKA83006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 505 0,75
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Model A B C D E Greutate Cantitate ulei
intre etansari
mecanice
[mm]  [mm] [mm] [mm] [GAS] [Kg] [Kg]
DRENAG 500 M 416 169 92 62 1'% GAS 9 -
DRENAG 700 M 416 169 92 62 1'% GAS 10 -
DRENAG 700 T 416 169 92 62 1'% GAS 10 -
DRENAG 900 M 416 169 92 62 1'% GAS 11 -
DRENAG 900 T 416 169 92 62 1'% GAS 11 -
DRENAG 1600 M 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 1600 T 550 215 112 110 2"% GAS 225 0,37
DRENAG 2000 T 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 2500 T 550 215 112 110 2"% GAS 24 0,37
DRENAG 3000 T 550 215 112 110 2"% GAS 26 0,37
DIG 1100 M 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG1100 T 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG1500 T 250 270 480 530 2" GAS 35 0,30
DIG1800 T 250 270 480 530 2" GAS 36 0,30
DIG 2200 T 250 270 480 530 2" GAS 37 0.30
FEKA 750 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA750 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1200 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
DIG3700 AP T 326 840 685 775 3" GAS 90 1,70
DIG 3700 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG5500 AP T 326 840 685 775 3" GAS 96 1,70
DIG 5500 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 8500 AP T 404 894 697 786 4" GAS 150 3,00
DIG 8500 MP T 404 894 697 786 6" GAS 150 3,00
DIG 11000 AP T 404 894 697 786 4" GAS 165 3,00
DIG 11000 MP T 404 894 697 786 6" GAS 165 3,00
FEKA GL 500 M-A 420 205 103 94 1% GAS 14 -
FEKA GL 500 M-NA 420 205 103 94 1" GAS 14 -
FEKAGL500 T 420 205 103 94 1" GAS 14 -
FEKA GL 650 M-A 420 205 103 94 1% GAS 15,5 -
FEKA GL 650 M-NA 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -
FEKA GL 600 T 420 205 103 94 1% GAS 15,5 -
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11. Defecte de functionare

INOCNVENIENTE

POSIBILE CAUZE

REMEDII

1. Nu ajunge curent la motor. 1. Controlatj linia electricd, cablurile de alimentare si
sigurantele.
2. Tensiune insuficiente. 2. Verificati valoarea (a se vedea paragraful 3.2:
,Limite de operare”).
3. Adintervenit protectia termica. 3. a)asteptati racirea prevazuta (a se vedea
a) motor monofazic paragraful ,conexiune electrica).
b) motor trifazic b) resetati releul termic si controlaij calibrarea.
Electropompa 4. Intrerupator automatic cu plutitor blocat sau defect . |4.  Curatati si controlati eficienta; eventual adresatj-va
nu porneste serviciului de asistenta.
Sondele de nivel nu-si dau consimtamantul. 5. Asteptati resetarea nivelului, controlatj eficienta
sondelor si respectiva aparatura.
6. Motor monofazic. Condensator defect. 6. Controlati si eventual inlocuiti condensatorulr.
7. Defect la motor. 7. Adresati-va serviciului de asistenta.
8. Intreruperea unei faze (motoare trifazice). 8. Resetati conexiunile.
9. Rotor blocat. 9. Indepartati obstructia, spalati si curatati; eventual
adresati-va serviciului de asistenta.
10. Tensiunea de alimentare diferita de valorile de pe |10. Verificati valoarea. Eventual consultai furnizorul de
placuta. energie electrica.
11. Motor trifazic. Intrerupere de faza. 11. Resetafi conexiunile.
12. Motor trifazic. Releul este calibrat la o valoarea 12. Reglati calibrarea.
prea mica.
13. Scurtcircuit; dispersare spre pamant a cablului de |13. Localizati zona de intrerupere. Reparati sau
Electropompa poreste alimentare sau in bobinajul motorului. adresati-va serviciului de asistenta.
dar intervine
protectia termica 14. Temperatura lichidului pompat prea mare. 14. Electropompa necorespunzatoare serviciului.
Inlocuitj.
15. Lichid pompat prea dens. 15. Diluati lichidul. Inlocuiti electropompa
necorespunzatoare.
16. Functionarea pe uscat a electropompei. 16. Verificati nivelul lichidului in putul si instrumentele
de control ale nivelului.
17. Releu termic defect 17. Inlocuitj.
18. Supraincarcare din cauza infundarii pompei. 18. Indepartati obstructia, eventual adresatj-va
serviciului de asistenta.
19. Lichid pompat prea dens sau vascos. 19. Diluati lichidul. Inlocuiti electropompa
necorespunzatoare instalatiei.
20. Frecare interna din cauza infundarii cu corpuri 20. Indepartaii si curatati.
Consumul este straine. L " S o
mai mare decat valorile |21 Rulmentii motorului avariati. 21. Inlocuiti. Adresati-vé serviciului de asistenta.
de pe placuta
pe placu 22. Sens de rotatje gresit. 22. Inversati sensul de rotatie (a se vedea paragraful
5.3.4: ,Control sens de rotafie”).
23. Prevalenta ceruta de instalatie insuficient. 23. Mariti presiunea in trimitere; eventual inlocuiti
electropompa necorespunzatoare serviciului.
24. Obstructii ale aspiratjei, in rotor, in valva sau in 24. Efectuati operaiii de curatire adecvate.
tevile de trimitere.
Prestatii insuficiente |25. Pompa sau rotorul uzate. 25. Inlocuiti sau reparat.
26. Lichid pompat cu aer sau gaz. 26. Mariti dimensiunile camerei de colectare.

Furnizaij dispozitive de aerisire
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1.

2.

Genel

11  IDENTIFIKASYON ETIKET PLAKASI
Elektro pompa, Uzerinde dzellik verilerinin bulundugu etiket plakasi ile donatiimigtir. (res.1)
Garanti gergevesinde talepte bulunulmasi halinde, 6zellik verilerinin imalatgiya bildiriimesi dnemlidir.

O DABEE Bk, 0| JP° Elekiro Pompa Kod Numaras!
C€ Serial N° Seri numarasi
" — || Pn-kW Pompa tarafindan emilen giig
Q m3/h[H mpn k| 1pes || V Sebeke gerilimi
Hmox. m[Hmin. m|P1 wl leLF |l Q Debi
TG Y T Kal s1A A Pompa tarafindan emilen akim
N e || COSQ Gug faktora
20m H Basma yuksekligi
& — Olf Ins.CL Yalitim sinifi
Res. 1 IP IEC529 standartlari uyarinca motor koruma
derecesi (EN60034-5 standartlari uyarinca IP 68)
RPM/Hz Rotasyon hizi
uF Kondansator
kg Elektro pompa agirhigi
Year Uretim yili

21  SEMBOLLER
Kisilerin glivenligi ve elektro pompanin ve ilgili tesisin korunmasi igin kullanilan sembollerin agiklanmasi:

ELEKTRIK CARPMA TEHLIKESI
Talimata uyulmamasi elektrik soklari riskine neden olur.

TEHLIKE
Talimata uyulmamasi, kisi ve/veya esyalara zarar gelmesi riskine neden olu.

Teknik TEHLIKE
Talimata uyulmamasi, elektro pompa ve/veya tesise teknik tirde zarar gelmesi riskine

neden olur.

2.2 UYARILAR

isbu kilavuzda, ézellikle asadida belirtilenlere iliskin olarak agiklanan islemler:

- tasima,

- montaj,

- elektrik ve mekanik baglantilar,

- calismaya baslatma, c¢alistirma ve olasi bakim veya hizmet disi etme,

calisma ortaminin givenlik konusundaki kurallarini bilen, isbu kilavuzun ve Uriine eklenmis her diger
dokimantasyonunun igerigini dikkatli sekilde okumus ve incelemis olan nitelikli ve uzman personel tarafindan
gerceklestiriimelidir.
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Atik sular icin dalgi¢ elektro pompalar
Ayrica en fazla kisitlayici nitelikteki yerel yonetmelikler ve hikimler dikkate alinmalidi.

Elektro pompanin, kirli veya tehlikeli maddeler de igeren sivilar iletmek icin kullaniimasi halinde, montaj islemi
veya bakim veya hurdaya gikarma muidahaleleri i¢in guvenlik sartlarinin saglanmasina yonelik batln kisisel
koruyucu donanimlar (uygun giysiler, eldivenler ve koruyucu maske, vb.) kullanilmalidir.

Aparat, yanlarinda glvenliklerinden sorumlu bir kisi araciligi ile denetim altinda tutulmadiklari veya aparatin
kullanimiyla ilgili talimatlar araciligi ile bilgilendirilmemis olduklari takdirde fiziksel, duyusal ve zihinsel
yeteneklerinde eksiklik bulunan veya bilgisiz ya da deneyimsiz olan kisiler (¢cocuklar dahil) tarafindan
kullanilmak igin tasarlanmamistir. Cocuklar, aparat ile oynamadiklarindan emin olmak icin denetim altinda
tutulmalidirlar. (EN 60335-1: 02).

Dogru sekilde monte edilmis ve katalogda éngérllen performans aralidi i¢inde isleyen, pompalanacak sivi igine
daldirimis elektro pompanin yaydigi akustik basing seviyesi, 70 dB (A) degerine ulasmaz.

Tesise ve elektrikli donanima iligkin batun islemler, sadece elekirik dagitim sebekesine baglanti kesildikten ve
kazara beklenmedik sekilde yeniden baglanma ihtimalini ortadan kaldirmak igin gerekli tedbirler alindiktan sonra
gerceklestiriimelidir..

Monte edilmis korumalar ve guvenlik duzenleri asla ¢ikariimamali veya kurcalanmamalidir; gereksinim
durumunda, uzman personelin midahalesini talep ediniz.

Calisma esnasinda yurdrlUkteki kurallar ve olasi en fazla kisitlayici nitelikteki yerel hukimler tarafindan
onaylanmis, uygun buyuklikteki ekipmanlar ve donanimlar ile maksimum givenlik sartlarinda islem gorinuz.

Teknik ozellikler ve kullanim

31 POMPALANACAK SIVI OZELLIKLERI (ATIK SULAR)

Kati cisimler veya uzamis fiber, ¢c6zilmus gaz veya fermantasyon maddeleri igeren sivilarin iletiimesi
icin vorteksli rotorlar ile donatilmis elektro pompalarin kullaniimasi tavsiye edilir; tek kanalli agik rotorlar
ile donatilmis elektro pompalar ise, organik materyaller ve ¢gamur iceren veya kisa fiberli kati cisimler ile
kanalizasyon sivilarinin pompalanmasi igin daha uygundur.

PH: 6 + 11 arasi PHO 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1314
| ! ! ! !
| L L1

(res. 2) FEKA-GRINDER i T N

- 1 m/s altinda olmayan hiz ve suyunkine esit viskozite
(daha yiksek degerler mevcudiyetinde, Dab Pumps Teknik Blrosuna basvurunuz)
- Sicaklik: max 40°C (104°F)

- Slspansiyon halindeki kati cisim miktari: max %8. StUspansiyon halindeki kati cisimler, asiri derecede
abrasif olmamali ve de yidisma egilimi gdsteren sekiller bulundurmamaldir.

3.1.1 POMPALANACAK SIVI OZELLIKLERI (DRENAJ)

- PH: 6+9 arasi

- 1 m/s altinda olmayan hiz ve suyunkine esit viskozite (daha ylksek dederler mevcudiyetinde, Dab Pumps
Teknik Burosuna bagvurunuz)

- Sicaklik: max 35°C (95°F)

- Suspansiyon halindeki kati cisim miktari: max %0,5 DRENAG 500/3000, max %1 FEKA 750/1200, FEKA GL
500/650.

- Suspansiyon halindeki kati cisimlerin boyutu: @ max 5mm DRENAG 500/3000, 30mm FEKA GL 500/650,
46mm FEKA 750/1200.

- Suspansiyon halindeki kati cisimler, asiri derecede abrasif olmamali ve de yigisma egilimi gosteren sekiller
bulundurmamalidir.
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3.2 KULLANIM LIMITLERI

Butln elektro pompalar igin asagida belirtilen limitlere uyulmasi zorunludur:

- Maksimum daldirma derinligi: 20 m.

- isleme pozisyonu: Sadece dikey.

- Sifir debi ile isleme suresi (besleme klapesi kapali): 2+3 dakika.

- Zaman iginde esit sekilde dagitilmis, saat basi ¢calismaya baslatma sayisi:

GRINDER/GRINDER GL serisi: 30
FEKA/FEKA RC serisi: < 5,5 motorlar ile 20 - > 5,5 motorlar ile 15
DRENAG/DIG serisi: 30

- Motor besleme gerilimi:
+ 10 50Hz anma degerinin% ve 60
- Amperometrik emme dengesizligi: max %5.

Elektro pompanin debisini, isleme diyagraminda yer alan degerler dahilinde tutunuz; ¢ok algak debi degerleri
ile besleme boru hatti boyunca kati cisimlerin tortullagma riski mevcuttur; asiri fazla debi ile ise, motorun asiri
derecede 1sinmasini 6nlemek amaciyla aralikli isleme gerekli olur.

3.3  GUVENLIK ONLEMLERI
Asagi uyumsuzluklara dikkat ediniz:

- lektro pompanin, patlama riski ile siniflandiriimis alanlarda, alevlenebilir veya tehlikeli sivilar (benzin, yag,
kerosen, solventler, vb.....) icin kullanilmasi yasaktir. Patlama riski ile siniflandirimis alanlar igin, motorun
patlama onleyici 6zelliklerinin kullanim alaninda mevcut risk derecesine uygun oldugunu gereken énem
ile kontrol ederek, patlama 6nleyici motor ile donatiimis elektro pompalarin kullaniima imkanini dikkatle
degerlendiriniz. (YurGrlikteki kurallara ve yonetmeliklere uyunuz).

- Elektro pompayi, insan gida maddelerinde kullanilan sivilar igin kullanmayiniz.

- Elektro pompalar, standart versiyonda, yakin bir ihtimal olmasa bile, kisilerin elektro pompaya ve
islenecek siviya temas etme olanaginin bulundugu havuzlarda, haznelerde, kuyularda veya tesislerde
kullanilmamalidir.

- Elektro pompanin asla suyun disinda islemesine izin vermeyiniz; kisa sureli bile olsa kuru isleme, hidrolik
komponentlerin aninda tahrip olmasina neden olabilir.

- Elektro pompa isler konumda iken elleriniz ile dokunmayiniz.

- Isleme esnasinda pompalanacak sivinin seviyesi, elektro pompayi tamamen kaplamalidir.
- Elektro pompanin ve ilgili donanimlarin, kanunlardan veya yerel ydnetmeliklerden kaynaklanan olasi
sinirlandirmalara uygun oldugunu kontrol ediniz.

Siralanmig olanlara uygun olmayan sartlar veya yazili onay alinmadan yapilmis yapisal degisiklikler, genel
satis sartlari cergevesinde dngorllen sirelerde garantinin dismesine neden olmakla birlikte, kisilere,
hayvanlara veya esyalara gelen hasarlar sebebi imalatciyi her tirl(i sorumluluktan muaf kilarlare.

Tagima ve depolama
41 TASIMA

Kaldirma ve hareket ettirme iglemleri icin, elektro pompanin agirigina ve sekline uygun kapasiteli, guvenlik
kurallari tarafindan onaylanmis tip araglar ve ekipmanlar kullaniniz.

Elektro pompanin agirhgi ve boyutlari sf. 197-199 iginde yer alan tabloda belirtilmistir.

Elektro pompay! asla elektrik kablosu araciligi ile kaldirmayiniz. Yer degistirmeler veya elle hareket ettirmeler
icin elektro pompanin donatiimis oldugu 6zel tutamaklari kullaniniz.
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Elektrik besleme kablolarina zarar verilmesinin énlenmesi igin, bunlarin sarili tutulmalari tavsiye edilir (egrilik
yarigapl, kablonun ¢apindan 10 kat daha fazla).

Kablolarin serbest uglarinin, kazara suya daldirimamasina veya her halikarda islatiimamasina dikkat ediniz.
Bltln hareket ettirme islemleri esnasinda elleri is eldivenleri ile koruyunuz.

42 DEPOLAMA
Elektro pompalarin ve tedarik dahilindeki olasi donanimin depolanmasi i¢in kullanilan ortamlar kapali, kuru
olmali, toz bulundurmamali ve iyi havalandiriimig olmalidir.

Elektro pompalarin denge saglamhgindan daima emin olarak bunlari dikey konumlandiriimis tutunuz.

Elektro pompa veya ilgili elektrik kablolarinin dogrudan veya uzun sire boyunca glines isinlarina maruz
kalmalarini 6nleyiniz.

Elektro pompanin, dnceki bir isleme déneminden sonra depoya kaldiriimasi halinde, ¢esitli komponentlerin
verimliligi izerinde bir test yapiimali ve ézenli bir genel temizlik gerceklestiriimelidir.
Temizlik igin solvent veya diger hidrokarbUr turevleri iceren deterjanlar kullanmayiniz.

Montaj

Elektro pompanin yerlestiriimesi igcin dizenlenmis olan haznelerin, rezervuarlarin veya kuyularin inga edilmesi
ve s6z konusu elektro pompanin kanalizasyon sebekesinin seviyesine gore yerlestirilmesi, uyulmasi gereken
yasal standartlara ve yénetmeliklere tabidir.

51  MONTAJ ONCESIi KONTROLLER
Elektro pompanin montaj islemlerine gegmeden 6nce, dikkatli kontrollerin gerceklestiriimesi tavsiye edilir:

- Hareket ettirme, kaldirma ve kuyuya indirme i¢in kullanilan aletlerin ve donanimlarin kaldirilacak yike
uygun, etkin ve yarurlUkteki glivenlik mevzuatinin hikimlerine uygun oldugunu kontrol ediniz.

- Kuyunun, haznenin veya rezervuarin yeterince genis oldugundan ve elektro pompanin saatte sinirli sayida
calismaya bagslatma ile dogru islemesini garanti etmeye yetecek diizeyde su miktari bulundurdugundan
emin olunuz. Ayrica pompanin hidrolik kanallarinin, bunlari tikayabilecek artiklardan veya diger yabanci
malzemelerden serbest oldugundan emin olunuz; gereksinim durumunda bir grid 1zgara 6ngériniz.

- Sebekeden saglanan elektrik glicinln, elektro pompa tarafindan emilenden daha fazla oldugundan emin
olunuz.

- Elektrik besleme kablolarinin uzunlugunu ve kesitini, hat frekansini ve gerilimini kontrol ediniz; motora
verilen gerilim degerinin, paragraf 3.2 iginde belirlenmis limitleri karsilamasi gerektigi unutulmamalidir.

- slemeye ve glvenlige iliskin elektrik donanimlarinin (panel, seviye sondalari, vb...... ) komponentlerinin
verimlilik durumunu kontrol ediniz.

- Salmastralar arasinda yag odasi ile donatiimis elektro pompalar, 6nceden éngorilen miktarda yag
doldurulmus olarak tedarik edili.

- Tasimadan sonra veya uzun bir sure kullanilmama veya ¢ok sicak ortamda depolama déneminden sonra,
dolumun yetersiz oldugunu duslndirecek nedenlerin bulunmasi halinde, yag miktarinin dogru oldugu
kontrol edilmelidi.

52  ELEKTRO POMPANIN YERLESTIRILMESI
Farkli montaj tipleri mimkdndur:

- Kuyunun veya haznenin dibine yaslanmis elektro pompa ile seyyar veya tutamagda veya destek
kancasina sabitlenmis dayanikli malzemeden &ézel halat veya zincir aracilidi ile asili.

- Birikme kuyusunun veya haznesinin dibi (izerinde bloke edilmis destek ayag! Uzerinde konumlandiriimig
elektro pompa ile sabit (res. 6).

Birikme kuyusunun veya haznesinin yeterince genis oldugundan ve saatte sinirli bir sayida galismaya baglatma
ile dogru isleme garanti etmeye yetecek sivi akisi sadladiklarindan emin olunuz.

TR
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Ayrica birikme kuyusunun insa edilmesi, yik borusundan gelen sivinin diismesinin, pompanin emme bdlgesinde
tirbulanslar ve hava kabarciklari olusumu (ve birikimini) yaratabilmesini 6nleyecek diizenlemeleri 6ngérmelidir.

Elektrik carpma riskinin degerlendirmesi, montaj gorevlisinin vazifesidir.

Samandirali otomatik seviye salteri ile donatiimis elekiro pompa durumunda, birikim kuyusunun bunun iyi
islemesini saglamak Uzere yeterli alan biraktigini ve her seyden énce kablolarin, bunun islemesini tehlikeye
atarak kivrilmadigini veya kuyunun herhangi bir puriziine takilamayacagdini kontrol etmek gerekir.

A Montaja iliskin bittn islemler, elektro pompa elekirik besleme sebekesinden ayriimis olarak gergeklestiriimelidir.
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5.2.1 SEYYAR MONTAJ (RES. 5)

Capi, séz konusu pompanin agzindan daha ufak olmayan bir besleme
borusunun kullaniimasi tavsiye edilir.

Esnek bir borunun kullaniimasi halinde metal spiral ile takviyeli tip
tercih edilmelidir; ¢linkl bu tipler, egrilikler veya yon degisiklikleri
mevcudiyetinde de gegis kesitinin korunmasinda daha fazla garanti
saglarlar.

Olasi ¢ek vanasi ve klape, metal (rijit) bir boru hatti kisminda, yaklagik
50 + 200 cm bir mesafe ile monte edilmelidir.

Elektrik besleme kablolarinin beklenmedik kavislerle kivrilmamalari,
ezilmemeleri, gekme ile zorlanmamalari veya pompa tarafindan kazara
emilememeleri igin bunlarin yerlestirimesine ¢zel dikkat gdsterilmelidir.

Dibin Gzerine dayanmis elektro pompalar igin, destek halati veya
zinciri, kuyunun Ust ucunun (agiz) kenarina baglanmalidir, asili elektro
pompalar igin ise halatin veya zincirin sabitlenmesi, besleme borusu
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Res. 4

q

Res. 5

ile komple elektro pompanin destegini garanti eden ve galismaya baslatma fazindan ve sonraki isletmeden
kaynaklanan dinamik reaksiyonlari (zorlanmalari) da dikkate alan bir sistem ile 6ngoriimelidir.

5.2.2 DESTEK AYAGI UZERINDE OTOMATIK KENETLEMELI SABIT MONTAJ (RES. 6)

Asagidaki sekilde islem gorerek destek ayagdini ve elektro pompayl monte ediniz;

- Kilavuz borulari sabitleme braketini (res. 7 - poz. A) haznenin kenarina sabitleyiniz.

- Otomatik baglanti icin destek ayagini (res. 7 - poz. B) kuyunun dibinde konumlandiriniz ve kursun tel
araciligi ile kilavuz borularin kenetlenmesi icin konik ¢ikintilarin, hazne kenarindaki sabitleme braketinin
iliskin ¢ikintilarina kusursuz sekilde dik oldugunu kontrol ediniz. Hava kabarcikh su terazisi araciligi ile

bunun diizligini de kontrol ediniz.

- Destek ayagin tzerinde mevcut deliklerin pozisyonunu isaretleyiniz ve bu dogrultuda kilavuz borularin (res.

7 - poz. C) tam uzunlugunu ol¢iin(z.

- Destek ayagini, saglam sabitleme kollari araciligi ile veya genlesmeli metal dibeller ile kuyunun dibi tizerine

saglam sekilde sabitleyiniz.
- Besleme boru hattini, destek ayaginin agzina baglayiniz.
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- Sabitleme braketini hazne kenarindan s6kinliz, 6nceden Olgulmus
uzunluga goére kisaltiimis kilavuz borulari destek ayaginin 6zel
konik cikintilarina takiniz ve braketi hazne kenarinin Gzerine
yeniden monte ederek bunlari sabitleyiniz.

- Kizakli ve kilavuzlu 6zel flangi (res. 7 - poz. D), pompanin besleme
agzinin Uzerine monte ediniz ve halati veya zinciri, tutamagda veya
go6vdenin Ust kismindaki delige kenetleyiniz.

- Elektro pompayi, kuyunun Gzerine kadar kaldiriniz ve sonra kizakli
flansi kilavuz borularinin tizerinde yénlendirerek yavasca algaltiniz.

- Elektro pompa dibe vardiginda destek ayadina otomatik olarak
baglanacaktir.

- Kaldirma halatinin veya zincirinin kancasi, pompanin agirlik
merkezi ile ayni hizada olmalidir.

- Halatin veya zincirin ucunu, kuyunun kenari Gzerindeki brakete
baglayiniz.

- Kivrilmalari, ezilmeleri dnleyerek ve klemenslerin su ile temas etmemelerine dikkat ederek, elektrik
kablolarinin désenmesini gerceklestiriniz.

Res. 6

- Dalgig elektro pompa
- Kaldirma zinciri

- Samandira / sondalar
- Elektrik kablosu
Elektrik paneli

- Cekvanasi

- Klape

- Kuyu

- lzgara ile donatilmis ilave kuyu (opsiyonel)
10- Besleme boru hatti
11-  Dekantasyon bdlgesi
12- Destek ayagd!

O©Co~NoOOahhowwN -
1

Bir besleme kesme ve ayirma cihazi 6ngérilmelidir. Res. 7 Baglanti ayagi

5.3  ELEKTRIK BAGLANTISI

Serbest kondiktorler ile donatiimis elektro pompalar icin elektrik baglantilari, yirdrlikteki kurallar uyarinca islem
goren nitelikli ve uzman personel tarafindan gerceklestirimelidir. Kumanda paneli ve éngoérilmis olduklarinda
ilgili elektrikli donanimlar, ylrurltkteki glvenlik kurallar ¢ercevesinde onaylanmis tip olmalidir. Panelin aletleri
ve komponentleri, zaman icinde guvenilir bir caligmay! korumaya uygun kalite ve kapasitede olmalidir. Yetersiz
boyutlandiriimis veya sipheli kalite donanimin kullaniimasi, elektro pompada ve/veya tesiste ciddi hasarlara
neden olabilir. Caligmaya baslatma donanimi, gerekli oldugu yerde, yururltkteki standartlar tarafindan
ongorilenler ile donatilmig olmalidir. Kumanda paneli, montaj yerine uygun koruma derecesine sahip olmalidir,
nem ve ortam sicakligi agisindan panelin imalatgisinin talimatlarina uygun sartlar ile iyice havalandirilan bdlgede,
gunes isinlarindan korunmus olmalidir.

Elektro pompanin montajinin, kisilerin mevcudiyetinin mimkin oldugu ortamlarda dngoériimesi halinde, elektrik
besleme devresine (IDN) = 30 mA artik akimli bir diferansiyel salter monte edilmelidir.

Elektrik baglantisina gegmeden dnce akimi kesiniz ve bunun kazara yeniden badlanamayacagindan emin
olunuz. Hat kondiktérlerini baglamadan dénce, toprak kondiktorinln baglantisini gerceklestiriniz; elektro
pompanin ¢ikarilmasi veya bertaraf edilmek tzere pargalara ayriimasi durumunda, toprak kablosu son olarak
cikarilmahdir.

Toprak kagag! tesisinin verimli ve yurarlukteki standartlar uyarinca gergeklestiriimis oldugundan emin olmak
montaj gérevlisinin sorumlulugudur.

Onemli: Elektro pompayi asla elektrik kablosu aracili ile kaldirmayiniz!

isleme esnasinda elektro pompa, pompalanan siviya tamamen daldiriimig olmalidir.

Entegre samandirali otomatik salter ile donatilmamis elektro pompalar igin, sivinin minimum seviyesini saglayan
veya elektro pompay! kuru marsa karsi koruyan sondall (res. 6) veya samandirali bir kontrol sisteminin veya
diger donanimlarin monte edilmesi gereklidir.
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Samandirali otomatik salter ile donatiimis elektro pompalar ile kuyunun bunun iyi islemesine yeterli alan
sagladigini ve her seyden 6nce kablolarin, bunun islemesini tehlikeye atarak kivrilmadigini veya kuyunun
herhangi bir plriiziine takilamayacagini kontrol etmek gerekir.

Samandirali otomatik salter ile donatilmis elektro pompalar igin, samandiranin kablosunun serbest kisminin
uzunlugunu arttirarak veya azaltarak miidahale suresini degistirmek mimk{ndr.

5.3.1 MONOFAZE ELEKTRO POMPALAR

DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100 serisi elektro pompalar:

Samandiral otomatik salter ile de kullanilabilirler. Kondansatér motorun igine entegre edilmistir. Koruma sistemi
duzenlenmesi kullaniciya aittir.

FEKA serisi elektro pompalar:

Samandirali otomatik salter ile de kullanilabilirler.

DRENAG 1600-3000 serisi elektro pompalar:

iginde Schuko fis veya “GB3"” tip ii¢ kutuplu Ingiliz fis (B5 1363 A standartlar) ile tedarik edilirler. Kondansatér
ve manuel resetlemeli salter ufak bir dis panonun icinde bulunur Elektro pompanin durmasi durumunda yeniden
calismaya baslatma i¢in manuel olarak midahale edilmelidir.

GRINDER M-A / M-NA serisi elektro pompalar:

Samandirali otomatik salter ile de kullanilabilirler.iginde pompanin galismaya baslatiimasi icin bir kondansatériin
bulundugu elektrik paneli ile tedarik edilirler. Res.8
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Res.8 Samandirali ve samandirasiz monofaze pompanin elektrik baglanti s 1 R s T
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5.3.2 TRIFAZE ELEKTRO POMPALAR
Trifaze elektro pompalar igin koruma sistemi diizenlenmesi g1 vt oW
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kullaniciya aittir; kullanici, zaman iginde glvenilir bir calismay!
korumaya uygun kapasiteli, parag. 5.3 icinde belirtilen &zellikler
ile donatilmig bir kumanda paneli kullanmalidir.
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DIG serileri, bobini olasi ani ve gegici bir asiri 1Isinmaya kars! Yildiz baglant Usgen baglant
koruyan, otomatik resetlemeli iliskin telerliptér ile donatiimis Res. 10 Dogrudan calismaya baslatma icin trifaze
mikro devre kesici ile donatiimistir. baglantilar

Calismaya baslatma donanimi, gerektigi durumlarda, L1

L2

asagidakiler ile donatiimahdir:

- Ug faz iizerinde uygun bilyiikliikte sigortalar ile genel salter;

- Motorun giiciine orantili biiyiikliikte termik réle veya manyeto termik Fut[[][1}[]
motor koruyucu ile donatilmis kontaktor;

- Kuru marsa kargl sondalar veya samandirali salter veya sivinin
K1 [13 5 Ksjm 51 K2

L3

Q

minimum seviyesini sadlamaya yonelik diger donanim ile isleme igin R
onceden dizenlenme;
- Faz eksikligi durumunda korumak igin minimum gerilim rélesi;
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- Ampermetre, voltmetre ve frekansmetre gibi 6lgme aletleri ut] v1 we wijut
(opsiyonel). ut
Dogrudan galismaya baslatma igin baglanti semalari: res. 10 v‘:/ﬁ‘w ”

Yildiz-i¢gen calismaya baslatma i¢in baglanti semalari: res. 11 .
Res. 11 Uggen yildiz baglantilar
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5.3.3 ELEKTRIK KABLOSU

Elektrik besleme kablosunun uzatiimasinin gerekli olmasi halinde bunun, uzunluguna ve motorun guctne oranla
uygun kesitli ve iyi kaliteli oldugu kontrol edilmelidir.

Birlestirme, zaman icinde konduktorler arasinda kusursuz izolasyon, hermetiklik ve su gegirmezlik garanti eden
malzeme ile uzman personel tarafindan gerektigi gibi gerceklestiriimelidir.

Elektrik kablosunun degistirilmesinin gerekmesi durumunda islem, sadece HO7RN-F tip kablo kullanilarak
uzman personel tarafindan gergeklestirilmelidir. Kablo, EN 60335-1 (CEI 61-50) standardi uyarinca M tip
baglanti i¢in dngdrilmustar.

5.3.4 ROTASYON YONUNUN KONTROLU
Monofaze elektro pompa daima dogru yoénde doner.
Trifaze elektro pompanin dogru rotasyon yoniinln kontrolii igin, montajdan dnce asagidaki sekilde islem
gorinuz:
- Elektro pompay! bir yan tzerine eginiz veya uygun kaldirma araci

ile gtvenlik icinde asili tutunuz.
- Elektro pompay! kisa bir sire igin calismaya baslatiniz ve

calismaya baslatmada geri tepmenin yonlnu izleyiniz.

Geri tepmenin tehlikeye neden olamayacagindan emin

olarak maksimum glvenlik sartlarinda islem gorindz.
Dogru rotasyon yonu, elektro pompaya yukaridan bakildidinda saat ydnu tersine bir geri
tepmeye karsilik gelir (res. 12).
Rotasyon yoniiniin dogru olmamasi halinde akimi kesmek ve ¢ faz kondiktorinln
ikisini kendi aralarinda ters cevirmek gerekir. Rotasyon yonu, elektro pompanin elektrik
baglantisi her kesildiginde veya faz eksikli§i sebebi miidahale edilmesi gerektiginde
kontrol edilmelidir.
Dikkat! Ters rotasyon yonu ile isleme, motorda asiri yik Uretir ve elektro pompaya ciddi
hasarlar verebilir.
Bir monofaze elektro pompanin rotasyon yoniiniin yanlis olmasi halinde, bunun

"7 ’ e Geri tepme
kullanimini kesmek ve saticiyi derhal bilgilendirmek veya Dab Pumps Teknik Blrolarina Res. 12
basvurmak gerekir.
5.3.5 ELEKTRO POMPAYI KORUMAK UZERE KORUMALAR YAG KONTROL ROLESI

VE TERMIK SONDA

Ozel isleme sartlari igin ve talep izerine DN65 ile DN150 arasi FEKA -
FEKA RC serisi elektro pompalar, motorun bobinindeki termik koruma L7 s[2]8]7][1]5]s
bimetal sondalari ve pompa ile motor arasindaki yag engelleme
odasindaki olasi su sizintilarinin algilanmasi igin sensorlii sondalar

tedarik edilebilir. 5 6
Bimetal termik sondalar i__ N _“ Besleme

Bimetal sondalar, motorun bobinine koyulmus salterlerdir; bunlar, TR :‘ | BN
motorun dogru islemesi icin tehlikeli addedilen belli bir sicaklik

|
PR |

SONDA |

L_—_J

YAG

degeri asildiginda, elektrik besleme devresini kesmek icin agilarak L sononst |

mudahale ederler. C= POMPA KUMANDA TELERUPTORU

Bimetal plakalarin sogumasi igin gerekli siire gegtikten sonra, kontag -5-6 = KABLONUN TELLERI NUMARALANDIRILMASI
otomatik olarak yeniden kuracak ve elektro pompayi yeniden harekete Res. 13 Termik sonda baglantisi

gegireceklerdir. Baglanti semalari res. 13.
Bimetal termik sondalar, motor icin ilave bir korumayi saglarlar, ancak buna ragmen, kumanda panelinde uzun
sureli asin yike veya faz eksikligine karsi diferansiyel termik rélenin kullaniimasi
geregini ortadan kaldirmazlar.

YAG KONTROL ROLESI

Sensorlli sondalar
Pompa ile motor arasindaki yag engelleme odasina koyulmus sensorlu
sondalar, su ylzdesi dnceden belirlenmis dederi astiginda yagdaki olasi su
mevcudiyetini algilarlar. - f* ohsiome
Midahale durumunda genelde kumanda panelinde bulunan ve sondalara bagli 3 i» 3 5060 1z
olan donanim, 1sikli akustik alarm sinyali verecek veya talep edildiginde elektro ' e !
pompayi durduracaktir. - S
Bag|ant| $ema|ar| res. 14. C= POMPA KUMANDA TELERUPTORU
Sinyalin etkinlestiriimesi halinde, elektro pompa durdurulmali, sékilmeli ve Res. 14
yagin, mekanik salmastralarin durumu kontrol edilmeli ve miidahaleye sebep  geviye sondasi baglantisi
olmus nedenler aranmalidir.
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6.

Calismaya baslatma ve isleme

6.1 Calismaya baslatma

Elektro pompay! ¢alismaya baslatmadan énce, donanimlarin hidrolik ve elektrik baglantilarinin ve ilgili
kalibrasyonlarinin son bir dikkatli kontrollini gergeklestiriniz.

Ongoriilen giivenlik prosedirlerini etkinlestiriniz ve korumalarin verimliligini dikkatle kontrol ediniz.

Elektro pompanin, pompalanacak siviya dogru sekilde daldirildigini ve seviyenin, ¢alismaya baslatma
donanimlarina onay igin 6ngorulen yukseklikte bulundugunu kontrol ediniz.

Elektro pompayi ¢alismaya baslatiniz ve akimin degerinin etiket plakasi verilerini agmadigini ve besleme
geriliminin éngorilen limitlerde bulundugunu kontrol ediniz.

Koruma roleleri mevcut oldugunda, isleme akim degerine gére bunlarin kalibrasyonunu gergeklestiriniz: Role,
etiket plakas! verisine gore %5 daha ylksek degerde kalibre edilmelidir.

Akim verildiginde elektro pompanin gal@mayg baslamamasi (devreye girmemesi) halinde tekrar tekrar
calismaya baslatma denemelerinden kagininiz. Islememe nedenlerini belirlemek ve bunlari gidermek gerekir
(isleme kusurlari paragrafina bakiniz).

6.2 lIsleme
Ongriilen limitler iginde normal kullanim ve isleme sartlari elektro pompaya uzun bir dmiir saglar.

- Her haliikarda mars esnasinda 6zellikle pompalanan sivida stispansiyon halinde kati cisimler
bulundugunda isleme verilerinin korunmasina iliskin periyodik kontrollerin gerceklestiriimesi tavsiye edilir.

- Saat bas galismaya baslatma sayisinin éngérilen limiti asmadigindan ve zaman iginde esit sekilde
dagitildigindan emin olunuz. Yakin zamanli sik ¢calismaya baglatmalar, elektrik bobinin isinmasina neden
olur ve bu, bobinin saglamligini tehlikeye atabilir.

- Motorun yalitim durumu Uizerinde kontroller programlamak icin faaliyet yapiimayan dénemlerinden
yararlaniniz ve mevcut oldugunda, kumanda elektrik panelinin verimlilik kontroliini de gergeklestiriniz.

Elektro pompanin kirli veya kabuk ve artik yaratma egilimine sahip sivilar ile kullaniimasi halinde, temiz su ile
sik yikama gergeklestiriimesi tavsiye edilir. Ayrica emme 1zgarasini, birikim kuyusunu ve gerekmesi halinde
samandirali salteri iyice temiz tutmak gerekir.

Bakim

71 OLAGAN BAKIM

Sinirli komponent pargalarin kontrolu, temizligi veya degistiriimesi ile sinirli olagan bakim mudahalesi, sadece
isbu kilavuzun ve uriine eklenmis her diger dokiimantasyonun igerigini dikkatle okumus ve incelemis olan,
galisma ortaminin glivenlik konusundaki kurallarini bilen, uygun ekipman ile donatiimis, uzman ve nitelikli
personel tarafindan gerceklestirilebilir.

Her haliikarda her kontrol veya bakim miidahalesinden énce asagidakilerin gerceklestiriimesi zorunludur:

- Elektrik beslemesinin kazara yeniden baglanamayacagindan emin olarak bunu kesiniz.

- Elektro pompanin kaldiriimasi ve desteklenmesi icin kullanilan araglarin etkinliklerinden emin olunuz.

- Birikim haznesinde toksik gazlarin mevcudiyetinden kaynaklanan tehlikenin bulunmasi halinde, maksimum
guvenlik sartlarinda islem goriiniiz. Bolgeyi bol havalandiriniz ve hava veriniz.

- Gerekli olmasi halinde, guvenlik icinde hazir olarak derhal midahale edecek kapasitede ikinci bir operatorin
bulundugundan emin olunuz.

Hidrolik ve mekanik komponentlerin durumu (izerinde diizenli kontroller yapilmasi ve salmastralar odasinda
bulunan yagin miktarinin ve kalitesinin kontrolii tavsiye edilir.

Kontrollerin siklidi, elektro pompanin maruz kaldi§i daha fazla veya az agir kullanima ¢ok yakindan baglidir.
S0z konusu siklik, minimum 4000 ile maksimum 8000 isleme saati arasinda ve her haliikarda yilda en az bir kez
olarak belirlenmistir.

Dogru akimdaki 500V test gerilimi ile elekiro pompanin yalitim rezistansi havada 5MW altinda ve suya
daldiriimis olarak 2MW altinda olmaldir.
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7.2 OLAGANUSTU BAKIM

Olaganistu bakim islemleri veya onarim islemleri, Dab Pumps yetkili teknik servis merkezlerine yaptirilmaldir.
Onarim islemleri i¢in sadece orijinal yedek parcalar kullaniniz.

Patlamis resimlere bakarak siparis edilecek yedek pargalari seginiz.

imalatg, orijinal olmayan malzemeler ile veya yetkili olmayan personel tarafindan gergeklestirilmis bakim
muldahalelerinden kaynaklanan kisilere, hayvanlara veya esyalara hasarlar sebebi her tlrli sorumluluktan
muaftir.

Yedek parca talebi ile birlikte asagidakileri belitmek gerekir:

1. Elektro pompa modeli

2 Seri numarasi ve imalat yili

3. Parganin referans numarasi ve tanimi
4 Talep edilen parganin adetio.

Garanti

Uriiniin garantisi, Dab Pumps Sirketinin genel satis sartlarina tabidir.
Garantinin kabul edilmesi, isbu kilavuzda bulunan kullanim yéntemlerine titiz ve kanitlanmis sekilde uyulmasina
ve de iyi mekanik, hidrolik ve elektronik kurallarin uygulanmasina baglidir.

Hizmet disina ¢ikarma ve bertaraf etme

Pargalara ayirma ve hurdaya ¢ikarma igin gevre kirliligine iliskin yerel kurallara kesinlikle uyunuz. Her haliikarda
cesitli malzemelerin ayristirilmis bertaraf edilmesinin gergeklestiriimesi tavsiye edilir. Bu amagla standart
versiyonlardaki pompalari olusturan farkl malzemeler 6zetle siralanmigtir:

- Rotorlar: Dékme demir, kromlu dékme demir, bronz veya paslanmaz ¢elik / amorf plastik
malzeme (PPOM) / Naylon
- Pompa gdévdeleri - kapaklar - motor gévdeleri: Dokme demir, bronz veya paslanmaz gelik /
aliminyum
- Statdr - rotor - mil: Celik / paslanmaz gelik / manyetik demir / bakir
- Elektrik kablolari - bobin: Bakir / kauguk kaplama
- Salmastralar arasindaki sivi: Mineral yag

Bu Urlnu normal kentsel atik olarak bertaraf etmeyiniz. YirUrlukteki kanunlar tarafindan talep edildigi gibi
ayristirmali toplama gerceklestiriniz.
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10. ATIK SULARIN boyutlari ve agirliklari

Kuplajsiz konfiglirasyonda cesitli modellerin yer kaplama resimleri

B E
E

-

\ H (UNI 2254)

A
F \ H (UNI 2254)

o

Y anNE

Res. 15 Res. 16
FEKA 6000 FEKA GRINDER - GRINDER GL
8000 serisi FEKA 2000 - FEKA 2500 - FEKA 3000

FEKA RC 3000 - FEKA 4000 serisi

Kuplajli konfigiirasyonda ¢esitli modellerin yer kaplama resimleri

i b a 1

0 (UNI 2254)

|[e |[e]e]l

Res. 17 Res. 18
GRINDER - FEKA 2500 serisi FEKA 3000 - FEKA RC 3000
FEKA 4000 - FEKA 6000 - FEKA 8000 serisi



L
Kullanim ve bakim kilavuzu I u rkge

Tab. 2 Yer kaplama boyutlari mm olarak ve agirliklar kg olarak.

Atik sular icin dalgi¢ elektro pompalar

KUTUP NO A B C D E F G H a b c d e f g h i I m n o P q r s t u Agrrhk Yag
GRINDER1000 2 460 290 - 110 145 54 - @2" 50 160 @I" @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1200 2 460 290 - 110 145 54 - @2° 50 160 @1I" @2 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1600 2 460 290 - 110 145 54 - @2 50 160 @I°” ©@2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 40 03
GRINDERGL 2 465 270 - 110 - g2’ 135 360 50 130 @I" @2° 520 85 135 360 - 38 130 94 130 - 130 - - - - 29 -
FEKA20152 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 39 03
FEKA20252 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 3 03
FEKA20302 2 457 300 220 88 178 54 - @2° 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 34 03
FEKA25084 4 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 0,35
FEKA25154 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 0,35
FEKA25004 4 515 260 217 90 145 62 - @27H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 45 0,35
FEKA25152 2 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I” @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 0,35
FEKA25002 2 515 260 217 90 145 62 - @27H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 0,35
FEKA27002 2 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 47 0,35
FEKA30302 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 68 0,35
FEKA30002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 72 0,35
FEKA3500.2 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 74 0,35
FEKA37002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA30304 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA30404 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 73 0,35
FEKA30004 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA40656 6 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 143 0,75
FEKA 40504 4 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 138 0,75
FEKA 40004 4 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" Q4 - 420 180 280 460 730 149 0,75
FEKA41004 4 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 158 0,75
FEKA41204 4 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 547 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA 4100.2 2 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41252 2 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41502 2 874 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41802 2 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 196 0,75
FEKA 42002 2 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 200 0,75
FEKARC35002 2 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 67 0,35
FEKA37002 2 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKAG0756 6 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61006 6 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 300 1,8
FEKA61204 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61504 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 212 0,75
FEKA62004 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"'DN150 450 275 - 380 1100 226 0,75
FEKA62504 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 330 18
FEKA63004 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 340 1.8
FEKA8150.6 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 465 0,75
FEKA82006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 475 0,75
FEKA8250.6 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 490 0,75
FEKA83006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 505 0,75
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Atik sular icin dalgi¢ elektro pompalar

10.1 DRENAJIN boyutlari ve agirliklari
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Kullanim ve bakim kilavuzu Tu rkge
Atik sular icin dalgi¢ elektro pompalar
Model A B C D E Agirhk Salmastralar
arasindaki
yag miktari

[mm]  [mm] [mm] [mm] [GAS] [Ka] [Kd]
DRENAG 500 M 416 169 92 62 1"% GAS 9 -
DRENAG 700 M 416 169 92 62 1'% GAS 10 -
DRENAG 700 T 416 169 92 62 1"% GAS 10 -
DRENAG 900 M 416 169 92 62 1" GAS 11 -
DRENAG 900 T 416 169 92 62 1'% GAS 11 -
DRENAG 1600 M 550 215 112 110 2% GAS 23,5 0,37
DRENAG 1600 T 550 215 112 110 2"% GAS 22,5 0,37
DRENAG 2000 T 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 2500 T 550 215 112 110 2"% GAS 24 0,37
DRENAG 3000 T 550 215 112 110 2"% GAS 26 0,37
DIG 1100 M 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG1100 T 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG1500 T 250 270 480 530 2"% GAS 35 0,30
DIG1800 T 250 270 480 530 2" GAS 36 0,30
DIG 2200 T 250 270 480 530 2" GAS 37 0.30
FEKA 750 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA750T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1200 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
DIG3700 AP T 326 840 685 775 3" GAS 90 1,70
DIG3700 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG5500 AP T 326 840 685 775 3" GAS 96 1,70
DIG 5500 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG8500 AP T 404 894 697 786 4" GAS 150 3,00
DIG 8500 MP T 404 894 697 786 6" GAS 150 3,00
DIG 11000 AP T 404 894 697 786 4" GAS 165 3,00
DIG 11000 MP T 404 894 697 786 6” GAS 165 3,00
FEKA GL 500 M-A 420 205 103 94 1% GAS 14 -
FEKA GL 500 M-NA 420 205 103 94 1"% GAS 14 -
FEKAGL500T 420 205 103 94 1"% GAS 14 -
FEKA GL 650 M-A 420 205 103 94 1"% GAS 15,5 -
FEKA GL 650 M-NA 420 205 103 94 1'% GAS 15,5 -
FEKAGL 600 T 420 205 103 94 1"% GAS 15,5 -
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Atik sular icin dalgi¢ elektro pompalar

11. Isleme kusurlari

AKSAKLIKLAR OLASI NEDENLER ¢OZUMLER
1. Motora akim gelmiyor. 1. Elektrik hattini, besleme kablolarini, baglantilari ve
sigortalari kontrol ediniz.
2. Gerilim yetersiz. 2. Degeri kontrol ediniz
(bakiniz paragraf 3.2: “Kullanim limitleri®).
3. Termik koruma miidahale etmis. 3. a) Ongorilen sogutmayi bekleyiniz
a) Monofaze motor (bakiniz “elektrik baglantisi” paragrafi).
b) Trifaze motor b) Termik roleyi yeniden diizenleyiniz ve
kalibrasyonu kontrol ediniz.
4. Samandirali otomatik salter bloke veya arizali. 4. Temizleyiniz ve verimliligi kontrol ediniz; gerekmesi
Elektro pompa halinde teknik servise basvurunuz.
calismaya baslamiyor
Seviye sondalari onay vermiyor. 5. Seviyenin yeniden diizenlenmesini bekleyiniz,
sondalarin ve ilgili donanimin verimliligini kontrol
ediniz.
6. Monofaze motor. Kondansator arizali. 6. Kondansatorii kontrol ediniz ve gerekmesi halinde
degistiriniz.
7. Motorda ariza. 7. Teknik servise bagvurunuz.
8.  Birfazin kesiimesi (trifaze motorlar). 8. Baglantilar yeniden dlizenleyiniz.
9. Rotor bloke. 9. Tikanikhigi aginiz, yikayiniz ve temizleyiniz;
gerekmesi halinde teknik servise bagvurunuz.
10. Besleme gerilimi plaka etiketi degerlerinden farkli. |10. Degeri kontrol ediniz. Gerekmesi halinde elektrik
enerjisi dagiticisina bakiniz.
11. Trifaze motor. Faz kesilmesi. 11. Baglantilari yeniden diizenleyiniz.
12. Trifaze motor. Role, ¢ok dlistk bir degerde kalibre |12. Kalibrasyonu ayarlayiniz.
edilmis.
Elektro pompa
calismaya bagliyor  [13. Kisa devre; besleme kablosunda veya motor 13. Kesilme bélgesini belirleyiniz. Onariniz veya teknik
ama termik sarmasinda topraga dogru dagilim. servise basvurunuz.
koruma miidahale ediyor
14. Pompalanan sivinin sicakli§i ¢ok yliksek. 14. Elektro pompa hizmete uygun degil. Degistiriniz.
15. Pompalanan sivi gok yogun. 15. Siviyi seyreltiniz. Uygun olmayan elektro pompay!
degistiriniz.
16. Elektro pompanin kuru iglemesi. 16.  Kuyudaki sivinin seviyesini ve seviyenin kontrol
donanimini kontrol ediniz.
17. Termik réle arizall. 17. Degistiriniz.
18. Pompanin tikanmasi sebebi agiri yiik. 18. Tikanmayi aginiz, gerekmesi halinde teknik servise
basvurunuz.
19. Pompalanan sivi gok yogun veya yapiskan. 19. Siviyi seyreltiniz. Tesise uygun olmayan elektro
pompay! degistiriniz.
Etiket plakasi
ederlerinden 20. Yabanci cisimler tarafindan tikanma sebebi i¢ 20. Cikariniz ve temizleyiniz.
daha fazla emme slrtinmeler.
21. Motorun rulmanlari arizal. 21. Degistiriniz. Teknik servise bagvurunuz.
22. Rotasyon yénii hatall. 22. Rotasyon yéniini ters ceviriniz (bakiniz paragraf
5.3.4: “Rotasyon yonUntin kontrold”).
23. Tesis tarafindan talep edilen basma yiksekligi 23. Beslemedeki basinci arttiriniz; gerekmesi
yetersiz. halinde hizmete uygun olmayan elektro pompay!
degistiriniz.
24. Emmede, rotorda, vanada veya besleme 24. Uygun temizlik islemleri gergeklestiriniz.
borusunda tikanikliklar.
Performans yetersiz  |25. Pompa veya rotor aginmis. 25. Degistiriniz veya onariniz.
26. Pompalanan sivida hava veya gaz mevcudiyeti.  [26. Toplama odasinin boyutlarini arttiriniz.

Gaz giderme cihazlari 6ngériniiz.
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Ponoma elektrocerpadla pro odpadni vody

1. Vseobecneé informace

1.1 IDENTIFIKACNI STITEK
Na elekroCerpadle se nachazi Stitek s technickymi udaji. (obr.1)
V pfipadé pofadavku v ramci zaruky je dllezZité, aby jste vyrobci oznamili technické Udaje.

CDABR B, 0| D Znacka elekirocerpadia
ce Serial N° Sériové Cislo
" — || Pn-kW Vykon Cerpadla
Q m3/h[H mpn _ kw| 1Pes || V Sitové napéti
Hmox. w[Hmin. vm P W I,CL-AF Q Pritokové mnoZstvi
TG T k[ o1 | A Pikon Cerpadia
v o e Coso UCinik kosinus
20m H Vytlaéna vyska
Q== Ol Ins.cL Ttida izolace
Obr. 1 IP Stupen ochrany motoru podle norem IEC529
(IP 68 podle norem EN60034-5)
RPM/Hz Rychlost otageni
uF Kondenzator
kg Hmotnost elektroCerpadia
Year Rok vyroby

2. Bezpecnost

21 SYMBOLY
Uvedeni pfikladt symbold pouZitych na ochranu bezpec€nosti osob a na zachovani elektroerpadla a celého
zafizeni:

NEBEZPECI ZASAHU ELEKTRICKYM PROUDEM
nedodrzeni predpisu predstavuje riziko zasazeni elektrickym proudem.

NEBEZPECI
nedodrzeni pfedpisu pfedstavuje riziko zpisobeni $kod na osobach a/nebo vécech.

TECHNICKE NEBEZPECI
NedodrZeni pfedpisu pfedstavuje riziko technickych 8kod na elektroCerpadle a/nebo na

zafizeni.

2.2 UPOZORNENI
& Operace popsané v tomto navodu, které se vztahuji na:
- dopravu,
- instalaci,
- elektricka a mechanicka pfipojeni,
- spusténi, vedeni a pfipadnou udrzbu nebo vyfazeni z provozu,
musi byt svéfené odbornému kvalifikovanému persondlu, ktery zna predpisy o bezpec€nosti prace a pracovniho
prostfedi a ktery pfecetl a pozorné zkontroloval obsah tohoto navodu a veskeré pfilozené dokumentace k
vyrobku.
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Déle je nutné také dodrZovat mistni zpfisnéna pravidla a nafizeni.

Pokud je elektroCerpadlo pouzivané pro odvadéni zneclisténych vod popfipadé obsahujich nebezpelné
latky, ukony instalace &i udrzby nebo do€asného vyfazeni z provozu musi byt provadéné s pouzitim vSech
individudlnich ochrannych prostfedki uréenych pro zajisténi bezpecnych pracovni podminek (vhodny odév,
ochranné rukavice, rouska atd.).

Zafizeni neni ur€ené k pouZziti osobam (v€etné déti) jejichZ fyzické a mentalni schopnosti jsou snizené, stejné
tak osobam bez potifebnych zkuenosti ¢i znalosti, v opatném piipadé pouze za pfitomnosti a za dohledu
zodpovédné osoby a po obdrZeni instrukci tykajicich se zafizeni. Déti musi byt pod stadlym dohledem, aby si
nehrély se zafizenim. (EN 60335-1: 02).

Uroven akustického tlaku vydavaného elektroerpadlem ponofenym do &erpané kapaliny, spravné
nainstalované a funkéni, v rozsahu uvedeném v katalogu nedosahuje hodnoty 70 dB (A).

V3echny operace, které se vztahuji na zafizeni a na elektrické vybaveni musi byt vykonané pouze po odpojeni
elektrické rozvodové sité a aZ po zavedeni vSech nutnych opatieni, aby nemohlo byt neofekavané zapojené.

Nainstalovana ochranna a bezpecnostni zafizeni nesmi byt odstranénd, ani na nich nesmi byt provadéné
z&sahy a v pfipadé nutnosti si vyzadejte zdsah odborného personalu.

Pfi vykonavani praci postupujte v podminkdch maximalni bezpecnsoti, se zafizenimi a nastroji odpovidajicich
rozmér(, schvalenymi podle platnych norem a pfipadnych mistnich zpfisnéni.

Technické charakteristiky a pouziti

3.1 CHARAKTERISTIKY CERPANE KAPALINY (ODPADNI VODY))

Na odvadéni vod obsahujicich pevné &astice, dlouha vldkna, rozpusténé plyny nebo fermentujici latky je
doporuceno pouZiti elektroCerpadel vybavenych virovymi ob&Znymi koly, zatimco elektroCerpadla s otevienym
jednokanalovym obé&Znym kolem jsou vhodnéjsi na Cerpani kanalovych vod s rozptylenymi pevnymi ¢asticemi
obsahujicimi kratké viakno nebo obsahujici organicky materiél a bahno.

- PH:vrozmeziod 6 + 11 PHO 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1314
| | | | |
| LI 1]

(obr. 2) FEKA-GRINDER [ | ]

- Rychlost vy33i nez 1 m/s a viskozita rovna vodé
(v pfipadé vy$sich hodnot konzultujte technické oddéleni Dab Pumps)
- Teplota: max 40°C (104°F)

- Mnozstvi pevnych latek v roztoku: max 8%. Pevné latky nesmi byt pfili§ abrazivni a bez tvar(, které maji
tendenci se seskupovat.

3.1.1 CHARAKTERISTIKY CERPANE KAPALINY (DRENAZ)

- PH: vrozmezi od 6+9

- Rychlost vy38i nez 1 m/s a viskozita rovna vodé (v pfipadé vy8Sich hodnot konzultujte technické oddéleni
Dab Pumps)

- Teplota: max 35°C (95°F)

- Mnozstvi pevnych rozptylenych &astic: max 0,5% DRENAG 500/3000, max 1% FEKA 750/1200,
FEKA GL 500/650.

- Rozméry pevnych rozptylenych €astic: @ max 5mm DRENAG 500/3000, 30mm FEKA GL 500/650,
46mm FEKA 750/1200.

- Pevné &astice nesmi byt pfili§ abrazivni a bez tvar(, které maji tendenci k seskupeni.
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> B> P>
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3.2 OMEZENi POUZITI

Pro vSechna Cerpadla dodrzujte nasledujici limity:

- Maximalni hloubka ponoru: 20 m.

- Provozni poloha: vyhradné vertikalni.

- Doba provozu s nulovym pritokem (uzaviené Soupatko na vytlakové vétvi): 2+3 minuty.
- Pocet spusténi na jednu hodinu, rovnomérné rozdélenych v asovém intervalu:

série GRINDER/GRINDER GL: 30
série FEKA/FEKA RC : 20 s motory <5,5 - 15 s motory > 5,5
série DRENAG/DIG : 30

- TNapdjeci napéti k motoru:
1 10% jmenovité hodnoty pfi 50 Hz a 60 Hz
- Odchylka amperometrického pfikonu: max 5%.

UdrZovat priitokové mnozstvi elektroerpadla v rozmezich hodnot uvedenych na diagramu provozu; s pfili§
nizkymi hodnotami vznika riziko sedimentace pevnych latek na vytlakovém potrubi, zatimco pfi pfili§ vysokém
pratokovém mnozstvi je nutné, aby provoz fungoval intervalové, aby se vylougilo riziko pfehfati motoru.

3.3 BEZPECNOSTNi OPATRENI
Davejte pozor na nasledujici upozornéni:

- Je zakdzano pouziti elektroerpadla pro zapalné nebo nebezpecné kapaliny (benzin, olej, kerosen, fedidla
atd.) a v prostorech oznacenych s rizikem vybuchu. Pro pouZiti v prostorech oznagenych s rizikem vybuchu
je nutné pozorné zvolit pouziti elektroCerpadel vybavenych protivybuchovym motorem a zaroven pfisné
zkontrolovat, jestli odpovidaji protivybuchové charakteristiky motoru stupni rizika pfitomného v prostoru
pouziti. (Dodrzovat platné normy a pfedpisy).

- Nepouzivejte elektroCerpadlo na Cerpani vod urenych pro pouziti ke straveé.

- ElektroCerpadla ve standardni verzi nesmi byt pouzivana v bazénech, nadrzich, studnach a ve v3ech
zafizenich, kde existuje moznost, i jen velmi vzdalend, Ze by mohlo dojit k pfimému styku osob s
elektroCerpadlem nebo s oSetfovanou kapalinou.

- Neuvéadéjte do provozu elektroCerpadlo, pokud neni ponofené v kapaling; chod na sucho, i velmi kratky,
muzZe zpUsobit nenapravitelné poskozeni hydraulickych komponentd.

- Nedotykejte se rukama elektroCerpadla, kdyz je v chodu.

- Béhem provozu musi byt hladina erpané kapaliny zcela nad elektroerpadlem.
- Zkontrolujte, jestli elektroerpadlo a odpovidajici zafizeni vyhovuji pfipadnym zpfisnénim mistnich platnych
norem.

Podminky, které se li8i od téch, které jsou uvedené vySe anebo konstrukéni zmény provedené bez
pisemného souhlasu znamenaji zrudeni zaruky stanovené ve v8eobecnych podminkach prodeje a zbavuji
vyrobce veskeré zodpovédnosti za $kody zplsobené na osobach, zvifatech ¢&i vécech.

Doprava a skladovani

41 DOPRAVA
Na operace zvedani a pfemistovani pouzivejte prostfedky a zafizeni typu schvaleného bezpeénostnimi
normami a které maji odpovidajici nosnost vzhledem k hmotnosti a tvaru elektroerpadla.

Hmotnost a rozméry elektroCerpadla jsou uvedené v tabulce na str. 215-217.

Nezvedejte nikdy elektroCerpadlo pomoci jeho elektrického kabelu. Na pfemistovani a manipulovani pouZivejte
dané rukojeti, kterymi je vybavené.



b 4
Navod na pouziti a udrzbu CeSKy

Ponoma elektro¢erpadla pro odpadni vody

Aby se zabranilo poskozeni elektrickych napajecich kabell se doporucuje je stoCit (s polomérem ohybu 10x
vy$Sim nez je primér kabelu).

Davejte pozor, aby volné konce kabelli nebyly z nepozonnosti ponofené do vody nebo mokré.

Pfi vSech operacich manipulace chrafite ruce pracovnimi rukavicemi.

42  SKLADOVANI
Prostory pouzité pro skladovani elektroCerpadel a pfipadnych pfistoji dodanych ve vybaveni musi bych
uzaviené, suché, bezpradné a dobfe vétrané.

UdrZujte elektroCerpadlo sale ve vertikalni poloze a ujistéte se, Ze jsou stabilni.
Zajistéte, aby pfimé sluneéni zafeni nezasahovalo po deli dobu elektrocerpadlo nebo pfislusné elektrokabely.

Pokud bylo elektroerpadlo skladované po pifedchozim provozu, musi se provést zkouska ucinnosti jednotlivych
komponent(l a peclivé generalni ¢isténi.
Na cisténi nepouZivejte Fedidla nebo ostatni derivaty uhlovodikui.

Instalace

Konstrukce van, nadrzi anebo jimek uréenych pro uloZeni elektroCerpadla a jeho poloha vzhledem ke kanalové
siti se fidi normami a zakony, které musi byt dodrzované.

51  KONTROLY PRED INSTALACI
Pfed provedenim instalace elektro¢erpadla je doporuceno provést peclivé kontroly:

- Zkontrolujte, jestli nastroje a zafizeni pouZivana pro pfemistovani odpovidaji zvedané hmotnosti, jestli maji
odpovidajici vykon a vyhovuji platnym bezpecnostnim normam.

- Zkontrolujte, jestli jsou jimka, vana i nadrz dostateCné Siroké a obsahuji dostate¢né mnoZstvi vody,
aby byl zaru€eny spravny provoz s omezenym poctem startd za hodinu. Dale se ujistéte, Ze se v nich
nenachazi usedliny nebo jiny materiél, ktery by mohl ucpat hydraulické potrubi ¢erpadla a v pfipadé nutnosti
nainstalujte mfiZku.

- Ujistéte se, Ze disponibilni vykon elektrické sité je vySS8i nez elektricky pfikon elektroCerpadia.

- Zkontrolujte frekvenci, napéti na vedeni, délku a prufez elektrickych napajecich kabell; pfipomina se, ze
hodnota napéti motoru musi vyhovovat omezenim danym v odstavci 3.2.

- Zkontrolujte stav ucinnosti komponent( elektrickych pfistroji (elektricka skfif, sondy kontrolujici droveri
hladiny atd.) vztahujicich se k €innosti a bezpecnosti.

- ElektroCerpadia s olejovou komorou mezi tésnicimi prvky jsou dodand jiz naplnéna pfedepsanym mnoZstvim
oleje.

- Pokud mate pochyby, Ze béhem dopravy nebo delSiho stani nebo skladovani ve velmi teplém prostfedi
mohlo dojit k ubytku oleje, zkontrolujte jeho hladinu a spravné mnozZstvi.

52  UMISTENI ELEKTROCERPADLA
Pro umisténi jsou k dispozici rizné typy instalace:

- mobilni instalace, kdy je elektroerpadlo poloZzené na dné jimky nebo vany nebo visi na lané nebo fetézu z
odolného materialu, ukotveném na rukojeti nebo haku.

- stacionarni instalace elektroerpadla na opérném sloupku, ktery je uchyceny na dné jimky nebo sbérné
vany (obr. 6).

Ujistéte se, Ze jsou jimka nebo sbérnd vana dostate¢né Siroké a pfitok kapaliny je dostacujici, aby byl zajistény
spravny provoz s omezenym mnozstvim start(/hodinu.
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Kromé toho, konstrukce jimky musi pfedpokladat opatfeni, aby se zabranilo tomu, Ze by spad vody pfichazejici
z privodniho potrubi zpisoboval vodni viry a tvofeni vzduchovych bublin v misté sani ¢erpadla.

Zhodnoceni rizika zasahu elektrickym proudem je ponechano na instalatérovi.

V pfipadé elektroCerpadla vybaveného plovakovym automatickym spinacem pro urovef hladiny je nutné
zkontrolovat, jestli je sbérna jimka dostate€né prostorna pro zajisténi dobrého provozu a predevsim, jestli se
kabely nepfekrucuji nebo se nemohou zachytit ne néjakém vyénélku uvnitf studny a pferusit innost.

VSechny operace tykajici se instalace musi byt vykonané na elektro¢erpadle odpojeném od elektrické napajeci

sité.
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Obr. 3 Obr. 4

5.2.1 MOBILNIi INSTALACE (OBR. 5)

Je doporuceno pouzit takové vytlakové potrubi, jehoz prdmér neni nizsi
nez je pramér otvoru Cerpadia.

Pokud je pouzivana flexibilni hadice je doporuceni zvolit typ vyztuZzeny
kovovou spiralou, ktery dodava vys$si zaruku na udrzeni priifezu pfi
prichodu i v pfipadé pfitomnosti ohyb( nebo zmén smérd.

Pfipadny zpétny ventil a Soupatko musi byt umisténé ve vzdalenosti
zhruba 50 + 200 cm, na kovovém Useku (pevna ¢ast).

Vénujte zvlastni pozornost umisténi elektrickych kabell, aby nemély
ostré ohyby, nebyly stladené, vystavené tahu a aby nemohly byt
nechténé nasata Cerpadlem.

ElektroCepadla uloZzena na dné je nutné pfipevnit jejich uchytné lano i
fetéz k hornimu okraji (pfistupova &ast) jamy, zatimco pro volné visici
elektroCerpadla musi byt lano nebo Fetéz vybavené systémem, ktery zaruCuje, Ze udrzi elektroerpadlo vEetné
vytlakového potrubi a ktery bere v Gvahu dynamické pohyby (ndmahu) vyvolané pfi spousténi a pfi provozu.

Obr. 5

5.2.2 STACIONARNI INSTALACE S AUTOMATICKYM UCHYTEM NA OPERNEM SLOUPKU (OBR. 6)

Nainstalujte opérny sloupek a elektroerpadlo nasledujicim zplsobem:

- Pfipevnéte drzak na ukotveni vodicich trubek (obr. 7 - poz. A) k okraji vany.

- Umistéte na dné jimky opérny sloupek pro automatické uchyceni (obr. 7 - poz. B) a zkontrolujte pomoci
olovnice, jestli vyCnivajici ¢ast kuZelu pro pfipojeni vodicich trubek je pfesné kolmo vzhledem k vy&nivajici
Casti drzéku na ukotveni k okraji vany. Zkontrolujte rovnéz planaritu pomoci vodovahy.

- Oznadte si polohu ok pfitomnych na opérné noze a zméfte pfesnou délku vodicich trubek (obr. 7 - poz. C).

- Pevné prichytte opérnou nohu na dno jimky pomoci robustnich kotvicich dilci nebo pomoci kovovych
roztaznych klinkd.

- Pfipojte vytlakové potrubi k otvoru na opérné noze.

- Demontujte drzak na ukotveni od okraje vany a zasurite do danych kuzelovych vystupk( pfitomnych na
opérné noze vodici trubky zkrdcené na délku zméfenou pfedtim a pfipevnéte zpét k drZzaku na okraji vany.
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- Namontujte specialni safiovou pfirubu (obr. 7 - poz. D) a vodici
prvek k vytlakovému otvoru Cerpadla a pfichytte lano nebo
fetéz k rukojeti nebo oku, které se nachazi na horni ¢asti télesa
elektroCerpadla.

- Zvednéte elektroCerpadlo nad jamu, pomalu ho spuste a smérujte
sanovou pfirubou na vodici trubky.

-V momenté&, kdy elektroerpadlo dorazi k cili, se automaticky samo
pfipoji na opérnou nohu.

- Hak lana nebo fetézu na zvedani musi byt v jedné roviné s
tézistém elektroCerpadlia.

- Pevné pfichytte konec lana nebo fetézu k okraji jimky.

- PFipravte k pfipojeni elektrické kabely tak, aby jste zabranili
vytvofeni ohyb, stladeni a davejte pozor, aby se nedotaly do styku
s vodou.

»

- Ponorné elektroCerapadlo
- Retéz na zvedani

- Plovak / sondy

- Elektricky kabel
Elektricka skfin

- Zpétny ventil

- Soupétko

- Jimka

Horni jimka (volitelna) s mfizi
Vytlakové potrubi
Odkalovaci prostor
Opérny sloupek
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o
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_
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Je pfedpokladano zafizeni na vypnuti a Usekové odpojeni elektrického
napajent. Obr. 7 Spojovaci noha

53  ELEKTRICKE PRIPOJENI

Elektrické pfipojeni elektroCerpadel vybavenych volnymi vodi¢i musi byt vykonané zkuSenym odbornym
personalem, za dodrZeni platnych pfedpisu. Hlavni elektricky panel a odpovidajici elektricka zafizeni, tam kde
se predpoklada, musi byt schvaleného typu podle platnych bezpeénostnich predpisl. Pfistroje a komponenty
elektrické skfiné musi mit takovou kapacitu a kvalitu, aby se udrZoval bezpe¢ny vykon po celou dobu Cinnosti.
Pouziti pFistroju s pochybnou kvalitou nebo poddimenzovanych pfistroji mGze byt pficinou vazného poskozeni
elektroCerpadla a/nebo zafizeni. Spoustéci zafizeni, tam kde je to nutné, musi vyhovovat platnym normam.
Hlavni elektricka skfift musi byt vybavena vhodnym stupném ochrany, ktery odpovida mistu instalace, musi byt
chranéna pfed slune¢nim zafenim, prostory v ném se nachazi musi byt dobfe vétrané s vhkostnimi a teplotnimi
poméry stanovenymi vyrobcem.

Pokud se pfedpoklada nainstalovani elektroCerpadla v prostorech, kde je mozna pfitomnost osob, musi se na
elekrickém okruhu namontovat diferencialni spina¢ s rezidualnim proudem (IDN) = 30 mA.

Pfed vlastnim provedenim elektrického pfipojeni odeberte proud a ujistéte se, Ze nemuze byt nahodné
zapojeny. Provedte pfipojeni vodi¢e uzemnéni pred pfipojenim vodi¢u vedeni; v pfipadé odstranéni nebo
likvidace elktroCerpadel musi byt kabel uzemnéni odpojeny jako posledni.

Je na zodpovédnosti instalatéra, aby se ujistil, Ze zafizeni uzemnéni je U¢inné a realizované podle platnych
norem.

Dulezité: nikdy nezvedejte elektroCerpadlo pomoci elektrického kabelu!

B&hem &innosti musi byt elektroerpadlo zcela ponofené do Cerpané kapaliny.

U elektroCerpadel, kterd nejsou vybavend automatickym plovakovym spinaem je nutné nainstalovat sondovy
systém (obr. 6) nebo plovak nebo jiné zafizeni, které zajisti minimalni hladinu kapaliny a chrani elektroCerpadlo
pfed chodem na sucho.
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U elektroCerpadel vybavenych automatickym plovakovym spinaem nutné zkontrolovat, jestli jimka nabizi
dostateény prostor pro ucinny provoz a pfedevsim, jestli se kabely nekrouti a nemohou se zachytit za néjaky
vy€nélek v jdmé a branit tak v ¢innosti.

U elektroCerpadel vybavenych automatickym plovakovym spinatem mozné zménit dobu zasahu, prodlouzenim
nebo zkracenim volného Useku plovouciho kabelu.

5.3.1 JEDNOFAZOVA CERPADLA

ElektroCerpadla série DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:

K dispozici také s automatickym plovakovym spinaéem. Kondenzator je zabudovany uvnitf motoru. Systém
ochrany musi zajistit uZivatel.

Elektrocerpadla fady FEKA:

K dispozici také s automatickym plovakovym spinacem.

Elektrocerpadla rady DRENAG 1600-3000:

Dodané se zastrckou Schuko nebo tfipolarni anglickou zastrékou typu “GB3” (normy B5 1363 A). Kondenzator a
vypina€ s manuélnim zapinanim se nachazeji na vnéjsi spinaci skfifice. V pfipadé zastaveni elektroCerpadla se
musi zasahnout ruéné pro obnoveni jeho chodu.

Elektrocerpadla fady GRINDER M-A / M-NA:

K dispozici také automaticky plovakovy spinac.

Dodané s elektrickou skfini, ve které se nachazi kondenzator na spousténi ¢erpadla. Obr.8
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o] Obr. 9 Elektricka skfifi pro elektrocerpadia
Obr. 8 Schémata elektrického pFipojeni jednofazového &erpas $ nizkym napetim
plovakem a bez plovaku. R s 1 - R s T
5.3.2 TRIFAZOVA ELEKTROCERPADLA L )
U tfifazovych elektroCerpadel musi ochranny systém zajistit uzivatel,
ktery musi pouzit elektrickou skfifi s charakteristikami uvedenymi e
v odstavci 5.3 a s takovym vykonem, aby se zajistil dlouhodoby B g S S T T TR TR
bezpe&ny provoz. el o 8 800 g
Rady DIG jsou vybavené mikrospinadem s odpovidajicim dalkovym < . EIRETE T g &
vypinaéem s automatickym obnovenim, ktery chrani vinuti pfed Zapojeni do hvézdy Zapojeni do trojthelniky
pripadnym nahlym docasnym prehfatim. Obr. 10 Trifazova pfipojeni pro pfimy start

Zafizeni spousténi, kde je to nutné, musi byt vybavené:

- hlavnim vypinacem s tavnymi pojistkami s vhodnymi dimenzemi na L1
tfech fazich; tg

- pocitadlem s tepelnym relé nebo ochrannou magnetotermickou
pojistkou motoru, s dimenzemi v poméru k vykonu motoru; FU1 D D D

- musi byt pfipravené pro provoz s vypinatem s plovdkem nebo
& sondou na ochranu pfed provozem na sucho nebo jinym zafizenim, m
K2 (13| 5

které zajisti minimalni hladinu kapaliny; K1ltel g K3 ‘f : N
- reléCkem minimalniho napéti na ochranu v pfipadé nepfitomnosti 24 € i i 727 ¢
faze;
- méficimi pfistroji jako jsou ampérometr, volmetr a méficem kmitoCtu ut] viwe wi|ut v
(volitelné). ut we
Schémata pfipojeni pro pfimé spusténi: obr. 10. "‘/y; vz
Schémata pfipojeni pro spusténi hvézda-trojuhelnik: obr. 11. . .

Obr. 11 Zapojeni do hvézdy/trojuhelniku
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5.3.3 ELEKTRICKY KABEL

Pokud potfebujete prodlouzit elektricky kabel, zkontrolujte jeho dobrou kvalitu a vhodny prifez vzhledem k
délce a vykonu motoru.

Spoj musi byt vykonany poZadovanym zptsobem odbornym personalem a za pouziti materialu, ktery zarucuje
dlouhodobou perfekini izolaci mezi vodici, hermetické tésnéni a vodotésnost.

V pfipadé, Ze je nutné provést vyménu elektrického kabelu, operace musi byt vykonana odbornym personalem
a za pouziti vyhradné kabelu typu HO7RN-F. Kabel pfedpoklada pfipojeni typu M podle normy EN 60335-1
(CEI 61-50).

5.3.4 KONTROLA SMERU OTACENI

Jednofazové elektrocerpadlo se to¢i vzdy spravnym smérem.

Pokud chcete zkontrolovat spravny smér otaceni tfifazového elektroerpadla, pred jeho
nainstalovanim postupujte nasledovné:

- naklorite elektroerpadlo na bok nebo ho bezpeéné zaveste pomoci vhodného
zdvihaciho prostiedku.

- spustte elektroCerpadlo na kratkou dobu a pozorujte smér pohybu pfi spusténi.
Pracujte v maximalné zabezpecenych podminkach, aby nedoslo k nebezpedi Urazu.

Spravny smér otaceni odpovida pohybu proti sméru hod.ruciek pfi pohledu zezhora

(obr. 12).

Pokud smér otaceni neni spravny, je nutné odebrat ektricky proud a invertovat mezi

sebou dva ze tfi fazovych vodi€l. Smér otaCeni musi byt kontrolovany pokazdé, kdyz je

elektroCerpadlo elektricky odpojené nebo kdyz je nutné provést zasah z dlvodu, Ze chybi

faze.

Pozor! Cinnost s obracenym smérem rotace zptisobi pretizeni motoru a mize zplisobit ) 4

vazné poskozeni elektroCerpadla. V

Pokud je smér otadeni jednofazového elektroterapdla nespravny, je nutné prerusit jeho Zpétny naraz

pouziti a informovat okamzité prodejce nebo pfimo technické oddéleni Dab Pumps. Obr. 12

5.3.5 OCHRANNA ZARIZENi ELEKTROCERPADLA

Pro zvlastni provozni podminky a na pozadani, elektroerpadla série
FEKA - FEKA RC od DN65 do DN150 mohou byt vybavena bimetalovymi
sondami na tepelnou ochranu, které jsou umisténé ve vinuti motoru a dale KONTROLNI RELE OLEJE

ATEPELNE SONDY

senzorovymi sondami na zméfeni pfipadnych infiltraci vody do olejové
komory umisténé mezi Cerpadlem a motorem. %
4|13|2|8|7|1]|5]|6

Tepelné bimetalové sondy
Tepelné bimetalové sondy jsou vypinace vloZené do vinuti motoru,
které zasahuji tim, Ze se oteviou a pferuSi okruh elektrického s 6
napajeni, kdyz se prekroci urcita hodnota teploty, ktera je povazovana -
| |

Napéjeni
50-60 Hz
24V AC

i
za nebezpecnou pro spravnou funkénost motoru. !
Po uplynuti doby nutné pro ochlazeni bimetalovych pliSki se automaticky TEPELA ! !

|
|

obnovi kontakt a elektrocerpadio se uvede do chodu. Schémata pfipojeni [
jsou uvedena na obr.13.
Bimetalové tepelné sondy poskytuji dopliikovou ochranu motoru a proto G2 DALKOVY OVLADAC CERPADLA
nevyzaduiji, aby v elekirické skfini bylo pouZité diferenciaini tepelné relé

proti prodiouzenému pretiZzeni nebo chybéjici fazi.

Obr. 13 Pfipojeni tepelné sondy

KONTROLNi RELE OLEJE

Sondy a senzor
Sondy a senzor pfipojené k olejové délici komofe mezi Eerpadlem a motorem
signalizuji pfitomnost vody v oleji, pokud procento vody pFekroci stanovenou
hodnotu.
V pfipadé zasahu, pfistroj obvykle umistény v Fidicim panelu a pfipojeny na

sondy, signalizuje stav svételnym nebo akustickym alarmem anebo pokud je to I f*} Nehdjent
vyzadano, zpUsobi zastaveni ¢erpadla. ! ! 2VAC
Schémata pfipojeni na obr.14. Ol

Pokud dojde k aktivaci signalu, zastavte elektroerpadlo, demontujte ho
a zkontrolujte stav oleje, mechanicka tésnéni a zjistéte pficiny, které stav
zpUsobily.

C= DALKOVY OVLADAC CERPADLA

Obr. 14
Pfipojeni sondy hladiny
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6.

Uvedeni do chodu a ¢innost

6.1 Uvedeni do chodu

Pied spusténim elektroCerpadla vykonejte velmi pozorné posledni kontrolu hydraulickych a elektrickych
pfipojeni vzhledem k tarovani zafizeni.

Aktivujte pfedepsané bezpecnostni procedury a zkontrolujte pozorné ucinnost ochrannych zafizeni.
Zkontrolujte, jestli je elektroCerpadlo spravné ponofené v kapaling, ktera ma byt ¢erpana a hladina kapaliny je
na urovni pozadované pro souhlas startovaciho zafizeni.

Spustte elektroCerpadlio a zkontrolujte hodnotu proudu, ktera nesmi piekroCit hodnoty uvedené na na Stitku a
hodnotu napajeciho napéti, ktera musi byt v pfedpokladanych mezich.

V pfipadg, Ze je pfitomné ochranného relé, vykonejte jeho tarovani na zakladé hodnoty provozniho proudu: relé
musi byt natarované na hodnotu vy$si nez 5% vzhledem k udajlim na $titku.

Pokud zapojite proud, ale nedojte ke spusténi elektrocerpadla, vyhnéte se opakovanym pokustim o spusténi.
Vyhledejte a odstrarite pfi€inu chybného spusténi (viz.odstavec pojednavajici o funkEnich vadach).

6.2 Cinnost

- Normalni podminky pouZziti a provozu, odpovidajici pfedpokladanym hodnotdm, vam zajisti dlouhou
zivotnost elektroCerpadla.

-V kazdém pfipadé je vSak doporuceno vykonavat pravidelné kontroly béhem provozu, jestli jsou udrzované
predpokladané provozni hodnoty, zvlasté v pfipadech, kdy Eerpané vody obsahuji pevna télesa v roztoku.

- Ujistéte se, Ze pocet startll za hodinu nepfekacuje stanoveny limit a Ze starty jsou v rovnomérnych ¢asovych
intervalech. Casté starty ve velmi blizkych intervalech zpGsobuji piehFati elektrického vinuti a poruchy v
provozu.

- VyuZijte doby stani na provedeni programovanych kontrol stavu izolace motoru a také ucinnost elektrického
fidiciho panelu, pokud je tento pfitomny.

Pokud je elektroCerpadlo pouzivané na Spinavé vody nebo na vody s tendenci vytvafeni inkrustaci a usedlin,
je doporuceno provadét velmi ¢asto myti Cirou vodou. Je nutné také udrzovat v Cistém stavu mfizku na sani,
sbérnou jamku a pfipadny plovakovy spinac.

Udrib

rzoa

71 BEZNA UDRZBA

Zasahy bézné udrzby, které se omezuji na kontrolu, ¢iSténi a vyménu omezenych ¢asti komponentli mize
vykonavat pouze zkuSeny kavalifikovany personal, vybaveny vhodnymi nastroji a ktery zna normy a pfedpisy o
bezpelnosti pracovniho prostiedi a ktery si pozorné precetl tento navod a véskerou dokumentaci, ktera byla k
tomuto vyrobku pfiloZzena.

Ve vSech pfipadech, pfed jakymkoliv zadsahem kontroly nebo udrzby je nutné:

- Odebrat elektrické napajeni a ujistit se, Ze nemuze byt neocekavané pfipojené.

- Zkontrolovat vykon zdvihacich prostfedkd, které budete pouZivat na zvedani nebo podpirani elektrocerpadia.

- Pracovat v podminkach maximaini bezpecnosti, pokud existuje nebezpeci vyplyvajici z pfitomnosti toxickych
plynG vznikajicich ve sbérné vané. Zajistit, aby prostory byly dobfe vétrané a ventilované.

- Ujistit se, ze je pFitomny druhy operator, schopny pohotové a bezpe€né zasahnout v pfipadé nutnosti.

Doporuduiji se pravidelné kontroly hydraulickych a mechanickych komponentt a kontrola mnoZstvi a kvality oleje
v komofe mechanickych tésnéni.

Castost kontrol zéaleZi na zplsobu pouZiti, vice & méné intenzivniho, kterému je derpadlo vystavené. Tato
Castost je stanovena pro interval od minima 4000 po maximum 8000 hodin provozu a kazdopadné minimalné
jednou rocné.

Pfi zkuSebnim napéti 500V ve stejnosmérném proudu, izolacni odpor elektroCerpadla musi byt nizsi nez 5SMW
na vzduchu a niz&8i nez 2MW pfi ponofeni ve vodeé.
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7.2 MIMORADNA UDRZBA

Mimofadna udrzba nebo opravy musi byt svéfené autorizovanému servisu Dab Pumps.

Na opravy pouZivejte vyhradné originalni nahradni dily.

Pfi volbé nahradniho dilu pouZijte rozloZeny technicky vykres.

Vyrobce se zfika jakékoliv zodpovédnosti za Skody zplisobené na osobdach, vécech nebo zvifatech,
vyplyvajicich z udrzbovych zasahd provedenych neautorizovanym personalem anebo z ddvodu pouziti
neoriginalnich nahradnich dild.

Na Z&dosti o nahradni dily uvadéjte vZdy:

1. model elektroCerpadla

2. vyrobni ¢islo a rok vyroby

3. referenéni Cislo a nazev dilu
4 pozadované mnozstvi dild.

Zaruka

Zaruka vyrobku se Fidi vSeobecnymi prodejnimi podminkami Dab Pumps.
Zaruka je uznana za podminky, Ze uZivatel pfisné dodrzuje zpUsob pouZiti uvedeny v tomto navodu a uplatfiuje
dobré pravidla mechaniky, hydrauliky a elektfiny.

Vyrazeni z provozu a demolice

Pfi demontazi a likvidaci striktné dodrZujte mistni normy na ochranu pfirodniho prostfedi pfed znecisténim.
V kazdém pfipadé je doporuceno provadét tfidénou likvidaci podle material(. Za timto Ucelem jsou souhrnné
uvedené rizné materidly, ze kterych se skladaji standardni ¢erpadla:

- obézné kolo: litina, litina chromu, bronzu nebo nerez oceli / amorfniho plastového
materidlu (PPOM) / Nylon

- téleso Cerpadla - kryty — téleso motoru: litina, bronz nebo nerez ocel / hlinik

- stator - rotor - hifidel: ocel / nerez ocel / magneticka ocel / méd

- elektrické kabely - vinuti: méd/ pryZovy obal

- kapalina mezi mechanickymi tésnénimi:  mineralni olej

Nelikvidujte tento vyrobek jako bézny méstsky odpad. Aplikujte tfidény sbér odpadu predpokladany platnymi
zakony.
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10. Rozméry a hmotnosti pro KALNE VODY

Vykresy s obrysovymi rozméry jednotlivych model( v konfiguraci bez zafizeni na pfipojeni

\ H (UNI 2254)

A
F \ H (UNI 2254)

o

Y anNE

Obr. 15 Obr. 16
Rada FEKA 6000 Rada GRINDER - GRINDER GL
FEKA 8000 FEKA 2000 - FEKA 2500 - FEKA 3000

FEKA RC 3000 - FEKA 4000

Vykresy s obrysovymi rozméry jednotlivych modelt v konfiguraci se zafizenim na pfipojeni

0 (UNI 2254)

Obr. 17 Obr. 18
Rada GRINDER - FEKA 2500 Rada FEKA 3000 - FEKA RC 3000
FEKA 4000 - FEKA 6000 - FEKA 8000
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Tab. 2 Obrysové rozméry v mm a hmotnost v kg.

PocetPOLYA B C D E F G H a b c d e f g h i I m n o P q r s t u Hmotnost Olej
GRINDER1000 2 460 290 - 110 145 54 - @2° 50 160 @' @2’ 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER1200 2 460 290 - 110 145 54 - @2" 50 160 @I' @2" 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1600 2 460 290 - 110 145 54 - @2" 50 160 @' @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 40 03
GRINDERGL 2 465 270 - 110 - @2" 135 360 50 130 @I' @2" 520 85 135 360 - 38 130 94 130 - 130 - - . - 29 -
FEKA20152 2 457 300 220 88 178 54 - @2" 80 180 @I' @2H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 39 03
FEKA20252 2 457 300 220 88 178 54 - @2° 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 33 03
FEKA20302 2 457 300 220 88 178 54 - @2" 80 180 @I' @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 34 03
FEKA25084 4 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I' @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 0,35
FEKA25154 4 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I' @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 o o = - 41 035
FEKA25004 4 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 45 035
FEKA25152 2 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I' @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 035
FEKA25002 2 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 035
FEKA27002 2 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I' @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 47 035
FEKA30302 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @ 3" - 375 150 240 390 615 68 0,35
FEKA30002 2 620 295 270 125 160 67 - @3" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2 @3" - 375 150 240 390 615 72 0,35
FEKA35002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @ 3" - 375 150 240 390 615 74 0,35
FEKA37002 2 620 295 270 125 160 67 - @3" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2 @3 - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA30304 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @ 3" - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA30404 4 620 295 270 125 160 82 - @3" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2 @3 - 375 150 240 390 615 73 0,35
FEKA30004 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3" - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA40656 6 774 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 143 0,75
FEKA40504 4 774 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4" - 420 180 280 460 730 138 0,75
FEKA40004 4 774 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2 @4 - 420 180 280 460 730 149 0,75
FEKA41004 4 774 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @ 4" - 420 180 280 460 730 158 0,75
FEKA41204 4 874 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 874 547 227 410 185 225 300 200 @2 @4 - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41002 2 774 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4" - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41252 2 774 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2 @4" - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41502 2 874 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" @4" - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41802 2 874 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 Q@2 @4 - 420 180 280 460 730 196 0,75
FEKA42002 2 874 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" @4" - 420 180 280 460 730 200 0,75
FEKARC350022 610 295 - 105 145 65 - ©@3" 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2 @3 - 375 150 240 390 615 67 0,35
FEKA37002 2 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2" @ 3" - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKABO756 6 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61006 6 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 300 18
FEKA61204 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61504 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 212 0,75
FEKA62004 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 226 0,75
FEKA62504 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 330 18
FEKA63004 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 340 18
FEKA81506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 465 0,75
FEKA82006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 475 0,75
FEKA82506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 490 0,75
FEKA83006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 505 0,75
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10.1 Rozméry a hmotnosti pro DRENAZ
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Model A B C D E Hmotnost Mnozstvi oleje
mezi mechanickymi
tésnénimi

[mm]  [mm] [mm] [mm] [GAS] [Kg] [Ka]
DRENAG 500 M 416 169 92 62 1"% GAS 9 -
DRENAG 700 M 416 169 92 62 1% GAS 10 -
DRENAG 700 T 416 169 92 62 1'% GAS 10 -
DRENAG 900 M 416 169 92 62 1'% GAS 11 -
DRENAG 900 T 416 169 92 62 1'% GAS 11 -
DRENAG 1600 M 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 1600 T 550 215 112 110 2"% GAS 22,5 0,37
DRENAG 2000 T 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 2500 T 550 215 112 110 2"% GAS 24 0,37
DRENAG 3000 T 550 215 112 110 2% GAS 26 0,37
DIG 1100 M 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG1100 T 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG1500 T 250 270 480 530 2" GAS 35 0,30
DIG1800 T 250 270 480 530 2" GAS 36 0,30
DIG2200T 250 270 480 530 2" GAS 37 0.30
FEKA 750 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA750 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1200 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
DIG3700 AP T 326 840 685 775 3" GAS 90 1,70
DIG 3700 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG5500 AP T 326 840 685 775 3" GAS 96 1,70
DIG 5500 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG8500 AP T 404 894 697 786 4" GAS 150 3,00
DIG 8500 MP T 404 894 697 786 6" GAS 150 3,00
DIG 11000 AP T 404 894 697 786 4" GAS 165 3,00
DIG 11000 MP T 404 894 697 786 6" GAS 165 3,00
FEKA GL 500 M-A 420 205 103 94 1% GAS 14 -
FEKA GL 500 M-NA 420 205 103 94 1% GAS 14 -
FEKAGL500T 420 205 103 94 1% GAS 14 -
FEKA GL 650 M-A 420 205 103 94 1% GAS 15,5 -
FEKA GL 650 M-NA 420 205 103 94 1% GAS 15,5 -
FEKAGL 600 T 420 205 103 94 1"%% GAS 15,5 -
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11. Funkcni vady

ZAVADY MOZNE PRICINY OPATRENI
1. Elektricky proud nenapaji motor. 1. Zkontrolujte elektrické vedeni, kabely napajeni,
pfiipojeni a tavné pojistky.
2. Nedostate¢né napéti. 2. Zkontrolujte hodnotu (viz.odst. 3.2: “Omezeni v
pouziti”).
3. Zaséhla tepelna pojistka. 3. a) Cekejte po dobu pfedpokladaného chlazeni (viz
a) jednofazovy motor odstavec “elektrické pfipojeni”).
b) tFifazovy motor b) obnovte tepelné relé a zkontrolujte tarovani.
4. Automaticky plovakovy spinac je zablokovany nebo|4.  VyCistéte a zkontrolujte Ucinnost; popfipadé se
vadny. obratte na servis.
ElektroCerpadlo 3
se nespousti 5. Sondy hladiny nedavaji souhlas. 5. Cekejte na obnoveni hladiny,a zkontrolujte U¢innost
sond a odpovidajici zafizeni.
6. Jednofazovy motor. Vadny motor. 6. Zkontrolujte a popfipadé vyménte kondenzator.
7. Porucha motoru. 7. Obrate se na servis.
8. PreruSeni jedné faze (tfifazovy motor). 8. Obnovte pfipojeni.
9. Obézné kolo zablokované. 9. Odstrante ucpavky, umyjte a vyCistéte; popfipadé
se obratte na servis.
10. Napéajeci napéti neodpovida hodnoté na Stitku. 10. Zkontrolujte hodnotu. Pfipadné konzultujte
dodavatele elektrické energie.
11. Trifazovy motor. Fazové pferuseni. 11. Obnovte pfipojeni.
12. Tiifazovy motor. Relé je natarované na pfili§ nizkou|12. Vyregulujte tarovani.
hodnotu.
ElektroCerpadlo se  |13. Zkrat; Unik na napajecim kabelu anebo na vinuti ~ |13. Naleznéte misto preruseni. Provedte opravu nebo
spousti, ale motoru. se obrate na servis.
zasahuje tepelna pojistka
14. Teplota Cerpané kapaliny je pfili§ vysoka. 14. ElektroCerpadio neni vhodné vzhledem k
) pozadované sluzbé. Vymérite ho.
15. Cerpana kapalina je pfili§ husta. 15. Narfedte kapalinu. Vyménte nevhodné
elektrocerpadlo.
16. Chod elektrogerpadla na sucho. 16. Zkontrolujte hladinu kapaliny ve studni a kontrolni
pfistroje kapaliny.
17. Vadné tepelné relé 17. Vyménte.
18. Pretizeni pro ucpani elektrocerpadia. 18. Odstrarite ucpani a popfipadé se obrate na servis.
19. Cerpané kapalina je pfili§ husta anebo viskézni.  |19. Nafedte kapalinu. Vyméfite nevhodné
elektroCerpadlo.
Pfikon je vy$Sinez  |20. Vnitini tfeni pro ucpani cizimi télesy. 20. Odstrante ucpani a vyCistéte.
jsou hodnoty uvedené
na Stitku 21. Loziska motoru v poruse. 21. Vyménte. Obratte se na servis.
22. Chybny smér otaceni. 22. Invertujte smér otaceni (viz odstavec 5.3.4:
“Kontrola sméru otaceni”).
23. Nestatecna hodnota vytlatné vysky poZzadované  [23. Zvyste tlak na vytlaku; popfipadé vymérte
zafizenim. nevhodné elektrocerpadlo pro pozadovanou sluzbu.
24. Ucpéni na saci vétvi, v obézném kole, na ventilu  24. Vykonejte odpovidaji operace Citéni.
nebo ve vytlakovém potrubi.
25. Cerpadlo nebo ob&Zné kolo jsou opotfebované.  |25. Vyménit nebo opravit.
Nedostacujici vykoni .
26. Cerpana kapalina obsahuje vzduch nebo plyn. 26. Zvétsit rozméry sbérné komory.

Piedpokladat zafizeni na odplynovani.
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1. Informacje ogolne

1.1 TABLICZKA ZNAMIONOWA
Elektropompa jest wyposazona w tabliczke zawierajgcg dane techniczne. (rys.1)
W przypadku zapytania o $wiadczenie gwarancyjne wazne jest, aby zakomunikowaé producentowi ponizsze

dane.
O IDABmmm . )| P Oznakowanie elekiropompy
C€ Serial N° Numer seryjny
N T || PnkW Moc pobierana pompy
Q m3/h[H mpn k| 1pes || V Napigcie sieci
Hoox.  alHmin. _m[P1 WiiekP ) Q Natezenie przeptywu
\ A .
e S = ke[ & A Prad pobierany przez pompe
v % T Coso Wspotczynnik mocy
20m H Wysokos¢ cisnienia
] = Olf |ns.CL Klasa izolacji
Rys. 1 IP Stopien ochrony silnika wedtug normy IEC529
(IP 68 wedtug normy EN60034-5)
RPM/Hz Predkos¢ obrotowa
uF Kondensator
kg Ciezar elektropompy
Year Rok produkgiji

2. Bezpieczenstwo

21 SYMBOLE
Przyktady symboli uzytych w ramach ochrony personelu i dbatosci o elektropompe, i o catg instalacje:

ZAGROZENIE PORAZENIA PRADEM ELEKTRYCZNYM
nieprzestrzeganie przepisow powoduje ryzyko porazenia elektrycznego.

PL

ZAGROZENIE
nieprzestrzeganie przepiséw powoduje ryzyko wywotania szkdd na osobach i/lub rzeczach.

ZAGROZENIE techniczne
nieprzestrzeganie przepisow powoduje ryzyko wywotania szkdd technicznych na

elektropompie i/lub instalacii.

2.2 INSTRUKCJE

Czynno$ci opisane w niniejszej instrukcji, ze szczeg6lnym zwrdceniem uwagi na:

- transport,

- instalacje,

- podtgczenia elektryczne i mechaniczne,

- rozruch, dziatanie i ewentualng konserwacje, a takze wycofanie z uzytku,

muszg by¢ powierzone wykwalifikowanemu i przeszkolonemu personelowi, ktdry jest zapoznany z przepisami
bezpieczenstwa w miejscu pracy, a ktéry to przejrzat i zapoznat sie doktadnie z trescig niniejszej instrukciji i
kazdego innego dokumentu do niej zatgczonego.
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Nalezy wzig¢ pod uwage takze ewentualne rozporzgdzenia i przepisy lokalne bardziej rygorystyczne.

Jesli elektropompa zostanie uzyta do doprowadzania brudnych cieczy lub cieczy zawierajgcych niebezpieczne
substancje, do wykonania czynno$ci instalacyjnych, lub czynnosci konserwacyjnych lub wymiarowania
nalezy uzy¢ wszystkich srodkéw ochrony osobistej odpowiednich do zachowania wymaganych warunkéw
bezpieczenstwa (odpowiednie ubrania, rekawice i maski ochronne itp.).

Urzadzenie nie moze by¢ uzytkowane przez osoby (tgcznie z dziec¢mi), ktdrych zdolnosci fizyczne, czuciowe
i mentalne, czy brak doswiadczenia lub wiedzy nie gwarantuje im bezpieczenstwa za wyjatkiem tych, ktére
moga by¢ asystowane przez osoby odpowiedzialne za ich bezpieczenstwo, nadzorujgce lub zapoznane z
informacjami dotyczgacymi uzytkowania oprzyrzadowania. Dzieci powinny byé nadzorowane, aby nie bawity sie
urzadzeniem. (EN 60335-1: 02).

Poziom ci$nienia akustycznego wytwarzanego przez elektropompe zanurzong w cieczy do pompowania,
prawidtowo zainstalowang i dziatajgcg w granicach zakresu zastosowania przewidzianego przez katalog nie
dochodzi do 70 dB (A).

Wszystkie czynnosci dotyczace instalacji i narzedzi elektrycznych muszg by¢ wykonane tylko i wytacznie po
uprzednim odfgczeniu od zrédta pradu i po zabezpieczeniu sieci przed jej ewentualnym, niespodziewanym
podigczeniem.

Zainstalowane zabezpieczenia i ostony nie powinny zosta¢ usuniete lub w jakikolwiek sposéb modyfikowane;
gdy jednak zajdzie taka potrzeba poprosi¢ o pomoc wykwalifikowany personel.

Podczas prac zagwarantowa¢ warunki maksymalnego bezpieczerstwa uzywajgc oprzyrzadowania i narzedzi
o odpowiedniej wielko$ci, spetniajgcych wymogi obowigzujgcych przepiséw i ewentualnych, lokalnych
rozporzadzen bardziej rygorystycznych.

Wiasciwosci techniczne i zastosowanie

31 WLASCIWOSCI CIECZY DO POMPOWANIA (SCIEKI)

Do transportowania ciecz zawierajacych ciata state lub przedtuzone wiékna, rozciefczone gazy lub substancje
fermentujgce zaleca sie zastosowanie elektropomp wyposazonych w wirnik wirowy, podczas gdy elektropompy
z wirnikami otwartymi jednokanatowymi sg bardziej odpowiednie do pompowania cieczy z systemu
wodociggowo-kanalizacyjnego z ciatami statymi o krotkich widknach lub zawierajgcych zwigzki organiczne i mut.

PH: pomiedzy 6 + 11
(rys. 2) PHO 1 2
| | |
FEKA-GRINDER | | |

3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1314
1

T

- Predkos¢ nie mniejsza niz 1 m/s i lepko$¢ taka jak wody
(w przypadku pojawienia sie wyzszych wartoci skonsultowac sig z Biurem Technicznym Dab Pumps)
- Temperatura: max 40°C (104°F)

- llos¢ ciat statych zawieszonych: max 8%. Zawieszone ciata nie mogg by¢ zbyt abrazyjne, ani tez wykazywaé
form, ktére majg tendencje do gromadzenia sie.

3.1.1 WLASCIWOSCI CIECZY DO POMPOWANIA (DRENAZ)

- PH: pomiedzy 6+9

- Predkos$¢ nie mniejsza niz 1 m/s i lepkosS¢ taka jak wody (w przypadku pojawienia sie wyzszych wartosci
skonsultowac sie z Biurem Technicznym Dab Pumps)

- Temperatura: max 35°C (95°F)

- llos¢ ciat statych zawieszonych: max 0,5% DRENAG 500/3000, max 1% FEKA 750/1200,
FEKA GL 500/800.

- Wielko$ci ciat statych zawieszonych: g max Smm DRENAG 500/3000, 30mm FEKA GL 500/650,
46mm FEKA 750/1200.

- Zawieszone ciata nie mogg by¢ zbyt abrazyjne, ani tez wykazywaé form, ktére majg tendencje do
gromadzenia sie.

PL
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3.2 ZAKRES ZASTOSOWANIA

Dla wszystkich elektropomp przestrzega¢ wymaganych wartosci granicznych:

- Maksymalna gtebokos¢ zanurzenia: 20 m.

- Pozycja dziatania: tylko pionowo.

- Czas dziatania z natezeniem przeptywu zerowym (zasuwa po stronie tlocznej
pompy zamknigta): 2+3 minuty.

- Liczba uruchomien na godzine, odpowiednio podzielonych w czasie:

seria GRINDER / GRINDER GL: 30
seria FEKA/FEKARC 20 z silnikami < 5,5 - 15 z silnikami > 5,5
seria DRENAG / DIG : 30

- Napiecie zasilania silnika:
+ 10% wartosci znamionowej przy 50 Hz i 60 Hz
- Brak réwnowagi przy pobieraniu amperometrycznym: max 5%.

Utrzymaé natezenie przeptywu elektropompy w granicach wartosci znajdujgcych sie na wykresie dziatania; z
warto$ciami natezenia przeptywu zbyt niskimi moze nastgpi¢ ryzyko osadzanie sie ciat statych wzdtuz przewodu
tlocznego, podczas gdy przy zbyt duzym natezeniu przeptywu nalezy zadbac o system przerywany unikajgc tym
samym przegrzania sie silnika.

3.3  SRODKI OSTROZNOSCI
Uwaga na ponizsze przeciwwskazania:

- Zakazuje sie zastosowania pompy do cieczy tatwopalnych lub niebezpiecznych (benzyna, olej, kerosen,
rozpuszczalniki, itp.....) i w strefach sklasyfikowanych jako strefy zagrozenia wybuchu. Dla stref
sklasyfikowanych jako strefy zagrozenia doktadnie oszacowa¢ mozliwo$ci zastosowania elektropomp
wyposazonych w ognioszczelny silnik, kontrolujgc skrupulatnie wtasciwosci ognioszczelne silnika, czy
sg kompatybilne ze stopniem ryzyka strefy pracy. (Zastosowa¢ sie do obowigzujgcych przepiséw i
rozporzadzen).

- Nie uzywac elektropomp do cieczy przeznaczonych do procesu zywienia ludzi.

- Elektropompy, w wersji standardowej, nie mogg by¢ stosowane w basenach, zbiornikach, studniach lub w
instalacjach, w ktérych istnieje mozliwosc¢, takze odlegta, kontaktu osdb z elektropomg lub z cieczami do
obrdbki.

- Nie uruchamia¢ elektropomp poza powierzchnig wody; praca na sucho, nawet jesli krétka, moze
natychmiast uszkodzi¢ elementy hydrauliczne.

- Nie dotykac rekami elektropompe, gdy jest w trybie pracy.

- Podczas dziatania poziom cieczy do pompowania musi catkowicie pokrywa¢ elektropompe.
- Sprawdzi¢, czy elektropompa i odpowiednie oprzyrzgdowania sg zgodne z ewentualnymi ograniczeniami
wynikajacymi z postanowien prawnych lub rozporzadzen lokalnych.

Odmienne warunki od tych wymienionych lub modyfikacje wykonane na urzgdzeniu bez pisemnego
upowaznienia, oprocz tego ze uniewazniajg gwarancje w terminach przewidzianych przez ogdlne warunki
sprzedazy, zwalniajg takze producenta od szkdd wywotanych na osobach, zwierzetach i rzeczach.

Transport | magazynowanie

41 TRANSPORT
Do czynnosci zwigzanych z podnoszeniem i przenoszeniem uzywacé $rodkéw i oprzyrzgdowania zgodnych z
przepisami bezpieczenstwa i odpowiadajgcych wadze i formie elektropompy.

Waga i wielkosci elektropompy znajduja sie w tabeli na str. 235-236.

Nigdy nie podnosi¢ elektropompy ciggnac za kabel elektryczny. W celu przesunigcia lub podnoszenia uzy¢
odpowiednich uchwytéw, w ktére elektropompa jest wyposazona.
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Aby unikng¢ uszkodzenia kabli elektrycznych zasilania zaleca sie utrzymacé je zwiniete (Srednica zgiecia 10 razy
wieksza od Srednicy kabla).

Uwaza¢ na wolne koncdwki kabli, aby nie zostaty niespodziewanie zanurzone w wodzie lub zamoczone.
Podczas wszystkich czynno$ci przenoszenia zabezpieczy¢ rece rekawicami ochronnymi.

42 MAGAZYNOWANIE
Pomieszczenia uzyte do sktadowania pomp i ewentualnych narzedzi bedgcych wraz z nimi na wyposazeniu
muszg by¢ zakryte, suche i pozbawione pytéw i dobrze wietrzone.

Utrzymac¢ elektropompy w pionowej pozycji upewniajac sie, czy sg stabilne.

Unika¢ promieni stonecznych, ktére dziatajg bezposrednio lub przez dtugi czas na elektropompe i odpowiednie
przewody elektryczne.

Jesli elektropompa zostanie magazynowana po uprzednim okresie dziatania nalezy sprawdzi¢ sprawnos$¢
dziatania réznych elementdéw i wykona¢ doktadne, ogdlne czyszczenie.

Do czyszczenia nie uzywaé $rodkéw czyszczacych zawierajgcych rozpuszczalniki lub inne pochodne
weglowodorow.

Instalacja

Konstrukcje wanien, zbiornikdw, lub studni przygotowanych do umieszczenia pompy i jej ustawienia w stosunku
do poziomu sieci kanalizacji muszg by¢ zgodne z normami i rozporzgdzeniami prawnymi, do ktérych nalezy sie
zastosowac.

51  KONTROLE PRZED INSTALACJA
Przed przystgpieniem do czynno$ci instalacji elektropompy zaleca si¢ wykonaé doktadne kontrole:

- Sprawdzi¢, czy narzedzia i oprzyrzadowania uzyte do przenoszenia, podnoszenia i opuszczania w
studni sg odpowiednie do ciezaru podnoszenia, ich stan i, czy sg zgodne z obowigzujgcymi przepisami
bezpieczenstwa.

- Upewnic sie, czy studnia, zbiornik, wanna sg odpowiednio szerokie i czy zawierajg ilos¢ wody wystarczajaca
do zagwarantowania prawidtowego dziatania elektropompy z ograniczong ilocig rozruchéw/godz. Oprécz
tego, upewnic sie, czy nie jest ona w kontakcie z detrytem lub innymi obcymi ciatami, ktdére mogtyby zatka¢
przewody hydrauliczne pompy; w razie koniecznos$ci zatozy¢ kratke.

- Sprawdzi¢, czy dostepna moc elektryczna sieci jest wyzsza niz ta pobierana przez elektropompe.

- Skontrolowac¢ czestotliwos¢, napiecie linii, dtugos¢ i przekroj kabli elektrycznych zasilania; przypominamy, ze
warto$é napiecia silnika musi spetnia¢ granice ustalone w rozdziale 3.2.

- Skontrolowa¢ stan dziatania elementdéw oprzyrzadowania elektrycznego (tablicy, czujnikéw poziomow,
itp...... ) odpowiedzialnego za dziatanie i bezpieczenstwo.

- Elektropompy wyposazone w komore olejowg pomiedzy uszczelnieniami zostajg dostarczone juz
wypetnione olejem w ustalonych ilosciach.

- Jesli po transporcie, lub po przedtuzonym okresie nieuzytkowania lun magazynowania w $rodowiskach
bardzo cieptych, dojdziecie do wniosku, ze wypetnienia nie sg wystarczajace nalezy sprawdzi¢, czy ilos¢
oleju jest odpowiednia.

52  USTAWIENIE ELEKTROPOMY
Mozliwych jest kilka roznych rodzajow instalacji:

- przeno$ne z elektropompg opartg o dno studni lub zbiornika badzZ tez zawieszong za pomocg odpowiedniej
liny lub tafcucha z odpornego materiatu zaczepiong o uchwyt lub hak podtrzymujacy.

- stacjonarne z elektropompg umiejscowiong na ndzce podtrzymujgcej zablokowanej na dnie studni lub
zbiornika (rys. 6).

Upewni¢ sie, czy studnia lub zbiornik sg wystarczajgco duze, aby zapewni¢ dostateczny przeptyw cieczy i
zagwarantowa¢ prawidtowe dziatanie z ograniczong iloscig rozruchdw/godz.
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7N

Oprocz tego, konstrukcja studni musi by¢ wykonana w taki sposéb, aby nie dopusci¢, by wydostanie sie na
zewnatrz cieczy pochodzacej z rury napetniajgcej mogto wytworzyé turbulencje i tworzenie sie (i gromadzenie)

pecherzy powietrza w strefie ssgcej pompy.

Ocena ryzyka porazenia prgdem elektrycznym zostaje wystawiona przez instalatora.

W przypadku elektropomp wyposazonych w automatyczny wytgcznik ptywakowy poziomu, nalezy sprawdzic,
aby studnia zbierajgca zagwarantowata odpowiednie miejsce dla jego dziatania i, przede wszystkim, aby kable
sie nie skrecaty lub aby nie mogty sie zaczepi¢ o nieréwnosci studni, naruszajgc ich prawidtowe dziatanie.

Wszystkie czynnosci dotyczace instalacji muszg byé wykonane przy elektropompie odtgczonej od zrodta pradu.
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5.21 INSTALACJA PRZENOSNA (RYS. 5)

Zaleca si¢ zatozenie rury po stronie tlocznej o Srednicy nie mniejszej niz
przelew tejze pompy.

Jezeli zostanie uzyty gietki przewod zaleca sig, aby byt on ze spiralnym
wzmochieniem metalowym jako, ze zapewnia lepszg gwarancje
utrzymania przekroju przejscia takze w przypadku zakretow lub zmiany
kierunku.

Ewentualny zawor i zasuwa muszg by¢ zamontowane na odlegtos¢ okoto
50 + 200 cm, na odcinku metalowej rury (twarde;j).

Szczegodlng uwage nalezy zwrdci¢ na utozenie kabli elektrycznych
zasilajacych, aby nie byly zbyt mocno poskrecane, przycisniete,
narazone na nacigganie lub aby przez przypadek nie zostaty zassane
przez pompe.

Dla elektropomp ustawionych na dnie, lina lub tancuch podtrzymujacy
muszg by¢ zabezpieczone na krawedzi gornej koncowki (wlot) studni,
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Rys. 5

podczas gdy dla elektropomp zawieszonych na linie lub fancuchu musi by¢ przewidziany system, ktory
zagwarantuje utrzymanie elektropompy, wyposazonej w rure tloczng, a ktory to wezmie pod uwage takze
reakcje (naprezenia) dynamiczne wywotane fazg rozruchu i w nastepstwie dziatani.

5.2.2
PODTRZYMUJACEJ (RYS. 6)

INSTALACJA STACJONARNA Z AUTOMATYCZNYM PRZYCZEPIENIEM NA NOZCE

Zainstalowac ndzke podtrzymujacy i elektropompe postepujac zgodnie z wytycznymi opisanymi ponizej:

- Zamocowac elementy mocujgce przewody (rys. 7 - poz. A) prowadzgce na krawedzi zbiornika.

- Ustawi¢ na dnie studni ndzke podtrzymujgca w celu automatycznego potaczenia (rys. 7 - poz. B) i
kontrolowac przy pomocy pionu, aby stozkowe czesci wystajgce do szczepienia przewoddw prowadzgcych
byly perfekcyjnie w pionie do stozkowych czesci wystajgcych elementu mocujgcego krawedzi zbiornika.

Sprawdzi¢ takze ptasko$¢ za pomocg klasycznej poziomicy.

- Zaznaczy¢ pozycje otwordw znajdujacych sie na nozce podtrzymujgcej, po czym wymierzyé prawidtowg

dtugo$¢ przewodow prowadzgcych (rys. 7 - poz. C).

- Doktadnie przymocowa¢ ndzke podtrzymujacg na dnie studzienki za pomoca duzych $rub fundamentowych

z ostrogami lub metalowych kotkéw rozporowych.
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- Potaczy¢ przewdd tloczacy do wlotu nézki podtrzymujgce;.

- Zdemontowa¢ element mocujgcy z krawedzi zbiornika, wtozy¢ w
odpowiednie, stozkowe, wystajgce czesci nozki podtrzymujgce;j
przewody prowadzace juz zmniejszone do diugosci poprzednio
wymierzonej i przymocowac je ponownie montujgc element
mocujacy na krawedzi zbiornika.

- Zamontowac specjalny kotnierz (rys. 7 - poz. D) suwakowy i
prowadnice na przelewie po stronie ttocznej pompy i przymocowaé
line lub tancuch do uchwytu lub otworu gérnej czesci korpusu.

- Podnie$¢ elektropompe ponad studnie opuszczajgc jg powoli,
regulujgc kotnierz suwakowy na przewodach prowadzgcych.

- Elektropompa po zejsciu na dno automatycznie potgczy sie z
nézkg podtrzymujaca.

- Hak liny lub tancucha podniesienia musi by¢ w linii ze Srodkiem
masy pompy.

- Zabezpieczy¢ koncdwki liny lub faricucha do klamry mocujgcej na krawedzi studni.

- Utozyc¢ kable elektryczne unikajgc ich zginania i zwroci¢ uwage, aby koncdwki nie miaty kontaktu z woda.

Rys. 6

- Elektropompa zanurzeniowa
- kancuch do podnoszenia

- Plywak / sondy

- Kabel elektryczny

Tablica elektryczna

- Zawor zwrotny

- Zasuwa

- Studnia

- Studnia dodatkowa (opcja) z kratkg
10-  Przewdd ttoczny

11-  Strefa dekantacji

12-  Noézka podtrzymujgca

O©Co~NoOOahhowN -
1

Nalezy zatozyé urzgdzenie przerywajgce i odtgczajgce zasilanie.

Rys. 7 Nézka podtrzymujgca
53 POLACZENIE ELEKTRYCZNE

Podtgczenia elektryczne elektropomp dostarczonych z wolnymi przewodami muszg by¢é wykonane przez
wykwalifikowany i przeszkolony personel, ktéry wykonuje prace zgodnie z obowigzujgcymi przepisami. Tablica
elektryczna i oprzyrzadowanie elektryczne, gdy przewidziane, muszg by¢ zgodne z obowigzujgcymi przepisami
bezpieczenstwa. Narzedzia i elementy tablicy elektrycznej muszag by¢ zdolne i jakosciowo odpowiednie do
zagwarantowania w czasie niezawodnej pracy. Zastosowanie oprzyrzgdowania o watpliwej jakosci lub o
ztych wymiarach moze spowodowaé powazne uszkodzenia elektropompy i/lub instalacji. Oprzyrzagdowanie
uruchamiajgce musi by¢ wyposazone tak jak przewidujg obowigzujgce przepisy. Tablica sterujgca musi
posiadac stopien ochrony odpowiedni do stopnia miejsca instalacji, musi by¢ zabezpieczona przed promieniami
stonecznymi, znajdowac sie¢ w strefie dobrze wietrzonej, w warunkach, jesli chodzi o wilgotnos¢ i temperature
$rodowiska, odpowiednich do tych wskazanych przez producenta tablicy.

Jezeli przewiduje sig¢ instalacje elektropompy w strefach gdzie znajdujg sie osoby, w uktadzie zasilania
elektrycznego musi by¢ zamontowany wytgcznik réznicowy z prgdem resztkowym (IDN) = 30 mA.

Odtaczy¢ prad i zadbaé o to, aby nie zostat on przypadkowo ponownie podtgczony. Przystgpi¢ do podigczenia
przewodu uziemienia przed potgczeniem przewodoéw linii; w przypadku usunigecia lub demontazu elektropompy
kabel uziemienia musi by¢ odtgczony jako ostatni.

Instalator jest odpowiedzialny za upewnienie sie, czy instalacja uziemienia jest sprawna i zgodna z
obowigzujgcymi przepisami.

Wazne: nie podnosié¢ elektropompy przy pomocy kabla elektrycznego!

Podczas pracy elektropompa musi by¢ catkowicie zanurzona w pompowanej cieczy.

Dla elektropomp pozbawionych automatycznego wytacznika ptywakowego nalezy zainstalowaé system kontroli
sondy (rys. 6) lub ptywak lub inne oprzyrzadowanie, ktére zapewni minimalny poziom cieczy i zabezpieczy
elektropompe przed pracg na sucho.
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W przypadku elektropomp wyposazonych w automatyczny wytgcznik ptywakowy poziomu, nalezy zapewni¢, aby
studnia zagwarantowata odpowiednie miejsce dla jego dziatania i, przede wszystkim, aby kable si¢ nie skrecaty lub
aby nie mogly sie zaczepi¢ o nierdwnosci studni, naruszajac ich prawidtowe dziatanie.

Dla elektropomp wyposazonych w automatyczny wytgcznik ptywakowy mozna regulowa¢ czas zadziatania
zwiekszajac lub zmniejszajgc dtugos¢ wolnego odcinka kabla ptywakar.

5.3.1 ELEKTROPOMPA JEDNOFAZOWA

Elektropompy serii DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:

Dostepne z automatycznym wytgcznikiem ptywakowym. Kondensator znajduje sie wewnatrz silnika. Wykonanie
systemu zabezpieczajgcego lezy w gestii klienta.

Elektropompy serii FEKA:

Dostepne takze z automatycznym wytgcznikiem ptywakowym.

Elektropompy serii DRENAG 1600-3000:

Dostarczone z wtyczkg Schuko lub angielskg wtyczke trojbiegunowg typu “GB3” (norma B5 1363 A).
Kondesator i reczny wytgcznik znajdujg sie na zewnetrznej tablicy. W przypadku zatrzymania sie elektropompy
nalezy zadziata¢ w trybie recznym, aby jg ponownie uruchomic.

Elektropompy serii GRINDER M-A / M-NA:

Dostepne takze z automatycznym wytgcznikiem ptywakowym.

Dostarczone z tablicg elektryczng wewnatrz ktdrej znajduje sie kondensator do uruchomienia pompy. Rys.8

1 T 1
- Ry J -

Kondensator - Kondensator
4 Niebieski

Brazowy

4| Niebieski

Niebieski

‘

|

Zottylzielony Brazowy ~Brazowy
[T Niebieski iebioski |
Niebieski \‘—rﬁl [ Niebieski  Niebieski

[T Czarny T
| Brazowy
.
Z6hylzielony
Zohylzielony |

Zohylzielony

Brazowy

> B P>

rud)

]

U

et

Kondensator
Aktywacja

Set Rys. 9 Tablica elektryczna dla
Rys. 8 Schematy potgczen elektrycznych pompy jednofazowej z i bez ptywaka. pompy niskonapieciowej
5.3.2 ELEKTROPOMPY TROJFAZOWE R s 1 — R s T
Dla elektropomp tréjfazowych o zabezpieczenie musi zadba¢ uzytkownik, L] N
ktory powinien zainstalowac tablice sterujgca z whasciwosciami opisanymi

w rozdziale 5.3, zdolng do zagwarantowania w czasie niezawodnej pracy.

Seria DIG jest wyposazona w mikrowytgcznik z odpowiednim stycznikiem

na automatyczne resetowanie, ktory zabezpiecza uzwojenie przeciwko

ewentualnemu nagtemu i okresowemu przegrzaniu. Urzgdzenie

uruchamiajgce, gdzie konieczne, musi by¢ wyposazone w:

- wylgcznik generalny z bezpiecznikami topikowymi o odpowiedniej
wielko$ci na trzech fazach;

S
S
<
S
E3

ZOLTY/ZIELONY
BRAZOWY
CZARNY
NIEBIESKI

ZOLTYIZIELONY
BRAZOWY
BRAZOWY
CZARNY

ZARNY
NIEBIESKI

Uz vz w2 ©

Potgczenie gwiazdowe Potaczenie trojkatne

- facznik z przekaznikiem termicznym lub odtgcznik bezpiecznikowy t;
magnetotermiczny o wielkosci proporcjonalnej do mocy silnika; L3

- przystosowanie do dziatania z systemem na wytgcznik ptywakowy
lub sondami zabezpieczajgcymi przed pracg na sucho, lub innymi
oprzyrzgdowaniami odpowiednimi do zapewnienia minimalnego poziomu
cieczy;

Fut

K1 13 5 K3

- narzedzia pomiarowe takie jak amperometr, woltomierz lub
czesto$ciomierz (opcje).

Schematy potgczen do bezposredniego rozruchu: rys. 10.

Schematy potgczen do rozruchu gwiazda-trojkat: rys. 11.

vt vi| wi wi |ut v

U1 w2

Vi / wi \u2
3~

W1 v2

Rys. 10 Potaczenie tréjfazowe do
bezposredniego rozruchu

13 5 K213 5

- przekaznik minimalnego napiecia, ktory zabezpiecza w przypadku braku - jz\x F \
fazy; 4| 6 4 6 Te

Rys. 11 Potgczenie gwiazda- trojkat
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5.3.3 KABEL ELEKTRYCZNY

Gdy zajdzie potrzeba przedtuzenia kabla zasilajgcego nalezy sprawdzi¢, czy jest on dobrej jakosci, i czy o
odpowiednim przekroju w stosunku do jego dtugosci i mocy silnika.

Uszczelnienie musi by¢ wykonane prawidtowo przez kompetentny personel i przy wykorzystaniu materiatu,
ktéry gwarantuje izolacje pomiedzy tacznikami, hermetyczno$é i wodoszczelno$é na diugi czas.

W przypadku, gdy zajdzie konieczno$¢ wymiany kabla elektrycznego czynno$¢ musi by¢ wykonana przez
wykwalifikowany personel, uzywajgc tylko kabla HO7RN-F. Jest przewidziany kabel typu M wedtug normy
EN 60335-1 (CEI 61-50).

5.3.4 KONTROLA KIERUNKU OBROTU

Elektropompa jednofazowa obraca sie zawsze w odpowiednim kierunku.

Aby sprawdzi¢ prawidtowy kierunek obrotu elektropompy trojfazowej, przed instalacjg

postepowac jak ponizej wskazano:

- przechyli¢ elektropompe na bok lub utrzymac jg bezpiecznie w zawieszeniu,
przy pomocy odpowiedniego $rodka podnoszgcego.

- uruchomi¢ elektropompe na krétki czas i obserwowac kierunek odrzutu przy
rozruchu. Wykonywaé wszystkie czynno$ci zachowujgc maksymalne
bezpieczenstwo upewniajgc sie, aby odrzut nie mégt wywota¢ zagrozenia.

Prawidtowy kierunek obrotu odpowiada odrzutowi w kierunku przeciwnym do kierunku

obrotu wskazéwek zegara patrzac na nig z gory (rys. 12).

Jezeli kierunek obrotu nie jest prawidlowy nalezy odtgczyé prad i zamieni¢ pomiedzy

nimi dwa z trzech przewoddw fazy. Kierunek obrotu musi by¢ weryfikowany za kazdym

razem, czy elektropompa zostanie wytgczona elektrycznie lub nalezy zadziata¢ z

powodu braku fazy.

Uwaga! Dziatanie z odwrotnym kierunkiem obrotu powoduje przecigzenie silnika i moze

spowodowaé powazne szkody na elektropompie.

Jesli kierunek obrotu elektropompy okaze sie btedny przerwaé dziatanie i poinformowac

natychmiast punkt sprzedazy lub Biura Techniczne Dab Pumps.

5.3.5 ZABEZPIECZANIA OCHRONNE ELEKTROPOMPY PRZEKAZNIK KONTROLI OLEJU

| SONDA TERMICZNA

Dla szczegdlnych warunkdw pracy lub w przypadku modeli na zyczenie,
elektropompy serii FEKA-FEKA RC od DN65 do DN150 moga by¢ MANNERED

wyposazone w bimetalowe sondy z zabezpieczeniem termicznym

znajdujgce sie w uzwojeniu silnika i sondy czujnikowe do odczytu
ewentualnych przeciekdéw wody w komorze gromadzacej olej znajdujace;j s 6
sie pomiedzy pompag, a silnikiem. r0 .
Bimetalowe sondy termiczne : : I Zasiianie
Sondy bimetalowe sg wytgcznikami znajdujgcymi sie wewnatrz 'TEmg;NA' ! ' 24VAC
uzwojenia silnika, ktére moga zadziata¢ otwierajac sie, przerywajgc Lo__d Do |
w ten sposdb uktad zasilania elektrycznego gdy zostaje przekroczona bbbt
okreslona warto$¢ temperatury uwazana za niebezpieczng dla 5 STYCZNIK STEROWANIA POMPA
prawidtowego dziatania silnika.
Po ochtodzeniu sie blachy bimetalowej, automatycznie, zostanie Rys. 13 Polgczenie sondy termicznej

przywrécony kontakt i dziatanie elektropompy. Schematy potgczen

rys. 13. Bimetalowe sondy termiczne gwarantujg dodatkowe zabezpieczenie silnika
i dlatego tez, nie wymagajg zainstalowania, na tablicy elektrycznej, przekaznika PREEKAZNIK KONTROLI OLE
termicznego réznicowego przeciw przedtuzonemu przecigzeniu lub w przypadku
braku fazy.

Sondy czujnikowe
Sondy czujnikowe znajdujgce sie w komorze gromadzenia sie oleju pomiedzy i‘ {

Zasilanie
50-60 Hz
24V AC

pompg, a silnikiem odczytujg ewentualng obecnos¢ wody w oleju gdy procent
wody przewyzsza ustalong wartosc.

W przypadku zadziatania oprzyrzadowania, znajdujgcego sie zazwyczaj na _olE
tablicy sterujgcej i podtgczonego do sond bedzie styszalny alarm akustyczny,

Swietlny lub, jesli wymagane, zatrzymanie si¢ elektropompy.

Schematy potgczen rys. 14. Rys. 14
Jezeli pojawi sie sygnat nalezy zatrzymac elektropompe, zdemontowac i Pofgczenie sondy poziomu
skontrolowaé stan oleju, uszczelniern mechanicznych i wyszukaé przyczyny,

ktore wywotaty ten problem.

C= STYCZNIK STEROWANIA POMPA
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6.

Uruchomienie i dziatanie

6.1 Uruchomienie

Przed uruchomieniem elektropompy wykonaé doktadng, ostatnig kontrole potgczen hydraulicznych i
elektrycznych, i odpowiednie kalibracje oprzyrzgdowania.

Uaktywnié¢ przewidziane procedury ochronne i skontrolowac doktadnie sprawno$¢ zabezpieczen.

Sprawdzi¢, czy elektropompa jest prawidtowo zanurzona w cieczy do pompowania, i czy poziom znajduje sie na
przewidzianej wysokosci umozliwiajgc aktywacje oprzyrzgdowania rozruchowego.

Uruchomi¢ elektropompe i skontrolowaé, czy warto$¢ pradu nie przewyzsza danych na tabliczce i czy napiecie
zasilania jest w przewidzianych granicach.

W obecnosci przekaznikéw zabezpieczajgcych wykonan ich ustawienie na bazie warto$ci pradu dziatania:
przekaznik nalezy ustawi¢ na wartos¢ wyzszg od 5 % w stosunku do danych na tabliczce.

Jesli zostanie podigczony prad do elektropompy, a ona sie nie uruchamia (nie rusza), nie powtarzaé prob
uruchomienia. Nalezy wyszukac i usungé przyczyny btednego dziatania (patrz rozdziat wady dziatania).

6.2  Dziatani

- Normalne dziatanie i funkcjonowanie w ustalonych wartosciach granicznych zapewniajg dtugi okres
eksploataciji elektropompy.

- Jednak podczas pracy zaleca sie wykonan okresowe kontrole w celu zachowania ustalonych wartosci pracy,
szczegdlnie gdy w cieczy do pompowania znajdujg sie ciata state w zawieszeniu.

- Upewni¢ sie, czy ilo$¢ rozruchéw na godzine nie przewyzsza ustalonej granicy, i aby rownomiernie
rozpoczynaty sie one w czasie. Czeste uruchamiania w krétkim okresie czasu mogg spowodowac¢ ogrzanie
sie uzwojenia elektrycznego i moze naruszy¢ to stan urzgdzenia.

- W okresach nieuzytkowania wykona¢ kontrole stanu izolacji silnika, i weryfikacje sprawnosci streujgce;j
tablicy elektrycznej, jesli obecna.

W momencie gdy elektropompa zostanie uzyta do brudnych cieczy lub takich ktére mogg wytwarzaé kamien i
osady, zaleca sie czeste mycie przy pomocy jasnej wody. Nalezy takze zachowaé czystg kratke ssgca, studnie i
ewentualnie wytgcznik ptywakowy.

Konserwacja

7.1  KONSERWACJA PODSTAWOWA

Podstawowe czynnosci konserwacyjne, odnoszace sie tylko do kontroli, czyszczenie lub wymiany pewnych
czesci, mogg by¢ wykonane tylko przez wykwalifikowany i przeszkolony personel, wyposazony w odpowiednie
oprzyrzadowanie, ktory jest zapoznany z przepisami bezpieczenstwa w miejscu pracy, a ktory to przejrzat i
zapoznat sie doktadnie trescig niniejszej instrukcji i kazdego innego dokumentu do niej zatgczonego.

We wszystkich przypadkach, przed kazdg czynnoscig kontrolng lub konserwacjg nalezy:

- Odtgczyc¢ zasilanie elektryczne, ktdre nie moze zostaé przez przypadek podtgczone.

- Skontrolowa¢ sprawno$¢ uzytych srodkéw do podnoszenia i podtrzymywania elektropompy.

- Pracowa¢ w warunkach maksymalnego bezpieczenstwa, jesli tylko istnieje zagrozenie wynikajgce z
obecnosci gazéw toksycznych w zbiorniku. Dobrze wietrzyé i wentylowaé catg strefe.

- Upewni¢ sie, czy jest obecny drugi pracownik bedacy w stanie natychmiast zadziata¢ zachowujgc
bezpieczenstwo, jesli tylko zajdzie taka potrzeba.

Zalecane sg regularne kontrole stanu elementéw hydraulicznych i mechanicznych, a takze sprawdzanie jako$ci i
ilosci oleju zawartego w komorze uszczelnienia mechanicznego.

Czestotliwo$¢ kontroli Scisle zalezy od uzytkowania, bardziej lub mniej dtugiego, na ktére jest narazona
elektropompa. Niniejsza czestotliwosc¢ jest okreslona od minimalnie 4000 do maksymalne 8000 godzin dziatania
i co najmniej raz na rok.

Z napieciem prébnym 500V w zwarciu oporno$¢ izolacji elektropompy musi by¢é mniejsza niz SMW w powietrzu i
mniejsza od 2MW zanurzona w wodzie.
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7.2 KONSERWACJA DODATKOWA

Dodatkowe czynno$ci konserwacyjne lub naprawcze muszg by¢ powierzone autoryzowanym centrom
serwisowym Dab Pumps. W ramach czynno$ci naprawczych uzywac wytgcznie oryginalnych czesci
zamiennych. Wybieraé czesci zamienne do zamdwienia na bazie rysunkdw rozstrzelonych.

Producent nie ponosi zadnej odpowiedzialno$ci za szkody na osobach, zwierzetach lub rzeczach wywotane
czynnosciami konserwacyjnymi wykonanymi przez nieautoryzowany personel i przy wykorzystaniu
nieoryginalnych materiatow.

Przy zapytaniu o czeéci zamienne nalezy wskazac:

1. model elektopompy

2. nr seryjny i rok produkcji

3. nr odniesienia i nazwe czesci
4 ilo§¢ wymaganych czesci.

Gwarancja

Gwarancje produktu okreslajg ogdine warunki sprzedazy firmy Dab Pumps.

Uznanie gwarancji jest uzaleznione od doktadnego i potwierdzonego przestrzegania sposobéw uzytkowania
zawartych w niniejszej instrukcji, a takze od aplikacji prawidtowych zasad mechanicznych, hydraulicznych i
elektrotechnicznych.

Wycofanie z uzytku i rozbiorka

W celu usuniecia i ztomowania powotac sie na lokalne przepisy dotyczgce zanieczyszczen. Zaleca sie
zastosowac selektywny podziat ré6znych materiatéw. Dla tego celu zostat ponizej przedstawiony wykaz
podzielonych materiatdw, ktore zostaty wykorzystane do budowy pomp w wersjach standardowych:

- wirniki: zeliwo, zeliwo chromowe, braz lub stal inox / materiaty
plastikowe amorficzne (PPOM) / Nylon

- czesci pompy - pokrywy — czesci silnika: zeliwo, brgz lub stal inox / aluminium

- stojan - wirnik - wat: stal / stal inox / zelazo magnetyczne / miedz

- kable elektryczne - uzwojenie: miedz / pokrycie z gumy

- ciecz pomiedzy uszczelnieniami mechanicznymi:  olej mineralny

Nie unieszkodliwia¢ jako normalnego odpadu miejskiego. Zastosowaé zbidrke selektywng jak jest to wymagane
przez obowigzujgce przepisy.
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10. Wymiary i ciezary (SCIEKI)

F \ H (UNI 2254)

Y anNE

Rys. 15
Seria FEKA 6000
FEKA 8000

-

Rys. 17
Seria GRINDER - FEKA 2500

Rysunki wymiarowe réznych modeli w konfiguracji bez urzadzenia tgczgcego

\ H (UNI 2254)

o

Rys. 16
Seria GRINDER - GRINDER GL
FEKA 2000 - FEKA 2500 - FEKA 3000

FEKA RC 3000 - FEKA 4000

Rysunki wymiarowe r6znych modeli w konfiguracji z urzgdzeniem tgczgcym

0 (UNI 2254)

Rys. 18
Seria FEKA 3000 - FEKA RC 3000
FEKA 4000 - FEKA 6000 - FEKA 8000
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NR BIEGUNOWA B C D E F G H a b c d e f g h i I m n o P q r s t u Waga Olej
GRINDER1000 2 460 290 - 110 145 54 - @2" 50 160 @I" @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1200 2 460 290 - 110 145 54 - @2° 50 160 @1I" @2 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1600 2 460 290 - 110 145 54 - @2 50 160 @I°” ©@2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 40 03
GRINDERGL 2 465 270 - 110 - g2’ 135 360 50 130 @I" @2° 520 85 135 360 - 38 130 94 130 - 130 - - - - 29 -
FEKA20152 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 39 03
FEKA20252 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 3 03
FEKA20302 2 457 300 220 88 178 54 - @2° 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 34 03
FEKA25084 4 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 0,35
FEKA25154 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 0,35
FEKA25004 4 515 260 217 90 145 62 - @27H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 45 0,35
FEKA25152 2 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I” @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 0,35
FEKA25002 2 515 260 217 90 145 62 - @27H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 0,35
FEKA27002 2 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 47 0,35
FEKA30302 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 68 0,35
FEKA30002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 72 0,35
FEKA3500.2 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 74 0,35
FEKA37002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA30304 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA30404 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 73 0,35
FEKA30004 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA40656 6 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 143 0,75
FEKA 40504 4 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 138 0,75
FEKA 40004 4 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" Q4 - 420 180 280 460 730 149 0,75
FEKA41004 4 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 158 0,75
FEKA41204 4 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 547 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA 4100.2 2 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41252 2 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41502 2 874 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41802 2 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 196 0,75
FEKA 42002 2 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 200 0,75
FEKARC35002 2 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 67 0,35
FEKA37002 2 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKAG0756 6 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61006 6 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 300 1,8
FEKA61204 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61504 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 212 0,75
FEKA62004 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"'DN150 450 275 - 380 1100 226 0,75
FEKA62504 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 330 18
FEKA63004 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 340 1.8
FEKA8150.6 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 465 0,75
FEKA82006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 475 0,75
FEKA8250.6 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 490 0,75
FEKA83006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 505 0,75
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10.1 Wymiary i ciezary (DRENAZ)
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Elektropompy zanurzeniowe do sciekéw
Model A B C D E Ciezar llo$¢ oleju pomiedzy
czelnieniami
mechanicznymi

[mm]  [mm] [mm] [mm] [GAS] [Kg] [Kd]
DRENAG 500 M 416 169 92 62 1"% GAS 9 -
DRENAG 700 M 416 169 92 62 1"% GAS 10 -
DRENAG 700 T 416 169 92 62 1"% GAS 10 -
DRENAG 900 M 416 169 92 62 1'% GAS 11 -
DRENAG 900 T 416 169 92 62 1" GAS 11 -
DRENAG 1600 M 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 1600 T 550 215 112 110 2"% GAS 22,5 0,37
DRENAG 2000 T 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 2500 T 550 215 112 110 2"% GAS 24 0,37
DRENAG 3000 T 550 215 112 110 2"% GAS 26 0,37
DIG 1100 M 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG1100T 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG 1500 T 250 270 480 530 2" GAS 35 0,30
DIG 1800 T 250 270 480 530 2" GAS 36 0,30
DIG 2200 T 250 270 480 530 2"% GAS 37 0.30
FEKA 750 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA750T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA1000 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1200 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
DIG3700AP T 326 840 685 775 3" GAS 90 1,70
DIG3700 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG5500 AP T 326 840 685 775 3" GAS 96 1,70
DIG 5500 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 8500 AP T 404 894 697 786 4" GAS 150 3,00
DIG 8500 MP T 404 894 697 786 6" GAS 150 3,00
DIG 11000 AP T 404 894 697 786 4" GAS 165 3,00
DIG 11000 MP T 404 894 697 786 6" GAS 165 3,00
FEKA GL 500 M-A 420 205 103 94 1" GAS 14 - P L
FEKA GL 500 M-NA 420 205 103 94 1" GAS 14 -
FEKAGL500T 420 205 103 94 1”2 GAS 14 -
FEKA GL 650 M-A 420 205 103 94 1”2 GAS 15,5 -
FEKA GL 650 M-NA 420 205 103 94 1% GAS 15,5 -
FEKA GL 600 T 420 205 103 94 1"%% GAS 15,5 -
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11. Wady dziafania

PROBLEMY MOZLIWE PRZYCZYNY SRODKI ZARADCZE

1. Nie dochodzi prad do silnika. 1. Sprawdzic linie elekiryczng, kable zasilajace,
potgczenia i bezpieczniki.

2. Niewystarczajgce napigcie. 2. Sprawdzi¢ warto$¢ (patrz rozdziat 3.2: “Zakres
zastosowania”).

3. Zadziatato zabezpieczenie termiczne. 3. a)odczekac na przewidziane ochtodzenie (patrz

a) silnik jednofazowy rozdziat “potgczenie elektryczne”).
b) silnik tréjfazowy b) przywrécic¢ do pierwotnego stanu przekaznik
termiczny i skontrolowa¢ kalibrowanie.

4. Automatyczny wytgcznik ptywakowy zablokowany [4.  Wyczysci¢ i skontrolowa¢ sprawno$¢; ewentualnie

Elektropompa sie lub wadliwy. zwréci¢ sie 0 pomoc do serwisu technicznego.
nie uruchamia

5. Brak aktywaciji ze strony sond poziomu. 5. Odczeka¢ na przywrécenie do stanu pierwotnego
poziomu, skontrolowac sprawnos¢ sond i catego
oprzyrzadowania.

6. Silnik jednofazowy. Wadliwy kondensator. 6.  Skontrolowa¢ i ewentualnie wymieni¢ kondensator.

7. Uszkodzony silnik. 7. Zwrdcic sie 0 pomoc do serwisu technicznego.

8.  Przerwanie fazy (silniki trojfazowe). 8. Przywrdci¢ do stanu poprzedniego podigczenia.

9. Wirnik zablokowany. 9. Usung¢ zatkanie, wymy¢ i wyczysci¢; ewentualnie
zwréci¢ sie 0 pomoc do serwisu technicznego.

10. Napiecie zasilania odmienne od tego wskazanego |10. Sprawdzi¢ warto$¢. Ewentualnie skontrolowaé

na tabliczce znamionowe;. urzgdzenie dostarczajgce energie elektryczna.
11. Silnik tréjfazowy. Przerwanie fazy. 1. Przywrdcic do stanu pierwotnego potgczenia.
12. Silnik tréjfazowy. Przekaznik jest ustawiony na zbyt [12. Wyregulowac ustawienia.
niskg wartosc.
13. Zwarcie; dyspersja w kierunku uziemienia w kablu |13. Wyszukac strefe przerwania. Naprawic lub zwrdci¢
Elektropompa zasilajgcym lub uzwojeniu silnika. sie 0 pomoc do serwisu technicznego.
uruchamia sie, ale
wigcza sie 14. Temperatura pompowanej cieczy jest zbyt wysoka. |14. Elektropompa nie odpowiednia do tego typu pracy.
zabezpieczenie Wymienic.
termiczne 15. Ciecz pompowana zbyt gesta. 15. Rozpuscic¢ ciecz. Wymieni¢ nieodpowiednig pompe.

16. Dziatanie elektropompy na sucho. 16. Sprawdzi¢ poziom cieczy w studni i
oprzyrzagdowanie kontroli poziomu.

17. Wadliwy przekaznik termiczny 17. Wymienic.

18. Przecigzenie z powodu zatkania pompy. 18. Usung¢ zatkanie, ewentualnie poprosi¢ o pomoc
serwis techniczny.

19. Pompowana ciecz zbyt gesta lub lepka. 19. Rozcienczy¢ ciecz. Wymienic elektropompe
nieodpowiednig do instalacji.

20. Wewnetrzne tarcia z powodu zatkania wywotanego (20. Usunaé i wyczyscic.

ciatami obcymi.
Absorcao superior
aos valores nominais  |21. tozyska silnika w awarii. 21. Wymieni¢. Zwréci¢ sie o pomoc do serwisu
technicznego.

22. Btedny kierunek obrotu. 22. Zamieni¢ kierunek obrotu (patrz rozdziat 5.3.4:
“Kontrola kierunku obrotu”).

23. Niewystarczajgca wysoko$¢ cisnienia instalacii. 23. Zwigkszyc¢ cisnienie po stronie tlocznej; ewentualnie
wymieni¢ elektropompe nieodpowiednig do tego
typu pracy

24. Zatkanie przy ssaniu, w wirniku, w zaworze i 24. Wykona¢ odpowiednie czynnosci czyszczenia.

przewodzie ttocznym.
25. Wymieni¢ lub naprawic.
Niewystarczajgce osiggi [25. Pompa lub wirnik zuzyte.
26. Zwiekszy¢ wymiary komory zabierajace;.
26. Pompowana ciecz z obecnoscig powietrza lub Zalozy¢ urzadzenia odgazowujgce.

gazu.
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SvenSKa Bruks- och underhallsanvisning

Drankbara elpumpar for svartvatten

1. Allméan information

11 MARKPLAT
Elpumpen &r férsedd med en markplat med tekniska data (fig. 1).
Tekniska data ska uppges till tillverkaren i samband med garantiansprak.

O DABEE Bk, 0| JP° Elpumpens beteckning
ce€ Serial N° Serienummer
N — || Pn-kW Elpumpens effektférbrukning
Q m3/h[H mpn k| 1pes || V Natspanning
Humox. m[Hmin. m [P1 wl leLF |l Q Kapacitet
wl v Y T Kal s1A A Elpumpens stromforbrukning
v v Coso Effektfaktor
20m H Uppfordringshdjd
Q — Olf Ins.CL Isoleringsklass
Fig. 1 IP Motorns skyddsklass enligt standard IEC529 (IP 68
enligt standard SS-EN 60034-5)
RPM/Hz Rotationshastighet
uF Kondensator
kg Elpumpens vikt
Year Tillverkningsar

2. Sakerhet

21 SYMBOLER
Exempel pa symboler som anvands for att varna om personsakerheten samt for att skydda elpumpen och
tillhérande system:

FARA FOR ELSTOT
Férsummelse av varningssymbolen medfor risk for elstotar.

FARA
Férsummelse av varningssymbolen medfér risk for person- och/eller sakskador.

Teknisk FARA
Forsummelse av varningssymbolen medfor risk for tekniska skador pa elpumpen och/eller

systemet.

2.2 SAKERHETSFORESKRIFTER
& De arbetsmoment som beskrivs i denna bruks- och underhallsanvisning avseende
- transport,
- installation,
- elektriska och mekaniska anslutningar,
- start, drift och ev. underhall eller urdrifttagande
ska utféras av specialiserad och kvalificerad personal som ar insatt i arbetsmiljons sakerhetsbestammelser samt
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noggrant har last bruks- och underhallsanvisningen och all annan dokumentation som medféljer apparaten.
Folj lokala lagar och bestdmmelser.

Om elpumpen anvands for att dverfora smutsiga vatskor eller vatskor som aven innehaller farliga @mnen

ska det anvandas personlig skyddsutrustning (Iampliga skyddsklader, skyddshandskar, skyddsmask
0.s.v.) i samband med installation, underhall eller urdrifttagande for att kunna utféra arbetet under sékra
arbetsforhallanden.

Apparaten far inte anvandas av barn eller personer med nedsatt fysisk eller psykisk férmaga eller utan
erfarenhet och kunskap. Det maste i sadana fall ske under dversyn av en person som ansvarar for deras
sakerhet och som kan visa hur apparaten anvands pa korrekt satt. Hall barn under uppsikt for att sékerstélla att
de inte leker med apparaten (SS-EN 60335-1:02).

Elpumpens ljudtrycksniva ar lagre an 70 dB(A) nar den &r nedsankt i pumpvatskan, korrekt installerad och
anvands inom kapacitetsomradet som foreskrivs enligt markdata.

Samtliga arbetsmoment pa system och elektrisk utrustning far endast utforas efter att eltillférseln har slagits
fran och samtliga olycksforebyggande atgarder har vidtagits for att sakerstélla att den inte kan slas till igen av
misstag.

Ta aldrig bort eller mixtra med installerade skydd och sé&kerhetsanordningar. Kontakta specialiserad personal
om detta ar nddvandigt.

Utfor arbetsmomenten under helt sakra arbetsférhallanden med hjalpmedel och utrustning som har lamplig
prestanda och ar godkanda enligt gallande standarder och lokala bestdmmelser.

3. Teknlska data och anvandning
PUMPVATSKANS EGENSKAPER (SVARTVATTEN)
For overforing av vatskor som innehaller fasta partiklar eller langa fibrer, upplosta gaser eller fermenterande
amnen rekommenderas anvandning av elpumpar som ar utrustade med virvelpumphjul. Elpumpar med 6ppna
enkanalspumphjul 1ampar sig daremot battre for pumpning av avloppsvatskor med fasta partiklar med korta
fibrer eller som innehaller organiska material eller lera.

- pH-varde: mellan 6 och 11
(fig. 2)

PHO 1 2
| |
| |

3
FEKA-GRINDER i i

4 5 6 7 8 9 10 11 12 1314
]

T

- Min. hastighet 1 m/s och samma viskositet som vatten
(kontakta DAB PUMPS tekniska avdelning vid hogre varden)
- Temperatur:max 40 °C

- Mangd fasta partiklar i suspension: max. 8 %. Fasta partiklar i suspension far inte vara alltfor slipande eller
ha former som gor att de tenderar att agglomereras.

3.1.1 PUMPVATSKANS EGENSKAPER (DRANERING)

- pH-varde: mellan 6 och 9

- Min. hastighet 1 m/s och samma viskositet som vatten (kontakta DAB PUMPS tekniska avdelning vid hogre
varden)

- Temperatur: max 35 °C

- Mangd fasta partiklar i suspension: max 0,5 % fér DRENAG 500/3000, max 1 % for FEKA 750/1200, FEKA
GL 500/650

- Matt pa fasta partiklar i suspension: max. 5 mm g for DRENAG 500/3000, max. 46 mm g for FEKA 750/1200,
max. 30 mm fér FEKA GL 500/650

- Fasta partiklar i suspension far inte vara alltfor slipande eller ha former som gor att de tenderar att
agglomereras.
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>> [ P

A

3.2 ANVANDNINGSGRANSER

Respektera foljande granser for samtliga elpumpar:

- Max. nedsénkningsdjup: 20 m.

- Placering for drift: endast vertikalt.

- Drifttid med nollflode (stdngd slussventil pa utloppssidan): 2 - 3 minuter.
- Antal starter per timme, jamnt fordelade dver tiden:

serie GRINDER/ GRINDER GL: 30
serie FEKA/ FEKA RC: 20 med motorer < 5,5 - 15 med motorer > 5,5
serie DRENAG/DIG: 30

- Matningsspanning till motorn:
+ 10 % av det varde som anges pa markplat med pa 50Hz och 60Hz
- Obalans i stromfoérbrukning: max. 5 %.

Uppratthall elpumpens flode inom de varden som anges i driftschemat. Vid for laga flodesvarden finns risk for
sedimentering av fasta partiklar 1angs utloppsroret medan det vid ett dverdrivet floéde kréavs intermittent drift for
att undvika att motorn blir 6verhettad.

3.3 SAKERHETSATGARDER
Respektera foljande forbud:

- Det ar forbjudet att anvanda elpumpen for lattantéandliga eller farliga vatskor (bensin, olja, fotogen,
I6sningsmedel 0.s.v.) och i omrédden med explosionsfara. | omraden med explosionsfara ska du noggrant
beddéma om det gér att anvanda elpumpar som ar utrustade med explosionsskyddad motor. Kontrollera
noggrant att motorns explosionsskyddsegenskaper ar kompatibla med risknivan i anvandningsomradet. (Fol]
gallande standarder och bestammelser.)

- Anvand inte elpumpen for livsmedelsvatskor.

- Elpumparna i standardversionen far inte anvandas i simbassanger, tankar, brunnar eller system dar det
foreligger minsta lilla risk for att personer kommer i kontakt med elpumpen eller pumpvatskan.

- Torrkér aldrig pumpen. Aven kortvarig torrkéring kan géra att hydrauldelarna gar sonder direkt.

- Rér aldrig vid elpumpen med hénderna nar den &r i drift.

- Pumpvatskan ska tacka elpumpen helt under driften.
- Kontrollera att elpumpen och tillhdrande utrustning ar i éverensstimmelse med gallande lagstiftning och
bestdmmelser.

Driftférhallanden som inte Gverensstdmmer med ovanstaende eller konstruktionsandringar utan skriftligt
medgivande gor att garantin enligt de allmanna forsaljningsvillkoren bortfaller. Tillverkaren befrias fran allt
ansvar for skador pa personer, djur eller foremal.

Transgort och forvaring
TRANSPORT

Anvand lyft- och transportmedel som &r typgodkénda enligt sakerhetsstandarderna och har lamplig lyftformaga i
forhallande till elpumpens vikt och form for att lyfta och flytta elpumpen.

Elpumpens vikt och matt anges i tabellen pa sid. 17 - 19.
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Lyft aldrig elpumpen med elkabeln. Anvand handtagen pa elpumpen for att forflytta och hantera elpumpen.

Undvik skador pa elkablarna genom att halla dem ihoprullade (undvik att bdja kablarna snavare an tio ganger
kabelns tvarsnitt).

Se till att de fria kabelandarna inte doppas i vatten av misstag eller blir nedblétta.

Skydda handerna med arbetshandskar vid samtliga flyttmoment.

42 FORVARING
De lokaler som anvands for att forvara elpumparna och ev. medféljande utrustning ska vara dvertackta, torra,
dammfria och vél ventilerade.

Forvara elpumparna vertikalt och se till att de star stabilt.
Undvik att utsatta elpumpen eller tillhérande elkablar for direkt solljus eller under lang tid.
Kontrollera att de olika pumpdelarna fungerar korrekt samt utfér en noggrann och allman rengéring nar

elpumpen ska stallas av efter en tids anvandning.
Anvand inte rengdringsmedel som innehaller I16sningsmedel eller kolvatederivat for rengdringen.

Installation

Utférandet pa tankar, behallare eller brunnar dar elpumpen ska anvéndas och placeringen av elpumpen i
forhallande till avloppsnatets niva ska uppfylla gallande bestammelser och lagstiftning.

51  KONTROLLER FORE INSTALLATIONEN
Utfér noggrant féljande kontroller fore installationen av elpumpen:

- Kontrollera att de hjalpmedel och den utrustning som anvands for flytten, lyftet och nedsénkningen i brunnen
har lamplig lyftfrmaga, fungerar korrekt och ar i dverensstammelse med gallande sékerhetslagstiftning.

- Kontrollera att brunnen, tanken eller behallaren ar tillrackligt vid och innehaller tillrackligt med vatten for att
garantera en korrekt drift av elpumpen med ett begransat antal starter per timme.
Kontrollera dessutom att de inte innehaller smuts eller annat frammande material som kan tappa fill
pumpens hydraulslangar. Montera vid behov ett galler.

- Kontrollera att den tillgangliga effekttillforseln fran elnatet &r hdgre an elpumpens effektforbrukning.

- Kontrollera elkablarnas frekvens, natspanning, langd och tvarsnitt. Tank pa att spanningen till motorn maste
uppfylla gransvardena i avsnitt 3.2.

- Kontrollera att den elektriska utrustningen (eltavla, nivdsonder o.s.v.) fungerar korrekt och sakert.
- Elpumpar som &r utrustade med oljebad mellan tatningarna levereras pafyllda med olja i féreskriven méangd.

- Kontrollera att oljenivan ar korrekt om det efter transport, ett langre driftuppehall eller férvaring i en mycket
varm miljé finns skal att misstanka att oljenivan ar for lag.

5.2 PLACERING AV ELPUMPEN
Det finns olika installationssatt:

- Mobil installation med elpumpen placerad pa brunnens eller karets botten (fig. 4) eller upphangd i en vajer
eller kedja av motstandskraftigt material som ar férankrad vid handtaget eller stodkroken (fig. 3).
- Fast installation med elpumpen placerad pé stddfoten som ar fast vid brunnens eller tankens botten (fig. 6).

Kontrollera att brunnen eller tanken ar tillrackligt vid och sékerstéller ett tillrackligt inflode av vatska for att
garantera en korrekt funktion med ett begransat antal starter per timme.
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Dessutom maste brunnens utférande forhindra att vatska fran pafyliningsroret kan orsaka virvelrorelser eller att
det bildas (och ackumuleras) luftbubblor i pumpens insugningsomrade.

Det aligger installatéren att beddéma risken for elstétar.

Om elpumpen ar utrustad med en automatisk brytare med flottor ska du kontrollera att brunnen ar tillrackligt stor
for att pumpen ska kunna fungera korrekt. Kontrollera framférallt att kablarna inte snor sig eller kan fastna pa
ojamnheter i brunnen och aventyra korrekt funktion.

A Samtliga installationsmoment ska utféras med elpumpen frankopplad fran elnatet.
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Fig. 3 Fig. 4

5.2.1 MOBIL INSTALLATION (fig. 5)

Det rekommenderas att anvanda en utloppsslang med minst samma
diameter som pumpdppningen.

Anvand helst en metallforstarkt spiralslang nar det anvands en slang
sa att genomstromningstvarsnittet uppréatthalls aven vid slangbdjar eller
andringar av flodesriktningen.

Det ska monteras en backventil och en slussventil pa ca 50 - 200 cm
avstand i ett metallror (styvt).

Tank pé hur elkablarna placeras sa att de inte bojs kraftigt, trycks Fig. 5

samman, tanjs ut eller kan sugas in av pumpen av misstag.

Vid elpumpar som ar placerade pa brunnens botten ska vajern eller stddkedjan fastas i brunnens ovankant
(6ppning). Vid upphangda elpumpar ska vajerns eller kedjans forankring vara utrustad med ett system som
sakerstaller ett fullgott stod at elpumpen och utloppsroret samtidigt som det klarar dynamiska pafrestningar
p.g.a. startfasen och péafdljande drift.

5.2.2 FAST INSTALLATION MED AUTOMATISK FASTHAKNING PA STODFOTEN (fig. 6)

Installera stodfoten och elpumpen pa foljande satt:

- Fast férankringsbygeln for styrroren (fig. 7 - pos. A) i tankens kant.

- Placera stddfoten for automatisk forankring (fig. 7 - pos. B) pa brunnens botten. Anvand ett lod for att
kontrollera att de koniska utsticken for anslutning av styrréren ar helt lodrata i forhallande till motsvarande
utstick pa férankringsbygeln pa tankens kant. Kontrollera aven planheten med hjélp av ett vattenpass.

- Mark ut laget for halen pa stodfoten. Faststall darefter styrrorens (fig. 7 - pos. C) exakta langd.

- Fast stodfoten ordentligt vid brunnens botten med hjélp av robusta forankringsjarn eller expansionspluggar
av metall.
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- Anslut utloppsroret till 6ppningen pa stodfoten.

- Ta bort férankringsbygeln fran tankens kant, for in styrréren med
korrekt langd (faststalld enligt ovanstaende) i de koniska utsticken
pa stddfoten och fast dem genom att satta tillbaka bygeln pa
tankens kant.

- Montera specialflansen (fig. 7 - pos. D) med slid och skena pa
pumpens utloppsror. Haka fast vajern eller kedjan vid handtaget
eller halet upptill pa pumphuset.

- Lyft upp elpumpen ovanfér brunnen och sénk darefter ned den
langsamt. Rikta in flansen med slid pa styrroren.

- Elpumpen ansluts automatiskt till stddfoten nar den nar brunnens
botten.

- Lyftvajerns eller -kedjans krok ska vara i linje med pumpens
tyngdpunkt.

- Fast vajerns eller kedjans énde vid bygeln pa tankens kant.

- Dra elkablarna sa att de inte bdjs eller trycks samman. Se till att
klammorna inte kommer i kontakt med vatten.

- Drankbar elpump

- Lyftkedja

- Flottér/sonder

- Elkabel

Eltavla

- Backventil

- Slussventil

- Brunn

Extra brunn (tillval) med galler
Utloppsror
Dekanteringsomrade
Stodfot

CO~NO PR WN -
L}

o
1

—_
N -~ O
[

Det ska finnas en huvudstrombrytare eller -franskiljare.

53 ELANSLUTNING Fig. 7 Kopplingsfot
Elanslutningen av elpumpar som levereras med oanslutna ledare ska utféras av specialiserad och kvalificerad
personal som utfér arbetsmomenten i enlighet med géllande standarder.

Eltavlan och tillhérande elektrisk utrustning (nar sadan finns) ska uppfylla géllande sakerhetsstandarder.
Eltavlans instrument och komponenter ska ha sadan kapacitet och kvalitet att en tillforlitlig drift uppratthalls dver
tid. Anvandning av utrustning av dalig kvalitet eller som ar underdimensionerad kan orsaka allvarliga skador pa
elpumpen och/eller systemet. Kravs startapparat, ska den vara utrustad enligt géllande standarder. Eltavlan ska
ha lamplig skyddsklass for installationsplatsen, skyddas mot solljus och placeras pa en val ventilerad plats med
en relativ fuktighet och omgivningstemperatur enligt anvisningarna fran eltavlans tillverkare.

Om elpumpen installeras i miljder dar det kan forekomma personer ska det installeras en jordfelsbrytare med en
reststrom (IDN) pa 30 mA i stromforsorjningskretsen.

Sla fran eltillférseln och sékerstall att den inte kan slas till igen av misstag fére elanslutningen. Anslut
jordledaren innan elledarna ansluts. Jordledaren ska frankopplas sist i samband demontering eller skrotning av
elpumpen.
Det aligger installatoren att sékerstélla att jordningssystemet ar effektivt och konstruerat i enlighet med gallande
standarder.

Viktigt! Lyft aldrig elpumpen med elkabeln.

Elpumpen maste vara helt nedsankt i pumpvatskan under driften.

Elpumpar utan automatisk brytare med inbyggd flottdr kraver installation av ett kontrollsystem med sonder
(fig. 6) eller med flottér eller annan utrustning som sakerstaller min. vatskeniva och skyddar elpumpen mot
torrkdrning.
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Om elpumpen &r utrustad med en automatisk brytare med flottor ska du kontrollera att brunnen ar tillrackligt stor
for att pumpen ska kunna fungera korrekt. Kontrollera framférallt att kablarna inte snor sig eller kan fastna pa
ojamnheter i brunnen och &ventyra korrekt drift.

Om elpumpen ar utrustad med automatisk brytare med flottor kan ingreppstiden andras genom att flottérens fria
kabellangd forlangs eller forkortas.

5.3.1 ENFASELPUMPAR

Elpumpar i serie DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:

Finns &ven med automatisk brytare med flottér. Kondensatorn ar inbyggd i motorn. Skyddssystemet aligger
anvandaren.

Elpumpar i serie FEKA:

Finns aven med automatisk brytare med flottor.

Elpumpar i serie DRENAG 1600-3000:

Levereras med Schiiko stickkontakt eller trepolig engelsk stickkontakt av typ GB3 (standard B5 1363 A).
Kondensatorn och brytaren med manuell aterstalining finns i en utvandig eltavla. | handelse av ett stopp av
elpumpen maste omstarten utféras manuellt.

Elpumpar i serie GRINDER M-A / M-NA:

Finns aven med automatisk brytare med flottor. Levereras med eltavla inuti vilken det finns en kondensator for
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R 7 o 7 Fig. 9 Eltavla for

lagspanningspumpar

Fig. 8 Kopplingsscheman for en enfaspump med och utan flottor

R T R ) T
5.3.2 TREFASELPUMPAR L] I o
P& trefaselpumpar aligger skyddet anvandaren. Det ska
anvandas en eltavla med de egenskaper som anges i avsnitt 5.3 g1Vt W
och med tillracklig kapacitet for att uppratthalla en tillforlitlig drift 3l | < uif w) vif vz wif ve
over tid. §§§§ é R = |
Elpumparna i serie DIG ar utrustade med mikrojordfelsbrytare ° B 3 B 8 3 3 3 3
med tillhérande fjarrbrytare med automatisk aterstalining som S‘,U“l'ztv;z Triangelanslutning

skyddar lindningen mot en pl6tslig och tillfallig Gverhettning.

Kravs startapparat, ska den vara utrustad med féljande:

- Huvudstrombrytare med sékringar med I&amplig amperestyrka ::;
pa de tre faserna. L3

- Kontaktor med varmerela eller termomagnetiskt motorskydd med FU1 D D D
lamplig amperestyrka i forhallande till motoreffekten.

- Forberedd for funktion med brytare med flottér eller sonder mot m

K2 |13 5

Fig. 10 Trefasanslutningar for direktstart

>

torrkdrning eller annan lamplig utrustning som sékerstéaller min.

R o K1 |13 s Ks\ms
vatskeniva. R

AN —
- Lagspanningsrela som skyddar i handelse av fasavbrott. &= j“ . ﬁzﬂ ’
- Matinstrument sdsom amperematare, voltmatare eller
frekvensmatare (tillval). T
Kopplingsscheman for direktstart: fig. 10. ::/ N\

Kopplingsscheman for stjarn-/triangelstart: fig. 11. wil ™ v

>

Fig. 11 Stjarn-/triangelanslutningar
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5.3.3 ELKABEL

Om elkabeln behdver férlangas maste den vara av god kvalitet och ha korrekt tvarsnitt i férhallande till sin Iangd
och motoreffekten.

Skarvningen ska utféras fackmannamaéssigt av kompetent personal och med material som garanterar perfekt
isolering mellan ledarna samt luft- och vattentathet dver tid.

Elkabeln far endast bytas ut mot en kabel av typ HO7RN-F av specialiserad personal. Kabeln ar forberedd for
anslutning av typ M enligt standard SS-EN 60335-1 (CEI 61-50).

5.3.4 KONTROLL AV ROTATIONSRIKTNING
Enfaselpumpen roterar alltid i korrekt riktning.
Gor foljande fore installationen for att kontrollera att trefaselpumpens rotationsriktning ar korrekt:

- Lagg pumpen ned pa ena sidan eller hall den sakert upplyft med hjalp av ett lampligt
lyftmedel.

- Starta elpumpen en kort stund och kontrollera bakslagets riktning vid starten. Arbeta
under helt sékra arbetsforhallanden och sakerstall att bakslaget inte kan utgora en
fara.

Korrekt rotationsriktning motsvarar ett moturs bakslag nar man tittar pa pumpen

uppifran (fig. 12).

f Om rotationsriktningen inte ar korrekt ska du sla fran eltillférseln och kasta om tva av de

tre fasledarna. Rotationsriktningen ska kontrolleras varje gang elpumpen frankopplas
elekiriskt eller det behdver utforas ett ingrepp p.g.a. fasavbrott.

Observera! Drift med omvand rotationsriktning kan Overbelasta motorn och orsaka
allvarliga skador pa elpumpen.

Om enfaselpumpens rotationsriktning ar felaktig ska du avbryta anvandningen och
omedelbart informera aterférsaljaren eller kontakta DAB PUMPS tekniska avdelning.

" BAKSLAG

5.3.5 ELPUMPENS SKYDD Fig. 12
EIpu.mparnela i"se[ie FEKA - FEJ(A R(") frlén DNG65 till DN1§0 kanl for oiffo?ﬁ@%’g&gsﬁo
& speciella driftférhallanden och pa bestéllning utrustas med bimetalliska

ev. vattenintrangningar i oljebadet mellan pumpen och motorn.

varmesonder i motorlindningen och sonder med sensor for avkanning av %

Bimetalliska varmesonder
De bimetalliska varmesonderna ar brytare i motorlindningen som - 5__| 7 r_s___|
utléses och dppnas for att bryta stromférsorjningskretsen nar ett ! ! f +

M

|
|
| Elillférsel 50/60 Hz
|
|
|

motorfunktion. ' I

|

|

visst temperaturvarde overskrids som anses aventyra korrekt | uuesow] | i
L——d :

Sonderna aterstaller automatiskt kontakten och startar om elpumpen
nar det har gatt tillrackligt lang tid for att de bimetalliska lamellerna = e aoer coruas nOMKER NG

ska ha hunnit svalna. Kopplingsscheman i fig. 13.
) ) B . Fig. 13 Anslutning av varmesond
De bimetalliska varmesonderna ger ett extra motorskydd. Darmed

erfordras inget varmereld i eltavlan som skyddar mot en langvarig
overbelastning eller fasavbrott.

Sonder med sensor
Sonderna med sensor i oljebadet mellan pumpen och motorn kénner av ev. RELA FOR KONTROLL AV OLJA
vatten i oljan nar procentsatsen vatten dverskrider i det installda vardet.

Om sonderna utléses avger utrustningen, som normalt finns i eltavlan och ar
ansluten till sonderna, en ljud- eller ljussignal. Vid behov stoppas elpumpen.
Kopplingsscheman i fig. 14.

Om signalen aktiveras maste du stoppa och demontera elpumpen, kontrollera
oljans och de mekaniska tatningarnas skick och hitta orsaken till utiésningen.

50/60 Hz
24VAC

:

| OLJESOND |
| SR —— |

7‘ Eltillforsel
|
|
|
|

C = FJARRBRYTARE FOR STYRNING AV PUMP

Fig. 14
Anslutning av nivasond
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6. Idrifttagande och funktion

6.1 Idrifttagande

Fore starten av elpumpen ska det utféras en sista noggrann kontroll av hydraul- och elanslutningarna och
motsvarande installningar av utrustningen.

Vidta de foreskrivna sakerhetsatgarderna och kontrollera noggrant att skydden fungerar korrekt.

Kontrollera att elpumpen ar korrekt nedsankt i pumpvatskan och att vatskenivan ar pa foreskriven hojd for
klartecken till startapparaterna.

Starta elpumpen och kontrollera att stromvardet inte dverskrider markdata och att matningsspanningen ligger
inom de foreskrivna granserna.

Om det finns skyddsrelder ska de kalibreras utifran stromvardet for drift: Reldet ska stéllas in pa ett varde som
ar 5 % hogre an markdata.

Upprepa inte startférséken om elpumpen inte startar nar strommen slas till. Felsok och atgarda orsaken till den
uteblivna driften (se avsnitt Driftfel).

6.2  Drift

- Normala anvandnings- och driftférhallanden inom de féreskrivna granserna sékerstaller elpumpens langa
livslangd.

- Det rekommenderas dock att regelbundet under driften kontrollera att driftdata uppréatthalls, i synnerhet nar
pumpvatskan innehaller fasta partiklar i suspension.

- Forsakra dig om att antalet starter per timme inte dverskrider den foreskrivna grénsen och att de ar jamnt
fordelade dver tid. Upprepade, tata starter orsakar dverhettning i ellindningen och kan orsaka skador.

- Schemaléagg kontroller av motorisoleringen till driftuppehallen och kontrollera &ven att eltavlan fungerar
korrekt nar sadan finns.

Om elpumpen anvands i smutsiga vatskor eller vatskor som tenderar att skapa férhardnader och avlagringar,
rekommenderas det att utféra regelbundna rengéringar med rent vatten. Se aven till att insugningsgallret,
brunnen och ev. brytare med flottor ar rena.

Underhall

7.1  RUTINUNDERHALL

Rutinunderhall begransat till kontroll, rengéring eller byte av vissa delar far endast utféras av specialiserad
och kvalificerad personal som ar utrustad med lamplig personlig skyddsutrustning, insatt i arbetsmiljons
sakerhetsbestdmmelser samt noggrant har Iast bruk- och underhallsanvisningen och all annan dokumentation
som medféljer apparaten.

Utfor foljande fére samtliga kontroll- och underhallsmoment:

- Sla fran eltillférseln och sakerstall att den inte kan slas till igen av misstag.

- Forsakra dig om att de hjalpmedel som anvands for att lyfta och stddja elpumpen fungerar korrekt.

- Arbeta under helt sékra arbetsférhallanden om det foreligger fara p.g.a. giftiga gaser i tanken. Vadra och
ventilera omradet val.

- Forsakra dig om att det finns en annan operatdr narvarande som kan ingripa snabbt och sakert vid behov.

Det rekommenderas att utféra regelbundna kontroller av de hydrauliska och mekaniska delarnas skick samt att
kontrollera oljenivan i de mekaniska tatningarnas oljebad.

Ju svarare driftférhallanden elpumpen har, desto oftare maste kontrollerna utféras. Kontrollintervallet ar min.
4000 resp. max. 8 000 drifttimmar eller minst en gang om aret.

Vid en testspanning pa 500 VDC ska elpumpens isoleringsmotstand vara lagre &n 5 MW i luft och lagre an 2
MW nedsankt i vatten.
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7.2 EXTRA UNDERHALL

Extra underhall eller reparationer ska utféras av en DAB PUMPS serviceverkstad.

Anvand endast originalreservdelar for reparationerna.

Valj de reservdelar som ska bestallas med hjalp av sprangskisserna.

Tillverkaren fransager sig allt ansvar for skador pa personer, djur eller féremal som orsakas av underhall som
utfors av oauktoriserad personal eller med ej originalreservdelar.

Uppge féljande i samband med reservdelsbestéallningen:

1. Elpumpens modell

2 Serienummer och tillverkningsar

3. Delens referensnummer och beteckning
4 Antal bestéllda delar

Garanti

Produktgarantin lyder under de allmanna forsaljningsvillkoren.
Garantin galler under forutsattning att rekommenderad anvandning i bruks- och underhallsanvisningen foljs strikt
och kan styrkas samt att mekaniska, hydrauliska och elektrotekniska arbeten utfors korrekt.

Urdrifttagning och kassering

Folj noggrant lokal lagstiftning om avfallshantering vid kassering och skrotning. Kallsortera de olika materialen.
Pumparnas olika material i standardversionen listas kortfattat for att underlatta kallsorteringen:

- Pumphjul: gjutjarn, kromat gjutjarn/amorft plastmaterial (PPOM)/nylon
- Pumphus - lock - motorhus: gjutjarn/aluminium

- Stator - rotor - axel: stal/rostfritt stal/magnetiskt jarn/koppar

- Elkablar - lindning: koppar/gummihdlje

- Vatska mellan mekaniska tatningar: mineralolja

Kassera inte apparaten som normalt hushallsavfall. Kallsortera enligt gallande lagstiftning.
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10. Matt och vikter - SVARTVATTEN

Ritningar éver de olika modellernas utvandiga matt i konfigurationen utan anslutningsanordning

\ H (UNI 2254)

A
F \ H (UNI 2254)

o

Y anNE

Fig. 15 Fig. 16
Serie FEKA 6000 Serie GRINDER - GRINDER GL
FEKA 8000 FEKA 2000 - FEKA 2500 - FEKA 3000

FEKA RC 3000 - FEKA 4000

Ritningar éver de olika modellernas utvandiga matt i konfigurationen med anslutningsanordning

*Tm?i —bjﬁ‘: E_ultaj_€‘hgi7m

0 (UNI 2254)

Fig. 17 Fig. 18
Serie GRINDER - FEKA 2500 Serie FEKA 3000 - FEKA RC 3000
FEKA 4000 - FEKA 6000 - FEKA 8000
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Tab. 2 Utvandiga matt i mm och vikter i kg

ANT. POLER A B C D E F G H a b c d e f g h i I m n o P q r s t u Vikt Olja
GRINDER1000 2 460 290 - 110 145 54 - @2 50 160 @I" @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER1200 2 460 290 - 110 145 54 - @2° 50 160 @I @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER1600 2 460 290 - 110 145 54 - @2° 50 160 @I @2’ 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 40 03
GRINDERGL 2 465 270 - 110 - @2° 135 360 50 130 ©I" @2’ 520 85 135 360 - 38 130 94 130 - 130 - - - - 29 -
FEKA20152 2 457 300 220 88 178 54 - @2° 80 180 @I @2’H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 39 03
FEKA20252 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 33 03
FEKA2030.2 2 457 300 220 88 178 54 - ©2° 80 180 @GI" @2’H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 34 03
FEKA25084 4 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 035
FEKA25154 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 GI" @2’H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 035
FEKA25004 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I @2’H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 45 035
FEKA25152 2 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @GI' @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 035
FEKA25002 2 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 035
FEKA27002 2 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I @2’H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 47 035
FEKA30302 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2 @3 - 375 150 240 390 615 68 0,35
FEKA30002 2 620 295 270 125 160 67 - ©3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 ©@2° @3 - 375 150 240 390 615 72 035
FEKA35002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2 @3 - 375 150 240 390 615 74 035
FEKA37002 2 620 295 270 125 160 67 - ©3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 ©@2° @3 - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA3030.4 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2 @3 - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA30404 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 ©@2° @3 - 375 150 240 390 615 73 035
FEKA30004 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2 @3 - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA4065.6 6 774 410 366 227 225 100 - @4’ 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 ©@2° @4 - 420 180 280 460 730 143 075
FEKA40504 4 774 410 366 227 225 100 - @4° 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2 @4 - 420 180 280 460 730 138 075
FEKA40004 4 774 410 366 227 225 100 - ©@4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 ©2° @4 - 420 180 280 460 730 149 0,75
FEKA41004 4 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2 @4 - 420 180 280 460 730 158 0,75
FEKA41204 4 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 547 227 410 185 225 300 200 ©@2° @4 - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41002 2 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2 ©4" - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41252 2 774 410 366 227 225 100 - @4’ 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 ©@2° G4 - 420 180 280 460 730 142 075
FEKA41502 2 874 410 366 227 225 100 - @4° 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2 @4 - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA4180.2 2 874 410 366 227 225 100 - ©@4" 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 ©2° @4 - 420 180 280 460 730 196 0,75
FEKA42002 2 874 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2 @4 - 420 180 280 460 730 200 0,75
FEKARC350022 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 ©@2° @3 - 375 150 240 390 615 67 035
FEKA37002 2 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2 @3 - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKAGO756 6 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61006 6 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2’DN150 450 275 - 380 1174 300 18
FEKA61204 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA6150.4 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2’DN150 450 275 - 380 1100 212 075
FEKA62004 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2’DN150 450 275 - 380 1100 226 075
FEKA62504 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 330 18
FEKA63004 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 340 18
FEKA81506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 465 0,75
FEKA82006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 475 075
FEKA82506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 490 0,75
FEKA83006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 505 0,75
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Modell A B C D E Vikt Oljevolym mellan
mekaniska tatningar

[mm]  [mm] [mm] [mm] [GAS] [Kd] [Kd]
DRENAG 500 M 416 169 92 62 177 GAS 9 -
DRENAG 700 M 416 169 92 62 177 GAS 10 -
DRENAG 700 T 416 169 92 62 177 GAS 10 -
DRENAG 900 M 416 169 92 62 177 GAS 11 -
DRENAG 900 T 416 169 92 62 1" GAS 11 -
DRENAG 1600 M 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 1600 T 550 215 112 110 2"% GAS 22,5 0,37
DRENAG 2000 T 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 2500 T 550 215 112 110 27% GAS 24 0,37
DRENAG 3000 T 550 215 112 110 2"% GAS 26 0,37
DIG 1100 M 250 270 480 530 2"% GAS 34 0,30
DIG 1100 T 250 270 480 530 2"% GAS 34 0,30
DIG 1500 T 250 270 480 530 2"% GAS 35 0,30
DIG 1800 T 250 270 480 530 2"% GAS 36 0,30
DIG 2200 T 250 270 480 530 2" GAS 37 0.30
FEKA 750 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA750 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1200 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
DIG 3700 AP T 326 840 685 775 3" GAS 90 1,70
DIG 3700 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 5500 AP T 326 840 685 775 3" GAS 96 1,70
DIG 5500 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 8500 AP T 404 894 697 786 4" GAS 150 3,00
DIG 8500 MP T 404 894 697 786 6" GAS 150 3,00
DIG 11000 AP T 404 894 697 786 4" GAS 165 3,00
DIG 11000 MP T 404 894 697 786 6" GAS 165 3,00
FEKA GL 500 M-A 420 205 103 94 1"%GAS 14 -
FEKA GL 500 M-NA 420 205 103 94 1'% GAS 14 -
FEKA GL 500 T 420 205 103 94 1"% GAS 14 -
FEKA GL 650 M-A 420 205 103 94 1"% GAS 15,5 -
FEKA GL 650 M-NA 420 205 103 94 1"% GAS 15,5 -
FEKA GL 600 T 420 205 103 94  1"% GAS 15,5 -
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11. Driftfel

PROBLEM MOJLIGA ORSAKER ATGARDER
1.~ Det kommer inte strom till motorn. 1. Kontrollera eltillforseln fran elnatet, elkablarna,
anslutningarna och sakringarna.
2. Otillracklig spanning. 2. Kontrollera vardet (se avsnitt 3.4
Anvéandningsgranser).
3. Utldst varmeskydd. 3. a) Vanta tills delen har svalnat (se avsnitt
a) enfasmotor Elanslutning).
b) trefasmotor b) Aterstéll varmerelaet och kontrollera
installningen.
4. Blockerad eller defekt automatisk brytare med
Elpumpen startar inte. flottor. Rengdr och kontrollera att delen fungerar korrekt.
Kontakta vid behov en serviceverkstad.
5. Inget klartecken fran nivasonder.
5. Vaénta tills nivan aterstélls. Kontrollera att sonderna
och tillhérande utrustning fungerar korrekt.
6. Enfasmotor. Defekt kondensator.
6. Kontrollera och byt ev. ut kondensatorn.
7. Motorfel. 7. Kontakta en serviceverkstad.
8. Avbrott pa en fas (trefasmotorer). 8. Aterstéll anslutningarna.
9.  Blockerat pumphjul. 9. Ta bort blockeringen, tvatta och rengér. Kontakta
vid behov en serviceverkstad.
10. Matningsspanningen 6verensstdmmer inte med  |10. Kontrollera vardet. Kontakta ev. elbolaget.
markdata.
11. Aterstall anslutningarna.
11. Trefasmotor. Avbrott pa en fas.
12. Justera installningen.
12. Trefasmotor. Reldet ar installt pa ett for lagt varde.
Elpumpen startar men  |13. Kortslutning, lackstrdm mot jord i elkabeln elleri  {13. Lokalisera avbrottet. Reparera eller kontakta en
varmeskyddet utldser. motorlindningen. serviceverkstad.
14. Pumpvatskans temperatur ar for hog. 14. Elpumpen lampar sig inte for driften. Byt ut.
15. Pumpvatskan ar for trogflytande. 15. Spéad ut vatskan. Byt ut den oldmpliga elpumpen.
16. Kontrollera vatskenivan i brunnen och utrustningen
16. Torrkdrning av elpumpen. for nivakontroll.
17. Bytut.
17. Defekt varmerela.
. 18 Ta bUi‘t bIUblr\Clil IYCll. I[\UI |ta'r\ta CV. Tl
18. Overbelastning p.g.a. igenséattning av pumpen. serviceverkstad.
19. Spad ut vatskan. Byt ut den olampliga elpumpen for
Hogre forbrukning an  |19. Pumpvétskan ar for trogflytande eller klibbig. systemet.
markdata.
20. Ta bort och rengor.
20. Invandiga friktioner p.g.a. igenséattning med
frammande partiklar. 21. Byt ut. Kontakta en serviceverkstad.
21. Motorlagren ar sonder. 22. Kasta om rotationsriktningen (se avsnitt 5.3.3
Kontroll av rotationsriktning).
22. Fel rotationsriktning. .
23. Oka utloppstrycket. Byt ev. ut elpumpen som inte
ldmpar sig for driften.
23. Kravd uppfordringshdjd av systemet ar ofillracklig.
24. Rengbr pa lampligt satt.
Ofillracklig kapacitet.  |24. lgensattningar i insuget, i pumphjulet, i ventilen eller|
i utloppsroret.
25. Byt uteller reparera.
25. Utsliten pump eller pumphjul. )
26. Oka uppsamlingskammarens matt. Anvand
26. Luft eller gas i pumpvétskan. avgasningsanordningar.




Anmarkningar






Kaytto- ja huolto-ohje Suoml
Jatevesiin upotettavat sahképumput
1. Yieistd ........... 0 SE S SEY O N ... ... ... 258
1.1 Tunnistekilpi ... ... 0 e W 258
2, TurvallisuUs . . e . . . . . ... ... .. ..... 258
2.1 Sy O R A . . . . . ... ... ... 258
2.2+ Va0l kS el ... 258
3. Tekniset ominaisuudetjakaytto. . ................................... 259
3.1 Pumpattavan nesteen ominaisuudet (jatevesi) ..................... 259
3.1.1 Pumpattavan nesteen ominaisuus (vedenpoisto) ................... 259
3.2 Kayttorajoitukset .. ... ... 260
3.3  Varotoimenpiteet. . ....... ... 260
4. Kuljetus javarastointi . ........... ... ... ... .. ... ... . 260
LRIV Gcooncacconncocnonnanaans 48 N 260
4.2  Varastointi . ...... ..o 261
5t ASENNUS . . . . . .. . 261
5.1 Ennen asennusta suoritettavat tarkastukset ............. ... ... ... 261
5.2  Sahképumpunasemointi ........... .. ... ... . 261
5.2.1 Siirrettdva asennus .. ... 262
5.2.2 Kiinted asennus automaattisella kytkennalla tukijalkaan .............. 262
53  Sahkolitanta ....... . ... 263
5.3.1 Yksivaihe sahképumput . .. ... ... ... 264
5.3.2 Kolmivaihe sahképumput . ... ... ... ... . . 264
5.3 IRS A lTKO|ONIONTARE S L 265
5.3.4 Pyorimissuunnan tarkastus ............ .. .. 265
5.3.5 Sahkdpumppua suojaavat suojukset ... ....... ... 265
6. Kdynnistys jatoiminta . ............ ... ... .. ... . ... .. ... 266
Gl [REMAMBIE oo aooanoooeaoAa oo dR 266
62 TEIMMMNE ¢ oo aooanonoe 460 a0 266
7. H 0 O R e e 266
7.1 Saanndllinenhuolto ......... ... . . 266
7.2  Ylimdarainenhuolto ...... ... ... . .. 267
8 Takuu o e 267
9. Kaytosta poistaminen ja havittaminen ............................ ... 267
10. Jatevesienmadrajapaino ................ ... . ... 268-269
10.1 Vedenpoiston madarajapaino ................... ... .. ... . ..., 270-271
11.  Toimintaan liittyvat hairiot ..................... ... ... ... ... ..... 272

257




Suom I Kaytto- ja huolto-ohje

Jatevesiin upotettavat sahk&pumput

1. Yleista

1.1 TUNNISTEKILPI
Sahkdpumppuun kuuluu Kilpi, joka sisaltaa sille ominaiset tiedot (kuva 1).
Takuupyyntdé tehtdessa on tarkeéa iimoittaa valmistajalle pumpulle ominaiset tiedot.

O DABEE Bk, 0| JP° Sahkopumpun merkinta
ce€ Serial N° Sarjanumero
" — || Pn-kW Pumpun absorboima teho
Q m3/h[ H mlpn . kw| Pes || V Verkkojannite
Hmox. m[Hmin. m|P1 wl leLF |l Q Virtaus
e S Y pyro Kal sf A Pumpun absorboima virta
N )|GOS Tehokerroin
20m H Nostokorkeus
Q — Olf Ins.CL Eristysluokka
Kuva 1 IP Moottorin suojaluokka IEC529 standardin
mukaisesti (IP 68 standardin EN60034-5
mukaisesti)
RPM/Hz Pydrimisnopeus
uF Lauhdutin
kg Sahkdpumpun paino
year Valmistusvuosi

2. Turvallisuus
21 SYMBOLIT

Esimerkkeja henkildiden seka sahkdpumpun ja vastaavan laitteiston turvallisuutta suojelevien symbolien
kaytosta:

SAHKOISKUN VAARA
méaarayksen noudattamatta jattdminen saa aikaan sahkdiskun vaaran.

VAARA
maérayksen noudattamatta jattdminen saa aikaan henkilo- ja/tai esinevahinkojen vaaran.

Tekninen VAARA
maarayksen noudattamatta jattdminen saa aikaan teknisten vahinkojen vaaran

sahkopumpulle ja/tai laitteistolle.

2.2 VAROITUKSET
& Tassa oppaassa kuvatut toimenpiteet, liittyen:
- kuljetukseen
- asennukseen
- sahko- ja mekaanisiin litantoihin
- kaynnistykseen, ohjaukseen ja mahdolliseen huoltoon tai kaytdsta poistamiseen
on annettava ammattitaitoisen ja patevan henkildston suoritettavaksi, joka tuntee
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tyoturvallisuuteen liittyvat maaraykset ja on tutustunut ja paneutunut tdssé oppaassa olevaan sisaltoon ja
kaikkiin tuotteen liitteend oleviin asiakirjoihin.

Lisaksi on otettava huomioon mahdolliset paikalliset maaraykset ja asetukset.

Mikali sdhkdpumppua kaytetdan likaisten nesteiden tai myds vaarallisia aineita sisaltavien nesteiden siirtoon,
asennus- tai huoltotoimenpiteiden seka kaytdsta poistoon liittyvien toimenpiteiden aikana on kaytettava
henkildkohtaisia suojavarusteita turvallisuuden takaamiseksi (sopivat asusteet, suojamaski ja -kasineet jne.).
Laitetta ei ole tarkoitettu fyysisesti, aistillisesti tai psyykkisesti rajoittuneiden (lapset mukaan lukien),
kokemattomien tai asiasta tietdméattomien henkiléiden kaytettavaksi, ellei henkild, joka vastaa heidan
turvallisuudestaan valvo toimintaa tai anna laitteen kayttdon liittyvid ohjeita. Lapsia on valvottava sen
varmistamiseksi, etteivat he leiki laitteella. (EN 60335-1: 02).

Pumpattavaan nesteeseen upotetun, oikein asennetun ja ohjekirjassa annettujen rajojen sisélla toimivan
sahképumpun dénenpainetaso ei saavuta 70 dB (A).

Kaikki laitteistoon ja sahkdlaitteistoihin liittyvat toimenpiteet saa suorittaa vasta sitten kun virta on kytketty
irti sdhkdverkosta ja kun tarvittavat varotoimenpiteet on suoritettu, ettei se paase kytkeytymaan vahingossa
uudelleen.

Asennettuja suojuksia ja turvalaitteita ei koskaan saa irrottaa tai peukaloida; tarpeen vaatiessa pyyda
ammattitaitoisen henkildstdn toimenpidetta.

Tydskentele turvallisten olosuhteiden vallitessa kayttdmalla kooltaan sopivan kokoisia valineita ja laitteistoja,
jotka ovat voimassa olevien maaraysten ja tiukempien paikallisten maaraysten hyvaksymia.

Tekmset ominaisuudet | ja kaytto
PUMPATTAVAN NESTEEN OMINAISUUS (JATE VESI) y

K||ntoa|ne|den tai pitkien kuitujen, liuennettujen kaasujen tai kdyneiden aineiden siirtoa varten on suositeltava

kayttaa vortex-juoksupyoralld varustettuja sdhképumppuja. Avoimella yksikanavaisella juoksupyoralla varustetut

juoksupyorat soveltuvat taas paremmin viemarivesien pumppaamiseen, jossa on lyhytkuituisia kiintoaineita tai

orgaanisia aineita ja mutaa.

PH: 6 + 11 valilla

(kuvaZ) PHO 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1314
| | | | |
| L LT

FEKA-GRINDER || O

- Nopeus ei alle 1 m/s ja veden kaltainen viskositeetti
(jos arvot ovat suurempia, kdanny Dab Pumps-yrityksen teknisen toimiston puoleen)
- Lampdtila: max 40 °C (104°F)

- Kelluvien raaka-aineiden maara: max 8 %. Kelluvat raaka-aineet eivat saa olla liian hankaavia eika niiden
muoto saa olla sellainen, ettd ne paakkuuntuvat helposti.

3.1.1 PUMPATTAVAN NESTEEN OMINAISUUS (VEDENPOISTO)

- PH: 6+9 valilla

- Nopeus ei alle 1 m/s ja veden kaltainen viskositeetti (jos arvot ovat suurempia, kdéanny Dab Pumps-yrityksen
teknisen toimiston puoleen)

- Lampétila: max 35 (95°F)

- Kelluvien raaka-aineiden maara: max 0,5% DRENAG 500/3000, max 1% FEKA 750/1200,
FEKA GL 500/650

- Kelluvien raaka-aineiden koko: @ max 5mm DRENAG 500/3000, 46mm FEKA 750/1200, 30mm
FEKA GL 500/650.

- Kelluvat raaka-aineet eivat saa olla lilan hankaavia eikd niiden muoto saa olla sellainen, etta ne
paakkuuntuvat helposti.
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3.2  KAYTTORAJOITUKSET

Noudata kaikissa sdhkdpumpuissa seuraavia rajoja:

- Maksimi upotussyvyys: 20 m.

- Kayttdasento: ainoastaan pystysuunnassa.

- Toiminta-aika nollavirtauksella (painepuolen sulkuluukku suljettuna): 2+3 minuuttia
- Kaynnistysten maara tunnissa, tasaisesti kyseiselle ajanjaksolle jaettuna:

sarja GRINDER/ GRINDER GL: 30
sarja FEKA/ FEKA RC: 20 moottoreilla < 5,5 - 15 moottoreilla > 5,5
sarja DRENAG/DIG: 30

- Moottorin syéttojannite:
+ 10% nimellisarvosta 50 Hz ja 60 Hz
- Epasymmetria ampeerimetrisessa absorboitumisessa: max 5 %.

Pida sahképumpun virtausta kayttdkaaviossa annettujen arvojen sisalld; jos virtausarvot ovat liian alhaisia,
raaka-aineet voivat sakkaantua paineputkeen kun taas liian suuren virtauksen vallitessa jaksottainen kayttd on
tarpeen, jotta moottorin ylikuumenemista voitaisiin estaa.

3.3 VAROTOIMENPITEET
Ota huomioon seuraavat kayton esteet:

- On kiellettya kayttad sahkdpumppua jos kyseessa on tulenarat tai vaaralliset nesteet (bensiini, dljy,
keroseeni, liuottimet jne......) ja rdjahdysalttiissa ymparistdissa. Rajahdysalttiiksi luokitelluilla alueilla
arvioi huolellisesti rjahdyssuojatun moottorin kayttémahdollisuus tarkistamalla riittdvan huolellisesti, etta
moottorin réhahdyssuojaus on yhteensopiva kayttoalueella vallitsevan riskiasteen mukaan. (Noudata
voimassa olevia maarayksia ja saantoja).

- Ala kayta sahkdpumppua elintarvikekayttdon tarkoitettujen nesteiden pumppaamiseen.

- Vakiomallisia séhkdpumppuja ei saa kayttdd uima-altaissa, ammeissa, kaivoissa tai laitteistoissa, joissa
esiintyy myds kaukainen mahdollisuus joutua kosketuksiin henkildiden tai kasiteltdvan nesteen kanssa.

- Ala koskaan anna sahkdpumpun toimia veden ulkopuolella; kuivakaynti, vaikkakin vain lyhyen aikaan, voi
aiheuttaa hydraulisten osien valittdman tuhoutumisen.

- Ala koske sahkdpumppuun késin sen kaynnin aikana.

- Kaynnin aikana pumpattavan nesteen tason on peitettdva sahkdpumppu kokonaan.
- Tarkista, ettéd sdhkdpumppu ja vastaavat laitteistot ovat yhdenmukaisia mahdollisten paikallisten rajoitusten
tai sdantojen kanssa.

Luetelluista olosuhteista poikkeavat olosuhteet tai ilman kirjallista lupaa tehdyt rakenteelliset muutokset
mitatoivat yleisissd myyntiehdoissa annetun takuun ja vapauttavat valmistajan kaikesta henkildille, eldimille
tai esineille syntyvista vahingoista koituvan vastuun.

Kulletus ja varastointi
41 ULJETUS
Kayta nostoon ja liikkuttamiseen liittyvissa toimenpiteissa valineita ja varusteita, jotka on hyvaksytty turvallisuutta

koskevissa maarayksissa ja jotka soveltuvat sdhkdpumpun painoon ja muotoon.
Sahképumpun paino ja mitat on annettu taulukossa sivulla 17-19.

Ala koskaan nosta sahképumppua johtoa kayttamalla. Siirtoa tai kasittelyd varten kayta sahképumpun
varustukseen kuuluvia tarkoituksenmukaisia kahvoja.
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Estaaksesi sahkojohtojen vahingoittumista pida niitd kelalla (kaarevuusséateen on oltava 10 kertaa suurempi
johdon lapimittaan néhden).

Varo, etteivat johtojen paat paase vahingossa veteen tai kastu.

Kaikkien likuttamiseen liittyvien toimenpiteiden aikana suojaa kadet tyokasineilla.

4.2 VARASTOINTI
Sahkdépumppujen ja mahdollisten siihen kuuluvien laitteistojen varastointiin kaytettavien tilojen on oltava
katettuja, kuivia ja hyvin tuuletettuja eika niissa saa esiintya polya.

Pida sahkdpumppuija pystysuorassa varmistamalla aina niiden vakaus.
Al3 altista sahkdpumppua tai vastaavia sahkojohtoja suoralle tai pitkaaikaiselle auringonséteilylle.

Mikali sdhkdpumppu varastoidaan edellisen kayttdjakson jélkeen, tarkista eri osien tehokkuus ja suorita yleinen
ja huolellinen puhdistus.
Ala kéyta puhdistuksessa liuottimia tai muita hiilivetyjohdannaisia sisaltavia pesuaineita.

Asennus

Sahkdpumpun asennukseen ja sen asemointiin suhteessa viemariverkoston tasoon tarkoitettujen altaiden,
séilididen tai kaivojen rakennus on lakiasetusten ja maaraysten alainen, joita on noudatettava.

51  ENNEN ASENNUSTA SUORITETTAVAT TARKASTUKSET
Ennen sédhképumpun asennukseen ryhtymista suorita huolellisesti seuraavat tarkastukset:

- Tarkista, ettd liikuttamista, nostoa ja kaivoon laskua varten kaytettavat varusteet ja laitteistot soveltuvat
nostettavaan painoon ja ovat tehokkaat ja yhdenmukaiset voimassa olevien turvallisuutta koskevien
lakiasetusten kanssa.

- Varmista, ettd kuoppa, allas tai séili¢ on riittdvan laaja ja ettd ne sisaltavat riittdvdn maaréan vettd, jotta
sahképumpun oikea toiminta voidaan taata rajoitetulla maaralla kaynnistyksia/tunti.

Lisaksi on varmistettava, ettei niissa esiinny jatteitd tai muita vieraita materiaaleja, jotka voivat tukkia
pumpun hydrauliputket; asenna tarpeen vaatiessa ritila.

- Inoltre, assicurarsi che siano liberi da detriti o altri materiali estranei che potrebbero ostruire i condotti
idraulici della pompa; prevedere una grigliatura in caso di necessita.

- Varmista, ettd kaytettévissa oleva verkon sahkdvirta on suurempi sahkdépumpun absorboimaan virtaan
nahden.

- Tarkista taajuus, linjan jannite, virtajohtojen pituus ja lapimitta; pidéd mielessa, ettd moottorin jannitteen arvon
on taytettava kappaleessa 2.3 annetut rajat.

- Tarkista toimintaan ja turvallisuuteen liittyvien sahkolaitteiden osien kunto (séhkétaulu, tasoanturit jne.).

- Tiivisteiden valissa olevalla 6ljykammiolla varustetut séhkdpumput toimitetaan maaratylla éljymaaralla
taytettyina.

- Jos kuljetuksen jalkeen tai pitkan kaytdsta poissaolon jalkeen erittdin kuumissa tiloissa voidaan olettaa, ettd
tayttdmaara ei ole riittava, tarkista etté paikalla oleva 6ljyn maara on riittava.

52  SAHKOPUMPUN ASEMOINTI
Olemassa on erilaisia asennustyyppeja:

- siirrettava, jossa sahkdépumppu on asetettu kaivon tai altaan pohjalle (kuva 4) tai roikkuu
tarkoituksenmukaisesta kdydesta tai kestdvastd materiaalista valmistetusta ketjusta, joka on ankkuroitu
kahvaan tai koukkuun (kuva 3).

- kiinted sahképumppu asemoituna kaivon tai keraysaltaan pohjalle kiinnitettyyn tukijalkaan (kuva 6).

Varmista, ettd kaivo tai allas ovat riittdvan leveita ja ettd ne takaavat riittdvan nesteen virtauksen, jotta oikea
toiminta voidaan taata rajoitetulla maaralla kaynnistyksia/tunnissa.
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Kerayskaivon valmistuksessa on varustauduttava siten, ettd voidaan estad syodttoputkesta saapuvan nesteen
putoamisesta syntyvia turbulensseja ja iimakuplien muodostumista (ja keraantymista) pumpun imualueelle.

Sahkoiskuista aiheutuvien vaarojen arviointi kuuluu asentajalle.

Jos séhkdpumppu on varustettu automaattisella kohokytkimelld tarkista, ettéd kerayskaivo tarjoaa riittdvan
tilan sen hyvaélle toiminnalle ja, ennen kaikkea, ettd johdot eivat mene sekaisin tai tartu kaivossa olevaan
epatasaisuuteen vaarantamalla ndin sen toiminnan.

A Kaikki asennusta koskevat toimenpiteet on suoritettava sahkdpumppu verkkovirrasta irti kytkettyna.
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Kuva 3 Kuva 4

5.2.1 SIRRETTAVA ASENNUS (KUVA 5)

On suositeltavaa kayttaa paineputkea, jonka lapimitta on vahintaan
pumpun sisdanmenoaukon kokoinen.

Jos kaytetdan letkua, on suositeltavaa kayttdad metallikierukasta
valmistettua vahviketta, joka tarjoaa suuremman takuun virtauksen
ldpimitan sailyttdmisessd myds jos paikalla on kurveja tai
suunnanvaihtoja.

Mahdollinen takaiskuventtiili ja sulkuluukku on asennettava noin 50 - 200
cm paahan metalliseen putkenpatkaan (jaykka).

Erityistd huomiota vaatii virtajohtojen asemointi, kunnes ne on taitettu

jyrkasti, puristettu, vedetty eika niité voi imed vahingossa pumpulla.

Pohjalle asetetuissa sahkdpumpuissa kdysi tai tukiketju on kiinnitettava kaivon ylareunaan (sisaéénmenoaukko)
kun taas roikkuvissa séhképumpuissa kdyden tai ketjun kiinnitys on suoritettava jarjestelmalla, joka takaa tuen
sahképumpulle paineputken ohella ja joka ottaa huomioon myds dynaamiset reaktiot (rasitukset), jotka johtuvat
kaynnistysvaiheesta ja sitd seuraavasta toiminnasta.

5.2.2 KIINTEA ASENNUS AUTOMAATTISELLA KYTKENNALLA TUKIJALKAAN (KUVA 6)

Asenna tukijalka ja séhképumppu toimimalla seuraavaan tapaan:

- Kiinnita putkien ankkuroinnissa kaytetty putkien ohjain (kuva 7 - as.A) altaan reunaan.

- Aseta kaivon pohjalle tukijalka automaattista kiinnittamista varten (kuva 7 - as. B) ja tarkista luotilankaa
kayttamalla, ettéd ohjausputkien kiinnitysta varten tarvittavat kartiomaiset ulostydntymat ovat taysin
kohtisuorassa vastaavien altaan reunassa olevan ankkurointikannattimen ulostydntymien kanssa. Tarkista
my0s tasaisuus vesivaakaa kayttamalla.

- Merkitse tukijalassa olevien aukkojen asento ja mittaa sitten ohjausputkien tarkka pituus (kuva 7 - as. C).

- Kiinnita tukijalka tukevasti kaivon pohjalle tukevien ankkurien kanssa tai metallisilla séatépaloilla.
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- Liitd paineputkisto tukijalan sisddnmenoaukkoon.

- lrrota ankkurointi altaan reunasta, aseta edelld tehdyn
mittauksen mukaan katkaistut ohjausputket tukijalassa oleviin
tarkoituksenmukaisiin kartiomaisiin ulostydntymiin ja kiinnitd ne
asentamalla kannatin uudelleen altaan reunaan.

- Asenna erityinen liukuva laippa (kuva 7 - as. D) ja ohjain pumpun
painepuolelle ja kiinnitd kdysi tai ketju rungon yldosassa olevaan
kahvaan tai aukkoon.

- Nosta sahképumppu kaivon paalle ja laske se sitten hitaasti alas
ohjaamalla kelkkalaippaa ohjausputkilla.

- Kun se on saapunut sdhképumpun pohjalle, se kytkeytyy
automaattisesti tukijalkaan.

- Nostokdyden tai -ketjun koukun on oltava linjassa pumpun
painopisteen kanssa.

- Kiinnitd kdyden tai ketjun paa kaivon reunassa olevaan
kannattimeen.

- Aseta sdhkokaapelit siten, ettd valtetdan taitteita, litistymisié ja estetdén paatteiden joutumista kosketuksiin
veden kanssa.

- Upotettava sdhképumppu

- Nostoketju

- Kelluke / anturit

- Séhkdkaapeli

Sahkétaulu

- Takaiskuventtili

- Sulkuluukku

- Kaivo

Ylimaarainen kaivo (lisdvaruste) ritilalla
Paineputkisto

Laskeutusalue

Tukijalka D

CO~NO PR WN -
L}

o
1

—_
N -~ O
[

Laite on varustettava virtakatkaisimella ja
kytkimell3. Kuva 7 Kytkentajalka

5.3  SAHKOLITANTA

Vapailla johdoilla varustetut sdhkdpumppujen sahkaliitdnnat on suoritettava ammattitaitoisen ja patevan
henkildstdn toimesta, joka tydskentelee voimassa olevien lakien mukaisesti. Ohjaustaulun ja vastaavien
sahkolaitteistojen, jos ne kuuluvat varustukseen, on oltava voimassa olevien turvallisuutta koskevien maaraysten
mukaisia. Sahkdtaulun laitteistojen ja osien kapasiteetin ja laadun on oltava sopiva, jotta luotettava toiminta
saadaan sailymaén ajan my6ta. Laadultaan epdvarmojen ja alimitoitettujen laitteistojen kayttd voi aiheuttaa
vakavia vahinkoja sdhkdépumpulle ja/tai laitteistolle. Kéynnistyslaitteisto, mikali sitd vaaditaan, on varustettava
voimassa olevien maaraysten sanelemilla varustuksilla. Ohjaustaulun suojausasteen on oltava asennuspaikalle
sopiva, sité on suojattava auringonsateilta, se on asennettava hyvin tuuletettuun paikkaan ympariston kosteuden
ja ldampadtilan mukaisesti, ohjaustaulun valmistajan osoittamien ohjeiden perusteella.

Jos sahkdpumppu on asennettava tiloihin, joissa voi olla henkilditd, sahkdpiiriin on asennettava
vikavirtasuojakytkin jaé@nndsvirralla (IDN) = 30 mA.

Ennen sahkdliitannén suorittamista, kytke virta pois paalta ja varmista, ettei se padase vahingossa kytkeytymaan.
Kytke maadoitus ennen linjan johtojen kytkemistd; jos séhkdpumppu irrotetaan tai havitetdén, maadoituskaapeli
on irrotettava viimeiseksi.

Asentajan vastuulla on varmistaa, etta laitteiston dispersio maahan on tehokas ja valmistettu voimassa olevia
maarayksia kunnioittamalla.

Tarkeaa: Ala koskaan nosta sahképumppua johtoa kayttamalla!
Kayton aikana séhképumppu on oltava kokonaan pumpattavaan nesteeseen upotettu.

Sahkdpumppuihin, joita ei ole varustettu automaattisella kohokytkimella, on asennettava antureilla toimiva
valvontajarjestelmé (kuva 6) tai koho tai muut laitteistot, jotka varmistavat nesteen minimitason ja suojaavat
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sahkdpumppua kuivakayntia vastaan.

Automaattisella kohokytkimelld varustetuissa sahkdpumpuissa tarkista, ettd kaivossa on riittavasti tilaa
sen hyvélle toiminnalle ja, ennen kaikkea, ettd johdot eivdt mene sekaisin tai tartu kaivossa olevaan
epatasaisuuteen vaarantamalla ndin sen toiminnan.

Automaattisella kohokytkimella varustetuissa sahkdpumpuissa on mahdollista muuttaa kytkeytymisaikaa
lisdamalla tai vahentamalla kohon kaapelin vapaata pituutta.

5.3.1 YKSIVAIHE SAHKOPUMPUT

Sahkopumput sarja DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:

Saatavina my0s automaattisella kohokytkimelld varustettuina. Lauhdutin on asennettu moottorin sisélle.
Suojausjarjestelma kuuluu kayttajan vastuulle

Sahkoépumput sarja FEKA:

Saatavina myos automaattisella kohokytkimella varustettuina.

Sahkopumput sarja DRENAG 1600-3000:

Sukopistoke tai kolminapainen englantilainen pistoke tyyppi “GB3” (standardi B5 1363 A). Lauhdutin ja
manuaalisesti kytkettava katkaisin 10ytyvéat ulkoisesta taulusta. Jos sdhképumppu pysahtyy, kytke se uudelleen
paalle manuaalisesti.

Sahkoépumput sarja GRINDER M-A / M-NA:

Saatavina myds automaattisella kohokytkimella varustettuina. Toimitetaan sahkdétaululla, jonka sisalla on
lauhdutin pumpun kaynnistamiseksi. Kuva 8

1 S Em—
1
F E‘ (Ruskea Lauhdutin ﬁ _—Lﬂga

4 _Taivaansininen ’ Taivaansininen

—
-:‘

‘ 636 [

Taivaansininen

[CEIC) — ‘

“T Ruskea

T~ Taivaansininen "Tajvaansininen
—_— -

] Musta Il
; | Ruskea

Kelta-Vihrea

Ruskea

Kelta-Vihrea

1 Ruskea

—HO » O]
Lauhdutin &HO « OH]

|7 _Taivaansininen
5

Kelta-Vihrea

Kelta-Vihrea

Kelta-Vinres [~

B I
T L |
(ECCa— Kuva 9 Séhkotaulu matalajannite pumpuille
Kuva 8 Yksivaihepumpun kytkentakaaviot koholla tai ilman. X s 1 R s .
I L]
5.3.2 KOLMIVAIHE SAHKOPUMPUT R
<L %
Kolmivaihepumppujen suojaus kuuluu asiakkaan tehtavaksi, gl | |z G
: = 2o : : : HEIEE £ gl @
jonka on kaytettava kappaleessa 5.3 osoitettua kapasiteetiltaan ilgls z : 8| 8| «| <| 2| 2
sopivaa ohjaustaulua, joka takaa luotettavan toiminnan ajan L gl 2| 3| 2| 2 g g
vy Uz V2 w2 <
myota. Tantikytkenta Kolmiokytkent& '?_( rz_(

Sarjan DIG pumput on toimitettu mikrokatkaisijalle vastaavalla

. . i L ) o Kuva 10 Kolmivaiheliitdnnat suoraa kaynnistysta varten
automaattisesti kytkeytyvalla kontaktorilla, joka suojaa kdamia

mahdollista &killista ja hetkellista ylikuumenemista vastaan. ::;
Kéynnistyslaitteisto, mikali se on tarpeen, on varustettava: L3
- yleiskatkaisimella ja kolmessa vaiheessa olevilla mitoiltaan riittavilla
- Fur ]

sulakkeilla;
- katkaisin |amporeleelld tai lampdmagneettinen moottorin

ylivirtakatkaisin, jonka koko on suhteellinen moottorin tehoon nédhden K1 els K3 ‘1 do K2 hid s
- toimintavalmius kohokytkimelld tai anturit kuivakayntia vastaan tai —-

- mittauslaitteistot kuten virtamittari, volttimittari ja taajuusmittari T

(lisévaruste). ::/ N\
Kytkentékaaviot suoraa kéynnistysta varten: kuva 10. wil ™ v
Kytkentdkaaviot tahti-kolmio kdynnistysta varten: kuva 11.

AN .
/\ muu laitteisto, joka soveltuu takaamaan nesteen minimitason; j ﬁ T
- minimijannitteen rele, joka antaa suojan jos vaihe puuttuu; |

Kuva 11 Tahti-kolmio liitannat
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5.3.3 SAHKOJOHTO

Jos virtajohtoa on pidennettava tarkista, ettd sen laatu on hyva ja ettd sen lapimitta on sopiva suhteessa sen
pituuteen ja moottorin tehoon.

Liitos on suoritettava oikeaoppisesti patevan henkiloston toimesta ja sellaista materiaalia kayttamalla, joka takaa
taydellisen eristyksen johtojen valillé seka tiiviyden ja vedenpitavyyden ajan myo6ta.

Jos virtajohto joudutaan vaihtamaan, toimenpide on suoritettava asiantuntevan henkiléston toimesta kayttamalla
yksinomaan johtoa tyyppi HO7RN-F. Johto on varustettu liitantaa tyyppia M varten standardin EN 60335-1 (CElI
61-50) mukaisesti.

5.3.4 PYORIMISSUUNNAN TARKASTUS

Yksivaihe sahk6pumppu pydrii aina oikeaan suuntaan.

Kolmivaihe sahkdpumpun oikean pydrimissuunnan tarkastamiseksi, ennen asennusta,
toimi seuraavaan tapaan:

- ikallista sahkdpumppu toiselle sivulle tai kannattele sitéd turvallisesti
tarkoituksenmukaista nostolaitetta kayttamalla.

- Kéynnistd séahkdpumppu hetkeksi ja tarkkaile huolellisesti kdynnistyksessa syntyvan
takaiskun suuntaa. Toimi &&rimmaéisen varovaisesti ja varmista, ettei vastaisku saa
aikaan vaaratilannetta.

Oikea py6rimissuunta vastaa vastapaivaan pyorivaa vastaiskua paalta katsottuna (kuva

12).

Jos pyérimissuunta ei ole oikea, kytke virta pois paalta ja k&anna vastakkain kaksi

kolmesta vaihejohtimesta. Pydrimissuunta on tarkistettava joka kerta kun s&hképumppu

kytketéan irti sdhkovirrasta tai on suoritettava toimenpide vaiheen puuttumisen vuoksi.

Varoitus! Toiminta kun pydrimissuunta on vaara saa aikaan moottorin ylikuormituksen ja

voi aiheuttaa vakavia vahinkoja sdhkdpumpulle.

Mikali yksivaihe séhkdpumpun pydrimissuunta on vaard, keskeytd sen kayttd ja iimoita

siitd valittdmasti jalleenmyyijalle tai ota yhteys Dab Pumpsin teknisiin toimistoihin. Fi TA:A;KU
ig.
5.3.5 SAHKOPUMPPUA SUOJAAVAT SUOJUKSET O T CANTURIN

Erityisissa kayttoolosuhteissa ja pyynndsta sarjan FEKA - FEKA RC
sahkdpumput numerosta DN65 numeroon DN150 voidaan toimittaa 4[32[8[7[1]5]6

lampodsuojatuilla kaksimetallisilla antureilla, jotka on asetettu moottorin

kédamiin ja antureilla mahdollisen veden tunkeutumisen havaitsemiseen
6ljyn estokammiossa pumpun ja moottorin valissa. y e
. e . | T
Kaksimetalliset [ampdanturit ! ! I
Kaksimetalliset anturit ovat katkaisimia, jotka on asetettu moottorin | | _  * l 0 l De0te
kdamiin ja jotka kytkeytyvat avautumalla virransyéttopiirin | | Lo
katkaisemiseksi kun maaratty 1ampétila-arvo ylittyy, jota pidetdan L
moottorin toiminnan kannalta vaarallisena. C= PUMPPUA OHJAAVA KONTAKTORI
Kun tarvittava aika on kulunut umpeen kaksimetallisten levyjen 436= JOHDONLANKOJEN NUMEROT
jaédhdyttamiseksi, ne palauttavat automaattisesti kosketuksen ja Kuva 13 Lampdanturin liitanta

kaynnistavat sahkdpumpun. Kytkentakaaviot sivulla 13.

Kaksimetalliset lampdanturit antavat ylimaaraisen suojan moottorille ja eivat nain ollen vapauta velvoitteesta
kayttaa vikavirtakatkaisimen lamporelettd sahkétaulussa pitkdan kestavaa ylikuormitusta tai vaiheen
puuttumista vastaan.

OLJYN VALVONTARELE

Anturit
Oljyn estokammioon pumpun ja moottorin véliin asetetut anturit havaitsevat
mahdollisen veden tunkeutumisen 6ljyyn kun veden prosenttiarvo ylittda
maaratyn arvon.

Jos laitteisto kytkeytyy, joka on asetettu yleisesti ottaen ohjaustauluun ja — %j s
kytketty antureihin, se antaa aanihalytyksen, valomerkin tai jos pyydetaan, | J; ||
pysayttaa sdhkdpumpun. ) !
Kytkentakaaviot sivulla 14. L

Jos aanimerkki aktivoituu, séhkdpumppu on pysaytettava, purettava ja oljyn - pumPPUA OHIAAVA KONTAKTORI
sekd mekaanisten tiivisteiden kunto on tarkastettava ja etsia syyt, jotka ovat
aiheuttaneet kytkeytymisen.

Kuva 14 Tasoanturin liitanta
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6.

Kaynnistys ja toiminta

6.1  Kaynnistys

Ennen sahképumpun kdynnistamistd suorita viimeinen huolellinen hydrauli- ja sahkdliitdntdjen tarkastus ja
laitteistojen vastaavat saadot.

Aktivoi turvallisuuteen liittyvat menetelmat ja tarkista huolellisesti suojusten kunto.

Tarkista, ettd sdhkdpumppu on upotettu kunnolla pumpattavaan nesteeseen ja ettd taso on oikea
kaynnistyslaitteiden kytkeytymista varten.

Kaynnistd sahkdpumppu ja tarkista, ettd virran arvo ei ylité kyltissa osoitettuja arvoja ja ettd virransyottd on
maarattyjen rajojen sisalla.

Jos paikalla on suojaavat releet, suorita niiden saatdé kayttdvirran mukaisesti: rele on saadettava 5%
korkeampaa arvoon kilvessa osoitettuun arvoon nahden.

Jos sahkdpumppu ei kdynnisty vaikka siihen sydtetaan virtaan (ei havahdu), valta toistuvia kaynnistysyrityksia.
Paikanna ja poista kaynnistyksessa syntyvien hairididen syyt (ks. toimintahairigitd koskeva kappale).

6.2 Toiminta
Normaalit ja maarattyjen rajojen sisalla tapahtuvat kayttd- ja toimintaolosuhteet takaavat séhképumpun
pitkan kayttéian.

- Joka tapauksessa kaynnin aikana on hyva suorittaa tarkastuksia kayttotietojen sailyttamiseen liittyen
erityisesti kun pumpattavassa nesteessa on kelluvia kiintoaineita.

- Varmista, ettd kdynnistysten maara tunnissa ei ylitd maarattya rajaa ja ettd ne suoritetaan tasaisessa
suhteessa maaratyn ajan sisalld. Lyhyessa ajassa suoritettavat kdynnistykset saavat aikaan séahkokaamin
kuumenemisen, joka voi vaarantaa sen kuntoa.

- Kayta hyvaksi jaksoja jolloin pumppua ei kdytetd moottorin eristyksen kunnon ja, jos asennettu, myos
sahkdisen ohjaustaulun tehokkuuden tarkastamiseksi.

Mikali sdhképumppua kaytetdan likaisten nesteiden kanssa tai jos ne pyrkivat saamaan aikaan karstaa ja
jaadmia, suorita toistuvia pesuja puhtaalla vedelld. Myos imuritildd, kerdyskaivoa ja mahdollista kohokytkintd on
pidettava puhtaana.

Huolto

7.1 SAANNOLLINEN HUOLTO

Saanndllisen huollon, jonka piiriin liittyy tarkastus, puhdistus tai rajoitettujen osien vaihto, saa suorittaa vain
pateva ja koulutettu henkildstd, joka on varustettu tarkoituksenmukaisilla varusteilla ja tuntee tySturvallisuuteen
liittyvat maaraykset ja on tutustunut ja tarkastanut huolellisesti tdssé kayttdohjeessa ja kaikkien muiden
tuotteiden liitteend olevien asiakirjojen sisallon.

Ennen jokaista tarkastus- tai huoltoty6ta on joka tapauksessa:

- kytkettdva sahkdvirta pois paalta ja varmistaa, ettei se kytkeydy vahingossa péaalle.

- Varmistaa sahkdpumpun nostossa ja tukemisessa kaytettyjen valineiden tehokkuus

- Toimia aarimmaisen turvallisissa olosuhteissa mikali paikalla on kerdysaltaassa olevista myrkyllisista
kaasuista syntyva vaara. Tuulettaa alue kunnolla.

- Varmistaa, ettd paikalla on toinen kaytt4ja, joka voi suorittaa pikaisen toimenpiteen turvallisesti jos tarvetta

syntyy.

On suositeltavaa suorittaa sdanndéllisia hydraulisten ja mekaanisten osien kuntoon liittyvia tarkastuksia seka
6ljyn maaraan ja laatuun liittyvia tarkastuksia mekaanisten tiivisteiden kammioissa.

Tarkastusten tiheys riippuu tiukasti séhkdpumpun kaytdstd, joka voi olla enemman tai vdhemman raskasta.
Kyseinen tiheys maaritetdan vahintadén 4 000 ja korkeintaan 8 000 kayttétunnin valille ja se on suoritettava joka
tapauksessa kerran vuodessa.

500V:n tasavirralla sdhkdpumpun eristysvastuksen on oltava alle 5MW ilmassa ja alle 2MW veteen
upotettuna.
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7.2 YLIMAARAINEN HUOLTO

Ylimaaraiset huollot tai korjaustoimenpiteet on annettava Dab Pumps-yrityksen valtuuttamille huoltokeskuksille.
Kayta korjaustoimenpiteissa vain alkuperéisia varaosia.

Valitse tilattavat varaosat tutustumalla rajahdyspiirustuksiin.

Valmistaja ei ota vastuuta henkilé-, eldin- tai esinevahingoista, jotka johtuvat valtuuttamattomien henkildjen
suorittamista huoltotoimenpiteisté tai ei-alkuperaisten materiaalien kaytosta.

Varaosia tilatessasi, anna:

1. sahkdpumpun malli

2. sarjanumero ja valmistusvuosi
3. varaosan viitenumero ja nimi
4. tilatun varaosan méaara.

Takuu

Tuotteelle annettu takuu on yleisten myyntiehtojen alainen.
Takuun myéntédminen riippuu tassa ohjekirjassa annettujen ohjeiden tiukasta ja todistetusta noudattamisesta
seka hyvien mekaanisten, hydraulisten ja sdhkoteknisten sédantdjen soveltamisesta.

Kaytosta poistaminen ja havittaminen

Noudata purkamisessa ja romuttamisessa paikallisia ymparistdsuojelua koskevia maarayksia. Joka
tapauksessa on suositeltavaa suorittaa eri materiaalien erillinen kasittely. Kyseista tarkoitusta varten luetellaan
suuripiirteisesti erilaiset materiaalit, joista pumppujen vakiomallit koostuvat:

- juoksupyorat: valurautaa, kromi valurautaa / amorfista muovimateriaalia
(PPOM) / Nylonia

- pumpun rungot - kannet - moottorin rungot:terasta / alumiinia

- staattori - roottori - akseli: terasta / ruostumatonta terasté / magneettista rautaa / kuparia

- sahkdkaapelit - kaami: kuparia / kumipinta

- mekaanisten tiivisteiden vélinen neste:  mineraalidljya

Ala havita tata tuotetta tavallisten kotitalousjatteiden mukana. Kéyta erilliskerdysta voimassa olevien lakien
vaatimaan tapaan
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10. JATEVESIEN MAARA JA PAINO

F \ H (UNI 2254)

EyaIn

Kuva 15
Sarja FEKA 6000
FEKA 8000

-

Y1+

Kuva 17
Sarja GRINDER - FEKA 2500

Eri mallien mittapiirrokset konfiguroinnissa ilman kytkentalaitetta

\ H (UNI 2254)

o

Kuva 16
Sarja GRINDER - GRINDER GL
FEKA 2000 - FEKA 2500 - FEKA 3000

FEKA RC 3000 - FEKA 4000

Eri mallien mittapiirrokset konfiguroinnissa kytkentalaitteella

0 (UNI 2254)

Kuva 18
Sarja FEKA 3000 - FEKA RC 3000
FEKA 4000 - FEKA 6000 - FEKA 8000



Taulukko 2 Mitat mm:ssé ja painot kg:ssa.

Kaytto- ja huolto-ohje S uom I

Jatevesiin upotettavat sahképumput

NAPOJEN MAARA A B C D E F G H a b c d e f g h i | m n o P q r s t uPaino Oljy
GRINDER1000 2 460 290 - 110 145 54 - @2" 50 160 @I" @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1200 2 460 290 - 110 145 54 - @2° 50 160 @1I" @2 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1600 2 460 290 - 110 145 54 - @2 50 160 @I°” ©@2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 40 03
GRINDERGL 2 465 270 - 110 - g2’ 135 360 50 130 @I" @2° 520 85 135 360 - 38 130 94 130 - 130 - - - - 29 -
FEKA20152 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 39 03
FEKA20252 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 3 03
FEKA20302 2 457 300 220 88 178 54 - @2° 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 34 03
FEKA25084 4 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 0,35
FEKA25154 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 0,35
FEKA25004 4 515 260 217 90 145 62 - @27H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 45 0,35
FEKA25152 2 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I” @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 0,35
FEKA25002 2 515 260 217 90 145 62 - @27H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 0,35
FEKA27002 2 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 47 0,35
FEKA30302 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 68 0,35
FEKA30002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 72 0,35
FEKA3500.2 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 74 0,35
FEKA37002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA30304 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA30404 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 73 0,35
FEKA30004 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA40656 6 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 143 0,75
FEKA 40504 4 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 138 0,75
FEKA 40004 4 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" Q4 - 420 180 280 460 730 149 0,75
FEKA41004 4 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 158 0,75
FEKA41204 4 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 547 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA 4100.2 2 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41252 2 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41502 2 874 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41802 2 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 196 0,75
FEKA 42002 2 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 200 0,75
FEKARC35002 2 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 67 0,35
FEKA37002 2 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKAG0756 6 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61006 6 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 300 1,8
FEKA61204 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61504 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 212 0,75
FEKA62004 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"'DN150 450 275 - 380 1100 226 0,75
FEKA62504 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 330 18
FEKA63004 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 340 1.8
FEKA8150.6 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 465 0,75
FEKA82006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 475 0,75
FEKA8250.6 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 490 0,75
FEKA83006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 505 0,75
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10.1 Vedenpoiston maara ja paino

| yamiy
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Sarja DRENAG 500-900 Sarja DRENAG 1600-3000 Sarja FEKA GL
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Kaytto- ja huolto-ohje Suoml
Jatevesiin upotettavat sahképumput
Malli A B C D E Paimo Oljyn maira mekkanisten
tiivisteiden valissa

[mm]  [mm] [mm] [mm] [GAS] [Kg] [Kg]
DRENAG 500 M 416 169 92 62 1'% GAS 9 -
DRENAG 700 M 416 169 92 62 1'% GAS 10 -
DRENAG 700 T 416 169 92 62 1'% GAS 10 -
DRENAG 900 M 416 169 92 62 1'% GAS 11 -
DRENAG 900 T 416 169 92 62 1'% GAS 11 -
DRENAG 1600 M 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 1600 T 550 215 112 110 2"% GAS 225 0,37
DRENAG 2000 T 550 215 112 110 2% GAS 23,5 0,37
DRENAG 2500 T 550 215 112 110 2% GAS 24 0,37
DRENAG 3000 T 550 215 112 110 2% GAS 26 0,37
DIG 1100 M 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG1100T 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG 1500 T 250 270 480 530 2" GAS 35 0,30
DIG1800T 250 270 480 530 2% GAS 36 0,30
DIG 2200 T 250 270 480 530 2% GAS 37 0.30
FEKA 750 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA750T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1200 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
DIG3700 AP T 326 840 685 775 3" GAS 90 1,70
DIG 3700 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG5500 AP T 326 840 685 775 3" GAS 96 1,70
DIG 5500 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG8500 AP T 404 894 697 786 4" GAS 150 3,00
DIG 8500 MP T 404 894 697 786 6" GAS 150 3,00
DIG 11000 AP T 404 894 697 786 4" GAS 165 3,00
DIG 11000 MP T 404 894 697 786 6” GAS 165 3,00
FEKA GL 500 M-A 420 205 103 94 1'% GAS 14 -
FEKA GL 500 M-NA 420 205 103 94 1% GAS 14 -
FEKAGL500T 420 205 103 94 1% GAS 14 -
FEKA GL 650 M-A 420 205 103 94 1% GAS 15,5 -
FEKA GL 650 M-NA 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -
FEKAGL 600 T 420 205 103 94 172 GAS 15,5 -
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11. Toimintaan liittyvat hairio

t

VIKA MAHDOLLISET SYYT KORJAUSTOIMENPITEET
1. Moottorissa ei ole virtaa. 1. Tarkista sahkolinja, virtajohdot, liitdnnat ja
sulakkeet.
2. Jannite ei ole riittava.
2. Tarkista arvo (ks. kappale 3.4: “Kayttorajoitukset”).
3. Lampbdsuoja on kytkeytynyt.
a) yksivaihemoottori 3. a) odota tarvittavaa jaahdytysta (ks. kappale
b) kolmivaihemoottori “sahkoliitanta”).
b) palauta lampdreleen toiminta ja tarkista s&ato.
4. Automaattinen kohokytkin lukittunut tai viallinen.
4. Puhdista ja tarkasta toimita; kaanny tarvittaessa
Sahkopumppu 5. Tasoanturit eivat anna lupaa. huoltopalvelun puoleen.
ei kéynnisty
5. Odota tason palautumista, tarkista antureiden
6. Yksivaihemoottori. Viallinen lauhdutin. toiminta ja vastaava laitteisto.
6. Tarkista lauhdutin ja vaihda se tarvittaessa.
7. Vika moottorissa.
7. Kaanny huoltopalvelun puoleen.
8. Yksi vaihe on katkennut (kolmivaihemoottori).
8. Palauta liitinnat ennalleen.
9. Juoksupyora pysahtynyt.
9. Poista tukkeuma, pese ja puhdista; kadanny
tarvittaessa huoltopalvelun puoleen.
10. Tarkista arvo. Tutustu mahdollisesti s&hkévirran
10. Syéttdjannite poikkeaa kilvessé osoitetuista jakeluun.
arvoista.
11. Palauta litdnnét ennalleen.
11.  Kolmivaihemoottori. Vaiheen katkaisu.
12. Saada.
12.  Kolmivaihemoottori. Rele on saadetty liian
alhaiseen arvoon. 13. Paikanna katkeamisalue. Korjaa tai kdénny
huoltopalvelun puoleen.
Sahkopumppu kaynnistyy [13. Oikosulku; dispersio maahan virtajohdossa tai
mutta moottorin kadmissa. 14. Sahkopumppu ei sovellu kdyttoon. Vaihda.
lamposuoja kytkeytyy
14. Pumpattavan nesteen lampétila on liian korkea. 15. Laimenna nestetta. Vaihda sopimaton
sahképumppu.
15. Pumpattava neste on liian paksua.
16. Tarkista nesteen taso kaivossa ja tasoa mittaava
16. Sahkopumpun kuivakaynti. laitteisto.
17 Viallinen lamporele 17. Vaihda.
18. Ylikuormitus pumpun tukkeutumisen vuoksi. 18. Poista tukkeuma, k&anny tarvittaessa huoltopalvelun
puoleen.
19. Pumpattava neste on liian paksua tai sakeaa. 19. Laimenna nestetta. Vaihda laitteistolle sopimaton
sahképumppu.
20. Sisaisia kitkavaikutuksia, jotka johtuvat vieraista ~ |20. Poista ja puhdista.
esineista.
Absorptio ylittda 21. Vaihda. Kaénny huoltopalvelun puoleen.
kilvessa osoitetut arvot |21. Vikoja moottorin laakereissa.
22. Kaanna pyorimissuunta painvastoin (ks. kappale
22. \V&ara pyorimissuunta. 5.3.3: “Pyorimissuunnan tarkastus”).
23. Lisaa painepuolen painetta; vaihda kayttoon
23. Laitteiston nostokorkeus ei riita. sopimaton sahkopumppu tarvittaessa.
24. Tukkeutumia imussa, juoksupyorassa, venttilissa [24. Suorita tarkoituksenmukaiset puhdistustoimenpiteet.
tai paineputken putkistossa.
25. Kulunut pumppu tai juoksupyora. 25. Vaihda tai korjaa.
Riittamaton suorituskyky
26. Pumpatussa nesteessa on ilmaa tai kaasua. 26. Lisaa kerayskammion mittoja. Varustaudu

kaasunpoistolaitteilla.
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Merllé szennyviz és csapadékviz szivattyukhoz

1. Altaldnossdgok

11 ADATTABLA
A szivattyu el van latva olyan adattablaval mely tartalmazza a miiszaki jellemzdit (1. &bra).
Garanciaigény esetén fontos k6zoIni a gyartéval a miiszaki jellemzdket.

O DABRE: A Ve rse 1 Ol|| Type Az elektromos szivattyu betijele
’ Ce Serial N° A széria szama
= ——l| Pn-kW A szivattyu altal elnyelt energia
2 m3/h[ A mlpn «wl res || V Halozati tapfesziltség
Hmox.  mlHmin.  m[P1 w| LCLF || Q Szallitasi teljesitmény
G A Y [ s 1A A A s.ziv?tty’u altal elnyelt dramerdsség
53 E\/ waras || COSQ Telje§|tmeny fakt’or
20m H Emelési magasséag
O = Qlf |ns.cL Szigetelési osztalybesorolas
, IP A motor szabvany szerinti védelmi fokozata
1.dbra RPM/Hz Fordulatszam
uF Kondenzator értéke
kg A szivattyu sulya
Year Gyartasi év

2. Biztonsag

21  ALKALMAZOTT JELZESEK
A személyes biztonsag és a szivattyu illetve a hozzatartozé egyéb berendezések biztonsaga érdekében az
alabbi jeldlések talalhatok a leirasban:

ARAMUTES VESZELYE
Az elGirasok figyelmen kivil hagyasa aramutés veszélyével jar.

VESZELY
Az el6irasok figyelmen kivil hagyasa személyi és/vagy targyi karok bekovetkezésének
veszeélyével jar.

Miiszaki VESZELY
Az elbirasok figyelmen kivil hagyasa miszaki jellegl veszélyeket jelent a szivattyura és/

vagy a hozzatartozé berendezésekre nézve

22  FIGYELEMFELHIVASOK
& A kézikinyvben leirt miiveletekre vonatkoz6 figyelemfelhivasok, kilondskeppen a:
- szallitasra,

- installaciora,

- elektromos és mechanikus jellegii bekotésekre,

- abeinditasra, Uzemeltetésre, az esetleges karbantartasra és az tizemen kivll,
helyezésre vonatkozéan, mivel azt képzett és tapasztalt személyzetnek kell végeznie,
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aki ismeretében van a témahoz kapcsolddd munka-biztonsagi eléirasoknak és aki figyelmesen atolvasta,
megértette a kézikdnyvben leirtakat, valamint minden, a termékhez kapcsolodé mellékletet.

Fentieken kiviil figyelembe kell venni az esetleges helyi, szigoritd el6irasokat is.

Amennyiben az elektromos szivattyd szennyezett vagy esetleg veszélyes anyagokat is tartaimazd folyadékok
szivattyuzasahoz van hasznalva, az installaciéhoz, vagy karbantartashoz, hasznélatbdl val6 kivondshoz minden
olyan egyéni véddfelszerelést hasznalni kell melyek a biztonsagos munkavégzést lehetéve teszik (megfeleld
munkaruha, munkakeszty(, véddalarc, stb.).

A berendezés NEM alkalmas olyan személyek (beleértve a gyermekeket is) dltali hasznalatra akik csokkent
fizikai, érzékszervi és mentalis képességgel rendelkeznek, vagy hianyzik a megfelelé tapasztalatuk vagy
ismeretlk , kivéve, ha mindezek potolhatdk egy a biztonsagukért felel6s személy kdzremikddésével, vagy
felligyelettel, vagy a berendezés haszndlatara vonatkozé megfelel utasitasok kiadasaval. Feligyelettel
biztositani kell, hogy gyermekek NE tudjanak jatszani a berendezéssel! (EN 60335-1:02 szabvany el6irasai).

A berendezés, illetve annak elektromos része altal keltett akusztikus nyomas szintje —ha az installacioja és
hasznalata helyes és a kataldgusban meghatérozott teljesitménytartomanyon belll mikadik- nem éri el a 70dB
(A) szintet.

Minden, a szivattyuval és a hozzatartozd elektromos résszel kapcsolatos miiveletet ugy kell végezni, hogy
elézbleg teljes dramtalanitést végziink és megtesszik a szikséges ovintézkedést annak érdekében, hogy ne
lehessen véletlenszerlien ismét aram ala helyezni a rendszert.

Az installalt biztonsagi és védd berendezéseket TILOS eltavolitani vagy manipulalni; sziikséges esetben kérje
specidlisan képzett szakember segitségét.

A munkavégzés folyaman dolgozzon maximalisan biztonsagos korllmények mellett, a munkahoz megfeleld
jellegli eszkbzokkel és szerszamokkal, melyeket a helyi elGirasok, illetve szigoritd intézkedések megengednek.

Miszaki jellemzok és a szivattyu hasznalata

3.1 A SZIVATTYUZANDO FOLYADEK JELLEMZOI (SZENNYVIZEK)

Az olyan folyadékok szivattyuzasahoz, melyek szilard részecskéket, hosszabb rostokat, oldatlan gazokat
vagy erjedé anyagokat tartalmaznak, orvényl6 forgdrészii szivattyut kell hasznalni mig az Un. egycsatornas
forgdrésszel szerelt szivattyuk inkabb az olyan szennyvizekhez javasoltak melyek rovidrostos szilard testeket,
vagy szerves és saras anyagokat tartalmaznak.

- Afolyadék PH értékének
6-11 kozott kell lennie PHO 1

|

|

(2. abra) FEKA-GRINDER |

6 7 8 9 10 11 12 1314

T

- Az dramlasi sebesség nem kisebb mint 1 m/s és a viszkozitas azonos a vizével. (magasabb értékek esetén
konzultaljon a DAB Pumps Miszaki Irodaval)

- Hoémérséklet: max 40°C (104°F)

- Lebegd szilard részecskék mennyisége: max. 8%. A szilard részecskék ne legyenek tulzottan dorzs-koptatd
hatasuak és ne legyenek tomorddésre hajlamosak.
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3.1.1 A SZIVATTYUZANDO FOLYADEK JELLEMZOI (CSAPADEKVIZ ELVEZETES)

- PH érték: 6-9 kozotti.

- Az dramlasi sebesség nem kisebb mint 1 m/s és a viszkozitas azonos a vizével. (magasabb értékek esetén
konzultaljon a DAB Pumps Mszaki Irodaval).

- H6mérséklet: max 35°C (95°F).

- Lebegd szilard testek (szemcsék) mennyisége: 0,5% /DRENAG 500/3000, max. 1%/FEKA750/1200, FEKA
GL 500/650.

- -Lebegd szilard szemcsék mérete: @ max 5mm DRENAG 500/3000, 46mm FEKA 750/1200, 30mm FEKA GL
500/650.

- A szilard részecskék ne legyenek tulzottan dorzs-koptaté hatédsuak és ne legyenek tomorddésre
hajlamosak.
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3.2 HASZNALATI HATARERTEKEK

Minden szivattylra érvényesek az alabbi hasznalati hatarértékek:

- Maximalis merulési mélység: 20 m.

- Miikodési helyzet: kizarolag fliggéleges.

- Nulla szallitasi teljesitmény melletti maximalis idétartam (nyomooldali zardszelep zarva): 2-3 perc.
- Azonos id6kozokkel elosztott, drankénti inditasok szdma:

GRINDER/ GRINDER GL széria: 30
FEKA/ FEKA RC széria: 20 ha a motor < 5,5 - 15 ha a motor > 5,5
DRENAG/DIG széria: 30

- Tapfesziiltség a motornal:
+ 10% az adattabla értékhez képest 50Hz és 60 Hz-nél.
- Az amperfogyasztas kiegyensulyozatlansaga: max 5%.

Tartsa a szivattyu széllitasi teljesitményét a mikodeési diagram hatérértékei kozott. Tul alacsony szallitasi
teljesitmény mellett szilard részecskék lerakddasa jelentkezhet a nyomécs6ben, mig tul nagy szallitasi
teljesitmény esetén megszakitasos jelleggel kell a szivattyat mikddtetni a motor tulmelegedésének elkerilése

érdekében.

3.3  BIZTONSAGI OVINTEZKEDESEK
Figyelembe kell venni az aldbbi tiltasokat:

helyén meglévd veszélynek.(be kell tartani az érvényes eldirasokat és szabalyokat).
- TILOS az elektromos szivattyut emberi fogyasztasra szant folyadékok szallitasara hasznaini.

akkor sem, ha az érintkezés csak tavoli.
alkatrészek karosodasat jelentheti.

- NE érintse kézzel az elektromos szivattyut amikor az miikddésben van.

- A m(kodés folyaman a vizszintnek teljesen be kell fednie a szivattyut.

B> B

el6irasokbol szarmazé szigoritd feltételeknek.

A kézikdnyvben leirtaktol eltéré hasznalati eléfeltételek, vagy a gyarto irasbeli engedélye nélkil végzett
konstrukcios modositasok azon tul, hogy az altalanos értékesitési feltételek szerinti garanciavesztéssel jar,

felmenti a gyartét valamennyi személyi, targyi és allati karok tekintetében valo felelésségvallalas alol.

Szallitas és raktarozas

41  SZALLITAS

A termékek emelése és szallitasa folyaman hasznaljon biztonsagi szempontbdl mindsitett eszkdzoket, melyek

megfelelnek az elektromos szivattyuk sulyanak és formajanak.

A szivattyuk méreteit és sulyait a 2. sz. tablazat tartalmazza (lasd a tovabbiakban).

>

szivattyun kialakitott fogantyut.

- TILOS a szivattyd haszndlata gyulékony vagy veszélyes anyagokhoz (benzin, olaj, kerozin, oldoszerek
stb.) valamint robbanasveszélyesnek mingsitett helyeken. A robbanasveszélyesnek mindsitet helyeken
gondosan ki kell értékelni a robbanésbiztos motorral szerelt szivattyuk hasznalatanak lehet6ségét
el6irasszer( szigorral ellendrizve, hogy a motor robbanasbiztonsagi jellemzdi megfelelnek-e a felhasznalas

- A standard kivitell elektromos szivattyukat NE hasznalja uszodékban, medencékben, kutakban, vagy olyan
helyeken, ahol emberek érintkezhetnek magaval a szivattyuval vagy az altala szivattyuzott folyadékkal még

NE mikodtesse a szivattyut viz nélkll! Az un. ,szarazfutas” még rovid mikodési idd esetén is a hidraulikus

- Ellendrizze, hogy az elektromos szivattyu és a hozzatartoz6 készllékek, eszk6zok megfelelnek-e helyi

Soha NE emelje a szivattydt az elektromos kabele altal ! A helyvaltoztatasokhoz és a kezeléshez haszndlja a
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Az elektromos tapkabel karosodasanak elkeriilése érdekében javasoljuk, hogy azt feltekercselt formaban
tarolja (a feltekercselés sugara a kabel-atmérének legalabb tizszerese legyen). Ugyelien arra is, hogy a kabel
vége NE merljon vizbe illetve NE legyen vizes.

A szivattyd mozgatasa folyaman hasznaljon munkakesztyfit.

42 RAKTAROZAS
A szivattyu és az esetlegesen hozzatartozo felszerelések tarolasara hasznalt helyiség legyen fedett, szaraz, jol
szell6zd és pormentes.

Fugg6leges, stabil helyzetben kell térolni a szivattyut. El kell kertlni, hogy kdzvetlen, ill.
Hosszan tarté napsugéarzasnak legyen kitéve a szivattyu és az elektromos kabele.

Ha a szivattyat mikddést kdvetbéen helyezi raktarba, végezze el a kulénb6z6 alkatrészek ellendrzését és
végezzen gondos, altalanos tisztitast.
A tisztitdshoz ne hasznaljon olddszert, vagy szénhidrogéneket tartalmazo tisztitdszert.

Installacio

Az elektromos szivattyuk befogadasara valé kadak, tartalyok, tarozok kialakitdsa valamint a szivattyu
elhelyezése a szennyvizhaldzat szintjehez képest felelien meg a betartandé el6irasoknak és szabvanyoknak.

51  AZINSTALLACIOT MEGELOZ6 ELLENORZESEK
A szivattyu installacidja elétt javasolt a kovetkezd ellendrzéseket elvégezni:

- Ellenérizze, hogy a mozgatashoz, emeléshez, siillyesztéshez valé eszk6zok megfelelék a mozgatandd
sulyhoz, hatasosak és megfelelnek az érvényes biztonsagi elirasoknak is.

- Gy6z6djon meg arrol, hogy a tarozok, tartalyok megfeleléen tagasak és olyan mennyiségl vizet
tartalmaznak mely garantalja az elektromos szivattyu helyes mikddését lehatarolt drankénti inditasi szam
mellett.

Ellendrizze azt is, hogy a tarozo, vagy tartély mentes olyan lerak6dasoktél, vagy mas anyagoktol, melyek
eldugithatjak a szivattylihoz tartozé csévezetéket; szilkkséges esetben hasznaljon megfeleld szliréracsot.

- Ellendrizze, hogy a rendelkezésre all6 elektromos haldzatrdl nyerhetd teljesitmény nagyobb, mint a szivattyd
altal elnyelt teljesitmény.

- Ellenérizze az elektromos halozat frekvenciajat, feszlltségét és a tapkabel keresztmetszetét, hosszat; tartsa
szem el6tt, hogy a motornal mérhetd feszlltségnek meg kell felelnie a 3.2 fejezetben leirtaknak.

- Ellenérizze a szivattyl mikodéséhez és a biztonsagos Uzemeléshez tartozé elektromos készilékek
hatasossagat (elektromos kapcsolétabla, szintszondak, stb.).

- A tomitégyirik kozotti térben 1évd olajkamraval gyartott szivattyuk gyarilag fel vannak téltve az el8irt
mennyiségl olajjal.

- Ha szallitast kévetben, vagy hosszabb ideji inaktiv id6szak, vagy nagyon meleg kdrnyezetben torténd
raktarozas utan valdszinlsithetd, hogy az olajkamraban nem elegendd mennyiségl olaj van, ellenérzést
kell végezni.

5.2 A SZIVATTYU ELHELYEZESE
Kalonbdz6 installacios modok lehetségesek:

- mobil jellegli installacié amikor az elektromos szivattyl a tarozé vagy tartaly fenekén helyezkedik el (4.
abra) vagy fliggesztett méd amikor a fogantylhoz vagy beakasztéhoz rogzitett kotélen vagy lancon log a
szivattyu (3. abra).

- Fix jellegl installacié amikor a térozo6 vagy gyUijt6tartaly alsé részén lévé tartéldbhoz van rogzitve a szivattyu
(6. abra).

Gy6z6djon meg arrdl, hogy a tarozo, vagy tartaly megfelel6en tagas és olyan mennyiségi vizet tartalmaz mely
garantalja az elektromos szivattyu helyes miikddését lehatarolt drankénti inditasi szam mellett.
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Ha gy(jt6é tarozobol torténik a szivattyuzas, ellendrizze, hogy a tarozéba befolyd viz nem okoz-e karos
turbulencidt, illetve buborék képzédést a szivattyu szivasi zonajaban.
A villamveszély értékelése a felhasznalo feladata.

Ha a szivattyd Uszokapcsolos automatikus kapcsoléval van ellatva, ellenérizni kell, hogy a gy(ijté tarozéban
elegendd tér all-e rendelkezésre az Uszokapcsold mozgasahoz, illetve a kabelek nem csavarodnak-e dssze,
ami gatolna a helyes mikodést.

Minden installacios miiveletet a tapfesziiltségrél levalasztott szivattyuval kell végezni.
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5.21 MOBIL INSTALLACIO (5.ABRA)
Olyan nyomdcsd alkalmazasa javasolt, melynek atméréje nem 2
kisebb, mint a szivattyu torok mérete. Ha hajlékony csévet
hasznal, akkor az fém-spiral merevités(i legyen mivel az nagyobb
biztonsaggal tudja megtartani az atomlési keresztmetszetet még
akkor is, ha ivek, irdnyvaltasok jelentkeznek a cs6nél.

Esetleges egyirdnyu szelepet vagy zardészelepet 50-200
cm-es tavolsag tartasaval lehet beépiteni egy fémes (merev)
csOszakaszon.

Kilonleges figyelemmel kell elhelyezni a tapkabelt: Az elhelyezése
folyaman ne szenvedjen durva hajlitasokat, toréseket, ne legyen
bepréselédve valahovd, ne legyen huzasnak kitéve és ne tudja a
szivattyu véletlenul beszivni.

A tarozo vagy tartaly fenekén elhelyezett szivattydknal a fliggesztd 5.abra

kotél vagy lanc szabad vége a felszinen a nyilas pereménél legyen

rogzitve, mig a flggesztett moédon miikédd szivattyuknal a kotél vagy lanc felsé végének rogzitését ugy kell
megoldani, hogy az garantélja a szivattyu és a csGvezeték megtartasat illetve képes legyen ellendlini az
inditaskor és mikddéskor fellépé dinamikus eréhatasoknak is.

5.2.2 FIX JELLEGU INSTALLACIO AUTOMATIKUS ROGZITESSEL A TARTOLABHOZ (6.ABRA)

Epitse ki a tartdlabat illetve a hozzatartozd vezetdcsdves szerkezetet a kdvetkezképpen:

- Rogzitse a vezetdcsovek felsé tartoelemét (,A”/7.abra)a tartaly (vagy tarozo) falahoz.

- Helyezze el a tartaly (vagy tarozo) aljan az automatikus csatlakozasu tartdlab szerkezetet (,B”/7.abra) és
egy flggdonnal ellendrizze, hogy a beépitendd vezetdcsdvek kupos tarté-biitykei fliggéleges vonalban
pontosan az elézéleg felszerelt felsd tartdelem megfeleld pontjai ala esnek. Az egysikusagot is ellendrizze
egy vizimérték segitségével.

- Jeldlje be a tartolabnak a fenékhez vald rogzitéséhez szolgald ,U” alaku nyilasokat, majd mérje meg a
beépitend6 vezetécsovek (,C’/7.abra) pontos hosszat.
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- Rogzitse a tartdlabat a fenékrészen betonozott csavarokkal vagy
expanzios fém-tiplikkel.

- Csatlakoztassa a nyomo csévezetéket a tartd labszerkezethez.

- Szerelie le a vezet6csdvek felsd tartdelemét (,A’/7.abra)a tartaly
(vagy tarozd) falérol, illessze be a méretre vagott vezetécsoveket
a kupos tarté biitykdkre majd a csdvek felsd részét illessze a felsé
tartéelemhez (,A’/7.4bra), végll rogzitse ismét a tartdéelemet a
tartaly falahoz.

- Szerelje fel a specialis csuszo6-vezeté karimat (,D”/7.abra) a
szivattyd nyomdétorkdhoz majd kdsse a tartokdtelet vagy lancot a
test fels6 részén 1évd fogantydhoz vagy fulhoz.

- Emelje fel a szivattyat a tartaly (vagy tarozo) folé majd lassan
slllyessze ugy, hogy a csuszé-vezetd karima a vezet6csdvekre
illeszkedjen.

- A szivattyut a fenékrészig slllyesztve, az automatikusan 6.abra
csatlakozik a tartélabhoz.

- Aszivattyu emel6kotelének vagy lancanak a rogzitési pontja legyen a szivattyu sulypontjaban.

- Az emeldkétél vagy lanc felsd végét rogzitse biztonsagosan.

- lgazitsa el az elektromos tapkabelt, elkerllve a kis sugaru hajlitasokat, beékel6déseket és ligyelve arra, hogy
ne érje viz a csatlakoz6 dugét.

- Mertl6 szivattyu

- Emel6lanc

- Uszokapcsold/szonda

- Elektromos kabel

Elektromos kapcsolétabla

- Egyiranyu szelep

- Zarbszelep

- Tartély (vagy tarozo)

- Segédtartaly raccsal (opcionalis)
10-  Nyomd csOvezeték

11-  Ulepitd zéna D
12-  Tartdlab

O©Co~NOoOOahhowN -
L}

Ki kell épiteni egy kapcsoldt és egy aramtalanitasi lehetéséget.
6.abra Csatlakozd labszerkezet

53 ELEKTROMOS BEKOTES

A szabad vezetékekkel szallitott szivattylk elektromos bekdtését az érvényes elbirdsokat ismeré és azok

betartasaval dolgozé tapasztalt, képzett szakember végezze! A kiépitett kapcsolotabla és a hozzatartozé

elektromos berendezések felelienek meg az érvényes biztonsagi szabvanyoknak.

A kapcsolétabla berendezései és késziilékei legyenek képesek fenntartani a megbizhaté mikddést.

A kétséges mindségli vagy alulméretezett elektromos felszereltség sulyos karosodést okozhat az elektromos

szivattyunal és/vagy a teljes rendszernél. Az inditokészulék — ha szlikséges- felelien meg az érvényes

szabvanyoknak. A kapcsol6tabla védelmi fokozata legyen megfelel§ az installacié helyéhez, legyen védett a

napsugarzastol, legyen jol szell6zd helyen és a helység hémérséklete, pératartalma felelien meg a készitd

elvarasainak.

Ha a szivattyu olyan kornyezetben Kerdl installaldsra, ahol lehetséges emberek tartozkodésa, a szivattyu
taparamkorébe be kell épiteni egy olyan differencial magneskapcsolét (fi relé vagy mas néven életvédelmi relé)
mely IDN=30 mA-re van kalibralva.

Az elektromos bekoétés eldtt végezzen aramtalanitast és gy6z6djon meg arrdl, hogy nem lehetséges a
véletlenszerl ismételt &ram ala helyezés. El6sz6r a védéfoldelés vezetékének a bekdtését végezze el. A
szivattyunak a végleges mikddésbdl valé kivondsa vagy megsemmisitése esetén a védéfoldelés vezetékét
utoljara kell kikotni.

Az installaciot végzd szakember felel8sségi korébe tartozik a véd6foldeld rendszer hatasossdganak
ellendrzése, illetve annak biztositésa, hogy a kivitelezése feleljen meg az érvényes szabvanyoknak.

Figyelem fontos: Soha NE végezze a szivattyl emelését az elektromos tapkabellel!

A mikddés folyaman a szivattyunak teljesen a szivattyuzott folyadékba kell merinie. Azoknal a szivattyukndl,
melyek nincsenek ellatva uszékapcsoloval, viz érzékeld szondat vagy Uszokapcsolot, vagy mas megoldast
kell kiépiteni annak érdekében, hogy biztositva legyen a minimalis folyadékszint és a szivattyut védjuk a
szarazfutastol.
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Ha a szivattyl uszokapcsolos automatikus kapcsoléval van ellatva, ellenérizni kell, hogy a gy(jté tédrozéban
elegendd tér all-e rendelkezésre az Uszékapcsold mozgasahoz, illetve a kabelek nem csavarodnak-e 0ssze,
ami gatolna a helyes mikddést.

Az uszdkapcsoldval ellatott szivattyuknal médosithaté a beavatkozasi id6, ha noveljik, vagy csokkentjik az
Uszdkapcsold szabad kabelhosszat.

5.3.1 EGYFAZISU ELEKTROMOS SZIVATTYUK

Szériak: DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:

Rendelkezésre allnak automatikus uszdkapcsoldval is. A kondenzator be van épitve a motorba.

A véddrendszer kiépitése a felhasznalo feladata.

Széria: FEKA:

Rendelkezésre all automatikus Uszdkapcsoldval is.

Széria: DRENAG 1600-3000:

Ezek a szivattyuk ,Schuko” tipusu elektromos dugasszal, vagy harompélusu ,GB3” (B5 1363 A szabvany
szerinti) angol dugasszal vannak szallitva. A kondenzéator és a manualis reszet kapcsoldja egy kis kllsé
panelen talalhatok. A szivattyu leallasa esetén manualisan kell beavatkozni az Ujraindités érdekében.

Széria: GRINDER M-A /M-NA:

Rendelkezésre all automatikus Uszokapcsoldval is. Elektromos kapcsoldpanellel vannak szallitva melynek
belsejében talalhatd az inditdkondenzator (8. abra)

-
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5.3.3 AZ ELEKTROMOS KABEL
Amennyiben az elektromos kabel meghosszabbitasara van szlkség, annak j6 minéségben és a hosszisaghoz
valamint motorteljesitményhez illeszked6 keresztmetszettel kell térténnie.

A hosszabbitast hozzaért6 szakembernek kell végeznie a j6 szakmai szabalyok szerint, olyan anyagokat
hasznalva melyek garantéljak a tokéletes szigetelést és az idében allandd hermetikus és vizallé jelleget.

Ha az elektromos tapkabel cseréje lenne sziikséges, azt is specidlisan képzett szakembernek kell elvégeznie
kizarélag HO7RN-F tipusu kabelt hasznalva. A kabel alkalmas az EN 60335-1 szabvany (CEl 61-50) szerinti M
tipusu bekotéshez.

5.3.4 AFORGASIRANY ELLENORZESE

Az egyfazisu szivattyuk mindig megfeleld forgasiranyuak.

A haromfazisu szivattyu installaciét megel6z6é helyes forgasiranyanak ellen6rzése érdekében a
kovetkezdképpen kell eljarni:

- Fektesse le a szivattyut az egyik oldaléra vagy fliggessze fel biztonsagos modon.

- Inditsa be a szivattyut egy pillanatra és figyelje meg az inditaskor jelentkez6
ellenldkés irdnyat. Maximalisan biztonsagos korllményeket biztositson az
ellenérzéshez, hogy az ne tudjon veszélylehet6séget okozni.

Ha a szivattyu helyes forgasirannyal mikddik, akkor az inditsnal jelentkezd ellenlokés

az brajarassal ellentétes, a szivattyura felulrdl nézve : Idsd a 12. abrat.

Ha a forgésirany nem megfeleld, dramtalanitsa a rendszert és cseréljen fel egymas

kozott két fazisvezetéket. A helyes forgasiranyt mindig ellendrizni kell, ha a szivattyut

elektromosan kikototték vagy be kell avatkozni faziskimaradas miatt.

Figyelem! A forditott forgasirannyal miikddd szivattyd motorja tdlterhel6dik és sulyosan

karosodhat.

Ha egy egyfazisu szivattyunal jelentkezne forditott forgasirany, meg kell szakitani a

miikddést és azonnal értesiteni kell a forgalmazét vagy kapcsolatba kell 1épni a DAB

Pumps Miszaki Irodaval.

Ellenlokés

5.3.5 AZ ELEKTROMOS SZIVATTYU VEDOBERENDEZESEI 124
.apra

Kuldn rendelésre a kilonleges mikodési kortilményekhez a FEKA- Ol 65 homéresiiet
FEKA RC szériajell szivattyuk a DN65-t6] DN150-ig szallithatok ellondrz relé

bimetall hévédelmi szondaval mely a motor tekercselésébe van
beépitve, valamint olyan szenzorral mely érzékeli a motor és a szivattyu 4[32[8[7[1]5]6

kdzotti olajkamraba beszivargd vizet.

Bimetall szondak . R
Ezek a motortekercsbe beépitett szondak kinyitnak és megszakitjak | ~—{—- ——F=
a taparamkort, ha a motorra nézve veszélyesen magas, elére ! ! Pl 4 1| raplestiiseg
meghatarozott értékli hémérsékletet érzékelnek. hszondal ] ! ! PTG
Ha eltelik egy bizonyos id8 mely szilkséges a bimetall (kettss fém) | | | | ol |
szonda lemezeinek lehliléséhez, a szonda Ujra Gsszezarja az L szonda |
aramkort és a motor Ujraindul. A bekétési rajzot lasd a 13. dbran. C=SZIVATTYU VEZERLO TAVKAPCSOLO
. P . . , vy , . . 4-5-6=KABEL EREK SZAMOZASA
A bimetall hérelé egy kiegészitd védelmet jelent a motor szdmara
és nem igényel véltoztatast a vezérl6, illetve a tulterhelés és 13.4bra: a hészonda bekotése

faziskimaradas ellen védd relé paneljén.

Szenzoros szonda
A szivattyu és a motor kdzotti térben 1évé olajba térténé vizbeszivargast ellenérzé szenzoros szonda
érzékeli, ha az olajban Iév6 viz szazalékos mennyisége tullép-e egy elére meghatarozott (megengedett)
értéket. OLAJ ELLENORZ® RELE
Ha a hozzékapcsoldéd6 miszerezettség —mely altaldban a vezérlépanelen van
és a szondahoz kapcsolddik- beavatkozik, akkor akusztikus, vagy vilagitd
vészjelzést ad, vagy ha ugy kérik, ledllitja a szivattyut.

A bekdtési rajzot a 14. dbra mutatja be.

Ha vészjelzést érzékellnk, le kell allitani a szivattyut, szét kell azt szerelni és f ) I
P ” . - P . syt . . r=F1-° | TAPFESZULTSEG
ellendrizni kell a csuszogydris tdmitések allapotat illetve be kell azonositani a ! ! 50-60 Hz
hiba okat. T e
Isonpa |
| oLio |

C=SZIVATTYU VEZERLO TAVKAPCSOLO

14.4bra:
az olajszonda bekédtése

283




284

Magyar «inesmsia es karbantartas:

Merllé szennyviz és csapadékviz szivattyukhoz

6.

7 L1} r r I 4 an r
Miikodésbe helyezes és lizemeltetés
6.1 MUKODESBE HELYEZES
A szivattyu beinditasa el6tt végezzen egy gondos utolsé ellen6érzést a hidraulikus és elektromos
csatlakozasokra, valamint a tartozékok beallitasara nézve.
Alkalmazza a biztonsagi el6irasokat és figyelmesen ellendrizze a védéberendezések hatasossagat.
Ellendrizze, hogy a szivattyu teljesen belemerlil-e a szivattydzandé folyadékba és a folyadékszint megfelel6-e
az inditashoz.

Inditsa be a szivattyut és ellenérizze, hogy az elnyelt aram nem haladja-e meg az adattablan feltintetett értéket
és a tapfesziltség a megengedett értéken bellli-e.
Védorelé megléte esetén végezze el annak beallitasat a miikodési aramerésség alapjan: a relét az adattabla
szerinti értéket 5%-al meghalado értékre kalibralni.

Ha aramot adva a szivattylra az nem indul, akkor kerllje el az ismételt inditasokat. Ehelyett be kell azonositani
a hiba okat (lasd hibakeresési tablazat).

6.2 MUKODES

- Atervezett hatarértékeken bellli normal mikddés hosszu élettartamot biztosit a szivattyunak.

- A mikodés folyaman javasolt rendszeres ellenérzést tartani a miikodési paraméterekre nézve, kildndsen
akkor, ha a szivattyuzott folyadékban lebegd szilard szemcsék vannak.

- Ellenérizze, hogy az o6rankénti inditasok szama nem haladja-e meg a megengedett értéket illetve az
inditdsok egyenletesen oszlanak-e meg. A gyakori, id6ben kdzeli inditasok a motor tekercselésének
tulmelegedését okozzak ami karosithatja azt.

- Hasznélja ki az inaktiv id6szakokat a motor szigetelésének ellendrzésére illetve- ha kiépitett- a vezérld
elektromos panel ellenérzésére.

Ha a szivattyut szennyvizek szivattylzasara hasznalja, vagy ha a szivattyuzott folyadék hajlamos a
lerakddasokra, javasolt a rendszeres atmosas tiszta vizzel. Emellett szikséges, hogy tisztan tartsuk a szivo
racsot, a gy(jt6tartalyt és sziikség szerint az Uszokapcsolot is.

Karbantartas

71 NAPI KARBANTARTAS

Azt a napi karbantartasi munkat, mely az ellenérzésre, tisztitdsra vagy néhany alkatrész cseréjére szoritkozik,
csakis olyan, képzett és tapasztalt szakember végezheti, aki megfeleld eszkdzdkkel rendelkezik és ismeretében
van a témahoz kapcsol6dé munkabiztonsagi el6irasoknak és aki figyelmesen atolvasta, megértette a
kézikényvben leirtakat, valamint minden, a termékhez kapcsol6dd mellékletet.

Minden ellendrzési vagy karbantartasi jellegii beavatkozas el6tt kiemelten fontosak az alabbiak:

- Aramtalanitsa a rendszert, gondoskodva a véletlenszer(i ismételt d&ram ald helyezés megakadalyozasardl.

- Gy6z8djon meg arrdl, hogy a szivattyu emelési és fliggesztési eszkdzei maximalisan biztonsagosak.

- Maximalisan biztonsagos kdérnyezetben dolgozzon, ha toxikus gazok jelenlétébdl szarmaz6 veszély van
jelen a tartalyban. Erésen szell6ztesse at a munkateriletet.

- Biztositsa azt, hogy jelen legyen egy masik dolgozé is aki képes azonnal, biztonsagosan beavatkozni
sziikség esetén.

Javasolt rendszeresen ellenérizni a hidraulikus alkatrészek allapotat és a csuszogyiris tomitések kozotti
olajkamraban Iév6 olaj mennyiségét és minéségét.

Az ellendrzések gyakorisdga szorosan 0sszefligg a szivattyuhasznélat nehéz vagy kénnyl jellegével. Az atfogd
ellenérzés gyakorisaga minimum 4000, maximum 8000 érankénti, de évente legaldbb egyszer el kell végezni.

500Volt C.C. (egyenaram) mellett az elektromos szivattyu szigetelési ellenallasanak levegén 5MW-nal
kisebbnek kell lennie, mig vizbe merilve 2MW- nal kisebbnek kell lennie.
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7.2 RENDKiVULI KARBANTARTAS

A rendkivili karbantartdsokat vagy javitasokat a DAB Pumps éltal megbizott szervizkdzpontoknal kell
végeztetni. Javitdsokhoz kizérolag eredeti potalkatrészeket kell hasznélini.

Vélassza ki a szikséges podtalkatrészt a robbantott abrak segitségével.

A gyarté elharit mindennem( felel6sségvallalast személyi, allati vagy targyi karok tekintetében, ha karbantartasi
beavatkozasok nem felhatalmazott személyzet altal lettek végezve vagy nem eredeti pdtalkatrészeket
hasznaltak.

Poétalkatrész igénylésekor k6z4lni kell az alabbi adatokat:
1. Az elektromos szivattyd modellje.

Gyartasi szam és gyartasi év.

Az alkatrész kddszama és megnevezése.

A kért alkatrész darabszama.

hown

Garancia

A termékre vonatkozo6 garancia az altalanos értékesitési feltételek targyat képezi.

A garanciahoz fiz6d6 jog elismerése a kézikdnyvben foglalt hasznalati mod igazoltan lelkiismeretes
betartasanak, valamint a j6 mechanikai, hidraulikus és elektrotechnikai szakmai szabalyok betartasénak a
fliggvénye.

A szivattyu kivonasa a hasznalatbdl és megsemmisitése

A bontas, megsemmisités terén szigoruan be kell tartani a helyi kérnyezetvédelmi eldirdsokat. Javasolt a
kulonb6z6 anyagok szelektalt gyljtése. Ennek érdekében az aldbbiakban megadjuk a kildnbdz6 alkatrészek
alapanyaganak megnevezését:

- forgorészek: ontvény, kromadntvény, amorf mianyag
(PPOM) / Nylon
- szivattyuhaz, fedelek, motorhaz: ontvény/aluminium
- allérész - rotor - tengely: acél / rozsdamentes acél / magneses vas / réz
- elektromos kabelek, tekercselés: réz / gumi szigetelés
- Csuszogydir(s tom. kozotti folyadék: asvanyi olaj

Ne ugy semmisitse meg a terméket mint mas varosi hulladékot! Az érvényes rendeletek szerinti szelektalt
gyUjtést végezzen.
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10. Méretek és sulyok/ szennyviz szivattyuk

A tartélab nélkiili kivitel esetén a befoglalé méretek a kovetkez6k

F \ H (UNI 2254)

N L A

e AN

q

15.abra
Szériak FEKA 6000
FEKA 8000

\ H (UNI 2254)

o

16.abra
Szériak GRINDER - GRINDER GL
FEKA 2000 - FEKA 2500 - FEKA 3000

FEKA RC 3000 - FEKA 4000

Befoglaléd méretek a kiilonbdzd modellekhez tartolab szerkezettel kompletten

f

9

17.abra
Széridk GRINDER - FEKA 2500

0 (UNI 2254)

18.abra
Szériak FEKA 3000 - FEKA RC 3000
FEKA 4000 - FEKA 6000 - FEKA 8000
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2. sz. tablazat: befoglalé méretek és sulyok kg-ban.

Merlilé szennyviz és csapadékviz szivattyikhoz

Polusok » 5 ¢ b E F 6 H a b ¢ d e f g h i 1 m n o P q r s t u Sdly Ola

szama
GRINDER1000 2 460 290 - 110 145 54 - @2 50 160 @I' ©2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER1200 2 460 290 - 110 145 54 - @2 50 160 @I @2 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER1600 2 460 290 - 110 145 54 - @2 50 160 @I' ©2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 40 03
GRINDERGL 2 465 270 - 110 - ©2° 135 360 50 130 @I @2 520 85 135 360 - 38 130 94 130 - 130 - - - - 29 -
FEKA20152 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I' @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 39 03
FEKA20252 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 33 03
FEKA2002 2 457 300 220 88 178 54 - @2' 80 180 @' @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 34 03
FEKA25084 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 035
FEKA25154 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I @2’H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 035
FEKA25004 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 45 035
FEKA25152 2 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I' @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 035
FEKA25002 2 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @' @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 035
FEKA27002 2 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 47 035
FEKA30302 2 620 205 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 ©2' @3’ - 375 150 240 390 615 68 0,35
FEKA30002 2 620 205 270 125 160 67 - @3' 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 ©2° @3 - 375 150 240 390 615 72 035
FEKA35002 2 620 205 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2' @3" . 375 150 240 390 615 74 0,35
FEKAS7002 2 620 205 270 125 160 67 - @3' 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 ©@2' @3 - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA30304 4 620 205 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 ©2° @3’ . 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA30404 4 620 205 270 125 160 82 - @3' 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 ©@2° @3 - 375 150 240 390 615 73 0,35
FEKA30004 4 620 205 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 ©2' @3’ - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA40856 6 774 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 B2 @4 - 420 180 280 460 730 143 075
FEKA40504 4 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 ©2' @4’ - 420 180 280 460 730 138 0,75
FEKA40004 4 774 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 B2 @4 - 420 180 280 460 730 149 075
FEKA41004 4 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2 @4’ . 420 180 280 460 730 158 0,75
FEKA41204 4 874 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 874 547 227 410 185 225 300 200 ©@2° @4 - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41002 2 774 410 366 227 225 100 - @4° 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2' @4’ - 420 180 280 460 730 142 075
FEKA41252 2 774 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 B2 @4 - 420 180 280 460 730 142 075
FEKA41502 2 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 ©2' Q4" . 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41802 2 874 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 B2 @4 - 420 180 280 460 730 196 0,75
FEKA42002 2 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2 @4’ - 420 180 280 460 730 200 0,75
FEKARC350022 610 205 - 105 145 65 - @3' 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 ©@2° @3 - 375 150 240 390 615 67 0,35
FEKA37002 2 610 205 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 ©2' @3’ - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKAGO756 6 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKAG1006 6 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 300 18
FEKA61204 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKAG1504 4 950 602 500 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 212 0,75
FEKA62004 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 226 0,75
FEKAG2504 4 1150 657 500 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 330 18
FEKA63004 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 340 18
FEKAB1506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 465 0,75
FEKAS2006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 475 075
FEKA82506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 490 0,75
FEKAS3006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 505 075
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10.1 Befoglalo méretek és sulyok/csapadékviz
szivattyuk
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Modell A B Cc D E Suly Olajmennyiség a cslsz6-
gyliriis tomitések k6zott
[mm]  [mm] [mm] [mm] [GAS] [Kg] [Kal
DRENAG 500 M 416 169 92 62 1'% GAS 9 -
DRENAG 700 M 416 169 92 62 1"/ GAS 10 -
DRENAG 700 T 416 169 92 62 1'% GAS 10 -
DRENAG 900 M 416 169 92 62 1'% GAS 11 -
DRENAG 900 T 416 169 92 62 1'% GAS 11 -
DRENAG 1600 M 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 1600 T 550 215 112 110 2"% GAS 225 0,37
DRENAG 2000 T 550 215 112 110 2"%4 GAS 23,5 0,37
DRENAG 2500 T 550 215 112 110 2"%4 GAS 24 0,37
DRENAG 3000 T 550 215 112 110 2% GAS 26 0,37
DIG 1100 M 250 270 480 530 2"% GAS 34 0,30
DIG1100T 250 270 480 530 2"% GAS 34 0,30
DIG 1500 T 250 270 480 530 2"% GAS 35 0,30
DIG1800T 250 270 480 530 2" GAS 36 0,30
DIG 2200 T 250 270 480 530 2% GAS 37 0.30
FEKA 750 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA750T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1200 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
DIG 3700 AP T 326 840 685 775 3" GAS 90 1,70
DIG3700 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 5500 AP T 326 840 685 775 3" GAS 96 1,70
DIG 5500 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 8500 AP T 404 894 697 786 4" GAS 150 3,00
DIG 8500 MP T 404 894 697 786 6" GAS 150 3,00
DIG 11000 AP T 404 894 697 786 4" GAS 165 3,00
DIG 11000 MP T 404 894 697 786 6” GAS 165 3,00
FEKA GL 500 M-A 420 205 103 94 1'% GAS 14 -
FEKA GL 500 M-NA 420 205 103 94 1"% GAS 14 -
FEKAGL500T 420 205 103 94 1" GAS 14 -
FEKA GL 650 M-A 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -
FEKA GL 650 M-NA 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -
FEKAGL 600 T 420 205 103 94 1”2 GAS 15,5 -
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11. Mikodesi hibak

MUKODESI
RENDELLENESSEG VALOSZINUSITHETO OKOK TEENDOK
1. Nem érkezik aram a motorhoz. 1. Ellendrizze az elektromos vonalat, tap- kabelt,
csatlakozasokat és biztositékokat.
2. Elégtelen tapfesziiltség. 2. Ellendrizze az értéket (1asd:3.4 fejezet , hasznalati
hatarértékek).
3. Beavatkozott a hGvédelem. 3. a)Varjameg a lehiilést (lasd az ,Elektromos
a) egyfazisi motor csatlakozas” fejezetet).
b) haromfazisii motor b) reszetelje a hérelét és ellendrizze a bedllitasat.
4. Beakadt vagy hibas Uszokapcsolo. 4. Végezzen tisztitast és ellendrizze a hatékonysagot.
Esetleg forduljon a szervizhez.
Az elektromos szivattyl |5. A szintszondak nem adnak engedélyezd jelet.
nem indul 5. Varja meg a szint visszaallasat, ell. a szondakat és
a hozzétartozd elektr. részt.
6. Egyfazisi motor: Hibas a kondenzator.
6. Ellendrizze és esetleg cserélje a kondenzatort.
7. Hiba a motornal. 7. Forduljon a hivatalos szervizhez.
8. Egyik fazis szakadasa (haromfazisu motor). 8. Allitsa helyre a csatlakozasokat.
9. Megszorult forgorész. 9. Tavolitsa el a dugulast, végezzen atmosast és
tisztitast. Esetleg forduljon a hivatalos szervizhez.
10. Az adattabla szerinti értéktdl eltérd tapfesziiltség. |10. Ellendrizze az értéket. Esetleg konzultaljon az
elektromos szolgaltatdval.
11. Haromfazisu motor. Fézis szakadas. 11. Allitsa helyre a csatlakozasokat.
12. Haromfazist motor. A relé til alacsony értékre van [12. Allitsa be a kalibracios értéket.
kalibralva.
13. Rovidzarlat. Veszteség a fold felé a tapkabelnél 13. Azonositsa be a zarlat helyét. Végezzen javitast
Az elektromos szivattyu vagy a tekercselésnél. vagy forduljon a szervizhez.
indul, de beavatkozik
a hévédelem 14. Tul magas a szivattylzott folyadék hdmérséklete. |14. A feladathoz alkalmatlan a szivattyu. Cserélni kell.
15. Tul siir(i a szivattylzott folyadék. 15. Higitsa a folyadékot. Cserélje ki a nem megfelelé
szivattyut.
16. Szarazfutas a szivattyunal. 16. Ellendrizze a folyadékszintet a tarozdban és a
szintellen6rzé mliszerezettséget.
17. Hibés hérelé. 17. Végezzen cserét.
18. Tulterhelés a szivattyu eltdomddése miatt. 18. Tavolitsa el a dugulast. Esetleg forduljon a
hivatalos szervizhez.
19. Tul siirl vagy tul viszkézus a szivattyuzott folyadék.|19. Higitsa a folyadékot. Cserélje ki a nem megfelelé
szivattyut.
Nagyobb aramfogyasztas |20. Bels6 surlddas idegen testek dugité hatasa miatt. |20. Tavolitsa el a dugulast, és végezzen tisztitast.
mint az adattablan
megadott érték 21. Motor csapagyak hibasak. 21. Végezzen cserét. Forduljon a szervizhez.
22. Téves forgasirany. 22. Forditsa meg a forgasiranyt. (lasd: 5.3.3 fejezet
JForgasirany ellendrzése”).
23. Tul nagy emelési magassagot igényelnek a 23. Emelje a nyomoagi nyomast. Esetleg cserélje kia
szivattyutol. nem megfeleld szivattyut.
24. Duguldsok a szivoagon, a forgdrésznél, a szelepnél|24. Végezzen megfeleld tisztitast.
vagy a nyomoagon.
Elégtelen szolgaltatds  [25. Kopott szivattyl vagy forgdrész. 25. Cserélien vagy javitson.
26. Gaz jelenléte s szivattylzott folyadékban. 26. Novelje a gy(jtétartaly méreteit.

Alkalmazzon gazmentesitd berendezéseket.
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DAB PUMPS LTD.

Units 4 & 5, Stortford Hall Industrial Park,
Dunmow Road, Bishop’s Stortford, Herts
CM23 5GZ - UK

salesuk@dwtgroup.com

Tel.: +44 1279 652 776

Fax: +44 1279 657 727

DAB PUMPS B.V.
Brusselstraat 150

B-1702 Groot-Bijgaarden - Belgium
info.belgium@dwtgroup.com

Tel.: +32 2 4668353

Fax: +32 2 4669218

PUMPS AMERICA, INC. DAB PUMPS DIVISION

3226 Benchmark Drive

Ladson, SC 29456 USA
info.usa@dwtgroup.com

Ph. . 1-843-824-6332

Toll Free: 1-866-896-4DAB (4322)
Fax :1-843-797-3366

000 DWT GROUP

100 bldg. 3 Dmitrovskoe highway,
127247 Moscow - Russia
info.russia@dwtgroup.com

Tel.: +7 495 739 52 50

Fax: +7 495 485-3618

DAB POLAND - Representative Office
Mokotow Marynarska

Ul. Postepu 15¢ - 3rd Floor

02-676 Warsaw - POLAND

Tel. +48 223 81 6085

DAB PUMPS CHINA

No.40 Kaituo Road, Qingdao Economic &
Technological Development Zone
Qingdao City, Shandong Province, China
PC: 266500

info.china@dwtgroup.com

Tel.: +8653286812030-6270

Fax: +8653286812210

DAB PUMPS IBERICA S.L.

Avenida de Castilla nr.1 Local 14

28830 - San Fernando De Henares - Madrid
Spain

info.spain@dwtgroup.com

Ph.: +34 91 6569545

Fax: +34 91 6569676

DAB PUMPS B.V.

Albert Einsteinweg, 4

5151 DL Drunen - Nederland
info.netherlands@dwtgroup.com
Tel.: +31 416 387280

Fax: +31 416 387299

DWT South Africa

Podium at Menlyn, 3rd Floor, Unit 3001b,
43 Ingersol Road, C/O Lois and Atterbury,
Menlyn, Pretoria, 0181 South-Africa
info.sa@dwtgroup.com

Tel +27 12 361 3997

Fax +27 12 361 3137

DAB PUMPEN DEUTSCHLAND GmbH
Tackweg 11

D - 47918 Tonisvorst - Germany
info.germany@dwtgroup.com

Tel.: +49 2151 82136-0

Fax: +49 2151 82136-36

DAB UKRAINE Representative Office
Regus Horizon Park

4M. Hrinchenka St, suit 147

03680 Kiev. UKRAINE

Tel. +38 044 391 59 43

DAB PRODUCTION HUNGARY KFT.
H-8800

NAGYKANIZSA, Buda Erné u.5

HUNGARY

Tel. +36.93501700

®
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DAB PUMPS S.p.A.
Via M. Polo, 14 - 35035 Mestrino (PD) - ltaly
Tel. +39 049 5125000 - Fax +39 049 5125950
www.dabpumps.com
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